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I 調査の概要



調査の概要

1 .調査の目的 国語をめぐる現代の社会状況の変化に伴う 日本人の国語意識の在り方につい

て調査し，今後の施策の参考とする。

2 .調査項目 (1)言葉遣いについての意識

(2) 敬語についての意識

(3) 話し方についての意識

(4) 外来語・外国語についての意識

(5) 情報機器の発達が国語に及ぼす影響

3 .調査対象 (1)母集団全国16歳以上の男女個人

(2) 標本数 3，000人

(3) 抽出方法層化2段無作為抽出法

4.調査時期 平成7年 4月6日--17日

5 .調査方法 調査員による面接聴取法

6.調査実施機関 社団法人中央調査社

7 .回収結果 (1)有効回収数(率) 2，212人 (73.7%)

(2) 調査不能数(率) 788人 (26.3%)

一不能内訳一

転居 91

住所不明 27 

長期不在 84 

拒否 295

一時不在

その他

270 
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〔本報告書を読む際の注意〕

1 .百分比は回答者 (n)を100%として算出し 小数点第2位を四捨五入したため百分比が100

%にならない場合があるO

2 .質問の種類を示す記号は次のとおりであるO

S. Q. : Sub-Quest ionの略で，前問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続け

て行う質問。

M. A. : Multiple Answersの略で回答者が二つ以上の回答をすることができる質問。

したがって，この質問では，回答率の合計が100%を超えることがある o

〔回答票回答の選択肢を列記した「回答票」を対象者に示して，その中から回答を選ば

せる質問。

3 .図表等に 1-Jと表示しであるのは 回答者がいなかった場合であるO

4.本調査で用いた都市規模区分は次のとおりであるO

大都市(東京都区部政令指定都市)

中都市(人口10万人以上の市)

小都市(人口10万人未満の市)

町村

5 .本調査で用いた地域ブロック区分は次のとおりである。

北海道 一一 北海道

東北 一一 青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県

関東 一一 茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県

北陸 一一一 新潟県，富山県，石川県，福井県

中部 一一一 山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県

近畿 一一一 滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県

中国 一一一 鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県

四国 一一 徳島県，香川県，愛媛県，高知県

九州 一一 福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県

6.調査結果の誤差の計算は， 2段抽出法による標準偏差の計算式(信頼度95%)

土2J2:::P;-P で計算できる。

上記の式について， N=母集団数 n=実回収数 p=回答率 であるO

N-n 
なお， ーl で計算できる。

N-1 

( 2 ) 



E 調査結果の概要



よりよい言葉遣いのための心がけ

一人一人がどのようなことに心がけれよりよい言葉遣いのために，〔回答票〕あなたは，Q 1 

CM. A.) この中から三つまで挙げてください。ばよいと思いますか。

70(児)60 
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相手や場面にふさわしい敬語を
使うようにする

59. 7 心のこもった言葉を使うように
する

平易で分かりやすい言葉を使う
ようにする

話の筋道を立てて話すように
する

す手口で度速な当適音
る
発
す
一ta
こ

う
J
j
y
t

h

瞭
う
明
よ

外来語・外国語はあまり使わな
いようにする

7.5 国語辞典などで言葉の意味を確
認して使うようにする

C n = 2，212) 

ふだんから短歌や俳句，古典文
学などに親しむようにする

他

分からない

のそ

よりよい言葉遣いのために 一人一人がどのようなことに心がければよいと思うかを三つまで

挙げてもらったところ I相手や場面にふさわしい敬語を使うようにする (59.8%)と「心の

こもった言葉を使うようにするJ (59.7%)がともに 6割と高く 次いで「平易で分かりやすい

言葉を使うようにする (54.5%)も5害11を超えて高い。以下話の筋道を立てて話すように

するJ (45.3%) 明瞭な発音，適当な速度で話すようにするJ (34.2%)と続く o C複数回答)

性別に見ると相手や場面にふさわしい敬語を使うようにする」と「心のこもった言葉を使

うようにする」は女性の方が割合が高く 「外来語・外国語はあまり使わないようにする」は男

性の方が高い。

性・年齢別に見ると相手や場面にふさわしい敬語を使うようにするJは女性の16--19歳で

85.7%と高い。 I心のこもった言葉を使うようにする」は男性の50代で66.791)と高く.男性平均

を10ポイント上回っている。 r国語辞典などで三葉の意味を確認して使うようにする」は男女と

も16--19歳で割合が高い。

職業別に見ると !相手や場面にふさわしい敬語を使うようにするJ

度で話すようにする」は学生と管理・専門技術・事務職で割合が高い。

「明瞭な発音，適当な速

また，前者は主婦でも高

( 3 ) 
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表 1.よりよい言葉遣いのための心がけ(性別，性・年齢別，職業別)
(出)

一一一一一一一一一一一一 一 T 一寸一一一一一一一一一一一一一 一一一←一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一ー

外来語・外心のこもっ 平易で分かふだんから 相手や場面明瞭な発音，国語辞典な 話の筋道を その他分からない

国語はあま た言葉を使 りやすい言 短歌や俳句，にふさわし 適当な速度 どで言葉の 立てて話す

11 |り使わない うようにす 葉を使うよ 古典文学な l)敬語を使で話すよう 意味を確認 ようにする

ようにする る うにする どに親しむ うようにす にする して使うよ

ようにする る うにする

*，公己、 平\~.司 7Ll H二二主¥:互豆:三ι二五二 E1111:
性

男
女 ~ 7 62.0 52.8 3.8 63.5 32.9 6.5 45.8 Q4 1.6 

一一一一一一一一一一一一一一←一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一

〔性 年齢 j

男性・ 16"-' 19歳 68 4. 4 54.4 41. 2 66.2 41. 2 16.2 52. 9 1.5 
20 "-' 29歳 129 3. 1 55.0 51. 2 2.3 62. 8 38. 0 10.9 42. 6 1.6 
30 --..， 39歳 150 5.3 53. 3 58.0 2.0 64. 7 叩.0 ]0.7 45. 3 0.7 1.3 
40 "-' 49歳 217 10. 1 50. 7 58. 5 6.0 57. 1 34. 6 6. 9 53. 5 O. 5 1.4 
50 "-' 59歳 195 9. 7 66. 7 55. 9 5. 6 49. 2 35. 4 6.2 39. 5 O. 5 1.5 
60歳以上 257 18. 3 58.4 61. 1 4.3 47.1 ~3 1. 5 8. 2 39. 3 O. 8 3.1 

尚一 女性・ 16"-' 19歳 63 57. 1 39. 7 4.8 85. 7 39. i 14.3 39. 7 
20 "-' 29歳 148 2. 7 66.2 48.0 4. 1 69.6 37. 2 6. 8 46. 6 
30 "-' 39歳 232 2.6 63.4 50.9 1.3 72.8 38.4 7.3 45.3 り.9 

40 "-' 49歳 275 5. 5 64. 7 50.2 3.3 64. 0 36.4 6. 2 50. 5 0.4 O. 7 
50 "-' 59歳 215 6.0 59. 1 58.6 3. 7 60. 0 32. 1 4. 7 47.0 0.5 2. 8 

60歳以上 263 11. 4 59. 3 58.2 6. 5 48.7 21. :3 5.7 41. 4 1. 1 3. 4 
一一一一一一一一 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一

職 業

有 職 (計) 1， 377 7.9 61. 1 54.8 4.0 59. 3 35. 0 7.5 46.1 0.4 1.0 
自
，品L孟4
業 主(小計) 265 11. 7 58.9 55.8 6.0 52.5 32.8 7.2 48. 3 0.4 1.9 
農林漁業 73 ]6.4 61. 6 63.0 4. 1 38.4 30. 1 8.2 43.8 1.4 2. i 
(商工サービス・自由業 192 9. 9 57.8 53. 1 6.8 57.8 33.9 6.8 50.0 1.6 
家族従業者(小計) 131 7.6 64. 1 51. 9 3.8 58.8 28.2 3.8 44.3 0.8 
農林漁業 43 4. 7 69.8 41. 9 7.0 55.8 18.6 2.3 4土2

[商工サょ傭ーうビス・自由業 88 9. 1 61. 4 56.8 2.3 60. 2 :33.0 4.5 44.3 1. 1 

被 者(小計) 981 6.9 61. 3 54.9 3.5 61. 3 36.5 8. 1 45.8 0.4 0.9 

(管理・専門技術・事務職 519 5.8 60. 1 56.8 3. 1 64.0 41. 0 8.3 44. 9 0.4 
労務職 462 8. 2 62.6 52.8 3. 9 58.2 31. 4 7.8 46.8 0.9 1.5 

値 職 (計) 835 7.4 57.4 53. 9 3.8 60. 6 32. 8 7. 7 43.8 O. 5 2.9 

主婦 473 5. 5 59.8 53.7 4.0 64. 7 31. 5 7.4 48.2 0.2 1.7 
153 2.6 55.6 48.4 3.3 68.0 41. 2 1:3. 1 43. 1 1.3 

その他の無職 209 15.3 53.1 58.4 3.8 45. 9 29. i 4. 3 34.4 1.4 6. 7 
一 一一一一一一一一 一



言葉に関する意識2 . 

あなたはどう思いますか。ここに挙げた(1)から(7)のそれぞれの意見について，〔回答票〕Q2 

「そう思う」か「そうは恩わない」かでお答えください。

分からない

(児)

そうはどちらともそう思う
(nニ 2，212) 

今の言葉は乱れている

学校における国語の教育をより
充実させることが必要だ

)
 

1
i
 

(
 

(2) 

国が日本語の正しさや美しさの
保持に努めることが必要だ

(3) 

国は言葉遣いの大切さについて，
国民の意識が高まるよう努めるこ
とが必要だ

(4) 

国が言葉遣い(例えば敬語など)
についてゆるやかな基準を示すこ
とが必要だ

(5) 

葉
自
言
を
の
響
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そ
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新
遣
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(6) 

言葉は時代とともに変わるもので
あり，自然に任せた方がよい

(7) 

言葉についての意見 7項目について「そう思う」か「そうは思わなし刊かで聞いた。

各意見についてそう思う j (同意率)と「そうは思わないJ (不同意率)の特徴を見ると，

同意率が最も高いのは「新聞や放送などは，そこでの言葉遣いが子供などに与える影響を自覚す

ることが必要だ」で，同意率が88.43/o，不同意率が 7.6%であるO そのほか，同意率が高いもの

は「今の言葉は乱れている同意率73.6%)， I国が日本語の正しさや美しさの保持に努める

ことが必要だ同意率71.53i) . 国は言葉遣いの大切さについて，国民の意識が高まるよう

努めることが必要だ同意率67.8%)， I学校における国語の教育をより充実させることが必

要だJ (同意率65.6%)などである O また r国が言葉遣いについてゆるやかな基準を示すこと

が必要だ」も同意率の方が高いが，比率は46.53/0と 5害Ijを下回り，不同意率は40.2%となってい

るO 一方 r言葉は時代とともに変わるものであり，自然に任せた方がよしU の同意率は38.7%

にとどまり.不同意率48.6%の方が高くなっているO

( 5 ) 



各意見に対する同意率を性別，性・年齢別に比較してみると，次のような特徴が見られるO

性別の特徴としては，

・男性では女性に比べ「言葉は時代とともに変わるものであり，自然に任せた方がよい」の同

意率が高い。

・女性では男性に比べ「今の言葉は乱れているJ，新聞や放送などは，そこでの言葉遣いが

子供などに与える影響を自覚することが必要だ」の同意率が高い。

性・年齢別の特徴としては，

「今の言葉は乱れているJ， !学校における国語の教育をよ-高年層ほど同意率が高いのは，

り充実させることが必要だJ 「国が日本語の正しさや美しさの保持に努めることが必要だ」

「国は言葉遣いの大切さについて，国民の意識が高まるよう努めることが必要だJの四つで，

いずれも男女に共通する特徴であるO また国が言葉遣いについてゆるやかな基準を示す

ことが必要だ」も前記の 4項目ほどではないが，この傾向が見られるO

・一方，若年層ほど同意率が高いのは「言葉は時代とともに変わるものであり，自然に任せた

方がよい」で，男性の16--19歳で特に高い。

・各年代を通じて同意率が高いのは新聞や放送などは，そこでの言葉遣いが子供などに与

える影響を自覚することが必要だ」で，男性の16--19歳では 6割台であるが，その他の年代

ではいずれも 8害IJを上回っているO

表2.言葉に関する意識(rそう思う」同意率) (性別，性・年齢別)

今の言葉は学校で鹿吾国が目指吾言葉遣し、の国が言葉遣新聞や版差言葉は時代

n 吉凶ているの教育をよの正しさや大切さについについてなどが子供とともに変
り充実させ美しさの保いて国民の基準を示すなどに与えわり自然に

ることが必持に努める意掛清ま ことが必要る景簿を自任せた方が

要だ ことが必要るよう努力だ 覚 よい

不1，，;仏1、 妻女 2. 212 73.6 65.6 71. 5 67.8 46.5 88. 4 38.7 

L 性 1 

男 性 1. 016 69. 1 63.6 71. 7 67.3 45.6 86.3 44. 7 
女 性 1. 196 77.3 67.2 71. 4 68.1 47.2 卯.2 33.5 

l性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 68 42.6 41. 2 45.6 45.6 35.3 61. 8 67.6 
20---29歳 129 55.0 59. 7 53.5 55.8 40.3 82.2 59. 7 
30---39歳 150 66.7 56.0 62. 7 58.7 39.3 88. 7 43.3 

40---49歳 217 77.0 66.4 77.9 68.7 42.9 90.8 40. 1 
50---59歳 195 74.4 67.2 77.9 73.3 50.8 90.3 40.0 
60歳以上 257 73. 9 70.8 82. 9 78.2 52.9 86.8 39.3 

女性・ 16---19歳 63 60.3 39. 7 44.4 57. 1 38. 1 82.5 57. 1 
20---29歳 148 70.3 52. 7 59.5 56.8 39.2 86.5 44.6 
30---39歳 232 80.2 64.7 69.8 70. 7 49.6 92.2 31. 9 
40---49歳 275 78. 2 67.6 71. 6 66.5 42.2 91. 3 28.0 
50---59歳 215 80.0 78. 1 79. 1 69.3 48.4 91. 2 28.8 
60歳以上 263 79.8 74.9 79.5 75.7 56.3 90.5 32. 7 

( 6 ) 

(月)

可



また，項目聞の関連を見ると，

・「今の言葉は乱れている」という意見に肯定的な人は「国が言葉遣いの基準を示すことが必要」

という意見に同意する割合が高く今の言葉は乱れている」という意見に否定的な人は「国

が言葉遣いの基準を示すことが必要」という意見を否定する割合が高い。

・「国が日本語の正しさや美しさの保持に努めることが必要だ」という意見に肯定的な人は「国

が言葉遣いの基準を示すことが必要」という意見に同意する割合が高く国が日本語の正し

さや美しさの保持に努めることが必要だ」という意見に否定的な人は「国が言葉遣いの基準を

示すことが必要」という意見を否定する割合が高い。

表3. r園が言葉遣いの基準を示すことが必要」と「今の言葉は乱れている」との関連
「国が言葉遣いの基準を示すことが必要」と「国が日本語の正しさや美しさの

保持に努める」との関連

(見)

【国が言葉遣いの基準を示すことが必要】

n そう思う そうは恩わ どちらとも 分からない
なL、 言えない

主巾公己、 数 2. 212 46.5 40. 2 8. 4 4.9 

【今の言葉は乱れている】

そう思う 1. 627 48. 7 39. 2 8. 1 4. 1 
そうは思わない 434 40. 8 50. 5 5. 1 3.7 
どちらとも言えない 123 42.3 24.4 22. 8 10.6 
分からない 28 25.0 10. 7 14.3 50.0 

【国が日本語の美しさを保持】

そう思う 1. 582 54. 2 34.5 7.5 3.7 
そうは思わない 439 27. 3 69.5 2. 7 0.5 
どちらとも言えない 133 30. 1 23.3 38. 3 8. 3 
分からない 58 li.2 12. 1 6. 9 63. 8 

今の言葉は乱れている」という意見に肯定的な人は「言葉は時代とともに変わるものであり，

自然に任せた方がよい」という意見を否定する割合が高く今の言葉は乱れているJに否定

的な人は「言葉は時代とともに変わるものであり，自然に任せた方がよし汁という意見に同意

する割合が高い。

表4. r今の言葉は乱れている」と
「言葉は時代とともに変わるものであり，自然に任せた方がよい」との関連

(見)

【言葉は時代とともに変わり，自然に任せた方がよい】

n そう思う そうは思わ どちらとも 分からない

ない 言えない

総 数 2. 212 38.7 48. 6 10. 7 2.1 

【今の言葉は乱れている】

そう思う 1. 627 33. 7 54. 1 10.6 1.6 
そうは思わない 434 59. 7 32.5 6. 9 o. 9 
とちらとも言えない 123 35.0 37.4 24. 4 :3. :3 

L分からない 28 17.9 21. 4 14.3 46. 4 



3 .共通語と方言についての考え方

Q3 回答票〕共通語と方言について，あなたのお考えはどちらに近いですか。

(n = 2，212 ) 

て
いつ使
ょ
を

面
方
よ

場
と
ば

や
語
れ

手
通
け

相
共
分

4
むル」
い
ら
な
ち
え
ど
言語

で
い

通
は
な

共
言
わ

は
方
使

こ
十
ノ
い

的
い
だ
よ

本
使
る
が

基
を
き
方

共通語と方言についての考え方として相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよ

し刊とする考え方が75.1%を占めー 「基本的には共通語を使い，方言はできるだけ使わない方が

よし刊とする考え方の17.9%'を大きく上回っている O 「どちらとも言えない」は 5.i%，分か

らなし日は1.2%'であるハ

地域ブロック別に見ると相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよし，Jはいずれ

の地域でも多数を占めるが，比率は九州、|の79.8%が最も高く，北海道の69.6%が最も低い。

性別に見ると相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよい」は女性の方が割合が

高い。

性・年齢別に見ると相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよし日は男女とも60

歳以上だけは 6害IJ台と低く 男性の60歳以上では， 「基本的には共通語を使い，方言はできるだ

け使わない方がよい」が 3害Ijを占める C

( 8 ) 



表5. 共通語と方言についての考え方(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(児)

相手や場面 基本的には どちらとも 分からない
によって共 共通語を使 言えない

n 通語と方言 い，方言は
を使い分け できるだけ
ればよい 使わない

総 数 2，212 75. 1 17.9 5. 7 1.2 

〔地域ブロック〕
北 海 道 112 69.6 18.8 10.7 O. 9 
東 北 171 78.4 12. 9 6.4 2. 3 
関 東 655 71. 0 21. 7 5.5 1.8 
北 F圭 106 75.5 21. 7 2.8 
中 部 319 77.4 18.5 3.4 0.6 
近 畿 361 76. 7 15.8 6.6 O. 8 
中 国 141 77.3 14.2 7. 1 1.4 
四 国 89 74.2 14.6 9.0 2. 2 
九 m 258 79.8 15. 1 4. 7 0.4 

性
男 性 1， 016 73.0 19.9 6.0 1.1 
女 性 1， 196 76.9 16. 2 5.5 1.3 

〔性 年齢〕

男性・ 16---19歳 68 72.1 17.6 8.8 1.5 
20 "-' 29歳 129 82.9 10.9 6. 2 

30 ---39歳 150 76.0 14.7 9.3 
40 ---49歳 217 82.0 14.3 3. 7 

50 ---59歳 195 70.8 23.1 4. 1 2. 1 
60歳以上 257 60. 7 30.4 6.6 2. 3 

女性・ 16---19歳 63 79.4 15.9 4.8 

20 ---29歳 148 85.8 8.1 5.4 O. 7 

30 --39歳 232 80.2 14. 7 4. 7 0.4 

40 --49歳 275 82.5 12. 7 4.0 O. 7 
50 --59歳 215 74.0 18.6 5.6 1.9 
60歳以上 263 65.0 24.0 8.0 3.0 

( 9 ) 



4 .敬語の使い方

Q 4 [回答票〕あなたの敬語の使い方は，この中のどれに最も近いですか。

使う必要を認め
ないし，実際ほ
とんど使わない

使いたいと思うが，
十分に使えていな
いと思う

(n二 2，212 ) 

(児)

1. 1 

敬語の使い方について聞いたところ人並みに使っていると思う」と答えた人が52.2%と半

数強を占める O これに「適切に使っていると思う J (15. 1 %)を加えると，程度はともかく，

『敬語を使えている』と考えている人は67.3%と全体の 3分の 2を占める O 一方使いたいと

思うが，十分に使えていないと思う」は29.2%であるO また使う必要を認めないし，実際ほ

とんど使わない」は 2.4%，分からないJは1.1%となっているO

性別に見ると使いたいと思うが，十分に使えていないと思う j は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると適切に使っていると思う Jは年代が上がるにつれて増え，男女とも50

代以上で 2割を占めるO 一方使いたいと思うが，十分に使えていないと思う」は女性の若年

層で高く， 30代以下では 4害IJを超えている。

、、.，〆nu 
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使う必要を認め
ないし，実際ほ
とんと使わない

分からない

(お)

使いたいと，思
うが，十分に
使えていない
と思う

図1.敬語の使い方(性別，性・年齢別)
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場面による敬語の使い分け5 . 

ぺンをお貸しいただけませんで(回答票〕敬語には 例えば lまことに恐れ入りますが，Q 5 

の「ちょっとぺンを貸してください」のように非常に敬意の高いものから，しょうか」

ように簡素なものまで様々な言い方があります。あなたはこれらの言い方を相手や場面

それともそうは思いませんか。

どちらとも
言えない

によって使い分ける方がよいと思いますか，

相手や場面にかか
わらず，簡素な言
い方でよいと思う

相手や場面によって
使い分ける方がよい
と思う

(見)

(n二 2，212 ) 

非常に敬意の高い敬語から簡素な敬語まで様々な言い方を相手や場面によって使い分けること

については相手や場面によって使い分ける方がよいと思う」が78.3%と8割近くを占めるO

一方相手や場面にかかわらず，簡素な言い方でよいと思う」は18.3%である O またどち

らとも言えないj は 2.5%. r分からない」は 0.9%であるO

性別に見ると相手や場面によって使い分ける方がよいと思う」は女性の方が割合が高い。

場面による敬語の使い分け(性別)図2.

どちらとも
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と

( 12) 

n 
性(1.016) 

性(1.196) 

性
男

女



性・年齢別に見ると r相手や場面によって使い分ける方がょいと思う」はいずれの年代でも

多数を占めているが とりわけ 女性の若年層で高く 30代以下では 9割近くになっているO 一
方相手や場面にかかわらず，簡素な言い方でよいと思う」は，男性の高年層で割合が高い。

図3.場面による敬語の使い分け(性・年齢別)
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6 .敬語に関する考え方

Q6 回答票〕ここに挙げた敬語に関する(1)から(4)の意見について，あなたはどう思いますか。

「そう思う」か「そうは思わない」かでお答えください。

( n = 2， 212) 

(1) 親しい人(友人など)に敬語を使
うのはよそよそしい感じがする

(2) あまり親しくない人には敬語を使
う方がよい

(3) 目上の人には敬語を使う方がよい

(4) 年下の人にも場合によっては敬語
を使う方がよい

そう思う

分からない

どちらとも|そうは
言えない II思わない

敬語についての意見4項目について「そう思う」か「そうは思わない」かで聞いた。

(児)

「そう思う同意率)が最も高いのは「目上の人には敬語を使う方がよい」で，同意率が 9

害IJを超えている (91.3%) 0 次いで 「親しい人(友人など)に敬語を使うのはよそよそしい感

じがする(同意率73.7%)，年下の人にも場合によっては敬語を使う方がよいJ (同意率

71. 4%)の二つが同意率7害IJ台あまり親しくない人には敬語を使う方がよいJ (同意率62.3 

5Yo)が同意率6割台となっているO

各項目に対する同意率には性別による差は小さい。

各項目に対する同意率を性・年齢別に見ると，次のような特徴が見られるO

1(1 )親しい人(友人など)に敬語を使うのはよそよそしい感じがする」

同意率は若年層ほど高く.男性の16--19歳では 9害IJ 女性の20代以下では 8害IJを超えている。

1(2)あまり親しくない人には敬語を使う方がよい」

同意率は，男性の16--19歳の76.5%が最も高く，次いで，女性の30代の69.4%が高い。一方，

男女とも50代で低い。

1(3)目上の人には敬語を使う方がよい」

同意率はいずれの年代でも 9割前後を占め，この意見については大多数に支持されていること

が分かる O

1(4)年下の人にも場合によっては敬語を使う方がよい」

同意率は女性の20代と30代で 8割を超えて高い。これに対して，男性の16--19歳では 5害IJ台と

低い。

04 ) 



表6. 敬語に関する考え方(rそう思う」同意率) (性別，性・年齢別)

(児)

親しい人に あまり親し 目上の人に年下の人に
n 敬語を使う くない人に は敬語を使 も場合によ
のはよそよ は敬語を使 う方がよい つては敬語
そしい う方がよい を使う方が

よい

*、公C.、 数 2. 212 73. 7 62.3 91. 3 71. 4 

性
男 性 1. 016 73.6 61. 0 90.6 69. 7 
女 性 1. 196 73.8 63.3 92.0 72.9 

〔性 年齢〕
男性・ 16--19歳 68 91. 2 76.5 97. 1 55. 9 
20--29歳 129 79.8 65.9 90. 7 76.0 
30--39歳 150 78. 7 66. 7 92. 7 73.3 
40--49歳 217 71. 4 57. 1 93. 1 75.6 
50--59歳 195 71. 3 54.9 86.2 67. 7 
60歳以上 257 66.5 59. 1 88. 7 64.6 

女性・ 16--19歳 63 85. 7 57. 1 92. 1 65. 1 
20--29歳 148 83. 1 68.9 95. 3 83.8 
30--39歳 232 73.3 69.4 91. 8 80.6 
40--49歳 275 70.5 62.5 89.5 75. 6 
50--59歳 215 67.4 54.4 93.0 69.8 
60歳以上 263 74.9 64. 3 92.0 61. 6 

( 15) 



7 .男女の言葉遣いの違い

Q 7 [回答票〕男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われますが，このことについ

て，あなたのお考えに最も近いものを一つ選んでください。

どちらとも
言えない

違いがない
方がよい

自然の流れであり，
やむをえない

違いがある
方がよい

(n =2，212 ) 
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I (児)

男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われていることについては自然、の流れで

あり，やむをえないJ (41. 2%)という考え方と「違いがある方がよいJ (44.1%)という考え

方がほぼ同程度となっている O このほか違いがない方がよし)Jという考え方は 9.8%であり，

「どちらとも言えない」は 4.0%， I分からないJは 0.9%である。

性別による差は見られない。

性・年齢別に見ると I自然、の流れであり，やむをえない」という考え方は男女とも若年層ほ

ど割合が高く，男女とも20代以下では 5害IJを超え，男性の16--19歳では63.2%と特に高い。これ

に対して違いがある方がよい」という考え方は高年層ほど高く，男性の50代以上では5割を

超えている O また，男女とも30代以上では「違いがある方がよい」が「自然の流れであり，やむ

をえない」より割合が高い。

Cl6 ) 



図4.男女の言葉遣いの違い(性別，性・年齢別)
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8 .自分の呼び方

Q 8 C回答票〕あなたは，あらたまった場でそれほど親しくない相手に自分のことを言うとき，

どんな言葉を使いますか。この中で あなたが最も多く使うものを一つ選んでください。

わ fこ し

わたくし

自 分

lま く

お れ

あ た し

わ し

そ の他

分からない

O 10 20 30 40 

(n = 2，212) 

50 60 (児)

58. 0 

あらたまった場でそれほど親しくない相手に自分のことを言うとき，どんな言葉を使うかを聞

いたところわたし」が58.0%で最も高い。次いで「わたくし」が20.3%で続き，この両者を

合わせれば78.3%と8割近くになるO 以下自分」が 9.2%， Iぼく」が 5.7%， Iおれ」が

3.3%， Iあたし」が1.5%， Iわし」が 0.9%となっているO

地域ブロック別に見ると，いずれの地域でも「わたしJ，わたくし」の順になっているが，

比率で見ると，中部で「わたし」が52.0%と低くわたくし」が26.6%と高い。

性別に見ると，女性では「わたし」が7割以上 (72.3%)を占め これに「わたくしJの22.4 

%を加えると， 9割以上 (94.7%)に達し，この二つに集中しているO 一方，男性は「わたしJ

の割合が最も高いが，比率は41.2%にとどまり I自分」が18.0%， Iわたくし」が17.8%，

「ぼく Jが12.3%なども l割以上で見られ，男性での呼び方はかなり広がっているO

性・年齢別に見ると，男性の16--19歳では「ぼく」の割合が54.4%で最も高いが，その他の年

代では「わたし」の割合が最も高く，とりわけ，女性の若年層で高く， 16--19歳では81.0%に及

ぶ。また，男性の20代では「ぼく自分Jなどの呼び方も 2割以上見られる p

(18) 



表7. 自分の呼び方(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(見)

(

戸

市

山

)

n わたくし わたし あたし ぼ 自分 おれ わ し その他 分からない

総 数 2. 212 20.3 58.0 1.5 5. 7 9. 2 3.3 0.9 0.2 o. 9 

〔地域ブロック〕

北 海 道 112 14.3 63.4 6.3 8.9 7.1 
東 北 171 13.5 63. 2 2. 9 1.2 9.4 9.4 0.6 
関 東 655 23. 7 56. 5 1.8 4. 4 9.2 3. 5 o. 2 0.2 0.6 
北 陸 106 14.2 60.4 5. 7 9.4 7.5 2.8 
中 部 319 26.6 52.0 1.9 6. 9 10.0 1.9 0.6 
近 畿 361 16.9 62.0 0.8 10.0 7.5 0.8 1.4 0.6 
中 国 141 24.1 54.6 2.1 8. 5 5.0 0.7 3.5 1.4 
四 国 89 14.6 59.6 1. 1 5. 6 13. 5 1. 1 4. 5 
九 州、| 258 18.2 58.5 1.6 2.3 11. 2 2. 7 0.8 0.4 4.3 

性
男 性 1， 016 17.8 41. 2 o. 7 12.3 18.0 6.6 2.0 o. 1 1.3 
女 性 1. 196 22.4 72.3 2.3 1.7 o. 5 o. 1 0.3 0.5 

〔性 年齢〕

男性・ 16--19歳 68 2.9 11. 8 1.5 54. 4 17. 6 10.3 1.5 
20 --29歳 129 14.0 32.6 1.6 22.5 24.0 3.9 1.6 
30 --39歳 150 12. 7 57.3 8.0 16.0 4. 7 1.3 
40 --49歳 217 21. 7 47. 9 0.5 8. 3 15.2 5.1 1.4 
50 --59歳 195 25. 1 36.4 0.5 4. 6 17.9 9.2 3.1 3.1 
60歳以上 257 17.9 42.0 0.8 7.8 18.7 7.4 4.3 0.4 0.8 

女性・ 16--19歳 63 12. 7 81. 0 4.8 1.6 
20 --29歳 148 14.9 77. 7 3.4 4.1 
30 --39歳 232 20.3 76.7 1.3 1.7 
40 --49歳 275 24. 7 72.4 0.4 1.8 o. 7 
50 --59歳 215 26.5 67.9 2.8 1.9 0.5 0.5 
60歳以上 263 25. 1 66.9 3.4 1.9 0.4 1. 1 1. 1 



9 .相手の呼び方

Q 9 [回答票〕あなたは あらたまった場でそれほど親しくない相手のことを言うとき，どん

な言葉を使いますか。この中で，あなたが最も多く使うものを一つ選んでくださし'0

名字+さん，名字十さま

おたく，おたくさま

あなた，あなたさま

役職名・職業名・相手の所属する組織

団体名(課長・先生 .00銀行等)， 
それらの語ートさん，それらの語+さま

そちら，そちらさま

あんた，あんたさん

その他

分からない

O 30 
、、司，，，
F

V
A
 

/
1
‘
、
円
ta
・

nuv

・

A
せ

一

円

t
'

一
η
J

nu 
l
 

20 

21. 8 

( n = 2， 212) 

あらたまった場でそれほど親しくない相手のことを言うとき，どんな言葉を使うかを聞いたと

ころ名字+さん.名字+さま」が37.7%で最も高い O 次いでおたく，おたくさま」

(21.8%)， Iあなた，あなたさま (18.5%)，役職名・職業名・相手の所属する組織団体

名，それらの語+さん それらの語+さま (10.4%).そちら，そちらさま(8.8%) ， 

「あんた，あんたさんJ (1.2%)の順となっている O

地域ブロック別に見ると名字十さん，名字+さま」の割合がいずれの地域でも最も高いが，

比率は，東北の49.7%から九州、iの30.231>'まで，地域差は20ポイント見られる O

性別に見ると名字十さん，名字+さま」の割合が男女とも最も高く かっ比率面で、も大差

ない。 rおたく句おたくさま」と「あなた，あなたさま」は女性の方が割合が高く役職名・

職業名・相手の所属する組織団体名」は男性の方が高い。

性・年齢別に見ると I名字ートさん，名字十さま」は男女とも若年層ほど高く，男性の16--19

歳と女性の 20代以下では 5 害Ijを超えている。~おたく，おたくさま」は年代が上がるにつれて増

え，女性の50代以上では「名字+さん，名字十さま」を上回り，最も割合が高い。また役職

名・職業名・相手の所属する組織団体名」は男性の30代と40代で 2害IJを超えているO

(20) 



表8. 相手の呼び方(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(見)

(
N
円

)

あなた，あ おたく，お そちら，そ 役職名・職業 名字+さん， あんた，あ そ の他 分からない
なたさま たくさま ちらさま 名・所属組織 名字十さま んたさん

n 団体名， +さ
ん・+さま

総 数 2， 212 18.5 21. 8 8.8 10.4 37. 7 1.2 0.2 1.4 

〔地域ブロック〕

北 海 道 112 12.5 13.4 13.4 17.0 43.8 

東 北 171 9.4 22. 2 5.8 8.2 49. 7 4.1 O. 6 

関 東 655 22. 9 17.9 10. 7 9.9 35. 7 O. 9 0.2 1.8 
北 陸 106 19.8 19.8 9.4 16.0 32. 1 2.8 

中 部 319 20.1 21. 6 8.5 10. 7 38. 2 0.9 

近 畿 361 13.0 28.5 7.5 8. 9 39.9 0.3 0.3 1.7 
中 国 141 19. 1 26. 2 4.3 9.9 36.9 1.4 O. 7 1.4 
四 国 89 10. 1 15. 7 11. 2 19. 1 40.4 1.1 2.2 

九 州、| 258 23.6 26.4 7.8 7.4 30. 2 1.6 0.4 2.7 

性
男 性 1， 016 15.3 19.0 8.6 14. 1 39. 8 1.5 0.2 

女 性 1， 196 21. 2 24.2 9.0 7.4 36.0 1.0 0.2 1. 1 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16-----19歳 68 26.5 1.5 5.9 7.4 55.9 1.5 1.5 

20 --29歳 129 17. 1 10.1 11. 6 12.4 46.5 0.8 1.6 
30 -----39歳 150 10.0 13.3 6. 7 22. 7 44. 7 O. 7 

40 -----49歳 217 13.8 16. 1 9. 7 20. 7 38.2 0.9 

50 --59歳 195 13.3 27. 7 4.1 14.9 35.4 2.1 
60歳以上 257 17. 1 27.2 11. 3 5.4 33.9 3.1 

女性・ 16"-' 19歳 63 20.6 1.6 14.3 12. 7 50.8 

20 --29歳 148 16.9 9.5 8.8 12. 2 51. 4 
30 ......， 39歳 232 16.4 15.9 10.8 10. 3 45. 7 

40 -----49歳 275 20. 7 25.5 8. 7 8. 7 33.8 O. 7 0.4 

50 -----59歳 215 20.5 35.8 12. 1 4. 7 26.0 0.5 

60歳以上 263 29. 3 34.2 4. 2 1.5 25.5 3.4 0.4 



「ら抜き言葉」と「やる/あげる」二つの言い方(10. 

あなたがふつう使うものはどちQ 10 (回答票)(1)--(6)それぞれに挙げた二つの言い方のうち，

らですか。

分からない

どちらも使う

植木に水を金金/植木に水を室立五

植木に水を全盈

)
 

-sag-
，，e
‘‘、

植木に水を盗立ゑ

(児)

Cn=2，212) 

(完)

うちの子におもちゃを買って全企たい/うちの子におもちゃを買って盈立たい

分からない

どちらも
山 W

1史つ

(2) 

Cn=2，212) 

相手チームにはもう 1点もやれない/相手チームにはもう l点もあげられない

分からない

(3) 

中
A
U

ギノ一

にあ一
ム
も一占一い

チ
1
な

手
う
れ
一

相も‘り一
・つ使+むヨりちど

(完)

Cn=2，212) 

こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは金三盆ない

分からない

どちらも|こんなにたくさんは
使つ I I食べれない

(活〉

(4) 

Cn=2，212) 

(活)

朝5時に丞丘担ますか/朝 5時に丞担ますか
分からない

計らも

(5) 

Cn=2，212) 

分からない

な
れ
一
るえ一

が
て
い

彼
ん
な

品
色

1

2

りち
う
ど
使

(完)

彼か来るなんて考えられない/彼が来るなんて主主主主ない

Cn=2，212) 

(6) 

(22) 



「やる」と「あげる」のどちらを使うか 及び いわゆる「ら抜き言葉」を使うかどうかをそれ

ぞれ3例ず、つ聞いた。

それぞれのケースについての地域ブロック別 性別 性・年齢別の特徴は次のとおりである。

r(1 )植木に水をやる/植木に水をあげる」のケース

「植木に水をやる」が75.3%と全体の 4分の 3を占める植木に水をあげる」は20.2%，

「どちらも使う」は 4.2%，

地域ブロック別に見ると，

「分からなし¥Jは 0.3%である。

「やる」は九州の84.9%を筆頭に北陸，東北，中部の 4地域で8割

を超えている O 一方，関東では「やる」は65.8%と7割を下回りあげる」が29.9%と3害IJを

占める O

性別に見るとやる」は男性の方が割合が高く，男女差は15ポイントであるO 一方あげ

る」は女性が男性の 2倍見られるO

性・年齢別に見るとやる」は男性の高年層で高く，男性の50代以上では 9割を占めるO

方あげる」は女性の若年層で高く，女性の20代以下で4割以上となっている。

表9.植木に水をやる/植木に水をあげる

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)児)

n 植木に水を植木に水を どちらも使分からない
やる あげる つ

*:〆」1川 数 2. 212 75.3 20.2 4.2 0.3 

(地域ブロック〕

北 海 道 112 68.8 25.0 5.4 0.9 
東 北 171 81. 3 10.5 8.2 
関 東 655 65.8 29.9 4.1 0.2 
北 陸 106 83.0 12.3 4. 7 
中 部 319 81. 2 17.2 1.6 
近 畿 361 76.5 19.4 3.6 0.6 
中 国 141 76.6 14.2 8.5 o. 7 
四 国 89 77.5 16.9 5.6 
九 1H 258 84. 9 12.4 2.3 0.4 

性

男 性 1. 016 83.5 13.2 3.1 0.2 
女 性 1. 196 68.4 26. 2 5.1 0.3 

〔性 年齢〕
男性・ 16.......， 19歳 68 73.5 20.6 4.4 1.5 
20.......， 29歳 129 74.4 21. 7 3.1 0.8 
30"""" 39歳 150 72. 7 20. 7 6. 7 

40"""" 49歳 217 83.9 14.3 1.8 
50.......， 59歳 195 89. 7 7.2 3.1 
60歳以上 257 91. 8 6.2 1.9 

女性・ 16""""19歳 63 54.0 41. 3 4.8 
20--29歳 148 50.0 47.3 2. 7 
30--39歳 232 62. 9 32.3 4. 7 
40--49歳 275 66. 9 26.9 5.8 0.4 
50--59歳 215 73.5 18.1 8.4 
60歳以上 263 84.4 11. 0 3.4 1.1 

L一一

( 2:3) 



r(2)うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買ってあげたい」のケース

「うちの子におもちゃを買ってやりたし刊が58.5%，うちの子におもちゃを買ってあげたい」

が35.8%である O また:-どちらも使う」は 4.3%ー 「分からなし刊は1.3%となっている O

地域ブロック別に見るとやりたし刊は中国の70.9%が最も高い。一方，関東では「やりた

しりは46.7%と半数を下回りあげたい (47.2%)と並ぶ。

性別に見るとやりたし刊は男性の方が割合が高く，男女差は13ポイントである O 一方，

「あげたい」は女性の方が高い。

性・年齢別に見るとやりたし)Jは男性の高年層で高く rあげたい」は女性の若年層で高

い。また，男性の20代と女性の30代以下では「あげたし刊の方が「やりたしりより割合が高い。

表10. うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買ってあげたい

n 

水4ン/位1、 数 2，212 

(地域ブロック〕

北 海 道 112 

東 北 171 

関 東 655 
北 陸 106 

中 部 319 
近 畿 361 
中 国 141 

四 国 89 

九 111 258 

'性
男 性 1， 016 

女 ↑生 1， 196 

(性 年齢〕

男性・ 16--19歳 68 
20-29歳 129 
30-39歳 150 
40--49歳 217 
50-59歳 195 
の0歳以上 257 

女性・ 16---19歳 63 
20--29歳 148 
30--39歳 232 
40---49歳 275 
50---59歳 215 
60歳以上 263 

うちの子に

(地域ブロック別，性別， t生・年齢別)
(児)

うちの子に どちらも使 分からない

おもちゃを おもちゃを つ
買ってやり 買ってあげ

fこし1 fこし、

58. 5 35. 8 4.3 1.3 

58. 9 35. 7 4.5 o. 9 
53. 2 34. 5 10. 5 1.8 
46. 7 47. 2 4.3 1.8 
65.1 32.1 2.8 

62. 7 33. 9 2.8 0.6 
64. 5 31. 3 3.3 0.8 
70. 9 19.9 6.4 2.8 
66. 3 28. 1 5.6 

66.3 29. 8 2. 7 1.2 

65. 7 29. 3 3. 7 1.2 
52.4 41. 4 4.8 1.3 

48.5 45. 6 2. 9 2. 9 
37. 2 55. 8 3.9 3.1 
54.0 38.0 7.3 0.7 

68.2 28.1 3.2 0.5 
79.0 15.4 5.1 0.5 

79.4 18.3 1.2 1.2 
25.4 71. 4 1.6 1.6 
27.0 66. 2 5.4 1.4 
44.8 50.4 3. 9 O. 9 
58.9 36. 4 2.5 2. 2 

61. 4 28.4 9.8 0.5 
65.8 28.1 4.6 1.5 

(24) 



r(3)相手チームにはもう 1点もやれない/相手チームにはもう 1点もあげられない」のケース

「相手チームにはもう 1点もやれない」は79.5%を占め i相手チームにはもう 1点も主'1'~と

れなしりの16.1%を大きく上回っているO またどちらも使う」は 3.2%，分からない」は

1. 2%である O

地域ブロック別に見るとゃれない」は九州で87.2%で最も高いO 一方，四国では「ゃれな

し'Jは65.2%と7割を下回りあげられない」が29.2%と高くなっている O

性別に見るとゃれなしりは男性の方が割合が高く，男女差は15ポイントであるあげら

れない」は女性の方が高い。

性・年齢別に見るとゃれなし、」は男性のいずれの年代でも 8害IJ台である O 一方，女性では

最も高い16---19歳でも77.8%と8害Ijを下回り，最も低い50代では67.9%と7害IJを下回っている O

表11.相手チームにはもう 1点もやれない/棺手チームにはもう 1点もあげられない

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(児)

相手チーム 相手チーム どちらも使分からない

n にはもう l にはもう l つ
点もやれな 点れなもあいげら
L 、

末念 数 2，212 79.5 16. 1 3.2 1.2 

〔地域ブロック〕

北 海 道 112 75.0 17.0 7.1 O. 9 
東 北 171 78.4 11. 1 7.6 2.9 
関 東 655 78.0 18.9 2. 1 O. 9 
北 陸 106 75.5 20.8 1.9 1.9 
中 部 319 83.4 13.8 2.5 O. 3 
近 畿 361 80.6 15.5 2.8 1.1 
中 国 141 77.3 14.9 5.0 2.8 
四 国 89 65.2 29.2 3.4 2.2 

九 州、| 258 87.2 10. 1 1.9 0.8 

性
男 性 87.6 9.1 2.8 0.6 
女 ↑生 1. 196 72.6 22.2 3.5 1.8 

I ↑生 年齢)

男性・ 16---19歳 68 82.4 14. 7 1.5 1.5 
20---29歳 129 86.0 12.4 0.8 0.8 
80---39歳 150 87.3 9.3 2. 7 O. 7 
40--49歳 217 89.4 8. 3 2.3 
50---59歳 195 89.2 6.2 4.6 
60歳以上 257 87.2 8.6 3. 1 1.2 

女性・ 16--19歳 63 77.8 20.6 1.6 
20--29歳 148 73.6 25.0 1.4 
30--39歳 232 73. 7 23.3 3.0 
40---49歳 275 74.5 20.4 2.5 2.5 
50---59歳 215 67.9 25.6 5.6 0.9 
60歳以上 263 71. 5 19.0 4.9 4.6 

(25) 



i(4)こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは食べれない」のケース

いわゆる「ら抜き言葉」を使うかどうかを聞いた。 rこんなにたくさんは食べられない/こん

なにたくさんは食べれない」ではこんなにたくさんは食べられなし¥Jが67.3%と全体の 3分

の2を占めるこんなにたくさんは食べれないJは27.2%， rどちらも使う」は 5.0%， r分

からないJは 0.5%であるO

地域ブロック別に見ると食べられないJは関東と近畿の両地域では 7割以上と高い。一方，

四国では食べられなし刊が51.7%， r食べれない」が43.8%とその差は小さい。

性別による差は見られない。

性・年齢別に見ると食べられなしりは男女とも20代以上では 6割以上を占めているが，

男女とも16---19歳では 4割台と低く，男性では「食べれない」の方が割合が高い。

表12. こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは食べれない

n 

J司、公也、 数 2， 212 

〔地域ブロック]

北 海 道 112 
東 北 171 
関 東 655 
北 陸 106 
中 部 319 
近 畿 361 
中 国 141 
四 国 89 
九 m 258 

性

男 性 1， 016 
女 性 1，196 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16-19歳 68 
20-29歳 129 
30-:39歳 150 
40-49歳 217 
50-59歳 195 
60歳以上 257 

女性・ 16-19歳 63 
20-29歳 148 
30-39歳 232 
40---49歳 275 
50-59歳 215 
60歳以上 263 

こんなにた

くさんは食

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(月)

こんなにた どちらも使分からない

くさんは食 つ
べられないべれない

67.3 27.2 5.0 0.5 

58.0 35. 7 5.4 0.9 
51. 5 36.3 11. 1 1.2 
79.5 17.7 2.6 0.2 
66.0 28.3 5. 7 
57.4 37.0 5.6 

73. 1 21. 6 4. 7 0.6 
57.4 31. 9 9.2 1.4 
51. 7 43.8 4.5 
65.9 28. 7 3.9 1.6 

65.4 28.8 5.0 0.8 
68.9 25.8 4.9 0.3 

42.6 54.4 2.9 
64.3 31. 0 3. 1 1.6 
62. 7 30.0 6. 7 0.7 
65. 9 31. 3 2.8 
69.2 24.6 5.6 0.5 
70.0 21. 4 7.0 1.6 
49.2 46.0 4.8 
64.2 29. 7 6. 1 
69.4 25.9 4. 7 
69.5 26.5 3.6 0.4 
70. 7 21. 4 7.9 
73.8 21. 7 3.4 1.1 

(26) 



r(5)朝5時に来られますか/朝 5時に来れますか」のケース

「朝 5時に来られますか/朝 5時に来れますか」のケースでは， 「朝 5時に来られますか」は

58.8%， r朝5時に来れますか」は33.8%， rどちらも使う」は 6.3%， r分からなしりは1.1 

%であるO

地域ブロック別に見ると来られますか」は関東で70.2%と最も高い。一方，北海道では

「来られますか」は43.8%にとどまり来れますかJ (49.1%)の方が割合が高い。

性別に見ると来られますか」は女性の方が割合が高く来れますか」は男性の方が高い。

性・年齢別に見ると 「来られますか」は，女性の60歳以上で69.2%と7害IJを占めるO 一方，

16---19歳では「来れますか」が男性で61.8%，女性で52.4%と高く，この年代では「来られます

か」を上回るO

表13. 朝5時に来られますか/朝5時に来れますか

n 

総 数 2， 212 

〔地域ブロック〕

北 海 道 112 
東 北 171 
関 東 655 
北 陸 106 
中 部 319 
近 畿 361 
中 国 141 
四 国 89 
九 f村 258 

性

男 性 1， 016 
女 ↑生 1， 196 

〔性 年齢〕

男性・ 16-19歳 68 
20-29歳 129 
30-39歳 150 
40-49歳 217 
50-59歳 195 
60歳以上

女性・ 16-19歳 63 
20--29歳 148 
30-39歳 232 
40-49歳 275 
50--59歳 215 
60歳以上 263 

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(児)

朝 5時に来朝5時に来どちらも使分からない
られますか れますか つ

58.8 33.8 6.3 1.1 

43.8 49. 1 6.3 0.9 
47.4 40. 9 10.5 1.2 
70.2 24.9 4.1 0.8 
50.0 45.3 3.8 0.9 
49.5 45.8 4.4 0.3 
60.9 29.9 8.3 0.8 
62.4 26.2 9.9 1.4 
51. 7 41. 6 6. 7 
56.2 32.6 7. 4 3. 9 

55.1 37.5 6. 2 1.2 
61. 9 30. 7 6.4 1. 1 

33.8 61. 8 2. 9 1.5 
49.6 44. 2 :3.9 2.3 
46. 0 46.0 6. 7 1.3 
60.8 33. 2 6. 0 
59.0 35.4 5. 1 o. 5 
61. 1 28.0 8. 9 1.9 
41. 3 52.4 6.3 
58. 1 35.8 4. 7 1.4 
58.6 35.3 6. 0 
63.6 27.3 6.5 2.5 
62.8 28.8 8. 4 
69.2 23.6 5. 7 1.5 

(27 ) 



r(6)彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれない」のケース

「彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれなし汁のケースでは「彼が来るなんて

考えられない」が88.8%と9割近くに及び彼が来るなんて考えれない」は 6.7%であるO ま

たどちらも使う」は 3.1%， I分からない」は1.4%である O

地域ブロック別に見ると考えられなし日はいずれの地域でも 8割を上回り，とりわけ，関

東，近畿，九州の 3地域では 9割を超えるO

性別に見ると考えられない」は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると 「考えられなしりは男性の16---19歳だけが 7害11台であるが，その他の年

代ではいずれも 8割以上を占めるO

表14. 彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれない

♀'1'公也、 数

〔地域ブロック〕

北 海 道 112 
東 北 171 
関 東 655 
北 陸 106 

中 部 319 
近 畿 361 
中 国 141 

四 国 89 
九 'H1 258 

性

男 性 1， 016 
女 性 1， 196 

〔性 年齢〕

男性・ 16-19歳 68 
20-29歳 129 
30-39歳 150 
40-49歳 217 
50-59歳 195 
60歳以上 257 

女性・ 16-19歳 63 
20-29歳 148 
30-39歳 232 

40-49歳 275 
50--59歳 215 

60歳以上 263 

(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(月)

彼が来るな 彼が来るな どちらも使分からない

んて考えらんで考えれ う

れない ない

88.8 6. 7 3.1 1.4 

82.1 11. 6 4. 5 1.8 
82.5 8.2 7.0 2.3 

94.8 2. 7 1.5 0.9 
87. 7 10.4 0.9 O. 9 

81. 2 15.0 2.8 O. 9 
92.2 4.2 2.8 0.8 
80.9 6.4 8.5 4.3 

86.5 9.0 3.4 1. 1 
90. 7 5.0 2.3 1.9 

86.4 8.6 3.9 1. 1 
90.8 5.2 2.3 1.7 

76.5 19. 1 2.9 1.5 
89.9 7. 0 2.3 0.8 
85. 3 8. 7 5.3 O. 7 
88. 9 6.9 4. 1 
89.2 6.2 2. 6 2. 1 
83. 7 9. 7 5.1 1.6 
95.2 3. 2 1.6 
89.9 6. 1 3.4 O. 7 
94.4 2.6 2.6 0.4 

89.5 5.8 1.8 2. 9 

90.2 6.0 2.8 O. 9 

89.0 6. 1 1.9 3.0 
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「ら抜き言葉」の 3例の関連を見ると，いずれの例でも「ら抜き言葉」を使う人は他の言葉で

も「ら抜き言葉」を使う割合が高いことが分かる O

表15. r食べられない/食べれなしリと他の2例との関連
(見)

こんなにた こんなにた どちらも使 分からない

n くさんは食 くさんは食 つ
べられない べれない

総 数 2. 212 67.3 27.2 5.0 O. 5 

【来られますか/来れれまますか】
朝 5時に来ら すか 1. 300 79.6 18.4 1.8 O. 2 
朝 5時に来れますか 748 51. 6 14.7 3. 2 0.5 
ど ち り も 使 つ 139 40. 3 17.3 42.4 
分 か り な 25 44.0 20.0 16.0 20. 0 

【考えられない/考えれない】

彼が来るなんて考えられない 1. 964 72.2 24.4 3.2 0.3 

彼が来るなんても考え使れない 149 30. 2 64.4 4. 7 O. 7 
どちら う 68 19. 1 26. 5 54.4 
分 か り な 31 38. 7 29. 0 12.9 19.4 

表16. r来られますか/来れますかJと他の2例との関連
(児)

朝 5時に来朝 5時に来 どちらも使 分からない
n られますか れますか つ

。，"，公己、 数 2.212 58.8 33.8 6. 3 1. 1 

【食べられない/食んべはれ食ない】
こんなにたくさ べられない 1. 488 69. 6 25.9 3.8 O. 7 
こんなにたくさんは食べれない 602 39. 7 55. 5 4.0 0.8 
どち り も使う 110 20.9 21. 8 53.6 3. 6 
分 か り な L 、 12 25.0 33.3 41. 7 

【考えられない/考考ええれらない】
彼が来るなんて れない i 1. 964 63.1 31. 7 4.6 0.6 
f皮が来るなんて考えれない 149 27.5 69.8 2.0 O. 7 
ど ち り も 使 つ 68 17.6 20. 6 61. 8 
分 か り な L 、 31 22. 6 22. 6 12.9 41. 9 

表17. r考えられない/考えれなLリと他の2例との関連
(月)

彼が来るな 彼が来るな どちらも使 分からない

n んて考えら んで考えれ つ
れない ない

ヰF、公也、 数 2. 212 88. 8 6. 7 3.1 1.4 

【食べられない/λ食べはれ食ない】
こんなにたくさ べられない 1. 488 95.3 3.0 O. 9 0.8 
こんなにたくさんは食べれない 602 79.6 15. 9 3. 0 1.5 

ど ち り も {吏 つ 110 56. 4 6.4 33. 6 3.6 
分 か り な し、 12 41. 7 8. 3 50. 0 

【朝来ら5れ時まlすか/来れますか】
こ来られますか 1.300 95.4 3.2 0.9 0.5 

朝 5時に来れますか 748 83. 3 13.9 1.9 0.9 
ど ち り も 使 つ 139 64. 7 2.2 30. 2 2.9 
分 か り な し、 25 44.0 4.0 52.0 

」一一一
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11 .気になる言い方(敬語)

Q 11 [回答票〕ここに挙げた(1)から(11)の文中の下線の部分の言い方は，あなたにとって気にな

りますか，それとも気になりませんか。

分からない

(n = 2，212) 気になる
言えない 11

(児)
(1) 先生，だこちらでお待ちし
てく さい

(2) お客様が申されました

(3) とんでもございません

(4) 00さん，だ主さ立し1ましたら 協務物級協物56.0後後後後m1. 41. 8 
御連絡く

(5) 3時に御出発さむる予定 傷後_35.4_後2. 60.8: 
です

(6) お客様は主盛りになられ 務~23. 6務~2. 73.2: 
ました

(7) 先生がおっしゃられたよ
うに

(8) お客様，どうぞいただい 協~修復後62. 5物修復.後2. 34.4 
てください

(9) どうぞおめしあがりくだ i12.4~ 1. 85. 4 
さい

(10) 足元に皇室をつけてくだ 物17.4多1. 80. 5 
さい

(11) 無料休憩室を御利用いた 阪20.4物2. 76. 0 
だけます

敬語表現にかかわる11の言い方について気になる」か「気にならない」かを聞いた。

「気になる」が最も高いのは「お客様，どうぞいただいてくださしりの62.5%であるO そのほ

か気になる」が高いのは 100さん，おりましたら御連絡くださいJ (56. 0 %)と「先生，

こちらでお待ちしてくださいJ (55.6%)であるO 一方 1気にならないJが高いのは「どうぞ

おめしあがりくださいJ (1気にならないJ85.4%) ， 1足元にお気をつけてくださいJ(同80.5

%)であるO またとんでもございませんJ (同78.7%)， 1無料休憩室を御利用いただけま

すJ (同76.0%)， 1お客様はお帰りになられましたJ (同73.2%)， 1先生がおっしゃられた

ようにJ (同71.9%)なども「気にならないJが高くなっている O
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11の言い方を地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ると，次のとおりである。

i(l )先生，こちらでお待ちしてください」という言い方

「先生，こちらでお待ちしてくださしりという言い方については 「気になる」が55.6%と半

数を超えており， 11のケースの中でも 3番目に高い。 r気にならなしりは41.0%. rどちらとも

言えない」は 2.4%， r分からなし日は1.0%であるO

地域ブロック別に見ると気になる」はいずれの地域でも半数を上回っており，中国の61.0 

%が最も高い。

性別に見ると気になる」は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると気になる」は女性の30代で70.7%と最も高く，男性の60歳以上では

36.6%と低い。

i(2)お客様が申されました」という言い方

「お客様が申されました」という言い方については気になる」が41.4%， r気にならない」

が54.2%となっており気にならなしりの方が高い。 rどちらとも言えない」は 2.9%， r分

からない」は1.5%であるO

地域ブロック別に見ると気になる」は，東北の46.2%，中国の46.1%が高く，九州の34.1 

%が低い。

性別に見ると気になる」は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると，女性の30代では「気になる」が55.2%と半数を上回り高い。

i(3)とんでもございません」という言い方

「とんでもございません」という言い方については気になる」が17.9%，気にならな

しりは78.7%と気にならなしりが11のケースの中で3番目に高い。

地域ブロック別に見ると気になる」は東北の24.0%が最も高く、北陸の11.3%が最も低い。

性別に見ると気になる」は男性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると気になる」は男性の20代と女性の30代では低い。

i(4)OOさん，おりましたら御連絡ください」という言い方

rooさん，おりましたら御連絡くださし)Jという言い方については「気になる」が56.0%と
過半数を占め， 11のケースの中で2番目に高い。 r気にならなし)Jは41.8%，どちらとも言え

ない」は1.4%， r分からない」は 0.8%であるO

地域ブロック別に見ると気になる」は中国72.3%，九州71.3%，近畿70.6%といった西日

本で高く，東北31.69il，北海道40.2%，関東45.2%といった東日本で低くなっており，地域差が

大きい。

性別に見ると気になる」 は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると気になる」は女性の20代から40代にかけて割合が高い。

i(5) 3時に御出発される予定です」という言い方

r 3時に御出発される予定ですJという言い方については気になる」は35.4%， r気にな

らなしりが60.8%であるO またどちらとも言えないJは 2.7%. 分からない」は1.0%で

あるO
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地域ブロック別に見ると 「気になるj は東北と中部で4割を超え高い。

性別による差は小さい。

性・年齢別に見ると i気になる」は男性の16--19歳と40代で4割を超えて高い。

i(6)お客様はお帰りになられました」という言い方

「お客様はお帰りになられました」という言い方については気になるJが23.6%， r気に

ならなし，Jが73.2%である o どちらとも言えない」は 2.3%， r分からない」は 0.9%であるO

地域ブロック別に見ると気になる」は東北で32.2%と高く，九州で17.8%と低い。

性別に見ると気になる」は男性の方が害IJ合が高い。

性・年齢男11に見ると気になる」は男性の40代で32.7%と高い。

i(7)先生がおっしゃられたように」という言い方

「先生がおっしゃられたように」という言い方については気になる」が24.5%， r気にな

らなしリは71.9%である o rどちらとも言えないJは 2.5%， r分からなし)Jは1.0%であるO

地域ブロック別に見ると気になるJはいずれの地域でも 2割台で 地域差は小さい。

性別による差は見られない。

性・年齢別に見ると，女性の16--19歳で「気になる」が12.7%と低い。

i(8)お客様，どうぞいただいてくださし¥Jという言い方

「お客様，どうぞいただいてくださし)J という言い方については気になる」が62.5%と6

割を超え， 11のケースの中で最も高い。 r気にならなしりは34.4%， rどちらとも言えない」は
2.0%，分からなしりは1.1%である O

地域ブロック別に見ると気になる」はいずれの地域でも半数を上回っており，中部の67.1 

%が最も高い。

性別に見ると気になる」は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると i気になる」は男性の20代と女性の20代 30代では7害IJを超えて高くな

っている。これに対して，女性の60歳以上では48.7%と半数を下回っている O

i(9)どうぞおめしあがりくださLリという言い方

「どうぞおめしあがりくださしりという言い方については気になる」は12.4%， r気にな

らなし刊は85.4%と気にならなし)Jが11のケースの中で最も高い。 rどちらとも言えない」

は1.6%， r分からない」は 0.6%であるO

地域ブロック別に見ると気になるJはいずれの地域でも l割台であるO

性別に見ると気になる」は男性で割合が高い。

性・年齢別に見ると気になる」は男性の16---19歳で23.5%と高い。一方 女性の40代以下

では l割以下と低い。

i(10)足元にお気をつけてくださし、」という言い方

「足元にお気をつけてくださし刊という言い方については気になる」は17.4%， r気にな

らなしりは80.5%と気にならなし刊は11のケースの中で2番目に高い。 rどちらとも言えな

しりは1.5%， r分からない」は 0.5%である。
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地域ブロック別に見ると気になる」は東北，中部，四国で2*11を超えているが，北陸では

9.4%と低いO

性別に見ると気になる」は男性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると気になる」は男性16---19歳で26.5%，20代で26.4%と男性の若年層で

高い。

r(11)無料休憩室を御利用いただけます」という言い方

「無料休憩室を御利用いただけます」という言い方については I気になる」が20.4%， I気

にならなしりが76.0%，どちらとも言えない」は 2.4%， I分からない」は1.1%であるO

地域ブロック別に見ると気になる」は近畿で14.7%で低い。

性別に見ると気になる」は男性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると，女性の16---19歳で「気になる」が 9.5%と低い。
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表18. 気になる言い方(r気になるJ)(地域ブロック別、性別、性・年齢別) (児)

先生， こち お客れ様まがした申 とんでもご CXJさん， 発3時されに御る予出 お客様はお 先生がおっ お客様，ど どうぞおめ 足元にお気 無料休憩室
n らでお待ちさま ざいませんおりました 帰りにならしやられたうぞいただしあがりくをつけてく を御利用い

してくださ ら御i麟各く 定です れました ように いてくださ ださい ださし1 ただけます

ださい

総、 数 2，212 55.6 41. 4 17.9 56.0 35.4 23.6 24.5 62.5 12.4 17.4 20.4 

〔地域ブロック〕

北 海 道 112 58. 9 39.3 15.2 40.2 25.0 25.0 21. 4 60. 7 13.4 15.2 20.5 

東 北 171 50.3 46.2 24.0 31. 6 43.3 32.2 28. 7 64.3 17.0 21. 1 23.4 
関 東 655 57.9 43.5 16.8 45.2 37.9 26.4 25.3 65.6 12.4 16.2 22.6 
北 陸 106 56.6 45.3 11. 3 53.8 33.0 20.8 23.6 55. 7 17.0 9.4 23.6 
中 部 319 54.5 43.6 21. 0 59.9 43.9 27.0 26.0 67. 1 12.5 21. 9 21. 3 
近 畿 361 56.0 37.4 17.2 70.6 31. 6 18.8 23.8 58. 4 10.0 17.5 14. 7 
中 国 141 61. 0 46. 1 15.6 72.3 32.6 18.4 24.8 58.9 10.6 15.6 19. 1 
四 国 89 50.6 37. 1 16.9 60. 7 25.8 20.2 20.2 60. 7 10.1 21. 3 19. 1 
九 1H 258 51. 2 34. 1 19.0 71. 3 29.5 17.8 22. 1 59. 7 12.0 16.3 19.8 

性

男 性 1， 016 50. 7 37. 7 21. ] 53.1 37.6 26.6 25. 7 60. 1 15.2 19.9 22.5 
女 性 1， 196 59.8 44.6 15. 1 58.4 33.6 21. 1 23.6 64.5 10.0 15.3 18.6 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 68 50.0 39. 7 25.0 51. 5 42.6 16.2 20.6 66.2 23.5 26.5 19. 1 
20--29歳 129 63.6 40.3 11. 6 59.7 36.4 18.6 27.9 70.5 10.1 26.4 25.6 
30--39歳 150 60.0 41. 3 18.7 61. 3 37.3 28.0 21. 3 66. 7 12.0 18. 7 21. 3 
40--49歳 217 58.5 38. 7 23.0 54.8 43.8 32. 7 27.6 63.6 15. 7 19.8 24.0 
50--59歳 195 45. 1 35.4 21. 0 50.3 32.8 26.2 29.2 53.3 16.4 16.9 19.5 
60歳以上 257 36.6 34.6 24.5 46.3 35.4 27.6 24. 1 51. 8 16.0 17.9 23. 7 

女性・ 16--19歳 63 60.3 33.3 23.8 52.4 31. 7 17.5 12. 7 61. 9 7.9 19.0 9.5 
20--29歳 148 56.1 43.9 16.9 65.5 34.5 16.2 23.6 70.9 8.8 21. 6 17.6 
30-39歳 232 70. 7 55.2 10.8 67. 7 36.2 22.0 20.3 77.2 6.5 14.2 18.5 
40--49歳 275 67.3 42.2 15.3 69.5 35.3 19.3 26. 9 68. 7 8.4 13.5 22.9 
50-59歳 215 57. 7 47.4 15.8 51. 2 35.8 25.h 27.4 61. 4 15.8 18.6 20.5 
60歳以上 263 46.0 38.4 15.2 41. 8 27.8 22.1 22.4 48. 7 11. 4 11. 0 15.6 



12. 日本国内で外国人から話しかけられた経験

Q 12 [回答票〕あなたは，この 1---2年の聞に日本国内で，外国人から話しかけられたことが

ありますか。

しばしば
ある

(n =2，212) 

1 ---2度
ある

まったく
ない

63. 1 

I (月)

この 1---2年の間に日本国内で外国人から話しかけられた経験についてはしばしばある」

( 5.4%)と「時々あるJ (11. 6%)と il---2度あるJ (19.9%)を合わせた『経験あり』の

人は36.9%であるO 一方 「まったくなし刊と答えた人は63.1%であるO

地域ブロック別に見ると経験あり』は関東では51.9%と半数を上回っており，そのうち，

「時々ある」も21.1%と高い。

都市規模別に見ると 『経験あり』は東京都区部や政令指定都市で高い。一方 「まったくな

し¥Jは町村で高い。

性別に見ると経験あり』は男性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると経験あり』は男女とも若年層で高く，男性の20代と女性の20代以下で

は5害IJを上回っているO 特に，女性の16---19歳では「しばしばある」が12.7%とl害IJを超えてい

る。

職業別に見ると経験あり』は学生を筆頭に自営の商工サービス・自由業 管理・専門技術

.事務職で高い。
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表19. 日本圏内で外国人から話しかけられた経験

(地域ブロック別，都市規模別，性別，性・年齢別，職業別)

(月)

あ る まったく
n しばしば 時々ある 1 -..， 2度 tJ.l 、

(計) ある ある

数 2. 212 36.9 5.4 11. 6 19.9 63. 1 

〔地域ブロック〕
北 海 道 112 34.8 5.4 1.8 27. 7 65.2 
東 北 171 25.1 1.8 7.0 16.4 74.9 
関 東 655 51. 9 7.3 21. 1 23.5 48.1 
北 陸 106 28.3 3. 8 10.4 14.2 71. 7 
中 部 38.2 6. 9 10.0 21. 3 61. 8 
近 畿 361 32. 7 5.8 8. 3 18.6 67.3 
中 国 141 30.5 2. 1 11. 3 17.0 69.5 
四 国 89 23.6 1. 1 2.2 20.2 76.4 
九 州、| 258 23.6 4. 7 5.4 13.6 76.4 

(都市規模〕

大 都 市 447 47.0 7.6 15.0 24.4 53.0 
東京都区部 130 54.6 6.2 22. 3 26. 2 45.4 
政令指定都市 317 43.8 8. 2 12.0 23. 7 56.2 

中都市(人口10万以上) 832 36. 5 5. 5 10.9 20. 1 63.5 
小都市(人口10万未満 427 35.8 4.4 13.6 17.8 64.2 
町村 506 29.6 4.2 8.1 17.4 70.4 

d性

男 ↑生 42. 1 7.4 13.5 21. 3 57.9 
女 ↑生 1.196 32.5 3.8 10.0 18. 7 67.5 

〔性 年齢〕
男性・ 16-..， 19歳 68 41. 2 5.9 10.3 25.0 58.8 

20 -..， 29歳 129 55.8 9.3 17. 1 29.5 44.2 
30 -..， 39歳 150 49.3 8.0 18.0 23.3 50. 7 
40 -..， 49歳 217 46.5 8. 3 14. 7 23.5 53.5 
50 -..， 59歳 39.0 7. 7 11. 8 19.5 61. 0 
60歳以上 257 30.0 5.4 10. 1 14.4 70.0 

女性・ 16-..， 19歳 63 57. 1 12. 7 15.9 28.6 42.9 
20 --29歳 148 51. 4 7.4 14.2 29. 7 48.6 
30 --;39歳 232 39. 7 2.2 11. 6 25. 9 60.3 
40 -..， 49議 275| 26.5 3.3 8.0 15.3 73.5 

50 ----59歳 215 32. 1 4. 7 11. 2 16.3 67.9 
60歳以上 263 16.3 0.8 6.1 9.5 83. 7 

職 業
有 職 (計) 1. 377 40.6 6.3 13.4 20.8 59.4 
自 戸呂-'-4 業 主(小計) 265 38.9 7.2 14. 7 17.0 61. 1 
農林漁業 73 11. 0 1.4 4.1 5.5 89.0 
(商工サービス・自由業 192 49.5 9.4 18.8 21. 4 50.5 
家族従業者(小計) 131 26. 7 3.1 9.2 14.5 73.3 
農林漁業 43 9.3 7.0 2.3 90. 7 
(商工サービス・自由業 88 35.2 4.5 10.2 20.5 64.8 
被 傭 者(小計) 981 42.9 6.5 13. 7 22. 7 57.1 

(管理・専門技術・事務職 519 49.3 6.6 15.0 27. 7 50. 7 
労務職 462 35. 7 6.5 12. 1 17. 1 64.3 

|無 職 (計) 835 30.9 4.0 8.6 18. 3 69. 1 
主婦 473 27.3 1.7 8.0 17.5 72. 7 

153 58.2 11. 8 15.0 31. 4 41. 8 
その他の無職 209 19. 1 3.3 5. 3 10.5 80.9 

、、』ノ円。
円

J(
 



13. 外国人から話しかけられたときの言語

(Q 12で外国人に話しかけられたことがある人に)

S Q 1 C回答票〕あなたが，話しかけられたのは，何語でしたか。

(n = 817) 

その他(英語以外の言葉)

日本語と英語 |分から
が半々ぐらい |ない

(見)

.7 

この 1，......， 2年の聞に日本国内で外国人から話しかけられたことがあると答えた人(817人)に，

何語で話しかけられたのかを聞いたところ主に英語」が36.2%， i主に日本語」が30.0%，

「日本語と英語が半々ぐらし刊が26.6%. その他(英語以外の言葉)Jが 6.5%，分からな

し刊が0.7%となっているO

性別に見ると主に日本語」は女性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると 「主に日本語」は女性の高年層で高い。また， 「主に英語」は男性の30

代日本語と英語が半々ぐらし日は女性の20代で高い。

表20.外国人から話しかけられたときの言語(性別，性・年齢別)
(月)

主に日本語 主に英語 日本語と その他 分からな

n 英語が半 (英語以外

々ぐらい の言葉)

ヰ巾公己、 数 817 30.0 36.2 26.6 6.5 O. 7 

性
男 性 428 28. 0 37.4 25.5 8.2 0.9 
女 性 389 32. 1 35.0 27.8 4.6 0.5 

(性 年齢〕
男性・ 16~ 19歳 28 32. 1 39.3 25.0 3.6 

20 --29歳 72 22.2 36. 1 33.3 8.3 
30 '"'-' 39歳 74 21. 6 47.3 21. 6 6.8 2. 7 
40 '"'-' 49歳 101 31. 7 34. 7 24.8 7.9 1.0 
50 --59歳 76 27.6 31. 6 30.3 9.2 1.3 
60歳以上 77 33.8 37. 7 18.2 10.4 

女性・ 16~ 19歳 36 25.0 30.6 33.3 11. 1 
20 '"'-' 29歳 76 14.5 39.5 44. 7 1.3 
30 '"'-' 39歳 92 35.9 34.8 25.0 4.3 
40 --49歳 73 32.9 41. 1 23.3 2. 7 
50 '"'-' 59歳 69 40.6 26. 1 23.2 7.2 2.9 
60議以上 43 46.5 34.9 14.0 4.7 

L-一一一一一一 一一一一一

(37) 



14. 外国人から話しかけられたときの対応

C Q 12で外国人に話しかけられたことがある人に)

S Q 2 [回答票〕あなたが，外国人から話しかけられたとき，どのように対応しましたか。こ

の中から一つ選んでください。

Cn= 817) 

なるべく応じな
いようにした

状況次第で，日本語
または英語で応じた

分から
ない

この 1--2年の間に外国人から話しかけられたことがあると答えた人(817人)に，話しかけら

れたとき，どのように対応したかを聞いたところ主に日本語で応じた」が43.7%と最も高く，

次いで「状況次第で，日本語または英語で応じたJ (39. 3%)が高い。 r主に英語で応じた」は

12.2%であるO またなるべく応じないようにした」は 2.2%， r応じなかった」は1.8%， 

「分からない」は0.7%であるO

性別による差は見られない。

↑生・年齢別に見ると主に日本語で応じた」は年代が上がるにつれて高く， 60歳以上で6害IJ

を超えている。 r状況次第で，日本語または英語で応じた」は男性の30代と女性の20代で 5害IJを

超えて高い。また r主に英語で応じた」は男性の若年層で高くなっている。

表21.外国人から話しかけられたときの対応(性別，性・年齢別)

主に日本語主に英語で状況次第で，なるべく応応じなかっ 分からない

n で応じた 応じた 日本語また じないよう fこ
は英語で応 にした
lt:こ

総、 数 817 43. 7 12.2 39.3 2.2 1.8 0.7 

性
男 ↑生 428 43.9 14.3 37. 1 1.9 1.9 0.9 
女 性 389 43.4 10.0 41. 6 2.6 1.8 0.5 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 28 50.0 21. 4 25.0 3.6 

20 --29歳 72 31. 9 22.2 41. 7 1.4 2.8 

30 --39歳 74 32.4 10.8 52. 7 2. 7 1.4 
40 --49歳 101 41. 6 13.9 39.6 3.0 2.0 
50 --59歳 76 47.4 11. 8 38.2 2.6 
60歳以上 77 63.6 10.4 18.2 1.3 5.2 1.3 

女性・ 16--19歳 36 27.8 13.9 38.9 11. 1 8.3 
20 --29歳 76 26.3 11. 8 56.6 5.3 
30 --39歳 92 44.6 10. 9 44.6 
40 --49歳 73 43.8 15.1 39. 7 1.4 
50 ，....... 59歳 69 55. 1 4.3 36.2 1.4 2.9 
60歳以上 43 65. 1 2.3 23.3 2.3 7.0 

(38) 



話しかけられたときの言語との関連で見ると主に日本語」で話しかけられた人の82.0%が

「主に日本語で応じた」と回答している O また主に英語」で話しかけられた人では状況

次第で，日本語または英語で応じた」が 44.6%で最も高く主に英語で応じた」が29.4%，

「主に日本語で応じた」が22.6%などとなっている O

表22. r話しかけられたときの言語」との関連
(児)

主に日本語主に英語で状況次第で，なるべく応応じなかっ 分からない

n で応じた 応じた 日本語また じないよう fこ
は英語で応 にした

じた

1。山1.'¥、 数 817 43. 7 12.2 39.3 2. 2 1.8 O. 7 

【話しかけられたときの言語】

| 主に日本語 245 82. 0 1.6 14.3 0.8 O. 8 0.4 
主に英語 296 22.6 29.4 44. 6 1.4 0.3 
日本語と英語が半々ぐらい 217 30.0 3.2 63.1 2.3 O. 9 0.5 
その他(英語以外の言葉) 53 43.4 3. 8 32. 1 9.4 9.4 1.9 
分からない 6 16. 7 16. 7 33. 3 33.3 

(39) 



15. 外国人から話しかけられたときの対応の仕方

(Q 12で外国人に話しかけられたことがない人に)

SQ3 回答票〕もし，あなたが，外国人から話しかけられた場合，どのように応じると思い

ますか。この中から一つ選んでください。

日本語で
応じる

ラり，刀
l
M

分
な

E

じ
い

た

広

三

じ
る

F
f

応
す
く
に

i
l
i

べゆっ
る
よ
な
い
'
は
る

で
た
じ

第
ま
応

次
語
で

況
本
語

状
日
英

で
る
語
じ
英
応

( n = 1， 395) 

(児)

この 1---2年の間に外国人から話しかけられたことが「まったくなし刊と答えた人(1， 395人)

に，もし外国人から話しかけられた場合，どのように応じると思うかを聞いたところ日本

語で応じるJ (43.8%)が4割を超えて最も高い。次いで「状況次第で，日本語または英語で応

じるJ (28.23/0)が高い。これらに「英語で応じるJ(1.9J'o)を加えた『応じる』は73.9%と7

割を超える。一方なるべく応じないようにするJ (12. 8%)と「応じないJ(6. 7 %)の両者

を合わせた『応じなしリは19.5%である O また「分からないJは 6.6%である O

性別による差は見られない。

性・年齢別に見ると日本語で応じる」は年代が上がるにつれて高くなり，男性の60歳以上

と女性の50代では 5割を超える O 一方状況次第で，日本語または英語で応じる」は若年層ほ

ど高く，とりわけ，男性の16---19歳で67.5%と高い。また この年代では「英語で応じる」も

15.0%と高い。

表23. 外国人から話しかけられたときの対応の仕方(性別，↑生・年齢別)
(見)

日本語で 英語で応 状況次第で，なるべく 応じない 分からない

n 応じる じる 日本語また応じない

は英語で応 ようにす

じる る

♀'r，公仏、 妻女 1， 395 ! 43.8 1.9 28. 2 12.8 6. 7 6.6 

J性

男 ↑生 588 42.9 3.2 29.8 11. 2 7.0 6.0 
女 '性 807 44. 5 1.0 27. 1 13.9 6.4 7. 1 

〔性 年齢〕

男性・ 16---19歳 40 10. 0 15.0 67. 5 5.0 2.5 

20 ---29歳 57 38.6 1.8 43. 9 8.8 5.3 1.8 
30 ---39歳 76 40.8 1.3 36.8 11. 8 3.9 5.3 

40 ---49歳 116 41. 4 3.4 34.5 12. 1 2.6 6.0 

50 ---59歳 119 42. 9 0.8 24.4 15. 1 10. 1 6. 7 
60歳以上 180 53. 3 3.3 14.4 10.0 11. 1 7.8 

女性・ 16--19歳 27 18.5 3. 7 55.6 7.4 7.4 7.4 

20 --29歳 72 26.4 2. 8 47.2 16. 7 2.8 4.2 

30 --39歳 140 42. 1 2. 1 39.3 10. 7 2.9 2.9 

40 ---49歳 44.6 0.5 33.2 12.9 3.0 5.9 

1 56 00 歳---5以9歳上
53.4 17. 1 17. 1 4. 1 8.2 

49.1 0.5 10.5 14. 5 14.5 10.9 

(40) 



16. 外国人の話す日本語

Q 13 [回答票〕外国人の話す日本語は，どのような日本語であるのが望ましいと思いますか。

あなたのお考えに最も近いものを一つ選んで、ください。

分からない
人
す
本
話
日
を
'
認
問

も
本
て
日
つい
あ
な
る

で
ら
あ

人
わ
で

国
変
き

外
と
べ

外国人の話す日本語は どのような日本語であるのが望ましいと思うかを聞いたところ外

国人だから，意思が通じさえすれば，多少変な日本語でもかまわなしりが58.6%と高く外国

人だから，意思が通じさえすれば，どんな日本語でもかまわなし刊の24.2%， r外国人であって

も，日本人と変わらない日本語を話すべきである」の12.7%を大きく上回っているO また i分

からない」は 4.5%である O

性別に見るとどんな日本語でもかまわない」は男性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると多少変な日本語でもかまわなし刊はいずれの年代でも過半数を占めて

いるが，とりわけ，女性の30代で72.4%と高い。またどんな日本語でもかまわない」は男性

の20代日本人と変わらない日本語を話すべきである」は男女の60歳以上で，それぞれ高くな

っているO

( 41) 



図5.外国人の話す日本語(性別，性・年齢別)

日本人と変 多少変な日
わらない日 本語でもか
本語を話す まわない

一べき↓ ↓ 

総 数 (2， A2) 級協1III1I11Il1IIIIII !lll!l !!!i!illliiiim~~;;~III!I!i!!!~IIII!!!!!!!!!!!!!! IlI !!WII!!!!!1!i
〔性別
男 在(1，制緩多額;;;;;;;;::::::::;;;:::::;;;;;;;;;;;;;;;25522;;;;:::::::::::::::::::::::::::::::1111111¥

女性(川6)協232Z:::::::::::::ミ;;;;;;:::::;;:::;255:355::::::::::::::::::::::;;;::::::::::::::::::mm
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20--29歳(聞協;鎗Illmm!I!!!W!!!I!I!!!II!!!!!W!! W:l~::*I!I!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!m!!!!!!!!!!!!!!!W!~

30--39歳(刷協務Illlllliiiimmmliiiiimiiiiiiiiim~~;:lmmmiiimiiiimimmmmmmmWI

40--峨( 217) 塚綴m!liiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiii~~~: 1: iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiil

50--59歳(聞協妥32多iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii~i~:iiiiiiiiiiil iIi miiiiiiiiiiiiiii忍"'1

峨以上( 2間協姦笈物iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii言語:.::~mmiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiliiiiiiiiiiiii

女性・ 16--19歳( ω 務協iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii W:~~::IiiiiiiiiiiiiiWiiiiiiiiiiiii!ii!ii該当

一歳(は8) 鉱物iiiilmiillllllllllllllllllllilllllllll w:~~::~mmillllllliilllllllllliiiiliillllllilll認
…歳(捌務協;;;;;;::;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;325::jjijj3222;;;jjjjjj

どんな日本分から
語でもかま ない
わない

止
24.2 

26.5 

l (%) 
回一

何
22.2:4.3: 

~ 

~ 

29.4 1. 5 
U 

n 
32.6: 1. 6 

斗」

「寸30. 0:. ..2. 7 
し」

「寸
30.0: 2.3 

221  

18.91 

お6i4 

26.4 :::::::2.0 

40--峨(刷物rr~lllllilliliiiiilllllllllliiiiiiiiiiiiiiiilii~~~::~iiiiiiiiiiiiilliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiljj:j:::: '::::i~:..~: 15 

50--59歳( 215) 物三多1IIIIIIIiiiiiiiiiilllllliliiiiiiiliiiiiill~~~::Iiiiiilliiilliliiliii!iiiilliiiililiiiiiiiiiiill::lj: i:::. .:......: :~i.: 4:: ::.:.:::...: 14. 71 
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17. 日本語や外国語に関する意識

Q 14 [回答票〕ここに挙げた(1)から(6)の日本語や外国語に関する意見について，あなたはどう

思いますか。 rそう思う」か「そうは思わない」かでお答えください。

分からない

(n = 2，212) そう思う どちらとも! そうは
思わない

(1) 外国人が，日本語を話せ …W"~~4{Ø'~ \~↓ l ↓ I (児)
るようになるための教育
を重視すべきである

(2) 日本人が，な外国語を教話せ
るように るための育
を重視すべきである

(3) 日本人が日本語を正しく
使えるようになるための
教育を重視すべきである

(4) 日本に来た外国人は，力日
本語を話すように努す
べきである

(5) 日本人も外国に葉行くとき
は，その国の言 を話す
ように努力すべきである

(6) アジアの国々の言葉につ
いても持，日本人はもっと
関心を つべきである

日本語や外国語に関する意見6項目について「そう思う」か「そうは思わない」かで聞いた。

各意見について「そう思う J (同意率)と「そうは恩わないJ (不同意率)の特徴を見ると，同

意率が高いものは「日本人が日本語を正しく使えるようになるための教育を重視すべきである」

(同意率80.6%)と「日本人も外国に行くときは，その国の言葉を話すように努力すべきである」

(同80.1%)で，同意率が8害IJを占める O そのほか同意率が高いのは「アジアの国々の言葉につ

いても，日本人はもっと関心を持つべきであるJ (同71.0%)， r日本人が 外国語を話せるよ

うになるための教育を重視すべきであるJ (同67.5%)， r日本に来た外国人は，日本語を話す

ように努力すべきであるJ (同59.8%)などであるO 一方，不同意率が高いものは「外国人が，

日本語を話せるようになるための教育を重視すべきである」で，同意率は35.5%にとどまり，不

同意率が47.2%となっている O

各意見に対する同意率，不同意率を性別，性・年齢別に比較してみると，次のような特徴が見

られる。

性別の特徴を見ると，

・男性では，女性に比べ「日本に来た外国人は日本語を話すように努力すべきであるアジ

アの国々の言葉についても，日本人はもっと関心を持つべきであるJの同意率が高い。

(43) 



-女性では，男性に比べ「日本人が日本語を正しく使えるようになるための教育を重視すべき

である」の同意率が高い。

性・年齢別の特徴を見ると，

・男女とも高年層で同意率が高いのは外国人が日本語を話せるようになるための教育を重

視すべきである」と「日本人が日本語を正しく使えるようになるための教育を重視すべきで

ある」の二つであるO

・男性の40代で同意率が高いのはアジアの国々の言葉についても 日本人はもっと関心を

持つべきである」で 8割を上回っている O

・女性の若年層で同意率が高いのは日本人が，外国語を話せるようになるための教育を重

視すべきである」で，女性の30代以下では 7~Ijを超えている O

・同意率に年代差が小さいのは日本に来た外国人は日本語を話すように努力すべきである」

「日本人も外国に行くときは，その国の言葉を話すように努力すべきである」の二つで、ある。

表24.日本語や外国語に関する意識(rそう思う」同意率) (性別，性・年齢別)
(見)

外国人が， 日本人カミ 日本人が日 日本に来た 日本人も外アジアの国

n 日:将吾を話外摩吾を話将吾を正しタ個人は日国ではその々の言葉に

せるようなせるような く使えるよ将吾を話す国の言葉を日本人はも

教育を量調教育を書見うな教育をょう努力す話すように っと関心を

するべき するべき 重視する べき 努力すべき持つべき

FヰP公己、 数 2，212 35.5 67.5 80.6 59.8 80.1 71. 0 

性

男 性 1， 016 37.3 66.6 78.2 62.2 81. 2 74.0 

女 性 1. 196 34.0 68. 1 82.5 57.8 79. 1 68.4 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16-"'"19歳 68 33.8 64. 7 67.6 52.9 86.8 57.4 

20-"'" 29歳 129 38.0 68. 2 68.2 59. 7 84.5 72.9 

30-"'" 39歳 150 28. 7 66. 7 76.0 64.0 84.0 69.3 

40-""'49歳 217 35.9 67. 7 77.9 62.2 84.8 82. 9 

50-"'" 59歳 195 38.5 72.3 87.2 64.6 76.9 75.9 

60歳以上 257 43.2 61. 1 80. 9 63.0 76. 7 72.8 

女性・ 16-"'"19歳 63 31. 7 74.6 61. 9 58. 7 82.5 66. 7 

20--29歳 148 31. 8 75.0 79. 7 53.4 81. 1 62.2 

30-"'" 39歳 232 32.3 74. 1 85.3 55.6 80.6 69.0 

40-""'49歳 275 35.6 69.1 82.2 60.0 81. 5 74.5 

50-"'" 59歳 215 31. 6 62.8 87.4 54. 9 75.3 71. 2 
60歳以上 263 37.6 60.8 82.9 62.0 76.4 63. 1 

(44) 



18. 国際機関や国際会議での日本語の使用

Q 15 日本語が国際機関や国際会議などの場でもっと使われるように主張すべきである」

という意見があります。このことについて，あなたはどう思いますか。 rそう思う Jか

「そうは思わなしリかでお答えください。

どちらとも
言えない
19.2月

「日本語が国際機関や国際会議などの場でもっと使われるように主張すべきであるJという意

見についてそう思う」が42.0%，そうは思わなしりが30.1%， rどちらとも言えない」が

19.2%， r分からない」が 8.7%である O

性別に見るとそう思う」の割合には男女差は見られないがそうは思わない」は男性の

方が高い。

図6. 国際機関や国際会議での日本語の使用(性別)

〔性 n
男性(1.016) 

女性(1.196) 

そう思う
どちらとも そうは
言えない 分からない 思わない

(45) 

(見)



性・年齢別に見ると，男女とも30代以下では「そう思う」と「そうは思わない」の差は小さい

が， 50代以上になるとそうは恩わない」は減少しそう思う」との差は広がるO

図7. 国際機関や国際会議での日本語の使用(性・年齢別)
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「日本語や外国語に関する意識」についての質問との関連で見ると，いずれの項目とも「日本

語が国際機関や国際会議などの場でもっと使われるよう主張すべきである」という意見に「そう

思う」と回答した人の方が「そうは思わない」と回答した人より同意率が高くなっているO

表25. r日本語や外国語に関する意識」との関連(rそう思う」同意率)
(見)

外国人が， 日本人が， 日本人が日 日本に来た 日本人も外 アジアの国

n 日本語を話外国語を話本語を正し 外国人は日 国ではその 々の言葉に
せるような せるような く使えるよ 本語を話す国の言葉を 日本人はも

教育を重視教育を重視 うな教育を ょう努力す話すように っと関心を

するべき するべき 重視する べき 努力すべき 持つべき

総、 数 2， 212 35. 5 67.5 80.6 59.8 80. 1 71. 0 

【国際会議等での日本語の使用】

そう思う 929 47.0 74. 1 85.5 67.5 84.9 79.8 
そうは思わない 666 28.8 65.8 77.9 56.0 79.6 69.8 
どちらとも言えない 424 27. 1 62.0 80.2 53.5 75.9 66. 7 
分からない 193 21. 8 53.4 66.8 49. 7 67.4 42.0 

(46) 



19. 外来語や外国語が増えること

Q 16 [回答票〕最近，日常生活の中で外来語や外国語を見たり聞いたりすることが多くなった

という意見があります。今以上に外来語や外国語が増えることについて，あなたはどう

思いますか。あなたのお感じに最も近いものを一つ選んでください。

は
方
に
い
上
な
い

以
え
よ

今
増
が

30.4月

今以上に外来語や外国語が増えることについては多少は増えてもよし'Jが44.8%と最も高

くし1くら増えてもよし、」の13.1%と合わせた増加容認は57.9%と6割近くを占めるO 一方，

「今以上には，増えない方がよい」は30.4%と2番目に高く減る方がよいJの 6.6%と合わ

せた非容認は37.0%となる。また「分からない」は 5.0%であるO

性別に見ると，増加容認は男性の方が高く，とりわけし 1くら増えてもよしりの積極的容認

が高い。

性・年齢別に見ると，増加容認は男性の20代と女性の16--19歳では 8害11を超えるO またし、

くら増えてもよし'Jの積極的容認は男性の30代以下と女性の16--19歳で 2割を超えている O

(47) 



図8.外来語や外国語が増えること(性別，↑生・年齢別)
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20. ローマ字による姓名の書き方

Q 17 [回答票〕あなたは，外国で使うためにローマ字書きの名刺を作る場合，その名刺には，

御自分の姓と名のどちらを先に書くべきだと思いますか。

外国で使うためにローマ字書きの名刺を作る場合，姓と名のどちらを先に書くべきだと思うか

については名を先にする」が62.3%で姓を先にする」の24.6%を大きく上回っている O

「どちらとも言えない」は 5.5%，分からない」は 7.6%であるO

性別による差は見られない。

性・年齢別に見ると，いずれの年代でも「名を先にする」が「姓を先にする」を上回るO また，

「名を先にする」はおおむね，若年層ほど高く，男性の16---19歳と女性の20代では 8害Ijを超えるO

職業別に見ると 「名を先にする」は学生と管理・専門技術・事務職で 7害IJを超えて高し ¥0 一

方姓を先にする」は自営業主で3害Ijと高い。

(49) 



表26. ローマ字による姓名の書き方(性別，性・年齢別，職業別)
(児)

n 姓を先にす 名を先にす どちらとも 分からない

る る 言えない

総 数 2， 212 24.6 62.3 5. 5 7.6 

性

男 性 1， 016 24. 9 62. 6 5.5 7.0 

女 性 1，196 24.4 62.0 5.5 8. 1 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 68 14. 7 82.4 1.5 1.5 

20--29歳 129 20.2 72.1 3. 9 3. 9 
30---39歳 150 24. 0 68.0 4. 7 3.3 
40---49歳 217 27.2 66.8 4.1 1.8 
50---59歳 195 26. 7 58. 5 7. 2 7. 7 
60歳以上 257 27.2 49.0 7.8 16. 0 

女性・ 16---19歳 63 17.5 77. 8 1.6 3. 2 
20---29歳 148 12. 8 81. 8 3.4 2.0 
30---39歳 232 20.3 72.8 4. 3 2.6 
40--49歳 275 29.5 60.4 5. 5 4. 7 
50---59歳 215 23. 7 59. 1 6. 0 11. 2 
60歳以上 263 31. 6 41. 4 8.4 18. 6 

〔職 業〕

有 職 (計) 1， 377 26.1 62.5 5.3 6. 0 

自 片邑品ゐ 業 主(小計) 265 30.6 52.8 5. 7 10. 9 
農林漁業 73 31. 5 43.8 2. 7 21. 9 
(商工サービス・自由業 192 30.2 56. 3 6.8 6. 8 
家族従業者(小計) 131 よ6.0 55. 7 9.2 9. 2 
農林漁業 43 32.6 37. 2 11. 6 18. 6 
(商工サー以・自由業 88 22. 7 64.8 8.0 4. 5 
被 傭 者(小計) 981 25.0 66. 1 4. 7 4. 3 

(管理・専門技術・事務職 519 23. 3 70. 7 4.0 1.9 
労務職 462 26.8 60. 8 5.4 6. 9 

無 職 (計) 835 22. 2 61. 8 5. 9 10.2 
主婦 473 23. 0 61. 7 5. 9 9.3 

153 16. 3 79. 7 2. 6 1.3 
その他の無職 209 24.4 48.8 8.1 18. 7 

「国際機関や国際会議での日本語の使用Jについての質問との関連で見ると日本語が国際

機関や国際会議などの場でもっと使われるよう主張すべきである」という意見に「そう思う」と

回答した人は「そうは思わないj と回答した人に比べ「姓を先にする」という割合が高い。

表27. r国際機関や国際会議での日本語の使用Jとの関連
(児)

姓を先にす 名を先にす どちらも言 分からない

n る る えない

総 数 2， 212 24.6 62.3 5.5 7.6 

【国際会議等での日本語の使用】
そう思う 929 30.4 62.2 4. 0 3.4 
そうは思わない 666 19.8 72. 7 4.5 3.0 
どちらとも言えない 424 23.6 59.4 9.9 7.1 
分からない 193 16. 1 32.6 6. 7 44.6 

(50) 



21. ワープロやパソコンによる文書作成の経験

Q 18 あなたは，ワープロやパソコンを使って文書を作成したことがありますか。

ない

60. 1児

ワープロやパソコンを使って文書を作成したことが「ある」人は39.9%. Iなし、」人は60.1%

である。

性別に見るとあるJは男性の方が割合が高い。

性・年齢別に見るとある」は男性の20代から40代にかけてと女性の20代以下で6割と高い。

職業別に見るとある j は管理・専門技術・事務職，次いで，学生が高い。

( 51) 



表28. ワープロやパソコンによる文書作成の経験

(性別， t生・年齢別，職業別)
(児)

n あ る な し、

総、 数 2. 212 39.9 60.1 

性

男 性 1. 016 46. 6 53. 4 
女 性 1. 196 34.2 65.8 

〔性 年齢〕

男性・ 16--19歳 68 50.0 50. 0 

20--29歳 129 62.0 38. 0 
30--39歳 150 63.3 36. 7 
40--49歳 217 59. 9 40. 1 
50--59歳 195 40.5 59.5 
60歳以上 257 21. 4 78.6 

女性・ 16---19歳 63 65.1 34. 9 
20--29歳 148 64. 9 35.1 
30--39歳 232 50.4 49. 6 
40--49歳 275 38.5 61. 5 
50--59歳 215 14.9 85.1 
60歳以上 263 6. 5 93.5 

45. 7 54. 3 
25.3 74.7 

i3 9.6 90.4 
192 31. 3 68.8 
131 20.6 79. 4 
43 7.0 93. 0 
88 27. 3 72. 7 
981 54.5 45.5 

職

)

務

職

計

婦

生

職

事

(

無

断

与

の

判

事

職

他

の

理管

労

主

学

そ

無

519 75.5 24. 5 
462 31. 0 69. 0 
835 30.3 69. 7 
473 25.2 74.8 
153 64.1 35.9 
209 17.2 82.8 

(52) 



22. ワープロやパソコンによる文書作成の頻度

(Q 18で文書を作成したことがある人に)

S Q 1 [回答票〕あなたは，現在ワープロやノfソコンを使って文書を作成していますか。この

中からお答えください。

ほとんど作成
していない

ワープロやパソコンを使って文書を作成したことがある人(882人)に現在，ワープロやパソコ

ンを使って文書を作成しているかを聞いたところ時々作成している」が45.1%と最も高く，

次いで「日常的に作成しているJ (27.6%)となり 両者を合わせた『作成している』は72.7%

となる。一方ほとんど作成していない」は27.3%であるO

性別に見ると時々作成している」の割合は男女で変わらないが日常的に作成してい

る」は男性では女性の約 2倍見られる O

性・年齢別に見ると日常的に作成している」は男性の30代， 40代で4割を超えて高い。

職業別に見ると日常的に作成している」は管理・専門技術・事務職で4害IJを超えて高い。

(53 ) 



表29. ワープロやパソコンによる文書作成の頻度(性別，性・年齢別，職業別)

(児)

日常的に作時々作成し ほとんど作

n 成している ている 成していな
L 、

総 数 882 27. 6 45. 1 27.3 

性

男 性 473 35. 5 45.5 19.0 
女 性 409 18. 3 44. 7 36. 9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 34 11. 8 55. 9 32.4 
20--29歳 80 25.0 50.0 25. 0 
30--39歳 95 45.3 36. 8 17.9 
40--49歳 130 48.5 37. 7 13. 8 
50--59歳 79 25. 3 55. 7 19. 0 
60歳以上 55 32. 7 50. 9 16.4 

女性・ 16--19歳 41 9.8 48.8 41. 5 
20--29歳 96 12.5 51. 0 36. 5 
30--39歳 117 21. 4 35.0 43.6 
40--49歳 106 21. 7 44.3 34.0 
50--59歳 32 25.0 50.0 25.0 
60歳以上 17 17.6 58. 8 23. 5 

(職 業〕

有 職 (計) 629 35. 1 43. 7 21. 1 
自 戸目..... 業 主(小計) 67 35.8 43.3 20.9 
農林漁業 7 14.3 57.1 28.6 
(商工トピス・自由業 60 38. 3 41. 7 20.0 
家族従業者(小計) 27 29.6 40. 7 29. 6 
農林漁業 3 66. 7 33.3 
(商工トピス・自由業 24 25.0 45.8 29.2 
被 傭 者(小計) 535 35.3 43.9 20. 7 
(管理・専門技術・事務職 392 43. 1 40. 8 16. 1 
労務職 143 14.0 52.4 33. 6 

無 職 (計) 253 8. 7 48. 6 42. 7 
主婦 119 5.9 36. 1 58.0 

98 10.2 60.2 29. 6 
その他の無職 36 13. 9 58.3 27.8 

L一一一一一一一一一一一一

( 54) 



23. ワープ口やパソコンによる文書作成の感想

(Q 18で文書を作成したことがある人に)

SQ2 回答票〕あなたは ワープロやパソコンを使って文書を作成した経験から，どのよう

な感想をお持ちですか。この中から三つまで選んでください。 (M.A.) 

視力を使うので，疲労しや
すい

文章の中で漢字を多く使うよ
うになった

漢字の書き方を忘れることが
多くなった

漢字の知識が増えた

文章が書きやすくなった

文章が速く作れるようになっ
た

文章を作るのに時間がかかる
ようになった

文章が上手になった

その他

分からない

o nu 
'EE-- 、Iノwm川

4
4・4

J''E
、
、
・

n

v

n

H

U

 

F
D

「

4
性

20 30 40 

(n=882) 

ワープロやノfソコンを使って文書を作成したことがある人(882人)に，感想を聞いたところ，

「視力を使うので.疲労しやすし¥Jが48.4%と最も高く，次いで r文章の中で漢字を多く使う

ようになったJ (38.7%)と「漢字の書き方を忘れることが多くなったJ (38.5%)が並ぶ。以

下漢字の知識が増えた」が33.8%， r文章が書きやすくなった」が25.4%， r文章が速く作

れるようになった」が22.1%. 文章を作るのに時間がかかるようになった」が18.3%， r文章

が上手になった」が 9.3%の順になっている o (複数回答)

性別による差は見られない。

性・年齢別に見ると 「視力を使うので，疲労しやすい」は女性の50代漢字の書き方を忘

れることが多くなった」は男性の30代と40代漢字の知識が増えた」は男性の16---19歳で，そ

れぞれ高くなっているO

職業別に見ると 「漢字の書き方を忘れることが多くなった文章が速く作れるようになっ

た」は管理・専門技術・事務職で割合が高い。

(55) 



表30. ワープロやパソコンによる文書作成の感想(性別，性・年齢別，職業別)

(
印
。

漢字の知識文章が書き 文章が上手文章が速く 文章の中で漢

n が増えた やすくなっ になっfこ 作れるよう 漢字を多く 方
fこ になった 使うように 」宇ー

なった な

総 数 882 33.8 25.4 9.3 22. 1 38. 7 

性

男 性 473 31. 7 26.2 11. 0 22.8 38.3 

女 性 409 36. 2 24.4 7.3 21. 3 39. 1 

(性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 34 50.0 8.8 8. 8 20.6 52. 9 

20 ---29歳 80 28.8 28.8 13.8 18.8 40.0 

30---39歳 95 29.5 23.2 6. 3 23.2 40.0 

40---49歳 130 26.9 26. 2 12.3 27. 7 39.2 
50---59歳 79 40.5 29.1 11. 4 17.7 34. 2 

60歳以上 55 27. 3 34. 5 12. 7 25.5 27.3 

女性・ 16---19歳 41 39.0 26.8 12.2 31. 7 53. 7 

20----29歳 96 37.5 24.0 4.2 24.0 40.6 

30 ---39歳 117 36.8 24.8 11. 1 17.9 36.8 
40---49歳 106 29. 2 21. 7 5.7 20.8 39.6 

50---59歳 32 46.9 28. 1 21. 9 25.0 

60歳以上 17 41. 2 29.4 11. 8 5.9 35. 3 
ト一一一

〔職 業〕

有 職 (計) 629 33.5 25.9 10.0 23.5 36. 7 

自 戸呂.u，. 業 主(小計) 67 37. 3 35.8 16.4 22.4 35. 8 
農林漁業 7 28.6 14.3 14.3 42.9 
(商工サービス・自由業 60 38. 3 38.3 18. 3 23.3 35.0 
家族従業者(小計) 27 33. 3 25. 9 14. 8 7.4 33.3 

農林漁業 3 33.J 33.3 33.3 
(商工サービス・自由業 24 ~i3. 3 29. 2 12. 5 8.3 33. 3 
被 傭 者(小計) 535 33.1 24. 7 9.0 24.5 37.0 

(管理・専門技術・事務職 392 30.6 26.8 9.2 27.0 34.4 
労務職 143 39. 9 18. 9 8. ~ 17. 5 44. 1 

無 職 (計) 253 34.4 24. 1 7. 5 18.6 43. 5 

主婦 119 33.6 23. 5 6. 7 13.4 37. 8 

98 35. 7 22.4 9. 2 26. 5 50.0 
その他の無職 36 33. 3 30.6 5.6 13. 9 4，4， 4 

(見)

字の書き視力を使う文章を作る その他 分からない

忘れる ので，疲労のに時間が

が多く しやすい かかるよう

た になった

8.5 48.4 3.6 18. 3 1.5 

O. 2 
6. 7 

47.4 

49.6 

20.5 

15.6 

1. 1 
2. 0 

2.5 

4. 9 

4. 7 41. 2 17.6 5.9 
6.3 46.3 21. 3 2.5 

0.5 52.6 18. 9 2. 1 2. 1 

0.0 43.8 21. 5 0.8 2. 3 

1.6 51. 9 19.0 2.5 1.3 
2. 7 45.5 23.6 3.6 
4.4 39.0 12. 2 2. 4 7.3 

7.5 50.0 10. 4 1.0 6.3 
5. 0 51. 3 22. 2 O. 9 4.3 
6. 2 50.0 16. U 3.8 2.8 
7. 5 65.6 12.5 3.1 3. 1 
1.8 29.4 11. 8 11. 8 

1.8 
4. 3 
4. 3 
6. 7 
5. 9 

50.4 17.6 1.4 2.9 

40. 3 20. 9 1.5 
42. 9 28. 6 

40. 0 20.0 1.7 
55.6 25. 9 3. 7 7.4 

66. 7 33. 3 

54.2 29. 2 4. 2 4.2 
51. 4 16.8 1.5 2.8 

53. 1 13.3 1.5 1.8 
46. 9 26.6 1.4 5.6 

43. 5 19.8 1.6 5. 5 

49. 6 19.3 2. 5 5.0 
35. 7 16.3 1.0 6. 1 

44.4 30.6 5.6 

9.2 

3.6 

7. 2 
3.6 

0.4 

6. 1 
4. 5 
7.8 



24. ワープロやパソコンによる文書作成希望

SQ3 あなたは，将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思いますか，それと

もそうは思いませんか。

ワープロやパソコンを使って文書を作成したことがない人(1， 330人)に，将来ワープロやノミソ

コンを使って文書を作成したいと思うかを聞いたところそう思う」が34.1%， Iそうは思わ

ない」が60.3%， I分からない」が 5.6%となっているO

性別による差は見られない。

性・年齢別に見るとそう思う Jは女性の16---19歳の72.7%を筆頭に，男性の16---19歳や女

性の30代， 40代では半数を上回っているO

職業別に見るとそう思う」は学生で72.7%，管理・専門技術・事務職で54.3%と高い。

(57) 



表31. ワープロやパソコンによる文書作成希望(性別，性・年齢別，職業別)

n そう思う そうは思わ 分からない
tJ， ~ 、

総 数 1. 330 34. 1 60. 3 5.6 

性

男 性 543 32. 2 62. 2 5.5 
女 性 787 35.5 59. 0 5.6 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 34 55. 9 41. 2 2. 9 

20---29歳 49 32. 7 57.1 10. 2 

30 ---39歳 55 41. 8 49. 1 9. 1 

40---49歳 87 44.8 49.4 5. 7 
50---59歳 116 37. 9 59.5 2. 6 
60歳以上 202 16.8 77. 7 5.4 

女性・ 16---19歳 22 72. 7 22. 7 4.5 
20---29歳 52 44.2 44. 2 11. 5 
30---39歳 115 62.6 32.2 5.2 
40---49歳 169 50. 3 45.6 4.1 
50---59歳 183 27. 9 66. 7 5.5 
60歳以上 246 13. 0 81. 3 5. 7 

〔職 業

有 職 (計) 748 34. 9 60.0 5. 1 
自 片目.u与 業 主(小計) 198 31. 3 65.2 3. 5 
農林漁業 66 19. 7 77.3 3.0 
(商工サービス・自由業 132 37.1 59. 1 3. 8 
家族従業者(小計) 104 22. 1 69.2 8. 7 
農林漁業 40 7. 5 80.0 12. 5 
〔商工トビス・自由業 64 31. 3 62.5 6. 3 
被 傭 者(小計) 446 39. 5 55.6 4. 9 

(管理・専門技術・事務職 127 54.3 42. 5 3.1 
労務職 319 33.5 60.8 5.6 

無 職 (計) 582 33.2 60. 7 6.2 
主婦 354 39. 0 54.0 7.1 

55 72. 7 25.5 1.8 
その他の無職 173 8. 7 85.5 5.8 

( 58) 



25. 難しい漢字の使用

Q 19 [回答票〕ここに挙げた下線の言葉の書き表し方についてお尋ねします。 Aは「常用漢字

表」に入っていない難しい漢字は使わないようにして，漢字と仮名を交ぜて書いたもの，

Bは漢字で書いて振り仮名をつけたものです。あなたは， A， Bのどちらがよいと思い

ますか。

(n =2，212) 

A 

真相を知ってがく然とした

花模様の刺しゅう

動物のはく製

経営が破たんする

B 

がくぜん

真相を知って惇然とした

花模様の刺繍

はくせい

動物の剥製

はたん

経営が破綻する

どちらとも言えない

(児)

r (A) r常用漢字表」に入っていない難しい漢字は使わないようにして，漢字と仮名を交ぜ

て書いたむの」と r(B)漢字で書いて振り仮名をつけたもの」のどちらがよいと思うかを聞い

たところ， r (B)漢字で書いて振り仮名をつけたもの」が57.1%と6割近くを占め， r (A) 

漢字と仮名を交ぜて書いたもの」の35.2%を大きく上回っているO またどちらとも言えない」

が 5.8%， r分からなし、」が1.9%であるO

性別に見ると，男女とも r(B)漢字で書いて振り仮名をつけたもの」が半数を上回っている

が，比率で見ると，女性の方が高い。一方， r (A)漢字と仮名を交ぜて書いたもの」は男性の

方が高い。

性・年齢別に見ると いずれの年代でも r(B)漢字で書いて振り仮名をつけたもの」が半数

を上回っているが，比率は，若年層ほど高く，高年層になるにつれ減少しており，女性の16---19

歳の71.4%が最も高い。一方， r (A)漢字と仮名を交ぜて書いたもの」は男性の40代以上で4

割を超えて高い。

(59) 



図9. 難しい漢字の使用(性別，性・年齢別)
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26. ワープロにおける難しい漢字の表示

Q20 [回答票〕ここに挙げた漢字についてお尋ねします。これらはいずれも「常用漢字表」に

入っていないものですが，ワープロを使って文書を作成(印刷)する場合， Aのような

形をした漢字が出てくることがあります。これらはBのような辞書に用いられている形

とは違っています。あなたは，このことについてどう思いますか。

A B (読み方)

鴎 鴎 (かもめ・おう)

掴む 掴む (っかむ)

麺類 麺類 (めんるわ)

黙祷
黙ニ打ー毒=まま (も<1::う)

-ー・・ー.・・・・・ーー唱・・・・・， ー________0隣国・・ー・...・ー・---------・..-

、り

も

か

い

と

い

分

な

ら
な
ち

え

|

ど
言な

と
・っこ
よ
る
の
く
A
て
ら
出
い

か
が
な

ロ
字
わ

プ
漢
ま

一
の
か

ワ
形
は

ワープロからも Bのよう
な辞書に用いられている
ものと同じ形の漢字が出
てくる方がよい

(n = 2，212) 

(月)

「常用漢字表」に入っていない漢字の形として，ワープロから fAのような形の漢字」が出て

くることついて，どう思うか聞いたところワープロからAのような形の漢字が出てくること

はかまわなし日が42.0%， fワープロからもBのような辞書に用いられているものと同じ形の漢

字が出てくる方がよし¥Jが41.3%と，意見は分かれている o どちらとも言えない」は 8.6%，

「分からない」は 8.0%であるO

性別に見ると，男性では fAのような形の漢字が出てくることはかまわない」が fBのよう

な辞書に用いられているものと同じ形の漢字が出てくる方がよし刊より高くなっているが，女性

では両者ほぼ同じ割合になっているO

性・年齢別に見ても，年代によって見方は異なり，男性の16---19歳及び40代以上と女性の50代

以上では fAのような形の漢字が出てくることはかまわない」が fBのような辞書に用いられ

ているものと同じ形の漢字が出てくる方がよい」より高くなっているが，男性の20代， 30代と女

性の40代以下では fBのような辞書に用いられているものと同じ形の漢字が出てくる方がよいJ

の方が高くなっている。

( 61) 



図10. ワープロにおける難しい漢字の表示(性別，性・年齢別)

品むと
い
ら
な
ち
え
ど
言字

か
漢
は
な
と
，
っ
こ
い

よ
る
な

の
出
わ

A
が
ま

Bの辞書に用い
られているもの
と同じ形の漢字
がよい

↓ 
(完)

総

〔 性 r::::山..山.......山口..山一山...山:川:l

男性(1.016) fjj~j~jj~11~Wmmmm~1111:?:;::~jljl~lmmmmmmmm 8. 3 15. ~:.::H::::: Ti: 40. 6 

女 性(1.196) !.................主主 1:~~~:21111111!1!1I!llllliII18.9 110. 2 []]J~D 
〔性・年齢

男性 16--19歳( 68) Immmmmmmmm~mlmω:;;::::::::;;;;;;;;;:::;;;;;;!日必4.1

20--2 

30--39歳(伽 i;::;;;;::;::::::2;::::::;:;j:::忍1:"::bl怒..........".......羽....羽...司::1ド731ル弱6.7
40--4 

50--59歳( 195)際蕊妥......ぉ1IIIIIIIII1II11III!lllll語。8J6l 38.5 

60歳以上( 25わ iji;;:::::;;;;;;;;;:;;;;;;;;;;jE22Zjjjjjjj;;;2211011136 26.8 

女性・16--19歳( 63) I..........._-----誤認~::~lliilllilillllllllllllllll~6. 1.1 ~ 

20--29歳( 1船協議1!111!11111!1!:12:;:~!l!II!II!II!!I!l!II!I!I~.4l ~. 

30--39歳(232) I 1I 1"1""!IIII!lllm~;::~II""!!!!!!!II!I IlI~. 61 f4 
40--峨(幻5)I~!li! III! !!lI!!!!I!! IIÛ:?:~:~:~I I!l I !ll il !l IIIII!lmI6. ZT 8. 41 

50.8 

51. 4 

57.3 

45.8 

50--59歳(2ゆ ijiiiij;iiiiii;;;;;222iiijjj;:iiiijil135|130|

峨以上(2ωi1!!IIIllIIIIIIIIIl!!誤認3225iijjil133l n l | 

29.3 

27.0 

(62) 



「難しい漢字の使用」についての質問との関連で見ると漢字と仮名を交ぜて書いたもの」

を挙げた人は「漢字で書いて振り仮名をつけたもの」を挙げた人より rAのような漢字が出るの

はかまわなし)I という割合が高い。

表32. r難しい漢字の使用」との関連
(月)

Aのような Bの辞書に どちらとも 分からない
n 漢字が出る 用いられて 言えない

のはかまわ いるものと
ない 同じ形の漢

字がよい

本企 妻女 2. 212 42.0 41. 3 8.6 8.0 

【難しい漢字の使用】
漢字と仮名を交ぜて書いたもの 779 51. 9 32.6 7. 2 8. 3 
漢字で書いて振り仮名をつけた 1. 263 38. 2 50.3 6.6 4. 9 
どちらとも言えない 129 31. 0 17.8 38.8 12.4 
分からない 41 7.3 4. 9 2.4 85.4 

(63) 
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l 

基数表示のないものは

n =2212 

国語に関する世論調査

調 査 員 名 占

平成7年 4月

(調査企画)文化庁

社団法人中央調査社

検 者 名

Q 1 (回答票 1)あなたは，よりよい言葉遣いのために，一人一人がどのようなことに心がければよいと思いますか。

この中から三つまで挙げてくださL、。 (M.A.) 

7. 7 (ア)外来語・外国語はあまり使わないようにする

59.7 (イ)心のこもった言葉を使うようにする

54.5 (ウ)平易で分かりやすい言葉を使うようにする

3.9 (エ)ふだんから短歌や俳句，古典文学などに親しむようにする

59.8 (オ)相手や場面にふさわしい敬語を使うようにする

34.2 (カ)明瞭な発音，適当な速度で話すようにする

7.5 (キ)国語辞典などで言葉の意味を確認して使うようにする

45.3 (ク)話の筋道を立てて話すようにする

O. 5 その他(

1.7 分からない

Q 2 (回答票2)ここに挙げた(1)から(7)のそれぞれの意見について，あなたはどう思いますか。 rそう思う」か「そう

は思わない」かでお答えください。

(アイ)

そう思う そうは どちらとも分からない

思わない言えない

(1) 今の言葉は乱れている…...・H ・....・H ・-………H ・H ・.......…・………73.6・H ・H ・"19.6・........5.6・H ・H ・..1. 3 

(2) 学校における国語の教育をより充実させることが必要だ...・ H ・"65.6・H ・H ・..23.0・H ・H ・..7.2・H ・H ・..4.2 

(3) 国が日本語の正しさや美しさの保持に努めることが必

要だ ...・H ・.....・H ・..…...・H ・.....・H ・..………………..，・H ・..………71.5・・.......19.8・H ・H ・..6.0'"・H ・..2.6 

(4) 国は言葉遣いの大切さについて，国民の意識が高まるよ

う努めることが必要だ ...・H ・.....・H ・.....・H ・..・H ・H ・.....・H ・..……67.8・H ・H ・..22.1・H ・H ・..6.8……… 3. 3 

(5) 国が言葉遣い(例えば敬語など)についてゆるやかな

基準を示すことが必要だ …....・H ・.....・H ・...…....・H ・....・H ・..…'46.5・H ・H ・"40.2・H ・H ・..8.4・H ・H ・..4.9 

(6) 新聞や放送などは，そこでの言葉遣いが子供などに与える

影響を自覚することが必要だ ...・H ・-…………...・H ・-…………一88.4'・H ・H ・.7.6・H ・H ・..2.7………1.3 

(7) 言葉は時代とともに変わるものであり，自然に任せた

方がよい ...・H ・..………………...・H ・.....・H ・..………...・H ・..……38.7・H ・H ・"48.6・H ・H ・"10.7・H ・H ・..2. 1 

Q 3 (回答票3)共通語と方言について，あなたじお考えはどちらに近いですか。

75. 1 (ア)相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよい

17.9 (イ)基本的には共通語を使い，方言はできるだけ使わない方がよい

5.7 どちらとも言えない

1.2 分からない
(65) 



Q 4 (回答票4Jあなたの敬語の使い方は， この中のどれに最も近いですか。

15. 1 (ア)適切に使っていると思|う

52. 2 (イ)人並みに使っていると思う

29.2 (ウ)使いたいと思うが，十分に使えていないと思う

2.4 (エ)使う必要を認めないし，実際ほとんど使わない

1.1 分からない

Q 5 (回答票5)敬語には，例えば「まことに恐れ入りますが，ぺンをお貸しいただけませんでしょうかJのように非

常に敬意の高いものからちょっとぺンを貸してくださしリのように簡素なものまで様々な言い方があります。

あなたはこれらの言い方を相手や場面によって使い分ける方がよいと思いますか，それともそうは思いませんか。

78.3 (ア)相手や場面によって使い分ける方がょいと思う

18.3 (イ)相手や場面にかかわらず，簡素な言い方でよいと思う

2.5 どちらとも言えない

O. 9 分からない

Q 6 (回答票 6)ここに挙げた敬語に関する(1)から(4)の意見について，あなたはどう思いますか。 Iそう思う」か「そ

うは恩わなしりかでお答えください。

(アイ)

そう思う そうは どちらとも分からない
思わない言えない

(1) 親しい人(友人など)に敬語を使うのはよそよそしい感

じがする ...・H ・..…………………………...・H ・.....・H ・.....・H ・"73.7・H ・H ・..21.0・H ・H ・..4.8・H ・H ・..0.4 

(2) あまり親しくない人には敬語を使う方がよい ………………62.3………26. 5………10.2………1.0 

(3) 目上の人には敬語を使う方がよい ……………………………91. 3...・H ・..5.0・H ・H ・..3.3……… 0.4 

(4) 年下の人にも場合によっては敬語を使う方がよい …………71. 4・H ・H ・.，18. 1..・H ・...9.4・H ・H ・..1. 0 

Q 7 (回答票 7J男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われますが， このことについて，あなたのお考えに
最も近いものを一つ選んでください。

9.8 (ア)違いがない方がよい

41. 2 (イ)自然の流れであり，やむをえない

44.1 (ウ)違いがある方がよい

4. 0 どちらとも言えない

0.9 分からない

Q 8 (回答票8Jあなたは，あらたまった場でそれほど親しくない相手に自分のことを言うとき，どんな言葉を使いま

すか。この中で，あなたが最も多く使うものを一つ選んでください。

20.3 (ア)わたくし

58.0 (イ)わたし

3. 3 (カ)おれ

0.9 (キ)わし

1. 5 (ウ)あたし 0.2 その他(

5.7 (エ)ぼく O. 9 分からない

9.2 (オ)自分

Q 9 (回答票9)あなたは，あらたまった場でそれほど親しくない相手のことを言うとき，どんな言葉を使いますか。

この中で，あなたが最も多く使うものを一つ選んでくださ l'0 

18. 5 (ア)あなた，あなたさま

21.8 (イ)おたく，おたくさま

8.8 (ウ)そちら，そちらさま

10.4 (エ)役職名・職業名・相手の所属する組織

団体名(課長・先生 .00銀行等)， 
それらの語+さん，それらの語+さま

(66) 

37. 7 (オ)名字+さん，名字十さま

1. 2 (カ)あんた，あんたさん
O. 2 その他(

1.4 分からない



Q 10 (回答票10J(1)--(6)それぞ、れに挙げた二つの言い方のうち，あなたがふつう使うものはどちらですか。

(1) 植木に水をやる/植木に水をあげる

75.3 (ア)植木に水をやる

20.2 (イ)植木に水をあげる

4. 2 どちらも使う

0.3 分からない

(2) うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買ってあげたい

58. 5 (ア)うちの子におもちゃを貿ってやりたい

35. 8 (イ)うちの子におもちゃを買ってあげたい

4.3 どちらも使う

1.3 分からない

(3) 相手チームにはもう l点もやれない/相手チームにはもう l点もあげられない

79. 5 (ア)相手チームにはもう l点もやれない

16. 1 (イ)相手チームにはもう l点もあげられない

(4) こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは食べれない

67. 3 (ア)こんなにたくさんは食べられない

27.2 (イ)こんなにたくさんは食べれない

(5) 朝 5時に来られますか/朝5時に来れますか

58. 8 (ア)朝5時に来られますか

33.8 (イ)朝5時に来れますか

(6) 彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれない

88.8 (ア)彼が来るなんて考えられない

6.7 (イ)彼が来るなんて考えれない

3.2 どちらも使う

1.2 分からない

5.0 とちらも使う

0.5 分からない

6. 3 どちらも使う

1. 1 分からない

3. 1 どちらも使う

1.4 分からない

Q 11 (回答票11Jここに挙げた(1)から(11)の文中の下線の部分の言い方は，あなたにとって気になりますか，それとも気

になりませんか。
(アイ)

気になる 気にならない どちらとも 分からない
言えない

(1) 先生， こちらでお待ちしてください ……………...・H ・"55.6・H ・H ・-…41.0・H ・H ・..… 2.4・H ・H ・.，…1.0

(2) お客様が申されました ………………………...・H ・"……41.4・H ・H ・..…54.2・H ・H ・..… 2.9…...・H ・..1. 5 

(3) とんでもございません ……………...・H ・..………………17.9・H ・H ・..…78.7…...・H ・..2.3…...・H ・..1. 1 

(4) OCJさん，おりましたら御連絡ください …………・・…56.0…………41. 8…………1.4…'"・H ・..0.8 

(5) :3時に御出発される予定です ...・H ・.....・H ・.....・H ・..……35.4・...・H ・....60.8………… 2.7…......... 1. 0 

(6) お客様はお帰りになられました ………………...・H ・..…23.6….........73.2…...・H ・..2.3・H ・a・…… 0.9

(7) 先生がおっしゃられたように ...・H ・..……...・H ・H ・H ・..…24.5…・H ・H ・..71.9.........… 2.5…...・H ・..1. 0 

(8) お客様，とうぞいただいてください …...・H ・..…………62.5….，.・H ・"34.4…'..・H ・..2.0…………1. 1 

(9) とうぞおめしあがりください …………...・H ・..…………12.4・H ・H ・..…85.4…...・H ・..1. 6…・H ・H ・..0.6 

(1日 足元にお気をつけてください ...・H ・..……...・H ・..………17.4…………80.5…………1.5・H ・H ・.，… O.5 

(11) 無料休憩室を御利用いただけます ...・H ・.....・H ・.....・H ・..20.4….，.・H ・.'76.0・H ・a・...… 2.4…...・H ・..1. 1 

(67) 



Q12 (回答票12)あなたは，この 1---2年の聞に日本国内で，外国人から話しかけられたことがありますか。

5.4 
(ア)

しばし』まある 時々ある

一丁

19.9 
(ウ)

1 ---2度ある

63. 1 
(エ)

まったくない

L (SQ 3へ)

S Q 1 (回答票13)あなたが，話しかけられたのは，何語でしたか。

n=817 
30.0 (ア)主に日本語
36.2 (イ)主に英語

6.5 (エ)その他(英語以外の言葉)
0.7 分からない

26.6 (ウ)日本語と英語が半々ぐらい

S Q 2 (回答票14)あなたが，外国人から話しかけられたとき，どのように対応しましたか。この中から一つ選んで
くださL、。

n=817 
43. 7 (ア)主に日本語で応じた
12.2 (イ〉主に英語で応じた
39. 3 (ウ)状況次第で，日本語または英語で応じた

(ここまで聞けば013へ)

2.2 (エ)なるべく応じないようにした
1. 8 (オ)応じなかった
O. 7 分からない

S Q 3 (回答票15)もしあなたが，外国人から話しかけられた場合，どのように応じると思いますか。この中から
一つ選んでください口

n=1395 
43.8 (ア)日本語で応じる
1. 9 (イ)英語で応じる

12.8 (エ)なるべく応じないようにする
6.7 (オ)応じない

28.2 (ウ)状況次第で，日本語または英語で応じる 6. 6 分からない

Q13 (回答票16)外国人の話す日本語は，どのような日本語であるのが望ましいと思いますか。あなたのお考えに最も
近いものを一つ選んでくださL、。

12. 7 (ア)外国人であっても，日本人と変わらない日本語を話すべきである
58. 6 (イ)外国人だから，意思が通じさえすれば，多少変な日本語でもかまわない
24. 2 (ウ)外国人だから，意思が通じさえすれば，どんな日本語でもかまわない
4.5 分からない

Q 14 (回答票17) ここに挙げたり)から(6)の日本語や外国語に関する意見について，あなたはどう思いますか。 iそう思
うJか「そうは思わなしりかでお答えください。

(アイ)

そう思う そうは どちらとも分からない
思わない言えない

(1) 外国人が，日本語を話せるようになるための教育を重視す

べきである...・H ・..…...・H ・..…...・H ・..…...・H ・..……...・H ・..…...・H ・..35.5....・H ・'47.2・・ H ・H ・'12.7……… 4.6

(2) 日本人が，外国語を話せるようになるための教育を重視す

べきである…………...・H ・..…………...・H ・.....・H ・.....・H ・.....・H ・..…67.5・・ H ・H ・'21.3・H ・H ・..9.0……… 2.3 

(3) 日本人が日本語を正しく使えるようになるための教育を重視

すべきである...・H ・..…'"・H ・..………...・H ・.....・H ・.....・H ・.....・H ・..…80.6・H ・H ・"12.7・H ・H ・..4.7・H ・H ・..2. 1 

(4) 日本に来た外国人は， 日本語を話すように努力すべきである……59.8・H ・H ・"27.7・H ・H ・"10.3・H ・H ・..2.2 

(5) 日本人も外国に行くときは，その国の言葉を話すように努力

すべきである…...・H ・.....・H ・.....・H ・H ・H ・..………'"・H ・.....・H ・..……80.1"・H ・...11.7・H ・H ・..6.2"・H ・...2.1 

(6) アジアの国々の言葉についても， 日本人はもっと関心を持つ

べきである...・H ・.....・H ・.....・H ・..……...・H ・.....・H ・..…...・H ・.....・H ・..71.0・・H ・H ・'16.3・・H ・H ・.8.5……… 4.2 
(68) 



Q15 日本語が国際機関や国際会議などの場でもっと使われるように主張すべきである」とし寸意見があります。こ

のことについて，あなたはどう思いますか。 rそう思う」か「そうは思わなしリかでお答えください。

30. 1 19.2 8. 7 42. 0 
そう思う そうは思わない どちらとも言えない 分からない

Q15 (回答票18)最近， 日常生活の中で外来語や外国語を見たり聞いたりすることが多くなったという意見があります。

今以上に外来語や外国語が増えることについて，あなたはどう思いますか。あなたのお感じに最も近いものを一

つ選んでください。

13. 1 (ア)いくら増えてもよい

44. 8 (イ)多少は増えてもよい
30.4 (ウ)今以上には，増えない方がよい

6.6 (エ)減る方がよい

5.0 分からない

Q17 (回答票19)あなたは，外国で使うためにローマ字書きの名刺を作る場合，その名刺には，御自分の姓と名のどち

らを先に書くべきだと思いますか。

24. 6 (ア)性を先にする
62.3 (イ)名を先にする

5. 5 どちらとも言えない

7.6 分からない

Q18 あなたは，ワープロやパソコンを使って文書を作成したことがありますか。

ある

60.1 

ない

L (SQ 3へ)

S Q 1 (回答票20)あなたは，現在ワープロやパソコンを使って文書を作成していますかD この中からお答えくださL、。

n=882 

27.6 (ア)日常的に作成している 27.3 (ウ)ほとんど作成していない

45.1 (イ)時々作成している 一 分からない

S Q 2 (回答票21)あなたは， ワープロや/ミソコンを使って文書を作成した経験から，どのような感想をお持ちです

か。この中から三つまで選んでください。 (M.A.) 

n=882 

33.8 (ア)漢字の知識が増えた

25.4 (イ)文章が書きやすくなった
9.3 (ウ)文章が上手になった

22. 1 (エ)文章が速く作れるようになった

38.5 (カ)漢字の書き方を忘れることが多くなった

48.4 (キ)視力を使うので，疲労しやすい

18.3 (ク)文章を作るのに時間がかかるようになった

1.5 その他(
38. 7 (オ)文章の中で漢字を多く使うようになった 3.5 分からない

(ここまで聞けば019ヘ)

SQ3あなたは，将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思いますか，それともそうは思いませんか。

n=1330 

34.1 
そう思う

60. 3 
そうは思わない

(59) 

5.6 

分からない



Q 19 (回答票22)ここに挙げた下線の言葉の書き表し方についてお尋ねします。 Aは「常用漢字表Jに入っていない難

しい漢字は使わないようにして，漢字と仮名を交ぜて書いたもの. Bは漢字で書いて振り仮名をつけたものです。

あなたは. A. Bのどちらがよいと思いますか。

A B 

真相を知ってがく然とした
がくぜん

真相を知って惇然とした

花模様の刺しゅう 花模様の刺繍

動物のはく製 動物の剥製

経営が破たんする 経営が破綻する

35. 2 

(ア)

Aの方がよい

51.1 
(イ)

Bの方がよい

5.8 1.9 

どちらとも言えない 分からない

Q20 (回答票23)ここに挙げた漢字についてお尋ねします。これらはいずれも「常用漢字表Jに入っていないものです

が， ワープロを使って文書を作成(印刷)する場合.Aのような形をした漢字が出てくることがあります。これ
らはBのような辞書に用いられている形とは違っています。あなたは， このことについてどう思いますか。

A B (読み方)

(かもめ・おう)

類

t
F

鴎

掴

麺

叫

む

類

芸

府

鴎
掴
麺
一
叫

ー(っかむ)

(めんるい)

(もくとう)

42. 0 (ア)ワープロからAのような形の漢字が出てくることはかまわない

41. 3 (イ)ワープロからもBのような辞書に用いられているものと同じ形の漢字が出てくる方がよい
8. 6 どちらとも言えない

8. 0 分からない

くフェース・シート〉

F 1 【性】

45. 9 
男性

54.1 
女性

F 2 【年齢】あなたのお年は満でおいくつですか。

5.9 16--19歳

12.5 20--29歳

11.3 30--39歳

22. 2 40--49歳

18.5 50--59歳

15.8 60---69歳

1. 1 70歳以上

(70) 



F 3 【職業】あなたの御職業は何ですか。

具体的に記入の上，下の該当する項目にOをつける。

自営業主 家族従業者 被傭者 無職

3.3 6.9 1.8 1.9 3.4 0.5 3.2 3.8 16.5 20.9 21.4 6.9 9.4 
農 商 自 農 商 自 管 専 事 労 主 ~ムt そ

林 工 由 林 工 由 理 r~ 務 務 の
漁 サ 業 漁 サ 業 職 技 職 職 婦 生 他

業 業 術 の
ビ ビ 職 無
ス ス 職
業 業

どうもありカfとうございました。

( 71) 



町標本抽出方法



法方出t由

全国

満 16歳以上の男女個人

3，00 0人

210地点

層化 2段無作為抽出法

本標

地域

母集団

標本数

地点数

抽出方法

〔層化〕

1 .全国の市町村を 都道府県を単位として次の 9地区に分類した。

(地区)

北海道地区二北海道 ( 

東北地区二青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 ( 

関東地区=茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県

( 1都6県)

区=新潟県，富山県，石川県，福井県 ( 4県)

区=山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県 ( 6県)

区=滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 ( 2府4県)

区=鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 ( 5県)

区=徳島県，香川県，愛媛県，高知県 ( 4県)

区=福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県

( 8県)

l道)

6県)

地

地

地

地

地

地

陸

部

畿

国

国

州

北

中

近

中

四

九

2 .各地区においては，さらに都市規模によって次のように分類した。

・大 都 市(東京都区部政令指定都市)

-人口20万人以上の市

-人口10万人以上の市

.人口10万人未満の市

・町 村

(注)ここでいう市とは，平成6年4月1日現在市制施行の地域であるO

3.各地区・都市規模の層別に

次のように層化した。

層化の場合京則として大分類番号による層化を行うが，割り当て標本数が l調査地点当た

り8に満たない場合には，近似的な特性を組み合わせ，層化分類基準に従って層化した。

従って，層化分類の組み合わせは地区・都市規模・標本数によって異なるため，原則となる

表を記載して細部の組み合わせについては略した。

さらに平成2年国勢調査時の調査区特性の分類基準により，

(73) 



(層化分類基準表)

層化基準 平成 2年国勢調査・調査区

層
区 分

分類|
分 実員 基 準

番号 番号

準世帯を含む地区 o 4 後置番号4(社会施設・大きな病院のある区域)と 8(概ね50人
給与住宅地区 以上の単身者の寄宿舎・寮などのある区域)の調査区及び後置番

号が4と8以外で換算世帯数中に占める給与住宅に住む普通世帯
数の比がO.75以上の調査区

住 宅 地 区 o 5 鉱業の就業者の比がO.1以上の調査区
1 6 建設業の雇用者の比がO.1以上の調査区

2 鉱業 1 5 製造業の雇用者の比がO.3以上の調査区

(第 2次産業) 20|製造業の雇駒比例 2以上O.3未満の調査区
就業者 2 1 製造業の雇用者の比がO.1以上O.2未満の調査区

1 3 公務の就業者の比がO.1以上の調査区
住 宅 地 区 1 4 金融・保険業・不動産業の雇用者の比がO.1以上の調査区

1 9 電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業の雇用者の比がO.1 
3 (第 3次産業) 以上の調査区

就業者 1 8 サービス業の雇用者の比がO.2以上の調査区
2 3 サービス業の雇用者の比がO.1以上O.2未満の調査区
1 7 卸売・小売業・飲食屈の雇用者の比がO.2以上の調査区
2 2 卸売・小売業・飲食庖の雇用者の比がO.1以上O.2未満の調査区

o 8 建設業・製造業の業主の比がO.1以上の調査区
4 商工業地区 o 9 卸売・小売業・飲食屈の業主の比がO.1以上の調査区

1 0 電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業・金融・保険業・
不動産業・サービス業の業主の比がO.1以上の調査区

5 漁、 業 地 区 o 6 漁業の就業者の比がO.2以上の調査区
o 7 漁業の就業者の比がO.1以上O.2未満の調査区

6 農林業地区 1 1 農林業の就業者の比がO.3以上の調査区
1 2 農林業の就業者の比がO.1以上O.3未満の調査区

7 その他の地区 03l換算世帯数が15以下の調査区
2 4 以下のいずれにも属さない調査区

右の調査区は， o 1 後置番号が5(刑務所・拘置所などのある区域)， 6 (自衛隊区域)

* 使用しない 7 (J駐留軍区域)， 9 (水面調査区)の調査区

o 2 人口がOの調査区

(注) 層化分類基準には，平成 2年国勢調査・調査区特性分類を使用した。

調査区の特性は大分類で24分類されているが 2つ以上の分類基準に該当する調査区に

ついては，分類符号の若い方を優先し分類しであるO

なお，詳細については「平成 2年国勢調査・調査区関係資料利用の手ヲIJ参照のこと O

(74) 
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〔標本数の配分及び調査地点数の決定〕

地区・都市規模別各層における推定母集団の大きさ(平成6年 3月31日現在の16歳以上人口)

により 3，000の標本数を比例配分し，各調査地点の標本数が 8---17になるように調査地点を決め

た。

〔抽出〕

1 .第 l次抽出単位となる調査地点として 平成2年国勢調査時に設定された調査区を使用した。

2 .調査地点(調査区)の抽出は，調査地点が2地点以上割り当てられた層については，

層における 2年国勢調査時の人口数
抽出間隔=

層で算出された調査地点数

を算出し，等間隔抽出法によって抽出した。また，層内での調査地点数が 1地点の場合には，

乱数表により無作為に抽出した。

3.抽出に際しての各層内における市区町村の配列順序は，平成2年国勢調査時の市区町村コー

ドに従った。

4.調査地点における対象者の抽出は，調査地点の範囲内(町・丁目・番地等を指定)で標本と

なる対象者ができるように，

調査地点の人口数
抽出間隔=

調査地点抽出標本数

を算出し，住民基本台帳から等間隔抽出法によって抽出した。

〔結果〕

以上の抽出作業の結果得られた地区別標本数・調査地点数は次のとおりである O

(注) ( )内は地点数

(¥都市規模
大都市

人口2臥|人口l似 人口10万人
町 本ず 計

地区名 ¥ 以上の市以上の市 未満の市

北海道 41( 3)| 16( 1) 25( 2) 19( 2) 35( 3) 136( 11) 

東 北 22( 2) 55( 4) 15( 1) 56( 4) 86( 6) 234 ( 17) 

関 東 330( 22) 215( 14) 152( 10) 133( 8) 119( 8) 949( 62) 

北 陸 36( 3) 14( 1) 40( 3) 45( 3) 135( 10) 

中 部 51( 4) 102( 7) 69( 5) 88( 6) 108( 7) 418( 29) 

近 畿 133( 10) 161( 10) 55( 4) 75( 5) 68( 5) I 492( 34) 

中 国 26( 2) 45( 3) 28( 2) 38( 3) 51( 4) 188( 14) 

四 国 32( 2) 8( 1) 23( 2) 39( 3) 102( 8) 

九 ナト| 54( 4) 73( 5) 22( 2) 82( 6) 115( 8) 346( 25) 

計 657( 47) 735( 49) 388( 28) 554( 39) 666( 47) 3，000(210) 
L 

(75) 
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Q 1 (回答禁〕あなたは，よりよい言葉遣いのために.一人一人がどのようなことに心がければよいと思いますか。
| この中から三つまで挙げてください。 (M. A. ) 

その他分からない話の筋道を
立てて話す
ようにする

国語辞典な
どで言葉の
意味を確認

して使うよ
うにする

相手や場面明瞭な発音
にふさわし .適当な速
い敬語を使度で話すよ
うようにす うにする
る

ふだんから
短歌や俳句

.古典文学
などに親し

む

平易で分か
りやすい言
葉を使うよ
うにする

心のこもっ
た言葉を使
うようにす

る

外

ま

い

る

・
あ
な
す

語

は

わ

に

来

語

使

う

外
国
り
よ

数総

1.7 

0.9 
4.7 
2.4 

0.9 
1.1 
0.7 

1.9 

2.2 
0.8 
2.8 
1.8 
2.1 
0.8 

0.2 
0.8 

0.6 
0.5 
0.4 

50.1 
46.9 
51.4 
44.0 
45.2 
43.1 

8.1 
6.9 
8.5 
8.1 
5.9 
7.7 

35.1 
30.0 
37.2 
35.8 
31.4 
33.0 

60.2 
56.2 
61.8 
62.5 
59.0 
55.7 

4.0 
3.1 
4.4 
3.4 
4.4 
4.3 

53.7 
58.5 
51.7 
53.7 
55.7 
55.3 

54.4 
46.9 
57.4 
58.8 
62.1 
63.8 

7.6 
10.8 
6.3 
6.3 
9.4 
8.9 

7
0
7
2
7
6
 

1
峠
て
d
aょ
τJ「
ζ

ハV

4
1
3
8
4
5
 1.9 

1.6 

0.8 
0.7 
1.0 
1.0 
2.2 
3.3 
1.7 
6.4 

1.5 
1.6 
1.3 
1.4 
1.5 
3.1 
2.3 
4.8 

0.9 
0.7 
2.8 
3.4 
1.1 
8.0 

0.7 
0.5 
0.5 
0.8 
0.6 
1.2 

0.4 
0.5 
1.1 
0.6 
2.3 

52.9 
42.6 
45.3 
53.5 
39.5 
39.3 
44.5 
28.6 
39.7 
46.6 
45.3 
50.5 
47.0 
41.4 
46.0 
32.2 

16.2 
10.9 
10.7 
6.9 
6.2 
8.2 
8.7 
7.1 
14.3 
6.8 
7.3 
6.2 
4.7 
5.7 
8.0 
1.1 

41.2 
38.0 
40.0 
34.6 
35.4 
31.5 
30.1 
34.5 
39.7 
37.2 
38.4 
36.4 
32.1 
21.3 
21.6 
20.7 

66.2 
62.8 
64.7 
57.1 
49.2 
47.1 
49.7 
41.7 
85.7 
69.6 
72.8 
64.0 
60.0 
48.7 
56.3 
33.3 

2.3 
2.0 
6.0 
5.6 
4.3 
4.6 
3.6 
4.8 
4.1 
1.3 
3.3 
3.7 
6.5 
4.5 
10.3 

41.2 
51.2 
58.0 
58.5 
55.9 
61.1 
60.7 
61.9 
39.7 
48.0 
50.9 
50.2 
58.6 
58.2 
58.5 
57.5 

54.4 
55.0 
53.3 
50.7 
66.7 
58.4 
60.1 
54.8 
57.1 
66.2 
63.4 
64.7 
59.1 
59.3 
63.1 
51.7 

4.4 
3.1 
5.3 
10.1 
9.7 
18.3 
17.3 
20.2 

2.7 
2.6 
5.5 
6.0 
11.4 
10.8 
12.6 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
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総 数・・H ・H ・-
【地成プロック】
北海道…・・H ・H ・.....・H ・....・H ・.. 

東 北…・・… H ・H ・-
関東…....・H ・.....・H ・.....・H ・-

北陸…....・ H ・-…
中 古!)・H ・H ・H ・H ・..…・・
近畿…...・ H ・...
中 国・H ・H ・.....・H ・H ・H ・..……
四 国…・・H ・H ・.....・H ・.....・H ・-

九 州・・H ・H ・.. 
【都市規模】
大都市・-…・・….......

東京都区部・・・・・u

政令指定都市・・…・・…・・…・・・-
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・・ H ・H ・-
町村…...

【性】

男性…・
女 性・…・H ・H ・-…-
【年齢】
1 6 -1 9歳....・H ・.. 
2 0 -2 9歳…
30-39歳…....・H ・....…...
40 -49歳…・
5 0 -5 9歳…
6 0歳以上…H ・H ・

6 0 -69歳…
7 0歳以上・・H ・H ・-
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳……・・H ・H ・-
20-29歳…………・
30-39歳…
40-49歳・ H ・H ・-……

50-59歳…
6 0歳以上…...・H ・....…

60-69歳…
7 0歳以上....・H ・……

女性・ 16 -1 9歳・・ H ・H ・.. 
20-29歳……........
30-39歳…・………
40-49歳…....・H ・-…

50-59歳…
6 0歳以上・H ・H ・.....・H ・-

60-6 9歳…
7 0歳以上…….......

0.5 

0.8 

0.6 

1.4 

0.4 

45.3 

52.7 
36.3 
45.8 
50.0 
42.6 
49.3 
45.4 
43.8 
42.6 

7.5 

8.9 
8.8 
8.5 
7.5 
7.8 
5.8 
7.1 
7.9 
5.8 

34.2 

33.0 
28.1 
38.3 
28.3 
38.6 
34.1 
36.2 
25.8 
27.1 

59.8 

61.6 
67.8 
58.3 
54.7 
55.2 
63.4 
63.1 
55.1 
60.1 

3.9 

2.7 
1.2 
4.4 
5.7 
7.8 
2.2 
3.5 
3.4 
2.3 

54.5 

54.5 
50~9 
53.7 
54.7 
55.5 
52.1 
60.3 
62.9 
54.7 

59.7 

61.6 
6200 
55e7 
65.1 
57.7 
64.0 
58.2 
68.5 
59.3 

7.7 

12.5 
7.0 
8.1 
7.5 
7.2 
4.7 
7.8 
18.0 
6.6 
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0.5 
0.4 

0.3 
0.4 
0.5 
1.0 
0.6 
1.8 

44.6 
45.8 

46.6 
44.8 
45.3 
51.8 
43.4 
40.4 
45.3 
30.4 

8.8 
6.5 

15.3 
8.7 
8.6 
6.5 
5.4 
6.9 
8.3 
4.1 

35.6 
32.9 

40.5 
37.5 
39.0 
35.6 
33.7 
26.3 
25.8 
27.5 

55.5 
63.5 

75.6 
66.4 
69.6 
61.0 
54.9 
47.9 
53.0 
37.4 

4.0 
3.8 

2.3 
3.2 
1.6 
4.5 
4.6 
5.4 
4.6 
7.0 

56.5 
52.8 

40.5 
49.5 
53.7 
53.9 
57.3 
59.6 
59.6 
59.6 

56.9 
62.0 

55.7 
61.0 
59.4 
58.5 
62.7 
58.8 
61.6 
53.2 

10.1 
5.7 

2.3 
2.9 
3.7 
7.5 
7.8 
14.8 
14.0 
16.4 
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100 
1.9 
2.7 
1.6 

0.9 
0.4 
0.6 
0.3 
1.5 
2.9 
1.7 
1.3 
6.7 

0.4 
0.4 
1.4 

0.8 

1.1 
0.4 

0.9 
0.5 
0.2 

1.4 

4601 
48~3 
43.8 
50.0 
44.3 
44.2 
44.3 
45.8 
44.9 
42.9 
45.8 
46.8 
43.8 
48.2 
43.1 
34.4 

7.5 
7.2 
8.2 
6.8 
3.8 
2.3 
4.5 
8.1 
8.3 
11.0 
7.1 
7.8 
7.7 
7.4 
13.1 
4.3 

35.0 
32.8 
30.1 
33.9 
28.2 
18.6 
33.0 
36.5 
41.0 
40.3 
41.4 
31.4 
32.8 
31.5 
41.2 
29.7 

59.3 
52.5 
38.4 
57.8 
58.8 
55.8 
60.2 
61.3 
64.0 
63.0 
64.4 
58.2 
60.6 
64.7 
68.0 
45.9 

4.0 
6.0 
4.1 
6.8 
3.8 
7.0 
2.3 
3.5 
3.1 
3.2 
3.0 
3.9 
3.8 
4.0 
3.3 
3.8 

54.8 
55.8 
63.0 
53.1 
51.9 
41.9 
56.8 
54.9 
56.8 
58.4 
56.2 
52.8 
53.9 
53.7 
48.4 
58.4 
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61.1 
58.9 
61.6 
57.8 
64.1 
69.8 
61.4 
61.3 
60.1 
58.4 
60.8 
62.6 
57.4 
59.8 
55.6 
53.1 

7.9 
11.7 
16.4 
9.9 
7.6 
4.7 
9.1 
6.9 
5.8 
3.9 
6.6 
8.2 
7.4 
5.5 
2.6 
15.3 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
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【職業】
有職(計)….. 
自営業主(小計)・
農林漁業…...

商ヱサーピス・自由業………
家族従業者(小計)・
農林漁業・・・・.. 
商工サービス・自由業…・・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職….. 
管理・専門技術職....・ H ・-
事務職・.. 
労務職・・H ・・

無職(計)・・
主婦…-
学生…・
その他の無職・・…



(2 )学校における国語の教育をより充実させることが必要だ

そう思う そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

総数

4.2 

4.5 
7.0 
3.8 
2.8 
2.5 
4.2 
7.1 
2.2 
5.4 

6.3 
9.2 
5.0 
3.5 
4.7 
3.4 

6.5 
2.3 
8.2 
6.7 
7.5 
8.5 

24.6 
16.2 
28.1 
23.3 
21.3 
22.3 

62.6 
72.3 
58.7 
66.5 
66.5 
65.8 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 

Q2 (回答累〕ここに挙げた(1)から (7)のそれぞれの意見について.あなたはどう思いますか。
「そう思う」か「そうは思わない」かでお答えください。
(1)今の言葉は乱れている

そう思う そうは思わどちらとも分からない
ない 言えない

総数

7.2 

12.5 
7.6 
4.7 
1.9 
8.5 
10.0 
7.8 
12.4 
5.8 

23.0 

31.3 
14.6 
22.3 
37.7 
22.9 
22.2 
23.4 
25.8 
20.5 

65.6 

51.8 
70.8 
69.2 
57.5 
66.1 
63.7 
61.7 
59.6 
68.2 

2212 
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1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 

1.3 

2.9 
0.6 
2.8 

1.1 
2.8 

3.1 

5.6 

5.4 
8.8 
4.7 
5.7 
4.7 
6.6 
7.8 
5.6 
3.9 

19.6 

12.5 
18.7 
20.6 
23.6 
18.2 
18.6 
26.2 
19.1 
19.0 

73.6 

82.1 
69.6 
74.0 
67.9 
77.1 
73.7 
63.1 
75.3 
74.0 
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3
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1
2
 0.7 

0.8 
0.6 
0.7 
1.4 
2.6 

3.1 
3.1 
3.2 
6.3 
5.9 
6.3 

21.5 
15.4 
24.0 
17.2 
18.7 
22.7 

74.7 
80.8 
72.2 
75.8 
74.0 
68.4 
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4
1
3
8
4
5
 4.0 

4.4 

0.8 
1.4 
3.4 
2.8 
4.9 
8.1 
6.9 
10.5 

4.7 
2.8 
4.6 
7.4 
5.8 
10.7 
1.6 
2.7 
2.6 
2.9 
5.1 
8.7 
8.0 
10.3 

4.4 
4.7 
10.0 
6.5 
7.7 
8.2 
9.8 
4.8 
6.3 
6.8 
8.6 
6.2 
5.1 
9.1 
9.1 
9.2 

54.4 
35.7 
29.3 
24.4 
20.5 
13.6 
15.0 
10.7 
52.4 
37.8 
24.1 
23.3 
11.6 
7.2 
6.8 
8.0 

41.2 
59.7 
56.0 
66.4 
67.2 
70.8 
69.4 
73.8 
39.7 
52.7 
64.7 
67.6 
78.1 
74.9 
76.1 
72.4 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

3.8 
5.3 
12.3 
2.6 
3.8 
4.7 
3.4 
3.5 
2.3 
1.3 
2.7 
4.8 
4.9 
4.4 
0.7 
9.1 

6.8 
7.9 
5.5 
8.9 
9.2 
14.0 
6.8 
6.2 
5.2 
6.5 
4.7 
7.4 
7.9 
9.1 
5.2 
7.2 

23.0 
18.1 
16.4 
18.8 
13.7 
4.7 
18.2 
25.6 
24.5 
22.1 
25.5 
26.8 
22.9 
17.1 
47.1 
18.2 

66.3 
68.7 
65.8 
69.8 
73.3 
76.7 
71.6 
64.7 
68.0 
70.1 
67.1 
61.0 
64.3 
69.3 
47.1 
65.6 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
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7
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8
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3
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0.8 
0.7 
0.5 
2.1 
1.6 
1.2 
2.4 

0.4 
1.1 
0.9 
4.2 
4.0 
4.6 

5.9 
4.7 
6.0 
5.5 
6.2 
5.4 
7.5 
1.2 
11.1 
6.8 
4.7 
6.5 
5.1 
3.4 
4.5 
1.1 

51.5 
39.5 
26.7 
17.1 
17.4 
19.1 
20.2 
16.7 
28.6 
23.0 
14.7 
14.2 
14.0 
12.5 
9.7 
18.4 

42.6 
55.0 
66.7 
77.0 
74.4 
73.9 
71.1 
79.8 
60.3 
70.3 
80.2 
78.2 
80.0 
79.8 
81.8 
75.9 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
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2
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5
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総 数日H ・H ・…

【地犠プロック】
北海道……
東 北…...・H ・..………・・
関 東・ H ・H ・...・ H ・-
北 陸………・・.........
中部…...・H ・....

近畿……
中 国・ H ・H ・H ・H ・..…・・
四国...・H ・.....・H ・...

九 州・ H ・H ・....…

【都市規模】

大都市・-……
東京都区部・・・・・…-・………
政令指定都市・.，.

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・
町村…
【性】
男 性…・・
女性…….....・H ・...

【年齢】
1 6-1 9歳・ H ・H ・-

2 0 -2 9歳………
30 -39歳・・ H ・H ・.....・ H ・....・ H ・..
40-49歳…・・・・・… H ・H ・.....・ H ・-
5 0 -5 9歳・・…....・H ・.........
6 0歳以上……....・ H ・-……・…
6 0 -6 9歳…・ H ・H ・...・H ・-…・
7 0歳以上・・H ・H ・........・..，…・・・・
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳・・H ・H ・.......
2 0 -2 9歳…・・ H ・H ・-…
30-39歳・・H ・..，……
40-49歳・ H ・H ・-
50-59歳…....・H ・...
6 0歳以上H ・H ・-………
60 -6 9歳…...
7 0歳以上…....・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…・…
20-29歳…............
30-.. 39歳…...・ H ・-…
40-49歳…・・H ・H ・-…
50-59歳…………
6 0歳以上・ H ・H ・...

60-69歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上…...・H ・....

7.3 
7.2 

5.3 
5.8 
9.2 
6.3 
6.3 
8.7 
9.5 
7.0 

25.1 
21.2 

53.4 
36.8 
26.2 
23.8 
15.9 
10.4 
10.9 
9.4 

63.6 
67.2 

40.5 
56.0 
61.3 
67.1 
72.9 
72.9 
72.8 
73.1 

1016 
1196 

44守
r司
ζ
「
ζ

ハu
ハvo'44

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

1.1 
1.4 

0.4 
0.5 
0.8 
1.5 
2.9 
2.6 
3.5 

5.6 
5.5 

8.4 
5.8 
5.2 
6.1 
5.6 
4.4 
6.0 
1.2 

24.2 
15.7 

40.5 
30.7 
19.4 
15.4 
15.6 
15.8 
14.9 
17.5 

69.1 
77.3 

51.1 
63.2 
74.9 
77.6 
77.3 
76.9 
76.5 
77.8 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

て
d

フ
'
R
u
o
，44
つ』
f
u『
ヲ
F

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.9 
1.9 
4.1 
1.0 
0.8 
2.3 

0.6 
0.6 
1.3 
0.3 
0.6 
1.9 
2.3 

2.4 

5.7 
5.7 
5.5 
5.7 
6.1 
9.3 
4.5 
5.6 
5.0 
4.5 
5.2 
6.3 
5.4 
5.5 
7.8 
3.3 

(79) 

20.8 
24.2 
30.1 
21.9 
19.1 
20.9 
18.2 
20.2 
18.7 
18.8 
18.6 
21.9 
17.6 
11.2 
38.6 
16.7 

72.6 
68.3 
60.3 
71.4 
74.0 
67.4 
77.3 
73.6 
75.7 
75.3 
75.9 
71.2 
75.1 
81.0 
53.6 
77.5 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

守

r
A
U
ヲ
'
n
y
τ
J
J峠
Q
U
Q
U
4
4
F〉
A
u
'
o
τ
J『
r
F〉
ハ
V

3
2
4
4
1
9
5
1
3
4
8
4
4
4
2
 

a

・4
【職業】
有職(計)…
自営業主(小計)、

農林漁業…-
商工サービス・自由業……・
家族従業者(小計)…
農林漁業・・…
商工サービス・自由業・ H ・H ・"

被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職・H ・H ・-…
事務職・・…・…・・・…
労務職・・…・・-…・・…
無職(計)・
主婦・・ H ・H ・..

学生…
その他の無職・・….



(4)国は言葉遣いの大切さについて.国民の意訟が高まるよう

努めることが必要だ

(3 )国が日本語の正しさや美しさの保持に努めることが必要だ

そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数

3.3 

1.8 
8.2 
2.7 
1.9 
1.6 
2.5 
6.4 

5.8 

6.8 

9.8 
8.2 
6.6 
5.7 
4.4 
7.5 
9.2 
9.0 
5.8 

22.1 

20.5 
19.3 
24.4 
31.1 
21.6 
23.3 
16.3 
18.0 
18.2 

67.8 

67.9 
64.3 
66.3 
61.3 
72.4 
66.8 
68.1 
73.0 
70.2 

2212 

フ』

44
戸、JAuo，4444。，RU

44ヲ
'F〉
ハ

V44Au'峠
負

UFhJ

1
1
6
4
4
3
3
1
2
 

2.6 

1.8 
7.6 
1.5 
1.9 
1.3 
1.9 
4.3 
1.1 
5.0 

6.0 

9.8 
11.1 
5.2 
0.9 
2.8 
8.6 
8.5 
4.5 
4.7 

19.8 

15.2 
14.6 
21.7 
23.6 
22.9 
22.4 
17.0 
18.0 
14.0 

71.5 

73.2 
66.7 
71.6 
73.6 
73.0 
67.0 
70.2 
76.4 
76.4 

2212 

2
1
5
6
9
1
4
4
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
4
4
3
3
1
2
 2.7 

3.8 
2.2 
3.4 
3.5 
3.8 

4.9 
4.6 
5.0 
7.5 
5.9 
8.3 

24.8 
23.1 
25.6 
23.7 
21.3 
17.6 

67.6 
68.5 
67.2 
65.5 
69.3 
70.4 

ヲ

rnvヲ
r「
f
』
守

rLU

4
3
1
3
2
0
 

4
4
4
3
8
4
5
 

1.3 
0.8 
1.6 
2.0 
3.5 
4.0 

3.8 
5.4 
3.2 
5.8 
6.6 
7.9 

24.6 
20.0 
26.5 
22.2 
17.3 
13.8 

70.2 
73.8 
68.8 
70.0 
72.6 
74.3 

ヲ

'nuヲ
'
司
ζ
ヲ

'AU

'
斗

τJ勾
ム
安

J「J
』
ハ

U

4
1
3
8
4
5
 2.7 

3.9 

1.5 
2.2 
1.6 
2.6 
4.4 
5.6 
4.3 
8.2 

1.5 
2.3 
2.0 
2.3 
3.1 
3.5 
2.9 
4.8 
1.6 
2.0 
1.3 
2.9 
5.6 
7.6 
5.7 
11.5 

5.9 
6.2 
8.7 
3.7 
7.2 
7.4 
9.8 
2.4 
4.8 
4.7 
7.8 
8.0 
7.0 
7.6 
9.7 
3.4 

47.1 
35.7 
30.7 
25.3 
16.4・
10.9 
14.5 
3.6 
36.5 
36.5 
20.3 
22.5 

司 18.1
9.1 
11.4 
4.6 

45.6 
55.8 
58.7 
68.7 
73.3 
78.2 
72.8 
89.3 
57.1 
56.8 
70.7 
66.5 
69.3 
75.7 
73.3 
80.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
4
4
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
4
4
 

2.4 
3.4 
4.1 
3.1 
2.3 
2.3 
2.3 
2.1 
1.3 
1.9 
1.1 
3.0 
4.9 
5.3 
1.3 
6.7 

6.4 
4.9 
2.7 
5.7 
8.4 
7.0 
9.1 
6.5 
5.6 
7.1 
4.9 
7.6 
7.5 
9.5 
4.6 
5.3 

23.7 
24.2 
17.8 
26.6 
18.3 
7.0 
23.9 
24.3 
24.9 
21.4 
26.3 
23.6 
19.4 
17.5 
37.9 
10.0 

67.5 
67.5 
75.3 
64.6 
71.0 
83.7 
64.8 
67.1 
68.2 
69.5 
67.7 
65.8 
68.1 
67.7 
56.2 
78.0 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

を

J「
ζ
4
4
4
4
n
γ
戸〉

44τJ'斗
eu'叫
4・えど

44 

1.6 
2.7 
1.4 
2.6 
5.4 
4.0 
8.3 
1.6 

1.7 
1.1 
3.3 
5.7 
3.4 
10.3 

4.4 
5.4 
6.7 
4.6 
4.6 
3.9 
4.6 
2.4 
6.3 
8.8 
7.8 
7.6 
5.6 
6.1 
7.4 
3.4 

50.0 
39.5 
28.0 
16.1 
14.9 
7.8 
9.8 
3.6 
47.6 
31.8 
20.7 
19.6 
12.1 
8.7 
10.8 
4.6 

45.6 
53.5 
62.7 
77.9 
77.9 
82.9 
81.5 
85.7 
44.4 
59.5 
69.8 
71.6 
79.1 
79.5 
78.4 
81.6 

貝

unyハ
Vヲ
'ZJ?'τJ'斗
之

JQU「
ζEJZJτJAU7'

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

444今
』
ペ
ム
勺

ζ
4
4
4
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』
フ
』
フ
』
フ
』

44

総数…
【地域プロック】
北海道…
東 北・ H ・H ・
関東…....・H ・-…

北 陸…・・
中 部・・H ・H ・H ・H ・…・
近 畿・・ H ・H ・....・H ・-
中 国・・H ・H ・H ・H ・…H ・H ・H ・H ・-

四 国・ H ・H ・-…
九 州・・H ・H ・H ・H ・-…・・・

【都市規模】

大都市・・……・・
東京都区部・・・・・

政令指定都市・・…..…-・・・・…-

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・...・H ・H ・H ・H ・H ・H ・-

【性】
男 性・・H ・H ・-…・・…・…

女性…・H ・H ・'"・H ・-…
【年齢】
1 6 -1 9歳....・ H ・..
20-29歳…・・・
30-39歳…・・H ・H ・.....・H ・..
40-49歳…・
50-59歳…...・H ・-…・・
6 0歳以上…
60-69歳…-
7 0歳以上...・H ・-…H ・H ・...…・
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳・...・ H ・-
20-29歳…
30-39歳…....・H ・-…
40-49歳・ H ・H・-
50-59歳…..
6 0歳以上.......

60-69歳………
7 0歳以上…・

女性・ 16-1 9歳…-
20-29歳…....・H ・..
30-39歳…
40-49歳…・H ・H ・-…
50-59歳…
6 0歳以上…・H ・H ・-…・・・
60-69歳......
7 0歳以上・・H ・H ・-

6.5 
7.1 

5.3 
5.4 
8.1 
6.1 
7.1 
7.5 
9.7 
2.9 

23.5 
20.8 

42.0 
36.1 
24.3 
23.8 
17.3 
10.0 
12.9 
4.1 

67.3 
68.1 

51.1 
56.3 
66.0 
67.5 
71.2 
76.9 
73.1 
84.8 

1016 
1196 

44守
r「
〆
』
司
〆
』
ハ

υnunY44

安

J?'只
uo，
内

4
「
ζ

'
斗
フ
'

1
2
3
4
4
5
3
1
 

2.8 
2.5 

0.8 
0.7 
2.1 
1.2 
2.9 
5.6 
3.7 
9.4 

4.8 
7.0 

5.3 
7.2 
7.3 
6.3 
5.1 
5.0 
6.0 
2.9 

20.8 
19.1 

48.9 
35.4 
23.6 
18.1 
13.4 
8.3 
10.3 
4.1 

71.7 
71.4 

45.0 
56.7 
67.0 
74.4 
78.5 
81.2 
79.9 
83.6 

1016 
1196 

ム々マ

r司
ζ弓
ζnunvnY44

て
d
守

raunγ44「
ζ'ι
『
守

F

1
2
3
4
4
5
3
1
 

2.1 
3.8 
6.8 
2.6 
2.3 
4.7 
1.1 
1.6 
0.8 
1.9 
0.3 
2.6 
3.5 
3.4 
0.7 
5.7 

6.0 
5.3 
5.5 
5.2 
9.2 
9.3 
9.1 
5.8 
5.4 
5.8 
5.2 
6.3 
6.0 
7.8 
3.3 
3.8 

(80) 

19.5 
16.6 
9.6 
19.3 
9.9 
4.7 
12.5 
21.6 
22.4 
14.9 
25.5 
20.8 
20.4 
16.1 
44.4 
12.4 

72.3 
74.3 
78.1 
72.9 
78.6 
81.4 
77.3 
70.9 
71.5 
77.3 
69.0 
70.3 
70.2 
72.7 
51.6 
78.0 

1377 
265 
73 
192 
131 
43 
88 
981 
519 
154 
365 
462 
835 
473 
153 
209 

【職業】
有職(百十}・
自営業主(小計)..・H ・

農林漁業・・・・・…
商工サービス・自由業…
家族従業者(小計)・

度林漁業・・…

商工サービス・自由業…
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職…....

事務職…-
労務職・・…・.. 

無職(計)・
主婦...・ H ・....・H ・.. 

学生…
その他の無職・・・・



(6 )新聞や放送などは.そこでの言葉遣いが子供などに与える

影響を自覚することが必要だ

そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数

1.3 

0.9 
4.1 
1.4 
0.9 
0.6 
0.3 
2.8 
1.1 
0.8 

0.7 
1.5 
0.3 
1.4 
0.7 
2.0 

2.2 
1.5 
2.5 
2.4 
2.6 
3.8 

5.1 
6.9 
4.4 
8.8 
8.2 
7.3 

91.9 
90.0 
92.7 
87.4 
88.5 
87.0 

ヲ

'
n
vヲ
r吋
ζ
ヲ

'AU

'ι『て
J4ム
を

J内〆
』
ハ
V

4
1
3
8
4
5
 1.1 

1.4 

0.3 
1.4 
0.7 
3.3 
2.0 
5.8 

0.7 
0.9 
0.5 
2.7 
2.3 
3.6 

1.8 
0.9 
3.8 
1.7 
8.0 

7.4 
2.3 
2.0 
1.4 
2.6 
3.1 
4.0 
1.2 
6.3 
3.4 
2.6 
2.2 
2.3 
2.7 
4.0 

30.9 
15.5 
8.7 
6.9 
6.7 
7.4 
8.1 
6.0 
11.1 
10.1 
5.2 
4.7 
5.6 
3.0 
3.4 
2.3 

61.8 
82.2 
88.7 
90.8 
90.3 
86.8 
85.5 
89.3 
82.5 
86.5 
92.2 
91.3 
91.2 
90.5 
90.9 
89.7 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

AU『〆』
CJ勾
ム
門

γEJヲ
'auAu'斗
を

J守
r44AUヲ
FQU

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

0.9 
2.6 
5.5 
1.6 
0.8 

1.1 
0.5 
0.2 
0.6 

0.9 
1.8 
1.3 

4.3 

2.3 
1.9 
1.4 
2.1 
3.1 
2.3 
3.4 
2.2 
1.9 
1.9 
1.9 
2.6 
3.5 
3.6 
4.6 
2.4 

7.8 
7.9 
5.5 
8.9 
8.4 
7.0 
9.1 
7.7 
6.0 
5.2 
6.3 
9.7 
7.2 
3.2 
20.3 
6.7 

89.0 
87.5 
87.7 
87.5 
87.8 
90.7 
86.4 
89.5 
91.9 
92.2 
91.8 
86.8 
87.5 
92.0 
75.2 
86.6 

ヲ

'F〉
て

d-qζ44之
JaU440''斗
EJ司
ζRJて
dて
d
。，

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

a・・由

(5 )国が言葉遣い(例えば敬語など)についてゆるやかな基準を示すことが必要だ

そう思う そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

総数

2.7 

3.6 
2.3 
2.1 
1.9 
2.2 
3.3 
5.7 
3.4 
2.3 

7e6 

5.4 
8.2 
8.9 
9.4 
6.3 
5.0 
8.5 
13.5 
7.0 

88.4 

90.2 
85.4 
87.6 
87.7 
90.9 
91.4 
83.0 
82.0 
89.9 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4444AU44τJて
J4ム
司

ζ

4.9 

3.6 
11.1 
4.1 
2.8 
2.8 
2.2 
10.6 
1.1 
8.9 

8.4 

12.5 
9.9 
8.2 
3.8 
6.3 
9.1 
10.6 
12.4 
7.0 

40.2 

33.9 
25.7 
44.4 
47.2 
43.9 
41.0 
39.0 
39.3 
34.1 

46.5 

50.0 
53.2 
43.2 
46.2 
47.0 
47.6 
39.7 
47.2 
50.0 

2212 

「

ζ44RJ'onya444nyaU

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
4
4
2
 4.0 

6.2 
3.2 
4.3 
7.7 
4.3 

6..9 
5.4 
7.6 
8.1 
7.7 
10.9 

46.1 
46.2 
46.1 
42.7 
37.2 
33.4 

43.0 
42.3 
43.2 
45.0 
47.3 
51.4 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 2.7 

2.8 

6.9 
2.9 
2.4 
1.8 
2.4 
2.9 
4.0 
0.6 

2.3 
4.0 
2.8 
3.6 
6.6 
5.8 
8.3 
3.2 
0.7 
2.2 
4.4 
8.4 
12.2 
9.7 
17.2 

4.4 
6.2 
6.0 
4.6 
9.2 
13.2 
13.9 
11.9 
3.2 
5.4 
8.6 
8.0 
9.8 
11.8 
11.9 
11.5 

60.3 
51.2 
50.7 
49.8 
36.4 
27.2 
30.6 
20.2 
55.6 
54.7 
39.7 
45.5 
、33.5
19.8 
20.5 
18.4 

35.3 
40.3 
39.3 
42.9 
50.8 
52.9 
49.7 
59.5 
38.1 
39.2 
49.6 
42.2 
48.4 
56.3 
58.0 
52.9 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

44a今
』

44「
ζ
4
4
4ム
「
/
』
「

ζフ
』
勺

ζ凋よ

3.6 
6.8 
13.7 
4.2 
4.6 
4.7 
4.5 
2.5 
1.3 
0.6 
1.6 
3.9 
7.2 
8.0 
2.0 
9.1 

8.1 
7.5 
8.2 
7.3 
6.9 
7.0 
6.8 
8.5 
8.3 
9.1 
7.9 
8.7 
8.9 
9.9 
3.9 
10.0 

42.1 
38.9 
23.3 
44.8 
31.3 
27.9 
33.0 
44.4 
51.8 
50.0 
52.6 
36.1 
37.0 
34.0 
57.5 
28.7 

46.2 
46.8 
54.8 
43.8 
57.3 
60.5 
55.7 
44.5 
38.5 
40.3 
37.8 
51.3 
46.9 
48.0 
36.6 
52.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
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8
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2
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4.1 
3.7 
10.6 
50.0 

8.1 
5.1 
22.8 
14.3 

39.2 
50.5 
24.4 
10.7 

48.7 
40.8 
42.3 
25.0 
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「
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4
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44 

3.7 
0~5 
8.3 
63.8 

(81) 

9.9 
5.6 

21.4 
12.6 
6.5 
5.7 
6.1 
5.2 
5.7 
4.1 

7.5 
2.7 
38.3 
6.9 

34.5 
69.5 
23.3 
12.1 

54.2 
27.3 
30.1 
17.2 

司

ζnyτJau

8
3
3
5
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44 

総 数・・H ・H ・…・・

【地域プロック】
北海道…....・ H ・
東北…...・H ・....・H ・-
関東…・…........・H ・..
北陸...・H ・.....・H ・..
中 部・H ・H ・.....・H ・...

近 畿・・H ・...…H ・H ・..

中 国…・・
四 国・・H ・H ・.......・H ・....

九 州…・・
【都市規模】
大都市・・…...…..…

烹京都区部・・…・・…....・H ・-…

政令指定都市…………-
中都市(人口 10万以上)・・ H ・H ・-

小都市(人口 10万未満)…-
町村…...・H ・-…...・H ・…・

【性】
男性...・H ・..…・H ・H ・..………

女 性・・H ・H ・....・H ・

【年齢1
1 6 -1 9歳............・H ・....・H ・..，
20-29歳….....・H ・....・ H ・...・H ・-

30-39歳...・ H ・-………・…
4 0 -4 9歳……・…H ・H ・.....・H ・-
50 -59歳・H ・H ・...・...….....・H ・-
6 0歳以上・・H ・H ・.......・H ・........…
6 0 -69歳…...・ H ・...

7 0歳以上・・H ・H ・....・H ・-
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…・…・
20-29歳…・ H ・H ・-…

30-39歳…
40-49歳・H ・H ・H ・H ・..
5 0 -5 9歳…・ H ・H ・-…
6 0歳以上…...・ H ・-…・・

6 0-6 9歳・・H ・H ・…
7 0歳以上…......・H ・-

女性・ 16 -1 9歳……
20 -29歳…
30 -39歳…・H ・H ・-…
40-49歳・・H ・H ・..
50-5 9歳...・H ・
6 0歳以上..，・ H ・-……・・

60-69歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上…H ・H ・..…・

【職業】
有 職(針)・・・
自営業主(小針)・・
農林漁業・・・・・……
商工サービス・自由業…・
家族従業者(小計)・・

農林漁業・・…-・…・・…-

商工サービス・自由業…-
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職….，.
管理・専門技術職…....・H ・-
事務職・...

労務職…・・・・-
無職(計)・ H ・H ・-
主婦・H ・H ・.....・H ・-…・・

学 生・・・
その他の無職・・・

【今の言葉は乱れている】
そう思う・・・・・ H ・H ・-

そうは思わない…

どちらとも言えない・
分からなし、..

【国が日本語の美しさを保持】
そう恩う.，…-
そうは思わない....・H ・...…・…・

どちらとも言えない…・・
分からない・

86.3 
90.2 

71.8 
84.5 
90.8 
91.1 
90.7 
88.7 
88.3 
89.5 
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3.8 
5.9 

1.5 
1.4 
2.9 
3.7 
6.1 
9.4 
7.7 
12.9 

8.1 
8.7 

3.8 
5.8 
7.6 
6.5 
9.5 
12.5 
12.9 
11.7 

42.5 
38.2 

58.0 
53.1 
44.0 
47.4 
34.9 
23.5 
25.5 
19.3 

45.6 
47.2 

36.6 
39.7 
45.5 
42.5 
49.5 
54.6 
53.9 
56.1 
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(7 )言葉は時代とともに変わるものであり.自然に任せた方がよい

そう思う そうは恩わ どちらとも分からない
ない 言えない

総数

2.1 

5.3 
2.1 
0.9 
1.9 
0.8 
3.5 
1.1 
3.1 

10.7 

8.9 
8.8 
9.3 
10.4 
8.5 
15.5 
9.2 
6.7 
14.3 

48.6 

62.5 
49.7 
46.7 
36.8 
48.6 
46.3 
49.6 
64.0 
48.4 

38.7 

28.6 
36.3 
41.8 
51.9 
41.1 
37.4 
37.6 
28.1 
34.1 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

44守
rF〉
ハ

υ44
，。，斗
aucJ

4
4
1
6
1
3
3
1
2
 1.3 

2.3 
0.9 
2.2 
1.9 
3.0 

10.7 
6.9 
12.3 
10.0 
10.8 
11.7 

50.3 
46.9 
51.7 
47.4 
49.2 
48.4 

37.6 
43.8 
35.0 
40.5 
38.2 
37.0 

?'nuヲ
F
q
ζ
ヲ
r
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.6 

2.6 

0.8 

1.0 
0.8 
2.7 
5.2 
3.4 
8.8 

1.3 
0.5 
3.1 
2.7 
1.7 
4.8 
1.6 

0.9 
1.1 
2.3 
7.6 
5.1 
12.6 

4.4 
10.9 
9.3 
8.8 
7.2 
12.8 
13.3 
11.9 
3.2 
6.8 
14.7 
13.8 
12.6 
10.6 
8.5 
14.9 

27.9 
29.5 
46.0 
50.7 
49.7 
45.1 
46.8 
41.7 
38.1 
48.6 
52.6 
57.1 
56.3 
49.0 
51.1 
44.8 

67.6 
59.7 
43.3 
40.1 
40.0 
39.3 
38.2 
41.7 
57.1 
44.6 
31.9 
28.0 
28.8 
32.7 
35.2 
27.6 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
4
4
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
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1
1
2
1
2
1
4
4
2
2
2
2
1
 

1.6 
2.6 
4.1 
2.1 
2.3 
4.7 
1.1 
1.2 
0.8 
1.3 
0.5 
1.7 
3.0 
2.7 

5.7 

10.2 
12.5 
15.1 
11.5 
15.3 
11.6 
17.0 
9.0 
9.8 
12.3 
8.8 
8.0 
11.4 
13.1 
5.2 
12.0 

49.2 
48.3 
42.5 
50.5 
48.9 
53.5 
46.6 
49.4 
49.9 
46.1 
51.5 
48.9 
47.5 
52.4 
34.6 
45.9 

39.0 
36.6 
38.4 
35.9 
33.6 
30.2 
35.2 
40.4 
39.5 
40.3 
39.2 
41.3 
38.1 
31.7 
60.1 
36.4 
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1.6 
0.9 
3.3 
46.4 

(82) 

9.5 
11.6 

3.8 
8.7 
12.6 
11.6 
10.0 
11.7 
10.9 
13.5 

10.6 
6.9 
24.4 
14.3 

54.1 
32.5 
37.4 
21.4 

33.7 
59.7 
35.0 
17.9 
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44 

総 数・H ・H ・-…・・H ・H ・-…・・

【地減プロック】

北海道…・
東北…

関東…-
北 陸・・H ・H ・-
中 部・・H ・H ・........・H ・......・H ・-

近能H ・H ・-…
中 国………・・H ・H ・...・H ・...

四 国・H ・H ・-
九州…...・H ・...・H ・.......

【都市規模】
大都市・・H ・H ・..…H ・H ・.......・H ・

東京都区認・・...…-・…・・・…・..

政令指定都市・・-
中都市(人口 10万以上)……..
小都市(人口 10万未満)・
町村…...・H ・-

【性】
男 性…・・H ・H ・.....

女性…・…
【年齢】
1 6-1 9歳・H ・H ・..
20-29歳・・H ・H ・H ・H ・.....・H ・…・
30-39歳・H ・H ・......・H ・.....・H ・-
4 0-49歳・H ・H ・.....・H ・-…
5 0-5 9歳…-
6 0歳以上………
60-69歳…・
7 0歳以上…-
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳….....・H ・...
20-29歳…....・H ・-…
30-39歳…
40-49歳…・・ H ・H ・-…

50-59歳…・・
6 0歳以上…....・H ・H ・H ・-
60-69歳…
7 0歳以上……

女性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…
30-39歳…...・H ・-…
40-49歳…
50-59歳…
6 0歳以上…
60-69歳…
7 0歳以上…-

【職業】
有職(計)・H ・H ・......・H ・

自営業主(小計)・ H ・H ・
農林漁業・...・H ・-
商工サービス・自由業・ H・H・..

家族従業者(小計)・
農林漁業・・・・・....

商工サービス・自由業・ H ・H ・..

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務臓…..
管理・専門技術職….........
事務職.......... 

労務職・・……H ・H ・……

無職(計)・・
主婦・・H ・H ・....・H ・...

学生…-
その他の無職・・…-・……・...

【今の言葉は乱れている】
そう思う・・……H ・H ・.....

そうは思わない・・

どちらとも言えない…
分からない・

44.2 
52.3 

32.8 
39.7 
50.0 
54.3 
53.2 
47.1 
49.0 
43.3 

44.7 
33.5 

62.6 
51.6 
36.4 
33.3 
34.1 
36.0 
36.7 
34.5 
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r Q3 (回答票〕共通語と方雪について.あなたのお考えはどちらに近いですか。

総数相手や場面基本的にはどちらとも分からない
によって共共通語を使言えない
通語と方言い.方言は
を使い分けできるだけ
ればよい 使わない

1.2 

0.9 
2.3 
1.8 

0.6 
0.8 
1.4 
2.2 
0.4 

5.7 

10.7 
6.4 
5.5 
2.8 
3.4 
6.6 
7.1 
9.0 
4.7 

17.9 

18.8 
12.9 
21.7 
21.7 
18.5 
15.8 
14.2 
14.6 
15.1 

75.1 

69.6 
78.4 
71.0 
75.5 
77.4 
76.7 
77.3 
74.2 
79.8 
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1
1
6
1
3
3
1
2
 1.3 

2.3 
0.9 
1.3 
0.7 
1.4 

4.9 
7.7 
3.8 
7.0 
4.0 
5.9 

19.2 
21.5 
18.3 
14.7 
22.0 
18.6 

74.5 
68.5 
77.0 
77.0 
73.3 
74.1 
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4
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4
4
4
3
8
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5
 

1.1 
1.3 

0.8 
0.4 
0.3 
0.4 
2.0 
2.7 
2.3 
3.5 

1.5 

2.1 
2.3 
1.7 
3.6 

0.7 
0.4 
0.7 
1.9 
3.0 
2.8 
3.4 

8.8 
6.2 
9.3 
3.7 
4.1 
6.6 
5.8 
8.3 
4.8 
5.4 
4.7 
4.0 
5.6 
8.0 
7.4 
9.2 

17.6 
10.9 
14.7 
14.3 
23.1 
30.4 
28.9 
33.3 
15.9 
8.1 
14.7 
12.7 

‘ 18.6 
24.0 
22.2 
27.6 

72.1 
82.9 
76.0 
82.0 
70.8 
60.7 
63.6 
54.8 
79.4 
85.8 
80.2 
82.5 
74.0 
65.0 
67.6 
59.8 
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9
0
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5
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7
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ζ弓
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総数…・
【地域プロック】

北海道…
東北….........10.....・H・-
関*・....…H ・H ・H ・H ・.....・H ・-

北陸…-
中 部・H ・H ・H ・H ・.....・H ・H ・H ・.. 
近畿...・H ・.....
中国……...・H ・.....・H ・H ・H ・..

四 国…・・
九州…....・H ・-…...・H ・

【都市規模】

大都市・・…・・・…

東京都区部・・…"
政令指定都市・・…
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・H ・H ・.....・H ・.....・H ・..…

【性】
男 性…・・……H ・H ・.....・H ・…・

女 性・・H ・H ・-…-
【年齢1
1 6-1 9歳・H ・H ・...・H ・.. 
20-29歳…
30-39歳・・ H ・H ・…・
40-49歳...・H ・....
5 0 -59歳…...・H ・-…
6 0歳以上…....・H ・-…・…
60-69歳・H ・H ・.....・H ・H ・H ・.. 
7 0歳以上…...・H ・....
【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…
20-29歳・・H ・H ・……
30-39歳…………
40-49歳…....・H ・-…
50-59歳・・H ・H ・……
6 0歳以上…....・ H ・.....
60-69歳…・H ・H ・-
7 0歳以上… H・H ・-…

女性・ 16-1 9歳…・H ・H ・....
20-29歳…...・H ・-…
30-39歳・ H ・H・
40-49歳…・H ・H ・-…
50-59歳…・
6 0歳以上・........
60-69歳・ H ・H ・-…
7 0歳以上…...・H ・-…

6.0 
5.5 

6.9 
5.8 
6.5 
3.9 
4.9 
7.3 
6.6 
8.8 

19.9 
16.2 

16.8 
9.4 
14.7 
13.4 
20.7 
27.1 
25.5 
30.4 

73.0 
76.9 

75.6 
84.5 
78.5 
82.3 
72.4 
62.9 
65.6 
57.3 
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0.9 
1.1 
1.4 
1.0 
0.8 
2.3 

0.9 
0.2 
0.6 

1.7 
1.7 
1.5 
0.7 
2.9 

5.3 
4.5 
4.1 
4.7 
9.9 
4.7 
12.5 
4.9 
5.0 
2.6 
6.0 
4.8 
6.5 
4.9 
5.9 
10.5 

(83) 

17.9 
21.1 
28.8 
18.2 
13.7 
23.3 
9.1 
17.5 
14.6 
15.6 
14.2 
20.8 
18.0 
15.2 
13.7 
27.3 

75.9 
73.2 
65.8 
76.0 
75.6 
69.8 
78.4 
76.7 
80.2 
81.2 
79.7 
72.7 
73.9 
78.4 
79.7 
59.3 
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4
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【職業】
有職(針)・........・H ・-

自営業主(小計)・
農林漁業・.. 
商工サービス・自由業...・H ・.. 

家族従業者(小計)…・・
農林漁業…・・H ・H ・-…....・M ・....

商工サービス・自由業・H ・H ・.. 

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務峨…
管理・専門技術職・H ・H ・..…
事務職・...

労務職・・…・
無職(計)・
主婦・・H ・H ・....・H ・......・H ・.. 

学生…
その他の無職・ H ・H ・-……



iQ4 図書票〕あなたの敬語の使い方は，この中のどれに最も近いですか。

使いたいと使う必要を分からない
思うが，十認めないし
分に使えて .実際はlま
いないと思とんど使わ
う なb、

人並みに使

っていると
思う

つ
思
使
と
に
る
切
い
適
て
う

数総

1.1 

1.8 
1.2 
0.3 
0.9 
1.3 
0.3 
2.1 
1.1 
3.1 

2.4 

3.6 
7.6 
2.4 

0.9 
1.7 
2.8 
2.2 
2.3 

29.2 

27.7 
32.2 
26.7 
31.1 
31.7 
28.3 
29.8 
27.0 
31.8 

52.2 

53.6 
48.5 
56.0 
56.6 
50.8 
52.4 
51.1 
43.8 
47.7 

15.1 

13.4 
10.5 
14.5 
11.3 
15.4 
17.5 
14.2 
25.8 
15.1 
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0.2 

0.3 
1.3 
1.2 
1.4 

1.6 
3.1 
0.9 
2.9 
2.1 
2.8 

24.6 
19.2 
26.8 
27.8 
32.8 
32.4 

56.8 
60.8 
55.2 
50.1 
51.5 
52.2 

16.8 
16.9 
16.7 
17.9 
12.4 
11.3 
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4
1
3
8
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 1.3 

0.9 

1.5 
1.4 
1.0 
0.8 
1.2 
1.0 
0.6 
1.8 

2.9 
3.1 
1.3 

1.5 
0.8 

2.4 

0.9 
1.5 
0.9 
1.1 
1.1 
1.1 

4.4 
4.7 
0.7 
4.1 
3.6 
2.3 
2.3 
2.4 

0.7 
1.3 
1.5 
2.8 
3.0 
2.8 
3.4 

25.0 
34.1 
29.3 
25.8 
27.7 
17.5 
18.5 
15.5 
47.6 
42.6 
42.7 
34.2 
23.3 
18.6 
22.2 
11.5 

61.8 
48.1 
58.0 
53.9 
47.2 
56.8 
56.6 
57.1 
42.9 
46.6 
49.6 
48.7 

、 52.6
57.4 
54.0 
64.4 

5.9 
10.1 
10.7 
16.1 
20.0 
22.6 
22.5 
22.6 
9.5 
10.1 
5.6 
14.2 
20.5 
19.8 
19.9 
19.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4
4
4
4
フ
』

4
ゐ
フ
』
勾
ム

4
4
ヲ
』
勺
ζ
フ
』
司
ζ
凋よ

1.0 
0.8 
1.4 
0.5 
2.3 
4.7 
1.1 
0.9 
0.4 

0.5 
1.5 
1.2 
0.8 
1.3 
1.9 

2.5 
3.8 
11.0 
1.0 
1.5 
2.3 
1.1 
2.2 
1.2 
1.3 
1.1 
3.5 
2.4 
1.1 
3.3 
4.8 

29.7 
29.8 
42.5 
25.0 
29.8 
23.3 
33.0 
29.7 
26.0 
25.3 
26.3 
33.8 
28.3 
32.3 
34.6 
14.4 

51.8 
47.2 
37.0 
51.0 
55.7 
58.1 
54.5 
52.5 
57.4 
54.5 
58.6 
47.0 
52.9 
51.2 
52.3 
57.4 

15.0 
18.5 
8.2 
22.4 
10.7 
11.6 
10.2 
14.7 
15.0 
18.8 
13.4 
14.3 
15.2 
14.6 
8.5 
21.5 

7
5
3
2
1
3
8
4
4
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
'
A
M
ヲ'。，ス
d
r邑『
a
u
只】
4
4
R
J
A
M
A
M
て
d
7
e
R
J
n
U

3
2
4
4
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

aE--

0.7 
0.3 
2.2 
9.2 

1.8 
2.0 
3.8 
9.2 

28.5 
29.1 
26.9 
39.4 

(84) 

3.1 
1.8 

2.3 
2.5 
1.0 
2.6 
3.2 
2.7 
2.6 
2.9 

52.5 
54.7 
49.5 
33.9 

16.4 
13.8 
17.7 
8.3 

只
u
n
γ
A
u
n
y

勺

ζ
史
U
Q
u
n
υ

n
U
0
0
4
4
4
4
 

4
4
 

総数…...・H ・...

【地域プロック】

北海道…-…
東北....・H ・H ・...…・

関 東…・・………H ・H ・
北陸…....・H ・...・H ・

中 部…・・

近畿…
中国...・H ・.....・H ・H ・H ・....

四国……H ・H ・...・H ・-…
九 州・ H ・H ・-

【都市規模】
大都市・-………・・・H…...…….日….. …….….日・…・
東京都区都・・…・・....・-…・・…
政令指定都市・・・・・……・........

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)山
町 村・ H ・H・...・H ・-…・・

【性】
男 性…・・H ・H ・H ・H ・H ・.. 
女性…....・H ・.....・H ・H ・H ・....

【年齢】

1 6 -1 9歳…
20-29歳…・・
30-39歳・・H ・H ・....・H ・...・H ・
40-49歳…
50-59爺・H ・H ・......・M ・-
6 0歳以上…・・H ・H ・-…・・
60-69歳…・・H ・H ・H ・H ・..
7 0歳以上…・・H ・H ・.....・H ・.. 
【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…....・H ・-…
20-29歳・・H ・H ・....…
30-39歳・・H ・H ・-
40-49歳…・…
50-59歳…....・H ・-
6 0歳以上・・H ・H ・-
60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上…...・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…....・H ・-…
20-29歳…………
30-39歳・ H ・H ・...
40-49歳・H ・H ・........
50-59歳・・ H ・H ・…
6 0歳以上・H ・H ・-……...
60-69歳・ H ・H ・-…
7 0歳以上…....・H ・-…

【職業】

有職(針)・
自営業主(小計)・H ・H ・-
農林漁業・......

商工サービス・自由業…
家族従業者(小針)・
農林漁業・・……・・・・・・….

商工サービス・自由業…-
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職・ H ・H ・..…
事務職・・…H ・H ・...…H ・H ・…・

労務峨・'"・
無職(計)…・・

主婦…・・
学 生…・・・
その他の無職・・・

【国が言葉遣いに基t績を示す】
そう層、う・……
そうは思わない…

どちらとも言えない・
分からない・

25.6 
32.2 

35.9 
38.6 
37.4 
30.5 
25.4 
18.1 
20.3 
13.5 

53.7 
50.9 

52.7 
47.3 
52.9 
51.0 
50.0 
57.1 
55.3 
60.8 

16.2 
14.1 

7.6 
10.1 
7.6 
15.0 
20.2 
21.2 
21.2 
21.1 

1016 
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4

3
7
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2
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1
2
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Q5 (回答票〕敬語には，例えば「まことに恐れ入りますが.ペンをお貸しいただけませんで・しょうか」のように非常に敬意の高い
ものから. rちょっとペンを貸してください」のように簡素なものまで様々な言い方があります。
あなたはこれらの言い方を相手や場面によって使い分ける方がよいと思いますか.それともそうは思いませんか。

相手や場面 どちらとも分からない
にかかわら 言えない
ず.簡素な
言い方でよ
いと思う

面
使
方
思

場
て
る
と

や

っ

け

い

手
よ
分
よ

相
に
い
が
う

数総

0.9 

0.9 
4.1 
0.5 

0.3 
0.3 
1.4 

1.9 

2.5 

4.7 
2.7 
4.7 
2.2 
1.1 
4.3 
1.1 
2.3 

18.3 

16.1 
22.2 
19.8 
16.0 
19.4 
16.1 
16.3 
21.3 
15.1 

78.3 

83.0 
69.0 
76.9 
79.2 
78.1 
82.5 
78.0 
77.5 
80.6 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

44守
rFhJnU44
，。，斗
QUEJ

1
1
6
4
4
3
3
4
4
2
 0.7 

0.8 
0.6 
0.5 
1.6 
1.2 

1.3 
2.3 
0.9 
3.2 
2.6 
2.2 

17.9 
20.0 
17.0 
17.8 
17.6 
20.0 

80.1 
76.9 
81.4 
78.5 
78.2 
76.7 

ヲ

'nυ
ヲ

r「
ζ守
rAu

t斗
Z

J

勾
ム
て
J
「
〆
』
内

U

4
1
3
8
4
5
 1.0 

0.8 

0.8 

0.5 
0.4 
0.7 
2.3 
1.1 
4.7 

0.7 

1.0 
2.7 
1.2 
6.0 
1.6 

0.4 
0.7 
0.5 
1.9 
1.1 
3.4 

1.5 
1.6 
1.3 
2.8 
2.6 
3.5 
1.2 
8.3 
1.6 
3.4 
0.4 
2.5 
2.8 
3.8 
4.5 
2.3 

17.6 
16.3 
15.3 
24.0 
28.7 
30.4 
30.6 
29.8 
7.9 
8.1 
11.6 
12.4 
15.3 
19.4 
18.8 
20.7 

80.9 
82.2 
82.7 
73.3 
67.7 
63.4 
67.1 
56.0 
88.9 
88.5 
87.5 
84.4 
81.4 
74.9 
75.6 
73.6 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4-44「
ζ44勺
ζ
4
4
4
4『
ζ「
ζつ
』
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総 数…・・・

【地法プロックI
北海道....・H ・-

東北…
関 東・".・H ・H ・H ・.. 

北陸…
中 部・H ・H ・.....・H ・..…・・
近畿…....・ H ・-

中ー 国・・H ・H ・H ・H ・.....・H ・H ・H ・-
四国".・H ・H ・H ・.....・H ・-

九 州・H ・H ・.....・H ・-

【都市規模】

大都市・-…・・・……
東京都区部・・…・
政令指定都市・・・・・…・.......

中都市(人口 10万以上)…
小都市(人口 10万未満)・・
町 村・・H ・H ・...……

【性】
男性…".・H ・"…".・H ・....
女 性・・H ・H ・....・H ・".

【年齢1
1 6 -1 9歳".・H ・".
2 0-2 9歳・H ・H ・"，・H ・…
3 0-3 9歳".・H ・".・H ・-…・H ・H ・-
4 0-4 9歳・・H ・H ・-…
50-59歳".・H ・".・H ・-…....・H ・-
6 0歳以上…...・ H ・-
60-6 9歳…・・
7 0歳以上……
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…・H ・H ・-…
20-29歳・・H ・H ・……
30-39歳…....・H ・....
40-49歳….....・H ・...
50-59歳…・・・・・ …・
6 0歳以上…....・H ・-…・・
60-69歳……
7 0歳以上・・H ・H ・……

女性・ 16 -1 9歳...・ H ・-……
20-29歳・・H ・H ・
30-39歳…".・H ・-…
4 0-49歳・・H ・H ・
50-59歳…・
6 0歳以上…
60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上…・・ H ・H ・

2.5 
2.5 

1.5 
2.5 
0.8 
2.6 
2.7 
3.7 
2.9 
5.3 

23.8 
13.5 

13.0 
11.9 
13.1 
17.5 
21.7 
24.8 
24.6 
25.1 

72.7 
83.1 

84.7 
85.6 
85.6 
79.5 
74.9 
69.2 
71.3 
64.9 
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0.8 
2.3 
6.8 
0.5 
1.5 
2.3 
1.1 
0.3 

0.6 
1.1 
0.2 
0.7 
3.3 

2.2 
2.3 
1.4 
2.6 
2.3 
2.3 
2.3 
2.1 
2.9 
1.9 
3.3 
1.3 
3.0 
2.5 
2.6 
4.3 

(85) 

19.1 
19.6 
20.5 
19.3 
20.6 
25.6 
18.2 
18.8 
15.2 
15.6 
15.1 
22.7 
16.9 
13.3 
13.7 
27.3 

77.9 
75.8 
71.2 
77.6 
75.6 
69.8 
78.4 
78.8 
81.9 
82.5 
81.6 
75.3 
79.0 
83.9 
83.0 
65.1 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
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3
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5
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44勺
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【職業】

有職(針)・
自営業主(小計)・
農林漁業・....

商工サービス・自由業…-

家族従業者(小計)・・
農林漁業・・…....

商工サーピス・自由業・H ・H ・.. 

被傭者(小針)・
管理・専門技術・事務職…...

管理・専門技術職…・……・
事務職・....…..........・ H ・

労務職・・・
無職(計)・

主婦…-
学生…・H ・H ・
その他の無機・・・・・....



| (2 )あまり親しくない人には敬話時う方がよ内

そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数

Q6 (回答票〕ここに挙げた敬穏に関する(1)から (4)の意見について.あなたはどう思いますか。
「そう思う」か「そうは!思わない」かでお答えください。
(1)親しい人(友人など)に敬語を使うのはよそよそしい感じがする

そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数

1.0 

1.8 
2.3 
1.1 
0.9 
0.3 

0.7 

2.7 

10.2 

7.1 
17.0 
8.5 
9.4 
9.7 
8.6 
14.9 
12.4 
11.2 

26.5 

28.6 
26.3 
29.6 
28.3 
29.2 
22.7 
27.0 
19.1 
21.3 

62.3 

62.5 
54.4 
60.8 
61.3 
60.8 
68.7 
57.4 
68.5 
64.7 

2212 
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1
1
6
1
3
3
1
2
 1.3 

1.5 
1.3 
1.0 
1.2 
0.8 

6.7 
7.7 
6.3 
10.6 
12.2 
11.1 

27.5 
26.9 
27.8 
26.2 
23.0 
29.1 

64.4 
63.8 
64.7 
62.3 
63.7 
59.1 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1ス
ズ

J』
0

4
1
3
8
4
5
 1.2 

0.9 

0.4 
0.8 
0.2 
1.2 
2.5 
2.3 
2.9 

0.8 
1.3 

1.5 
2.3 
1.2 
4.8 

0.4 
0.4 
0.9 
2.7 
3.4 
1.1 

5.9 
8.5 
8.7 
9.7 
11.8 
12.5 
13.9 
9.5 
7.9 
9.5 
9.9 
8.7 
11.6 
11.8 
11.4 
12.6 

17.6 
24.8 
23.3 
33.2 
31.8 
26.1 
27.2 
23.8 
34.9 
21.6 
20.3 
28.4 
33.0 
21.3 
21.6 
20.7 

76.5 
65.9 
66.7 
57.1 
54.9 
59.1 
57.8 
61.9 
57.1 
68.9 
69.4 
62.5 
54.4 
64.3 
63.6 
65.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
'
H
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
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ζ
2
1

0.7 
1.9 
5.5 
0.5 
1.5 
2.3 
1.1 
0.3 
0.2 
0.6 

0.4 
1.6 
1.5 

2.9 

10.5 
7.9 
8.2 
7.8 
16.0 
18.6 
14.8 
10.5 
8.5 
9.7 
7.9 
12.8 
9.7 
9.9 
9.2 
9.6 

27.5 
28.7 
24.7 
30.2 
24.4 
27.9 
22.7 
27.6 
27.2 
27.9 
26.8 
28.1 
24.8 
24.7 
24.8 
24.9 

61.2 
61.5 
61.6 
61.5 
58.0 
51.2 
61.4 
61.6 
64.2 
61.7 
65.2 
58.7 
64.0 
63.8 
66.0 
62.7 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
4
4
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

aI-

0.4 

0.9 
1.8 
0.3 

0.7 

0.8 

4.8 

8.0 
9.4 
2.9 
2.8 
4.7 
6.4 
3.5 
5.6 
4.7 

21.0 

20.5 
22.2 
19.1 
23.6 
18.2 
24.9 
30.5 
11.2 
20.5 

73.7 

70.5 
66.7 
77.7 
73.6 
77.1 
68.7 
65.2 
83.1 
74.0 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

44ヲ
rRJ
ハ
U44AM'斗
只

MRJ

1
1
6
1
3
3
1
2
 0.4 

0.8 
0.3 
0.2 
0.2 
0.8 

3.6 
1.5 
4.4 
4.8 
5.4 
5.5 

23.5 
23.8 
23.3 
21.5 
19.0 
19.8 

72.5 
73.8 
71.9 
73.4 
75.4 
73.9 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 10.2 

10.2 

6.9 
9.0 
9.4 
9.1 
11.7 
12.1 
12.6 
11.1 

0.7 
0.5 
0.5 
1.6 
1.2 
2.4 

0.4 

0.4 

1.1 

2.9 
4.7 
2.0 
4.6 
6.7 
5.8 
7.5 
2.4 

0.7 
6.9 
4.0 
4.7 
7.6 
5.7 
11.5 

5.9 
15.5 
18.7 
23.5 
21.5 
26.1 
27.7 
22.6 
14.3 
16.2 
19.8 
25.1 

‘ 27.9 
17.1 
19.3 
12.6 

91.2 
79.8 
78.7 
71.4 
71.3 
66.5 
63.6 
72.6 
85.7 
83..1 
73.3 
70.5 
67.4 
74.9 
75.0 
74.7 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
4
4
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総数……・

【地獄プロック】

北海道…

東北…"
関東…
北陸…….....・ H ・-…

中部…'"・H ・....・H ・-
近畿…..，・ H ・，..・ H ・.....

中 国・・H ・H ・H ・H ・H ・H ・……“

四国…・…
九 州…・H ・H ・-…....・H ・-…・・・

【都市規模】

大都市・・…・・・…・・・・・・H
東京都区部・.. 

政令指定都市・・……………
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)……
町村…....・ H ・-…

【性】
男性…..，・H ・.....・H ・H ・H ・-…
女 性…..，・H ・.....・H ・-…・・

【年齢】

1 6 -1 9歳…-
20-29歳・・ H ・H ・-
30-39歳…
40-49歳…....・H ・..，
50-59歳・H ・H ・.....・H ・，..・H ・-…
6 0歳以上・H ・H ・..，・H ・.....・H ・H ・H ・-
6 0 -6 9歳………・・H ・H ・.. 
7 0歳以上・・H ・H ・....・H ・.....・H ・.. 
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…・…・・
20-29歳・H ・H ・........
30-39歳…....・ H ・....
40-49歳…・H ・H ・-…
50 -5 9歳…・・
6 0歳以上…・…
60-69歳…..，・H ・-
7 0歳以上…

女性・ 16 -1 9歳…....・M ・-…
2 0 -2 9歳…・・H ・H ・-…
30-39歳..，・ H ・..，
40-49歳・….....・H ・-
50-59歳…・
6 0歳以上…..，・H ・-…・・・
60-69歳…・・
7 0歳以上…H ・H ・-….. 
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22.6 
17.8 
24.5 
15.3 
7.0 
19.3 
21.8 
23.3 
29.2 
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【職業】

有 職(計)・・・

自営業主(小計)・
農林漁業・・・・・…-…-
商工サービス・自由業…
家族従業者(小計)..，・H ・..，

農林漁業・・・

商工サーピス・自由業…・
被傭者(小計)・・・

管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職…・・H ・H ・-
事務職・.. 
労務職・・…・・・…・-…....

無職(計)・

主婦…

学生…
その他の無職・・…・・…
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総 数…・・H ・H ・.....・H ・

【地域ブロック】

北海道…

東北…

関東…
北 陸…・・…....・H ・.. 

中 部・・H ・H ・...……・・

近畿…
中国………-
四国....・ H ・...…-

九 州・H ・H ・...・H ・-…・・….. 

【都市規模】
大都市・・・・・…...........・・・・・

東京都区郎・.. 
政令指定都市・・...........

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)…-
町 村・・H ・H ・H ・H ・-

【性】
男 性…....・H ・……H ・H ・…・・

女性…・…H ・H ・.. 

【年齢】
1 6-1 9歳・...・H ・.....・H ・.......
20 -29歳・・....・ H ・

30-39歳・・……-…………-
40-49歳・・・
50-5 9歳・・…H
6 0歳以上…・・……H ・H ・H ・....・H ・
60-69歳…・...・ H ・-…........
7 0歳以上…...・H ・.....・H ・
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳……........
2 0 -2 9歳…
30-39歳・・H ・H ・H ・H ・-
40-49歳…・・
50-59歳・・H ・H ・
6 0緩以上・...・ H ・....・H ・.. 

60-69歳…....・ H ・-
7 0歳以上…...・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…...・ H ・-…・
20 -2 9歳…...・ H ・...
30-39歳…・………
40-49歳…
50-59歳…....・H ・-…
6 0歳以上…-
6 0 -6 9歳・・H ・H ・...
7 0歳以上・・H ・H ・.. 
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【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農林漁業・-…・・…-
商工サービス・自由業・H ・H ・.. 

家族従業者(小計)・

農林漁業・・・・・…・・
商工サービス・自由業…
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職….........

事務職…-…・ .. 
労務職・・・
無職(針)・H ・H ・-
主婦…...・H ・.....・H ・-
学生・ H ・H ・....
その他の無職・・ H ・......



Q 7 (回答票〕男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われますが.このことについて.
あなたのお考えに最も近いものを一つ選んでください。
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【地域プロック】

北海道…
東 北…....・H ・……・・

関 東…・・H ・H ・.....・H ・-
北陸…....・H ・H ・H ・..
中 部…....・H ・…H ・H ・...…・・

近畿…-
中 国…・・H ・H ・H ・H ・-…・・……・
四国…....・ H ・.....・ H ・-

九州…...・H ・...

【都市規模】
大都市・・…..…・・…・・…・・…
東京都区部・・・・・・・・…・・・……....

政令指定都市・.. 
中都市(人口 10万以上)・...・H ・-
小都市(人口 10万未満)・H ・H ・.. 
町村…・
【性】
男 性・・H ・H ・.......・H ・-…・
女性….....・H ・.. 

【年齢1
1 6-1 9歳・H ・H ・....…H ・H ・・
20-29歳・・H ・H ・……・……・
30-39歳…....・H ・-…・
40-49歳………...・H ・H ・H ・..…
50-59歳…....・H ・....・ H ・...
6 0歳以上…
60-69歳...・ H ・
7 0歳以上...・H ・.....・H ・..…
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳……
20-29歳………
30-39歳…....・ H ・-…
40-49歳・ H・H ・..…・・・
50-59歳… .. 
6 0歳以上……....・H ・
60-69歳…
7 0歳以上…....・M ・-…

女性・ 16 -1 9歳……
20-29緩…-
30-39歳…...・M ・-…
40-49歳・・H ・H ・……
50-59歳…・・
6 0歳以上……....・ H ・.. 
60-69歳……
7 0歳以上…...・H・-…
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n
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ヲ
'
τ
J
「
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4

-

4

4

4

4

4

-

4

4

4

4

4

4

4

4

 

1377 
265 
73 
192 
131 
43 
88 
981 
519 
154 
365 
462 
835 
473 
153 
209 

【職業】
有職(針)・
自営業主{小針)・
農林漁業…...・ H ・.

商工サービス・自由業…・
家族従業者(小計}・

農林漁業・・・
商工サービス・自由業...・H ・.. 

被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…-
管理・噂門技術職…・・H ・H ・-

事務職・-…・・……・
労務職・・・・・…H ・H ・.....・H ・-

無職(計)・・
主婦....・H ・.. 

学生H ・H ・...
その他の無職・・・・・....



Q8 (回答累〕あなたは，あらたまった場でそれほど親しくない相手に自分のことを言うとき，
どんな言葉を使いますか。この中でーあなたが最も多く使うものを一つ選んでください。

その他分からないしわおれ自分lまあたしわたしわたくし総数

0.9 

0.6 

0.6 
0.6 

4.3 

0.2 

0.2 

1.4 

0.4 

0.9 

0.6 
0.2 
2.8 

1.4 
3.5 
4.5 
0.8 

3.3 

7.1 
9.4 
3.5 
7.5 
1.9 
0.8 
0.7 
1.1 
2.7 

9.2 

8.9 
9.4 
9.2 
9.4 
10.0 
7.5 
5'.0 
13.5 
11.2 

5.7 

6.3 
1.2 
4.4 
5.7 
6.9 
10.0 
8.5 
5.6 
2.3 

1.5 

2.9 
1.8 

1.9 
0.8 
2.1 
1.1 
1.6 

58.0 

63.4 
63.2 
56.5 
60.4 
52.0 
62.0 
54.6 
59.6 
58.5 

20.3 

14.3 
13.5 
23.7 
14.2 
26.6 
16.9 
24.1 
14.6 
18.2 

2212 

句

ζ44EJ'onY4444円
γ
0
0

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4444AM44を
Jを
J44
司

ζ
0.7 
0.8 
0.6 
1.0 
1.6 
0.2 

0.2 
0.6 

0.4 

0.6 
0.6 
1.6 
1.4 

0.4 
0.8 
0.3 
3.0 
3.7 
5.9 

8.5 
9.2 
8.2 
10.1 
8.0 
9.3 

6.0 
3.1 
7.3 
6.6 
4.9 
4.3 

0.7 
0.8 
0.6 
2.3 
0.9 
1.6 

56.6 
47.7 
60.3 
54.2 
63.9 
60.7 

26.6 
37.7 
22.1 
22.2 
15.0 
16.0 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.3 

0.5 

0.8 
0.7 
0.5 
0.4 
1.7 
1.0 
0.6 
1.8 

1.5 
1.6 
1.3 

3.1 
0.8 
0.6 
1.2 

0.7 
0.5 
1.1 
0.6 
2.3 

0.4 
0.6 

1.1 
0.6 
2.3 

1.4 
3.1 
4.3 
2.9 
7.1 

0.4 

1.1 

10.3 
3.9 
4.7 
5.1 
9.2 
7.4 
7.5 
7.1 

0.5 
1.9 
1.7 
2.3 

17.6 
24.0 
16.0 
15.2 
17.9 
18.7 
16.8 
22.6 
1.6 
4.1 
1.7 
1.8 
1.9 

54.4 
22.5 
8.0 
8.3 
4.6 
7.8 
9.2 
4.8 

1.5 
1.6 

0，.5 
0.5 
0.8 
1.2 

4.8 
3.4 
1.3 
0.4 
2.8 
3.4 
2.8 
4.6 

11.8 
32.6 
57.3 
47.9 
36.4 
42.0 
43.4 
39.3 
81.0 
77.7 
76.7 
72.4 
-67.9 
66.9 
69.9 
60.9 

2.9 
14.0 
12.7 
21.7 
25.1 
17.9 
17.9 
17c9 
12.7 
14.9 
20.3 
24.7 
26.5 
25.1 
24.4 
26.4 

aunynυ
ゥ
r
F
〉
マ
r
τ
J
'斗
τ
J
Q
U

フ』
F
h
J
C
J
?

コ'
O守
r

6
2
5
4
4
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
4
4
2
2
2
2
1
 

総数…...・ H ・-

【地減プロック】
北海道…...・ H ・-…・…
東 北・・H ・H ・……・・・
関 東・...・H ・
北 陸・・H ・H ・.......・H ・.....・H ・.. 
中 部・H ・H ・..…...・H ・....
近畿…...・H ・...
中国…...・ H ・..，
四国…....・H ・.......・H ・-…-

九 州…・・…H ・H ・……………・
【都市規模】
大都市・・・・・…....
東京都区部・.. 

政令指定都市・-….. 
中都市(人口 10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)・.，.・H ・-
町 村・・H ・H ・H ・H ・...・H ・....

【性】
男性…....・H ・H ・H ・H ・H ・H ・.. 
女 性・・…....・H ・........

【年齢1
1 6 -1 9歳・ H ・H ・...…….. 
20-29歳・H ・H ・.....・H ・..….. 
30-39歳…・
40-49歳・・H ・H ・...…H ・H ・……・
50-59歳・・H ・H ・H ・
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・........・H ・.. 

60-69歳…・・H ・H ・....・H ・-…-
7 0歳以上…
【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…....・ H ・-

20-29歳…………
30-39歳…...・ H ・-…
40-49歳…………
50-59歳…・………
6 0歳以上…一-
60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上…・・

女性・ 16 -1 9歳・・H ・H ・
20-29歳・・H ・H ・…・…
30-39歳・・H ・H ・
40-49歳・・H ・...……
50-59歳....・H ・...…・
6 0歳以上…
60-69歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上・H ・H ・........

0.1 
0.3 

0.8 
0.6 
1.2 

2.0 
0.1 

0.6 
1.5 
2.3 
1.4 
4.1 

6.6 
0.5 

5.3 
1.8 
1.8 
2.2 
4.6 
4.6 
4.6 
4.7 

18.0 
1.7 

9.9 
13.4 
7.3 
7.7 
9.5 
9.2 
8.3 
11.1 

12.3 

28.2 
10.5 
3.1 
3.7 
2.2 
3.8 
4.6 
2.3 

0.7 
2.3 

3.1 
2.5 
0.8 
0.4 
1.7 
2.1 
2.0 
2.3 

41.2 
72.3 

45.0 
56.7 
69.1 
61.6 
52.9 
54.6 
56.7 
50.3 

17.8 
22.4 

7.6 
14.4 
17.3 
23.4 
25.9 
21.5 
21.2 
22.2 

1016 
1196 

4
4
7
2
2
0
0
9
1
 

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.7 
1.1 

1.6 
0.8 
2.3 

0.6 
0.4 
0.6 
0.3 
0.9 
1.1 
0.6 
0.7 
2.4 

0.1 

0.8 
2.3 

0.1 

0.2 
0.2 

1.0 

1.0 
1.9 
1.4 
2.1 

0.9 
0.2 

0.3 
1.7 
0.8 

3.3 

4.1 
8.7 
16.4 
5.7 
2.3 
4.7 
1.1 
3.1 
1.3 
3.2 
0.5 
5.0 
2.0 
0.2 
3.9 
4.8 

11.3 
15.5 
21.9 
13.0 
4.6 

6.8 
11.1 
7.3 
9.1 
6.6 
15.4 
5.6 
1.5 
9.8 
12.0 

5.3 
4.5 

6.3 
2.3 
2.3 
2.3 
5.9 
4.8 
6.5 
4.1 
7.1 
6.2 

27.5 
4.8 

1.2 
0.4 
1.4 

3.1 
2.3 
3.4 
1.2 
0.2 

0.3 
2.4 
2.0 
1.5 
3.3 
2.4 

(89) 

55.2 
46.8 
49.3 
45.8 
64.9 
67.4 
63.6 
56.2 
59.3 
53.9 
61.6 
52.6 
62.8 
73.4 
47.1 
50.2 

21.0 
21.1 
9.6 
25.5 
21.4 
18.6 
22.7 
20.9 
26.4 
26.6 
26.3 
14.7 
19.2 
22.8 
7.8 
19.1 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

a
ム

【職業】
有職(針)・
自営業主(小計)・H ・H ・..，

農林漁業・-….. 
商工サービス・自由業…・・
家主矢従業者(小針)・
農林漁業・・・・・…・・…・.. 
商工サービス・自由業・・H・H ・-
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…・
管理・専門技術職・・H ・H ・

事務職・・…・・……
労務職・.. 
無職(針)・・
主婦・H ・H ・-…H ・H ・-
学生・ H ・H ・-……...
その他の無職・....



Q9 (回答票〕あなたは，あらたまった場でそれほど緩しくない相手のことを言うとき，どんな言葉を使いますか。
この中で.あなたが愚も多く使うものを一つ選んでください。

その他分からない総数あなた，あおたく.:$)そちら.そ役職名・職名字+さんあんた，あ
なたさま たくさま ちらさま 業名・所属，名字+さんたさん

組織団体名ま
.+さん・
+さま

1.4 

0.6 
1.8 

1.7 
1.4 
2.2 
2.7 

1.3 
1.5 
1.3 
1.3 
2.1 
0.8 

0.2 

0.3 
0.1 
0.2 
0.2 

0.4 
1.5 

0.8 
2.8 
1.2 

35.3 
30.8 
37.2 
38.0 
35.4 
41.3 

10.3 
6.9 
11.7 
11.1 
9.1 
10.7 

8.9 
13.1 
7.3 
9.3 
8.7 
8.1 

21.3 
18.5 
22.4 
21.3 
22.7 
22.3 

22.1 
27.7 
19.9 
18.1 
19.0 
15.4 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.7 

1.1 

0.8 
1.4 
1.3 
1.0 
1.5 
1.7 
1.4 
2.3 

1.5 
1.6 
2.0 
0.5 
2.6 
1.9 
1.2 
3.6 

1.4 
0.9 
1.5 
0.5 
1.5 
1.7 
1.1 

1.5 

0.7 

0.4 

0.4 

1.1 

0.8 

0.9 
2.1 
3.1 
1.2 
7.1 

0.7 
0.5 
3.4 
3.4 
3.4 

55.9 
46.5 
44.7 
38.2 
35.4 
33.9 
38.2 
25.0 
50.8 
51.4 
45.7 
33.8 
26.0 
25.5 
25.6 
25.:S 

7.4 
12.4 
22.7 
20.7 
14.9 
5.4 
6.9 
2.4 
12.7 
12.2 
10.3 
8.7 
4.7 
1.5 
1.7 
1.1 

5.9 
11.6 
6.7 
9.7 
4.1 
11.3 
10.4 
13.1 
14.3 
8.8 
10.8 
8.7 
12.1 
4.2 
4.5 
3.4 

1.5 
10.1 
13.3 
16.1 
27.7 
27.2 
27.7 
26.2 
1.6 
9.5 
15.9 
25.5 
‘35.8 
34.2 
36.4 
29.9 

26.5 
17.1 
10.0 
13.8 
13.3 
17.1 
14.5 
22.6 
20.6 
16.9 
16.4 
20.7 
20.5 
29.3 
26.7 
34.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
4
4
 

総数........…-

【地域プロック】

北海道…・…
東 北…・・H ・H ・..

関東…-
北陸…
中 部・H ・H ・...・H ・-…

近畿…・…
中 国・・H ・M ・H ・H ・H ・H ・………・
四 国・・H ・H ・…....・H ・

九州…
【都市規模】
大都市・-…・・…・-….......
東京都区部・・…………・・…...
政令指定都市........…・・・・・ H ・・

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)…・
町 村・・H ・H ・....・H ・

【性】
男性…....・H ・....・ H ・..…・
女性.........・H ・.....・H ・..

【年齢】

1 6 -1 9歳・・ H ・H ・-
2 0-29歳....・H ・..
30-39歳・・ H ・H ・
40-49歳・・H ・H ・..
5 0-5 9歳…....・H ・-

6 0歳以上…・
60-69歳....・ H ・
7 0歳以上……....・H ・...・ H ・-…
【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…....・H ・-…
2 0 -2 9歳…...・ H ・-…
30-39歳・H ・H ・..…
40-49歳…・・H ・H ・-…
5 0""" 5 9歳・・ H ・H ・……
6 0歳以上…・H ・H ・-…・・・
6 0-6 9歳…・……
7 0歳以上…・・H ・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…・・ H ・H ・-…

20-29歳…・………
30-39歳...・H ・H ・H ・..
40-49歳…....・H ・..
5 0 -59歳…...・ H ・-…
6 0歳以上....・ H ・-
60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上・・H ・H ・……

0.2 

0.2 

0.3 
0.7 

0.4 

1.2 

4.1 
0.9 
2.8 
0.9 
0.3 
1.4 
1.1 
1.6 

37.7 

43.8 
49.7 
35.7 
32.1 
38.2 
39.9 
36.9 
40.4 
30.2 

10.4 

17.0 
8.2 
9.9 
16.0 
10.7 
8.9 
9.9 
19.1 
7.4 

8.8 

13.4 
5.8 
10.7 
9.4 
8.5 
7.5 
4.3 
11.2 
7.8 

21.8 

13.4 
22.2 
17.9 
19.8 
21.6 
28.5 
26.2 
15.7 
26.4 

18.5 

12.5 
9.4 
22.9 
19.8 
20.1 
13.0 
19.1 
10.1 
23.6 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 

0.2 
0.2 

0.8 

0.3 
0.2 

0.2 

0.6 

1.5 
1.0 

0.4 

0.8 
1.2 
3.3 
2.3 
5.3 

39.8 
36.0 

53.4 
49.1 
45.3 
35.8 
30.5 
29.6 
31.8 
25.1 

14.1 
7.4 

9.9 
12.3 
15.2 
14.0 
9.5 
3.5 
4.3 
1.8 

8.6 
9.0 

9.9 
10.1 
9.2 
9.1 
8.3 
7.7 
7.4 
8.2 

19.0 
24.2 

1.5 
9.7 
14.9 
21.3 
32.0 
30.8 
32.1 
28.1 

15.3 
21.2 

23.7 
17.0 
13.9 
17.7 
17.1 
23.3 
20.6 
28.7 

1016 
1196 

4ムマ
r
『〆』『〆』
nυ

ハu
n
y
ベ
ム

τJヲ
F
Q
u
n
γ
4
4
司〆-・'斗
7
F

1
2
3
4
4
5
3
1
 

1.5 
2.3 
1.4 
2.6 
1.5 
2.3 
1.1 
1.2 
1.2 
0.6 
1.4 
1.3 
1.2 
1.1 
0.7 
1.9 

0.1 

0.1 
0.2 
0.6 

0.4 
0.2 
0.7 
0.5 

1.2 
1.1 
4.1 

2.3 
7.0 

1.0 
0.8 
1.3 
0.5 
1.3 
1.3 
0.4 

4.3 

38.3 
36.6 
34.2 
37.5 
32.8 
37.2 
30.7 
39.6 
37.6 
40.9 
36.2 
41.8 
36.6 
33.6 
52.9 
31.6 

12.9 
6.8 
5.5 
7.3 
7.6 

11.4 
15.2 
21.2 
23.4 
20.3 
8.4 
6.5 
6.3 
11.1 
3.3 

(90) 

9.1 
9.1 
13.7 
7.3 
4.6 
2.3 
5.7 
9.7 
10.2 
5.8 
12.1 
9.1 
8.4 
8.7 
9.8 
6.7 

21.1 
31.3 
30.1 
31.8 
29.0 
20.9 
33.0 
17.3 
13.1 
11.7 
13.7 
22.1 
22.9 
26.8 
2.6 
28.7 

15.9 
12.8 
11.0 
13.5 
22.1 
30.2 
18.2 
15.9 
15.8 
15.6 
15.9 
16.0 
22.8 
22.8 
22.2 
23.0 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

4
4
 

【職業】

有職(針)・
自営業主(小計)・
農林漁業・・・・・・・・H ・・・
商工サービス・自由業……-
家族従業者(小計)・
農林漁業・・ H ・H ・...
商工サービス・自由業...・H ・..
被傭者(小計)…......・H ・
管理・専門技術・事務職…...
管理・専門技術職…・・ H ・H ・-
事務職・...・
労務職…・….....・ H ・・
無職(計)・......
主婦…............

学生…
その他の無職・・・・・..



QI0 (回答票) (1) - (6)それぞれに挙げたこつの言い方のうち，あなたがふつう使うものはどちらですか。
(1)徳太に水をやる/績木に水をあげる

総数植木に水を植木に水をどちらも使分からない
やる あげる う

0.3 

0.9 

0.2 

0.6 
0.7 

0.4 

4.2 

5.4 
8.2 
4.1 
4.7 
1.6 
3.6 
8.5 
5.6 
2.3 

20.2 

25.0 
10.5 
29.9 
12.3 
17.2 
19.4 
14.2 
16.9 
12.4 

75.3 

68.8 
81.3 
65.8 
83.0 
81.2 
76.5 
76.6 
77.5 
84.9 

2212 

244F〉
AunY441nγ8

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4444LU4ム
τJτJ44
「
ζ

0.2 
0.5 
0.4 

3.4 
3.1 
3.5 
4.9 
2.1 
5.5 

28.2 
39.2 
23.7 
21.2 
18.0 
13.4 

68.5 
57.7 
72.9 
73.7 
79.4 
80.6 

ヲ
'
ハ
V
ヲ
'
「
ζ

ヲ『

AU

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 0.2 

0.3 

0.8 
0.4 

0.2 

0.6 
0.3 
1.2 

1.5 
0.8 

0.4 

1.1 
0.6 
2.3 

4.4 
3.1 
6.7 
1.8 
3.1 
1.9 
2.3 
1.2 
4.8 
2.7 
4.7 
5.8 
8.4 
3.4 
2.3 
5.7 

20.6 
21.7 
20.7 
14.3 
7.2 
6.2 
8.7 
1.2 
41.3 
47.3 
32.3 
26.9 
‘18.1 
11.0 
13.6 
5.7 

73.5 
74.4 
72.7 
83.9 
89.7 
91.8 
89.0 
97.6 
54.0 
50.0 
62.9 
66.9 
73.5 
84.4 
83.5 
86.2 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総 数・H ・H ・...・H ・-…

【地域プロック】
北海道..，・H ・
東 北・H ・H ・.....・H ・.....・H ・-
関J*!・.，
北陸….....・H ・...・H ・......・H ・.，

中 部…・・…H ・H ・.....・・…
近畿...・ H・.....・ H ・....…

中国…・
四国…・-…....・H ・-……H ・H ・-

九州…・
【都市規模】
大都市・...
東京都区都・.........

政令指定都市・・H ・H ・・・・..

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)…・
町村……"
【性】
男 性・・H ・...……………H ・H ・-
女 性・・H ・H ・.....・H ・-…・

【年齢】
1 6 -1 9歳・H ・H ・.，.・H ・........・H ・-
20-29歳・・・・・・・H ・H ・........・H ・..
30-39歳…・・・
40-49歳・・H ・H ・H ・H ・……H ・H ・-
50-59歳...・H ・-
6 0歳以上..，・H ・
60-69歳…-…
7 0歳以上・…....・H ・...・ H ・-…・・
【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…....・H ・-…
20-29歳…・
30-39歳…...・H ・....
40-49歳…-
50-59歳…-
6 0歳以上…・H ・H ・-…・・
60-69歳…
7 0歳以上…・・ H ・H ・....

女性・ 16 -1 9歳…・
20-29歳・・H ・H ・…・…
30-39歳…・・
40-49歳…・H ・H ・....
50-59歳…・・ H ・H ・-…

6 0級以上・ H ・H ・"…・…・
60-69歳・・ H ・...…
7 0歳以上・・H ・H ・...・H ・

3.1 
5.1 

4.6 
2.9 
5.5 
4.1 
5.9 
2.7 
2.3 
3.5 

13.2 
26.2 

30.5 
35.4 
27.7 
21.3 
12.9 
8.7 
11.2 
3.5 

83.5 
68.4 

64.1 
61.4 
66.8 
74.4 
81.2 
88.1 
86.2 
91.8 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.1 

0.1 
0.2 
0.6 

0.6 
0.6 
0.7 
0.5 

4.1 
1.9 
2.7 
1.6 
8.4 
9.3 
8.0 
4.1 
4.2 
3.9 
4.4 
3.9 
4.4 
5.5 
3.9 
2.4 

( 91) 

17.5 
9.4 
1.4 
12.5 
13.7 
7.0 
17.0 
20.2 
22.2 
13.6 
25.8 
18.0 
24.7 
28.5 
30.7 
11.5 

78.4 
88.7 
95.9 
85.9 
77.9 
83.7 
75.0 
75.6 
73.4 
81.8 
69.9 
78.1 
70.3 
65.3 
64.7 
85.6 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
4
4
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
4
4
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
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【職業】
有職(計)…・
自営業主(小計)・
農林漁業・..

商工サービス・自由業…
家族従業者(小計)・

農林漁業・・…
商工サービス・自由業…・

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…..

管理・専門技術職…
事務職・・…・-
労務職・・・
無職(針)・
主婦……
学生・H ・H ・.....・H ・..

その他の無職・-…・・・



(3 )相手チームにはもう 1点もやれない/相手チームには

もう 1点、もあげられない

(2 )うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買ってあげたい

E
L
M
-な'り、

4
N
 
分使eむもりちど

う
ム

1
ら

一
う
げ

チ
も
あ
い

手
は
も
な

相
に
点
れ

ム
ー
な

-
う
れ

チ
も
や

手
は
も

相
に
点
い

数総
、.
E
L
M
-な'り、

4
H
 

分使も・りちど
う
に
を
げ

子

ゃ

あ

の
ち
て

ち
も
つ
い

う
お
買
た

に
を
り

子
や
や

の
ち
て

ち
も
つ
い

う
お
買
た

数総

1.2 

0.9 
2.9 
0.9 
1.9 
0.3 
1.1 
2.8 
2.2 
0.8 

3.2 

7.1 
7.6 
2.1 
1.9 
2.5 
2.8 
5.0 
3.4 
1.9 

16.1 

17.0 
11.1 
18.9 
20.8 
13.8 
15.5 
14.9 
29.2 
10.1 

79.5 

75.0 
78.4 
78.0 
75.5 
83.4 
80.6 
77.3 
65.2 
87.2 

2212 

「

ζ4ム
FhJ'onγ4444nY00

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4
4
1
6
1
3
3
1
2
 

1.3 

0.9 
1.8 
1.8 

0.6 
0.8 
2.8 

1.2 

4.3 

4.5 
10.5 
4.3 
2.8 
2.8 
3.3 
6.4 
5.6 
2.7 

35.8 

35.7 
34.5 
47.2 
32.1 
33.9 
31.3 
19.9 
28.1 
29.8 

58.5 

58.9 
53.2 
46.7 
65.1 
62.7 
64.5 
70.9 
66.3 
66.3 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
4
4
6
1
3
3
1
2
 1.3 

2.3 
0.9 
1.0 
1.6 
1.2 

2.0 
3.1 
1.6 
3.6 
2.6 
4.0 

18.1 
24.6 
15.5 
15.6 
15.2 
16.0 

78.5 
70.0 
82.0 
79.8 
80.6 
78.9 

7
0
7
2
7
6
 

'
斗

τJ44を
J司/
』
ハ

u

，
斗

44を
JRu'斗
EJ

1.6 

2.2 
0.8 
1.2 
1.8 

2.9 
2.3 
3.2 
5.9 
2.3 
4.7 

44.7 
51.5 
42.0 
37.5 
32.1 
28.5 

50.8 
46.2 
52.7 
55.8 
64.4 
65.0 

ヲ

'nu『
r『
ζ
ヲ

r
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 0.6 

1.8 

0.8 
0.4 
0.3 
1.4 
0.5 
2.9 
1.7 
5.3 

1.5 
0.8 
0.7 

1.2 
1.2 
1.2 

2.5 
0.9 
4.6 
2.3 
9.2 

1.5 
0.8 
2.7 
2.3 
4.6 
3.1 
2.3 
4.8 
1.6 
1.4 
3.0 
2.5 
5.6 
4.9 
5.1 
4.6 

14.7 
12.4 
9.3 
8.3 
6.2 
8.6 
8.7 
8.3 
20.6 
25.0 
23.3 
20.4 
25.6 
19.0 
15.3 
26.4 

82.4 
86.0 
87.3 
89.4 
89.2 
87.2 
87.9 
85.7 
77.8 
73.6 
73.7 
74.5 
67.9 
71.5 
77.3 
59.8 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4444弓
ζ44「
ζ
4
4
4
-勺
ζ『
ζ「
ζ「
ζ44

0.5 

0.8 

1.1 
0.6 
0.2 
0.6 

1.1 
2.4 
2.3 
0.7 
3.8 

2.6 
3.0 
4.1 
2.6 
4.6 
7.0 
3.4 
2.2 
2.1 
2.6 
1.9 
2.4 
4.1 
5.1 
1.3 
3.8 

14.9 
11.7 
8.2 
13.0 
18.3 
11.6 
21.6 
15.3 
15.6 
11.7 
17.3 
14.9 
18.2 
20.3 
15.7 
15.3 

82.0 
85.3 
87.7 
84.4 
76.3 
81.4 
73.9 
81.9 
82.1 
85.1 
80.8 
81.6 
75.3 
72.3 
82.4 
77.0 

ヲ
'
四
〉
を

J-qζ
々
ム
安

Je044ny'斗
EJ「
ζ戸
〉
之

dて
d-ny

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
4
4
2
 

aEa-

2.9 
3.1 
0.7 
0.5 
0.5 
1.2 
1.7 

1.6 
1.4 
0.9 
2.2 
0.5 
1.5 
1.7 
1.1 

2.9 
3.9 
7.3 
3.2 
5.1 
1.2 
1.2 
1.2 
1.6 
5.4 
3.9 
2.5 
9.8 
4.6 
2.8 
8.0 

45.6 
55.8 
38.0 
28.1 
15.4 
18.3 
17.9 
19.0 
71.4 
66.2 
50.4 
36.4 
28.4 
28.1 
29.5 
25.3 

48.5 
37.2 
54.0 
68.2 
79.0 
79.4 
79.2 
79.8 
25.4 
27.0 
44.8 
58.9 
61.4 
65.8 
65.9 
65.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総 数…-……・・

【地坂プロック】
北海道....・ H ・-

東北…..

関東……
北 陵・H ・H ・.....・H ・..

中 部・H ・H ・.....・H ・-

近 畿…・・・・
中 国・・H ・H ・....・H ・-
四 国・・ H ・H ・......

九 州・・H ・H ・H ・H ・H ・...…・

【都市規模】

大都市・・・・・….

東京都区都・・…...…・・・…・・…・
政令指定都市・..........………

中都市(人口 10万以上)・ H ・H ・..
小都市(人口 10万未満)・H ・H ・..
町 村…・・H ・H ・H ・H ・H ・…・

【性】
男 性・・H ・H ・H ・H ・H ・H ・-

女 性・・H ・H ・H ・H ・.....・H ・..

【年齢】
1 6 -1 9歳・・H ・H ・-…....・H ・...…・
20-29歳…・-
30-39歳…....・H ・-…....・H ・-…
40-49歳…・・H ・H ・....・H ・-
50-59歳・・H ・H ・H ・H ・...…H ・H ・-
6 0歳以上…
60-69歳・・H ・H ・…・・
7 0歳以上・ H ・H ・-・…・・
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…
30-39歳…・・
40-49歳…-
50-59歳・・H ・H ・H ・H ・-
6 0歳以上…
60-69歳…・H ・H ・-
7 0歳以上…....・ H ・-…

女性・ 16 -1 9歳……
20-29歳…・ H ・H ・-
30-39歳・・ H ・H ・..
40-49歳…...・H ・-…
50-59歳…・・・
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・..
60-69歳…
7 0歳以上....・H ・-

2.8 
3.5 

1.5 
1.1 
2.9 
2.4 
5.1 
4.0 
3.7 
4.7 

9.1 
22.2 

17.6 
19.1 
17.8 
15.0 
16.3 
13.8 
12.0 
17.5 

87.6 
72.6 

80.2 
79.4 
79.1 
81.1 
78.0 
79.2 
82.5 
72.5 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

て
d
7
'
ロ
uo，4
ム
「
/
』

J
U
寸
ヲ
'

1
2
3
4
4
5
3
1
 

1.2 
1.3 

2.3 
2.2 
0.8 
1.4 
0.5 
1.3 
1.7 
0.6 

3.7 
4.8 

2.3 
4.7 
5.2 
2.8 
7.6 
2.9 
2.0 
4.7 

29.3 
41.4 

58.0 
61.4 
45.5 
32.7 
22.2 
23.3 
23.8 
22.2 

65.7 
52.4 

37.4 
31.8 
48.4 
63.0 
69.8 
72.5 
72.5 
72.5 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
ー

を

Jヲ
rnonY44「
/
』

J
U『
ヲ
'

1
2
3
4
4
5
3
1
 

1.1 
0.4 

0.5 
2.3 
4.7 
1.1 
1.1 
0.4 

0.5 
1.9 
1.6 
1.7 
2.6 
0.5 

4.1 
2.3 
2.7 
2.1 
8.4 
11.6 
6.8 
4.1 
3.5 
4.5 
3.0 
4.8 
4.7 
5.9 
3.9 
2.4 

(92) 

33.7 
22.3 
9.6 
27.1 
27.5 
20.9 
30.7 
37.6 
41.2 
31.2 
45.5 
33.5 
39.4 
38.5 
62.1 
24.9 

61.1 
75.1 
87.7 
70.3 
61.8 
62.8 
61.4 
57.2 
54.9 
64.3 
51.0 
59.7 
54.4 
53.9 
31.4 
72.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
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【織業】

有職(針)・

自営業主(小計)・

農林漁業・…...…・・…・

商工サービス・自由業…・・

家族従業者(小計)・

良林漁業・・・・・…・・・……・
商工サービス・自由業・H ・H ・..

被傭者(小計)…・

管理・専門技術・事務職…...

管理・専門技術職………

事務職・・…

労務職・・……・・
無職(計)・H ・H ・

主婦…H・H・....
学生….....・H ・-…

その他の無職・...



(4 )こんなにたくさんlま食べられない/こんなにたくさんは食べれない

、‘.
B
U
-な・り、

4
H
 
分使4U 

・りちど・っ
た
食
ご
ま
い

な

ん

な

ん
さ
れ

こ
く
べ

た
食
い

こ
ま
な

な
ん
れ

ん
さ
ら

こ
く
べ

数総

0.5 

0.9 
1.2 
0.2 

0.6 
1.4 

1.6 

5.0 

5.4 
11.1 
2.6 
5.7 
5.6 
4.7 
9.2 
4.5 
3.9 

27.2 

35.7 
36.3 
17.7 
28.3 
37.0 
21.6 
3109 
43.8 
28.7 

67.3 

0
5
5
0
4
4
4
4
7
9
 

••••••••• 8
1
9
6
7
3
7
1
5
 

5
5
7
6
5
7
5
5
6
 

2212 

フ
-a4F〉
Au

。，44440'只
M

4
4
7
5
0
1
6
4
8
5
 

44勾
4£
U44之
JτJ々
ム

「

ζ
0.4 
0.8 
0.3 
0.2 
1.4 
0.4 

1.8 
0.8 
2.2 
6.6 
2.8 
6.9 

21.7 
14.6 
24.6 
27.5 
31.4 
28.1 

76.1 
83.8 
72.9 
65.6 
64.4 
64.6 

ヲ

'nuヲ
'
弓
ζ
ヲ

'AU

'品『て

d44て
d-J-nV

4
1
3
8
4
5
 0.8 

0.3 

0.7 
0.3 
0.2 
0.2 
1.3 
1.1 
1.8 

1.6 
0.7 

0.5 
1.6 
1.2 
2.4 

0.4 

1.1 
1.1 
1.1 

2.9 
3.1 
6.7 
2.8 
5.6 
7.0 
7.5 
6.0 
4.8 
6.1 
4.7 
3.6 
7.9 
3.4 
3.4 
3.4 

54.4 
31.0 
30.0 
31.3 
24.6 
21.4 
22.5 
19.0 
46.0 
29.7 
25.9 
26.5 
‘21.4 
21.7 
22.7 
19.5 

42.6 
64.3 
62.7 
65.9 
69.2 
70.0 
68.8 
72.6 
49.2 
64.2 
69.4 
69.5 
70.7 
73.8 
72.7 
75.9 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

AUフ』
RJ44。
ニ
〉
フ
'
只

MAut斗
て

Jヲ
'44AMヲ
'RM

444今』
4今』
aょ

44司
ζ勺
ζフ
ス
〆
』
司
ム

総数…・
【地域プロック】
北海道・・H ・H ・..
東北…....・H ・....・H ・-

関東…
北陸..........・H ・...…H ・H ・....

中 郎・ H ・H ・
近 畿・・H ・H ・.......・H ・...・H ・

中 国・・・・H ・H ・-
四 国・・H ・H ・...・H ・-…・……・…
九州…...・H ・......

【都市規模】
大都市・......

東京都区部・...・H ・…・・…・・…

政令指定都市・・・・・…-・…・・・・..

中都市(人口 10万以上)…
小都市(人ロ 10万未満).口……..…...
町村..……..…...…...……..….口...

【性】
男性…....・H ・.....・H ・H ・H ・-…
女 性・H ・H ・...・H ・....・H ・...・H ・-

【年齢】

1 6 -1 9織・・…...・ H ・
20-2 9歳…-
30-39歳…・H ・H ・-
40-49歳…....・H ・-…・・H ・H ・-…
50-5 9歳…・・
6 0歳以上H ・H ・H ・H ・...・H ・-
60-69歳・・H ・H ・……・・H ・H ・-
7 0歳以上…...・ H ・.....・ H ・-
【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…
20-29歳・・H ・H ・
30-39歳…...
40-49歳....・H ・.......
50-59歳・・ H ・...……
6 0歳以上・・H ・H ・...・H ・...
60-69歳・ H ・H ・-…
7 0員長以上....・H ・…・…

女性・ 16-1 9歳・ H ・H ・-……
20-29歳…....・H ・....
30-39歳…....・H ・-…
40-49歳・・H ・H ・-
50-59歳・…・H ・H ・....
6 0歳以上...・H ・...・H ・-…
60-69歳...・H ・-…
7 0歳以上…・・H ・H ・-…

5.0 
4.9 

3.8 
4.7 
5.5 
3.3 
6.8 
5.2 
5.4 
4.7 

28.8 
25.8 

50.4 
30.3 
27.5 
28.7 
22.9 
21.5 
22.6 
19.3 

65.4 
68.9 

45.8 
64.3 
66.8 
67.9 
70.0 
71.9 
70.8 
74.3 
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JJ峠
1
斗
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〉
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d44

0.4 
0.8 
2.7 

0.8 
2.3 

0.3 

0.6 
0.7 
0.8 

1.0 

5.0 
4.2 
9.6 
2.1 
6.9 
9.3 
5.7 
5.0 
4.6 
4.5 
4.7 
5.4 
4.9 
4.9 
3.9 
5.7 

28.5 
25.7 
28.8 
24.5 
26.0 
16.3 
30.7 
29.6 
25.0 
26.0 
24.7 
34.6 
25.1 
21.4 
42.5 
21.1 

66.1 
69.4 
58.9 
73.4 
66.4 
72.1 
63.6 
65.1 
70.3 
69.5 
70.7 
59.3 
69.2 
72.9 
53.6 
72.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
4
4
2
 

44 

0.2 
0.5 

20.0 

1.8 
3.2 
42.4 
16.0 

18.4 
44.7 
17.3 
20.0 

79.6 
51.6 
40.3 
44.0 

0
8
9
5
 

0
4
3
2
 

τJヲ
r44

44 

0.3 
0.7 

19.4 

(93) 

3.2 
4.7 
54.4 
12.9 

24.4 
64.4 
26.5 
29.0 

72.2 
30.2 
19.1 
38.7 

'ι『
nγ
史

U44

AUI斗
AUτJ

nY44 

44 

【職業】
有職(針)・H ・H ・....

自営業主(小針)・
農林漁業・-…
商工サービス・自由業...・H ・..

家族従業者(小計)・
農林漁業・・H ・H ・H ・H ・...……-

商工サーピス・自由業・ H ・H ・
被傭者(小針)・・H ・H ・

管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職………・
事務職・.....
労務職・..................

無職(針)…

主婦…
学生…...
その他の無職・・・

【来られますか/来れますか】

朝5時に来られますか…
朝5時に来れますか…
どちらも使う・H ・H ・..…・・
分からない・・......・…...・H ・..…・

【考えられない/考えれない】
彼が来るなんて考えられない・.....

彼が来るなんて考えれない・
どちらも使う H ・H ・

分からない・・・



[ (5)朝5時に来川十ふゐ山ギれまず副

総数朝5時に来朝5時に来どちらも使分からない
られますかれますか う

1.1 

0.9 
1.2 
0.8 
0.9 
0.3 
0.8 
1.4 

3.9 

6.3 

6.3 
10.5 
4.1 
3.8 
4.4 
8.3 
9.9 
6.7 
7.4 

33.8 

49.1 
40.9 
24.9 
45.3 
45.8 
29.9 
26.2 
41.6 
32.6 

58.8 

43.8 
47.4 
70.2 
50.0 
49.5 
60.9 
62.4 
51.7 
56.2 
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勺

ζ44
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ベ
ム
ペ
ム
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，
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4ム
ヲ

'RJnM44AUJ峠
只
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CJ

1
1
6
4
4
3
3
1
2
 0.7 

1.5 
0.3 
1.8 
1.4 
0.2 

3.8 
1.5 
4.7 
7.8 
4.4 
7.5 

27.5 
20.8 
30.3 
35.1 
34.0 
37.2 

68.0 
76.2 
64.7 
55.3 
60.2 
55.1 

ヲ

fnu守
r
「
ζ
ヲ

r
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.2 

1.1 

0.8 
1.8 
0.5 
1.4 
0.2 
1.7 
1.4 
2.3 

1.5 
2.3 
1.3 

0.5 
1.9 
1.7 
2.4 

1.4 

2.5 

1.5 
1.1 
2.3 

2.9 
3.9 
6.7 
6.0 
5.1 
8.9 
9.8 
7.1 
6.3 
4.7 
6.0 
6.5 
8.4 
5.7 
5.7 
5.7 

61.8 
44.2 
46.0 
33.2 
35.4 
28.0 
30.1 
23.8 
52.4 
35.8 
35.3 
27.3 
28.8 
23.6 
22.2 
26.4 

33.8 
49.6 
46.0 
60.8 
59.0 
61.1 
58.4 
66.7 
41.3 
58.1 
58.6 
63.6 
62.8 
69.2 
71.0 
65.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
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1
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44

1.0 
1.5 
4.1 
0.5 
0.8 
2.3 

0.9 
0.4 
0.6 
0.3 
1.5 
1.3 
1.3 
1.3 
1.4 

6.1 
5.7 
5.5 
5.7 
8.4 
9.3 
8.0 
5.9 
6.2 
7.8 
5.5 
5.6 
6.6 
6.3 
4.6 
8.6 

35.1 
29.8 
34.2 
28.1 
31.3 
46.5 
23.9 
37.0 
33.3 
30.5 
34.5 
41.1 
31.7 
26.6 
49.0 
30.6 

57.8 
63.0 
56.2 
65.6 
59.5 
41.9 
68.2 
56.2 
60.1 
61.0 
59.7 
51.7 
60.4 
65.8 
45.1 
59.3 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
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0.7 
0.8 
3.6 
41.7 

3..8 
400 
53.6 
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39..7 
20.9 
25.0 
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0..6 
0.7 

41.9 

4..6 
2..0 
61.8 
12.9 

(94 ) 

6.2 
6.4 

4.6 
4.3 
6.3 
6.3 
6.8 
7.3 
7.7 
6.4 

31.7 
69..8 
20.6 
22.6 

63.1 
27.5 
17.6 
22.6 

F
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nyaU44

6
4
6
3
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Y
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総 数・・H ・H ・…H ・H ・……H ・H ・-
【地域プロック】
北海道・・H ・H ・-
東 北・H ・H ・.....・H ・-

関 東…日H ・H ・…・・…H ・H ・..
北 陸・・H ・H ・H ・H ・.....

中部…-
近畿…...・H ・-…
中 国…....・H ・-…・・H ・H ・H ・H ・-
四 国・・H ・H ・.....・H ・H ・.....・H ・-
九 州…・・H ・H ・.....・H ・...

【都市規模】
大都市・.......…・・…・

東京都区部・・………-・…・・…-
政令指定都市・...・ H ・...

中都市(人口 10万以上)・ H ・H ・..

小都市(人口 10万未満)・…
町 村・H ・H ・...・H ・H ・H ・...……・

【性】
男 性…・・
女 性…・・
【年齢】
1 6-1 9歳…・・
20-29歳…
30-39歳・ H ・H ・....

40-49歳…・…
5 0-59歳・H ・H ・...・H ・..・
6 0歳以上…・・
60-69歳…・・
7 0歳以上…・ H ・H ・-…・
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳…....・ H ・-…

20-29歳・・ H ・H ・
30-39歳・・H ・H ・-……
40-49歳..........
50-59歳…………
6 0歳以上H ・H ・...・H ・-…
60-69歳…・
7 0歳以上…...・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…・… H ・H ・..
30-39歳…....・H ・-…
40-49歳…...・ H ・-…
50-59歳…....・H ・-…
6 0歳以上・H ・H ・...・H ・H ・-
60-69歳…..
7 0歳以上…...・H ・..…

【職業】
有職(針)・
自営業主(小計)・・
農林漁業・・…...…・・…・・… H ・・
商工サービス・自由業…
家族従業者(小計)・ H ・H ・-
農林漁業・・ H

商工サービス・自由業…
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職・・ H ・H ・-…

事務職・・…・・・・・・…・・・・・・・・…-
労務職・....…...

無職(計)・
主婦…...・ H ・...・H ・-

学生…H ・H ・..
その他の無職・・ H

【食べられない/食べれない】
こんなにたくさんは食べられない
こんなにたくさんは食べれない・
どちらも使う・H ・H ・...・H ・....

分からない・・…H ・H ・

【考えられない/考えれない]
彼が来るなんて考えられない・
彼が来るなんて考えれない・'"
どちらも使う…...・H ・..，

分からない・・・・・H ・H ・H ・H ・-

37.5 
30.7 

57.3 
39.7 
39.5 
29.9 
32.0 
25.8 
26.1 
25.1 

55.1 
61.9 

37.4 
54.2 
53.7 
62.4 
61.0 
65.2 
64.8 
66.1 
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(6 )彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれない

な'りか分使eu 
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数総

1.4 

1.8 
2.3 
0.9 
0.9 
0.9 
0.8 
4.3 
1.1 
1.9 

3.1 

4.5 
7.0 
1.5 
0.9 
2.8 
2.8 
8.5 
3.4 
2.3 

6.7 

11.6 
8.2 
2.7 
10.4 
15.0 
4.2 
6.4 
9.0 
5.0 

88.8 

82.1 
82.5 
94.8 
87.7 
81.2 
92.2 
80.9 
86.5 
90.7 
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1
1
6
1
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 0.9 

1.5 
0.6 
1.2 
2.1 
1.6 

0.4 
1.5 

4.0 
3.0 
4.0 

4.0 
1.5 
5.0 
5.9 
7.5 
9.9 

94.6 
95.4 
94.3 
88.9 
87.4 
84.6 
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4
1
3
8
4
5
 1.1 

1.7 

0.8 
0.7 
0.5 
1.6 
1.5 
2.3 
1.7 
3.5 

1.5 
0.8 
0.7 

2~1 
1.6 
1.2 
2.4 

0.7 
0.4 
2.9 
0.9 
3.0 
2.3 
4.6 

2.9 
2.3 
5.3 
4.1 
2.6 
5.1 
5.8 
3.6 
1.6 
3.4 
2.6 
1.8 
2.8 
1.9 
2.3 
1.1 

19.1 
7.0 
8.7 
6.9 
6.2 
9.7 
9.2 
10.7 
3.2 
6.1 
2.6 
5.8 
6.0 
6.1 
5.1 
8.0 

76.5 
89.9 
85.3 
88.9 
89.2 
83.7 
83.8 
83.3 
95.2 
89.9 
94.4 
89.5 
90.2 
89.0 
90.3 
86.2 

8
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0
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5
3
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7
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1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
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4
 

総数…
【地域プロック】

北海道・ H ・H ・-……・・
東 ~t......・ H・......・ H ・

関東…・
北 陸・ H ・H ・-……・…
中 部・H ・H ・.....・H ・..…...・H ・..

近畿...・ H ・...

中 国…・・…H ・H ・…H ・H ・……-
四国...・ H ・.......・H ・-

九 州・H ・H ・-…...・H ・-

【都市規模】

大都市・・…..…・・…
東京都区部・・…・....…・・…...

政令指定都市・.......

中都市(人口 10万以上)…
小都市(人口 10万未満)…...
町 村・・H ・H ・....・H ・-…・・

【性】
男性.....・H ・………H ・H ・..

女性…...・H ・-

【年齢】

1 6 -1 9歳…....
20-2 9歳・・H ・H ・……・…H ・H ・..
30-3 9歳…・H ・H ・-…-
40-4 9歳…・…
50-5 9歳…
6 0歳以上……....・H ・...
60-69歳…-…
7 0歳以上…
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…・・
20-2 9歳…・・
30 -39歳・・H ・H ・H ・H ・-
40-4 9歳…-
50-5 9歳…....・H ・..・・
6 0歳以上…
60-69歳…
7 0歳以上…

女性・ 16 -1 9歳…
20 -29歳・・H ・...……
30-39歳・ H・H・-……
40-4 9歳…..
50-59歳・H ・H ・-……
6 0歳以上…・・・・・H ・H ・-…
6 0-6 9歳....・H ・…
7 0歳以上・H ・H ・-……

3.9 
2.3 

2.3 
2.9 
3.7 
2.8 
2.7 
3.5 
4.0 
2.3 

8.6 
5.2 

11.5 
6.5 
5.0 
6.3 
6.1 
7.9 
7.2 
9.4 

86.4 
90.8 

85.5 
89.9 
90.8 
89.2 
89.8 
86.3 
87.1 
84.8 
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1.4 
1.1 
2.7 
0.5 
2.3 
4.7 
1.1 
1.3 
0.6 

0.8 
202 
1.4 
1.5 
0.7 
1.9 

3.3 
4.2 
8.2 
2.6 
5.3 
7.0 
4.5 
2.8 
2.9 
3.9 
2.5 
2.6 
2.8 
3.2 
2.6 
1.9 

7.3 
9.4 
11.0 
8.9 
5.3 
2.3 
6.8 
7.0 
4.2 
3.2 
4.7 
10.2 
5.7 
4.2 
9.2 
6.7 

88.0 
85.3 
78.1 
88.0 
87.0 
86.0 
87.5 
88.9 
92.3 
92.9 
92.1 
85.1 
90.1 
91.1 
87.6 
89.5 
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0.8 
1.5 
3.6 
50.0 

0.9 
3.0 
33.6 

3.0 
15.9 
6.4 
8.3 

95.3 
79.6 
56.4 
41.7 

只
】
フ
』
ハ
U
「
ζ

貝

unv々
4
4ム

J
斗

A
U
Aよ

4
1吻

0.5 
0.9 
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(95) 

0.9 
1.9 
30.2 

3.2 
13.9 
2.2 
4.0 

95.4 
83.3 
64.7 
44.0 

0
8
9
5
 

0
4
3
2
 

3
7
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【職業】

有職(針)…
自営業主(小針)・H ・H ・....

農林漁業・..

商工サービス・自由業…-
家主実従業者(小計)・H ・H ・...・H ・-

農林漁業・・…
商工サービス・自由業・H ・H ・..

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…...

管理・専門技術職…・・・

事務職・・…

労務職…・

無職(針)・
主婦・ H ・H ・-

学生…-
その他の無臓・・・・・…・・

【食べられない/食べれない】

こんなにたくさんは食べられない

こんなにたくさんは食べれない・・・
どちらも使う……...・H ・H ・H ・-
分からなし、..

【来られますか/来れますか】
草月5時に来られますか…...・H ・....
朝5時に来れますか・ H ・H ・..…
どちらも使う…...・H ・.....・H ・

分からない・・…・・



Q 1 1 (回答票〕ここに挙げた(1)から(11)の文中の下線の部分の言い方は，あなたにとって気になりますか.
それとも気になりませんか.
(1)先生こちらでお待ちしてください

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.0 

0.9 
2.9 
0.5 

0.3 
1.9 
1.4 
1.1 
0.8 

2.4 

2.7 
4.1 
2.3 
2.8 
0.9 
2.8 
2.1 
3.4 
1.9 

41.0 

37.5 
42.7 
39.4 
40.6 
44.2 
39.3 
35.5 
44.9 
46.1 

55.6 

58.9 
50.3 
57.9 
56.6 
54.5 
56.0 
61.0 
50.6 
51.2 
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ζ44F〉
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0.7 
0.8 
0.6 
1.0 
1.6 
0.8 

1.8 
3.1 
1.3 
2.3 
3.7 
1.8 

37.4 
41.5 
35.6 
38.0 
42.9 
47.8 

60.2 
54.6 
62.5 
58.8 
51.8 
49.6 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.1 

0.9 

2.3 
0.4 
0.5 
0.4 
0.7 
2.1 
1.1 
4.1 

1.5 

0.7 

1.5 
2.3 
1.7 
3.6 
3.2 
0.7 
0.4 
0.7 

1.9 
0.6 
4.6 

0.8 
4.7 
1.8 
2.1 
4.3 
5.8 
1.2 

2.0 
1.7 
2.9 
2.3 
1.9 
2.8 

48.5 
35.7 
34.7 
39.6 
51.3 
56.8 
52.0 
66.7 
36.5 
41.2 
27.2 
29.1 
40.0 
50.2 
44.9 
60.9 

50.0 
63.6 
60.0 
58.5 
45.1 
36.6 
40.5 
28.6 
60.3 
56.1 
70.7 
67.3 
57.7 
46.0 
51.7 
34.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

44勾
ょ
っ
』
凋
よ
司

J』
4
4
4ょ
っ
』
弓

ζフ
』
フ
』

44

総 数・H ・H ・

【地域プロック】
北海道….....・H ・…H ・H ・-
東 ~t.........・ H・-…・・

関東…
北 陸・H ・H ・-…・

中部…・…

近畿……
中国…
四 国・・H ・H ・H ・H ・H ・H ・-
九州…...・H ・....

【都市規模】
大都市・・……..

東京都区部・・………・・・…
政令指定都市・・…・・・・・・..

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・・H ・H ・-
町村……
【性】
男 性・・ H ・H ・-
女 性・・H ・H ・H ・H ・.....・H ・-…・・・

【年齢】
1 6 -1 9歳…・・H ・H ・....…・・H ・H ・-
20-29歳…
30-39歳…....・H ・...
40-49歳…・H ・H ・.....・H ・
50-59歳・H ・H ・
6 0歳以上・・H ・H ・H ・H ・…H ・H ・H ・H ・-
60-69歳・・H ・H ・……H ・...…-
7 0歳以上・H ・H ・...・H ・...・H ・
【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…-…
20-29歳…-………
30-39歳・・H ・H ・..
40-49歳…
50-59歳…・………
6 0歳以上・・H ・H ・H ・H ・-…
60-69歳…
7 0歳以上…...・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…....・ H ・-…
20-29歳…....・ H ・....

30-39歳…・
40-49歳…...・H ・-…
50-59歳…・…
6 0歳以上…H ・H ・....・H ・-
60-69続・H ・H ・-
7 0歳以上…...・H ・-…

2.7 
2.1 

1.4 
2.9 
2.4 
2.2 
3.1 
4.3 
0.6 

45.6 
37.2 

42.7 
38.6 
30.1 
33.7 
45.4 
53.5 
48.4 
63.7 

50.7 
59.8 

55.0 
59.6 
66.5 
63.4 
51.7 
41.3 
46.1 
31.6 

1016 
1196 

44守
rフ』フ
λυハ
uo，4志

望

J守
rauny々
ム
勺

ζ'斗
ヲ
'

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.7 
1.1 
4.1 

0.7 
0.4 
1.3 

1.1 
1.4 
1.1 
2.0 
1.9 

2.8 
2.6 
2.7 
2.6 
2.3 
2.3 
2.3 
2.9 
1.5 
1.9 
1.4 
4.3 
1.7 
2.1 

1.9 

(96) 

40.9 
48.3 
50.7 
47.4 
45.8 
51.2 
43.2 
38.2 
32.4 
33.8 
31.8 
44.8 
41.3 
34.5 
42.5 
56.0 

55.6 
47.9 
42.5 
50.0 
51.9 
46.5 
54.5 
58.2 
65.7 
63.0 
66.8 
49.8 
55.6 
62.4 
55.6 
40.2 

7
5
3
2
1
3
8
4
4
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

44 

【職業】
有職(計)・

自営業主(小針)・・
漫林漁業・.........

商工サービス・自由業・H ・H ・..

家族従業者(小計)・
農林漁業....・H ・...・

商工サーピス・自由業・ H ・H ・

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職…

事務職・・・
労務職・......
無職(計)・ H ・H ・.......
主婦...・H ・..

学生…・
その他の無職・・……・・・・...・...



| (3 )とんでもございませんl|(2 )お客様が申山川

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.1 

0.9 
2.9 
0.8 
0.9 
0.3 
1.1 
0.7 
1.1 
2.3 

0.4 
0.8 
0.3 
1.0 
1.2 
2.0 

1.6 

2.2 
2.4 
3.5 
1.8 

79.6 
80.0 
79.5 
79.2 
78.2 
77.5 

18.3 
19.2 
18.0 
17.4 
17.1 
18.8 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.4 

0.9 

1.5 
0.4 
1.0 
0.4 
0.5 
2.7 
1.1 
5.8 

2.3 

1.8 
5.8 
1.1 
3.8 

3.3 
0.7 
3.4 
4.7 

2.7 
2.0 

1.1 
1.8 
2.0 
2.9 
3.7 
3.7 
3.5 

78.7 

82.1 
67.3 
81.4 
84.0 
78.7 
78.4 
83.0 
78.7 
74.0 

74.9 
81.9 

74.0 
84.1 
83.2 
78.9 
78.3 
73.8 
73.4 
74.9 

17.9 

15.2 
24.0 
16.8 
11.3 
21.0 
17.2 
15.6 
16.9 
19.0 

21.1 
15.1 

24.4 
14.4 
13.9 
18.7 
18.3 
19.8 
21.8 
15.8 

2212 

2
1
5
6
9
1
4
4
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.5 

0.9 
4.1 
0.8 

0.3 
1.4 
1.4 
1.1 
4.3 

2.9 

2.7 
3.5 
2.9 
3.8 
0.9 
4.7 
2.1 
1.1 
3.1 

54.2 

57.1 
46.2 
52.8 
50.9 
55.2 
56.5 
50.4 
60.7 
58.5 

41.4 

39.3 
46.2 
43.5 
45.3 
43.6 
37.4 
46.1 
37.1 
34.1 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 0.9 

2.3 
0.3 
1.2 
2.3 
1.8 

2.0 
3.1 
1.6 
2.9 
4.2 
2.6 

54.6 
50.8 
56.2 
51.6 
52.7 
59.5 

42.5 
43.8 
42.0 
44.4 
40.7 
36.2 

ヲ

'nu守
F
弓
ζ

ヲ
r
A
U

'
斗

τJ44τJ「
ζ

ハU

4
1
3
8
4
5
 1.4 

1.6 

3.1 
0.7 
0.5 
1.0 
1.2 
2.9 
2.3 
4.1 

1.5 
0.8 
1.3 

1.0 
3.1 
1.7 
6.0 
1.6 

0.9 
0.7 

2.3 
0.6 
5.7 

0.8 
2.7 
2.8 
2.6 
4.3 
5.2 
2.4 

1.4 
1.3 
1.5 
3.3 
3.0 
2.3 
4.6 

73.5 
86.8 
77.3 
74.2 
75.4 
68.1 
65.3 
73.8 
74.6 
81.8 
87.1 
82.5 
-80.9 
79.5 
81.3 
75.9 

25.0 
11.6 
18.7 
23.0 
21.0 
24.5 
27.7 
17.9 
23.8 
16.9 
10.8 
15.3 
15.8 
15.2 
15.9 
13.8 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

44局
ム
「

ζ44「
ζ勾
4
4
4「
ζ「
ζ「
〆
』
フ

ι44

0.8 
1.3 

2.1 
2.7 
2.3 
3.6 
6.3 
0.7 

1.8 
0.5 
3.0 
2.3 
4.6 

1.5 
0.8 
5.3 
1.8 
3.6 
3.9 
4.0 
3.6 

4.1 
2.2 
3.3 
2.3 
3.0 
2.8 
3.4 

58.8 
58.1 
52.0 
59.4 
59.0 
58.8 
59.5 
57.1 
60.3 
51.4 
42.7 
‘52.7 
49.8 
55.5 
52.8 
60.9 

39.7 
40.3 
41.3 
38.7 
35.4 
34.6 
34.1 
35.7 
33.3 
43.9 
55.2 
42.2 
47.4 
38.4 
42.0 
31.0 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

A
M
フ
乞
〉
勾
4
O
L〉
フ
e
只】
AMJι
『て
d

『f

・44
A
M
ヲ
F
只
M

444弓
ζ44司
J
』

a
4
4
4フ
』
「

ζ「
ζフ
』

4ム

総数…・
【地峨プロック】
北海道…・・
東 北…・・
関 東・・H ・H ・-
北 陸…・・
中部……...・ H ・..…...・ H ・-

近 畿…・・
中 国・ H ・H ・-

四国…-…
九 州・・H ・H ・H ・H ・...…..

【都市規模】
大都市・・…
東京都区都・・…・・・...
政令指定都市・.............…....

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)……
町 村・・ H ・H ・…
【性】
男 性…・・
女 性…・・H ・H ・.........……・・・

【年齢】
1 6-1 9歳・・....・ H ・...・H ・-…・

20-2 9歳・・…
30-39歳・H ・H ・...・H ・....…・…・
40-49歳・ H ・H ・...

50 -59歳....・H ・…H ・H ・..
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・...・H ・..
60-69歳…....・H ・-….........
7 0歳以上・・H ・...……H ・H ・..
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…・・
20-29歳・H ・H ・-……
30-39歳….........…
40-49歳…・H ・H ・-…
50-59歳・・H ・H ・..
6 0歳以上...・H ・H ・H ・...
60-69歳………
7 0歳以上・・ H ・H ・.......

女性・ 16 -1 9歳・・H ・H ・...・H ・

20-29歳…・………
30-39歳…・
40-49歳・・H ・H ・-…・・・
50-59歳…・・
6 0歳以上…H ・H ・...・H ・-
60 -69歳…・・
7 0歳以上H ・H ・...・H ・-

3.1 
2.8 

0.8 
2.5 
3.4 
2.6 
2.9 
3.5 
3.4 
3.5 

57.9 
51.1 

59.5 
54.5 
46.3 
55.7 
54.1 
57.1 
56.2 
59.1 

37.7 
44.6 

36.6 
42.2 
49.7 
40.7 
41.7 
36.5 
38.1 
33.3 

1016 
1196 

44ヲ
'
司

ζ『
ζハ
ununγ44

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.9 
1.1 
4.1 

1.5 
2.3 
1.1 
0.7 
0.4 
0.6 
0.3 
1.1 
1.6 
0.6 
1.3 
3.8 

2.5 
3.0 
4.1 
2.6 
3.8 
7.0 
2.3 
2.1 
1.7 
1.9 
1.6 
2.6 
2.0 
2.1 

3.3 

77.5 
74.3 
60.3 
79.7 
77.9 
74.4 
79.5 
78.3 
82.3 
84.4 
81.4 
73.8 
80.7 
83.5 
81.0 
74.2 

19.2 
21.5 
31.5 
17.7 
16.8 
16.3 
17.0 
18.9 
15.6 
13.0 
16.7 
22.5 
15.7 
13.7 
17.6 
18.7 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
4
4
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

4-1.3 
1.9 
5.5 
0.5 
2.3 
4.7 
1.1 
1.0 
0.6 
1.3 
0.3 
1.5 
1.8 
1.3 
2.0 
2.9 

2.9 
2.6 
1.4 
3.1 
3.8 
4.7 
3.4 
2.9 
1.9 
2.6 
1.6 
3.9 
2.9 
3.6 
0.7 
2.9 

( 9i) 

54.0 
53.6 
54.8 
53.1 
48.1 
51.2 
46.6 
54.9 
54.5 
59.1 
52.6 
55.4 
54.5 
50.3 
60.1 
59.8 

41.8 
41.9 
38.4 
43.2 
45.8 
39.5 
48.9 
41.2 
43.0 
37.0 
45.5 
39.2 
40.8 
44.8 
37.3 
34.4 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
4
4
3
4
8
4
1
2
 

44 

【職業】
有峨(針)・・H ・H ・
自営業主(小針)・・
農林漁業・・…・・……・・…・・…
商工サービス・自由業・ H ・H・..

家族従業者(小計)・

農林漁業・・…・-
商工サービス・自由業…-
被傭者(小針)・
管理・専門技術・事務職…..

管理・専門技術職…
事務職・・…H ・H ・H ・H ・H ・H ・..

労務職・・...

無職(針)・
主婦・ H・H・......

学生…
その他の無職・・……・・……..….



l(4 )∞さん約まω 問一、|

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.0 

0.9 
2.9 
0.6 
0.9 
0.3 
1.9 
0.7 

1.2 

2.7 

5.4 
5.8 
1.7 
0.9 
0.6 
3.9 
2.8 
4.5 
3.1 

60.8 

68.8 
48.0 
59.8 
65.1 
55.2 
62.6 
63.8 
69.7 
66.3 

35.4 

25.0 
43.3 
37.9 
33.0 
43.9 
31.6 
32.6 
25.8 
29.5 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

4
4
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 0.9 

1.5 
0.6 
0.8 
1.4 
1.2 

2.2 
1.5 
2.5 
2.9 
1.9 
3.6 

57.9 
60.8 
56.8 
59.4 
65.1 
62.1 

38.9 
36.2 
40.1 
36.9 
31.6 
33.2 

ヲ

'
n
uヲ
『
「
ζ
守

r
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.1 

1.0 

1.5 
0.4 
0.3 
0.8 
0.7 
2.3 
1.1 
4.7 

2.7 
2.8 

0.8 
1.8 
3.1 
1.4 
3.4 
4.0 
4.6 
2.9 

58.7 
62.6 

60.3 
62.5 
59.9 
58.7 
61.5 
62.1 
61.9 
62.6 

37.6 
33.6 

37.4 
35.4 
36.6 
39.0 
34.4 
31.5 
32.4 
29.8 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

て
d

ヲ
'
只
】
。
，
a
ょ
?
?
4
7
r

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.8 

0.9 
2.9 
0.3 

0.8 
0.7 
1.1 
1.6 

1.4 

0.9 
3.5 
1.5 

0.3 
2.2 

2.3 

41.8 

58.0 
62.0 
53.0 
46.2 
39.8 
26.3 
27.0 
38.2 
24.8 

56.0 

40.2 
31.6 
45.2 
53.8 
59.9 
70.6 
72.3 
60.7 
71.3 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4
4
1
6
4
4
3
3
1
2
 

0.4 
0.8 
0.3 
0.4 
1.9 
0.8 

0.9 
1.5 
0.6 
1.3 
1.2 
2.4 

35.8 
46.9 
31.2 
42.8 
42.4 
45.1 

62.9 
50.8 
67.8 
55.5 
54.6 
51.8 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

t
斗

442J只
U

J
峠
に

J
0.7 
0.8 

0.8 

0.3 
0.4 
0.7 
1.9 
0.9 
4.1 

1.5 

0.7 
0.9 
0.5 
2.3 
2.3 
2.4 
1.6 
0.7 

0.7 
0.9 
2.3 

6.9 

1.6 
3.3 

4.1 
4.7 
5.8 
2.4 
1.6 
2.0 
3.0 
2.5 
2.8 
3.4 
3.4 
3.4 

55.9 
62.0 
58.7 
55.3 
62.6 
57.6 
57.8 
57.1 
65.1 
62.8 
60.8 
61.5 
60.5 
66.5 
65.9 
67.8 

42.6 
36.4 
37.3 
43.8 
32.8 
35.4 
34.1 
38.1 
31.7 
34.5 
36.2 
35.3 
35.8 
27.8 
30.7 
21.8 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
4
4
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

0.7 
1.1 
4.1 

0.6 
0.4 

0.5 
0.9 
1.7 
1.3 
2.0 
2.4 

2.5 
4.2 
4.1 
4.2 
3.1 
7.0 
1.1 
2.0 
1.2 
1.9 
0.8 
3.0 
3.0 
3.4 
0.7 
3.8 

60.5 
55.8 
57.5 
55.2 
69.5 
67.4 
70.5 
60.6 
54.7 
53.9 
55.1 
67.1 
61.3 
60.3 
58.8 
65.6 

36.3 
38.9 
34.2 
40.6 
27.5 
25.6 
28.4 
36.8 
43.7 
44.2 
43.6 
29.0 
34.0 
35.1 
38.6 
28.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

2J「
ζ
4
4
4
4
0
'
R
J
4ム
弐
d
J
斗

Q
U
I
U『

44同
J』

44 

0.7 

1.0 
1.6 
1.2 
2.4 
1.6 

0.7 
0.5 
2~3 
0.6 
5.7 

1.5 
0.8 

0.5 
0.5 
1.6 
2.3 

1.6 
2.0 
4.3 
0.7 
1.9 
1.5 
1.7 
1.1 

47.1 
39.5 
38.0 
44.7 
48.2 
50.6 
49.7 
52.4 
44.4 
32.4 
28.0 
29.1 
46.5 
54.4 
55.7 
51.7 

51.5 
59.7 
61.3 
54.8 
50.3 
46.3 
46.8 
45.2 
52.4 
65.5 
67.7 
69.5 
51.2 
41.8 
42.0 
41.4 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

444.‘弓
ζ44司
〆
』
ペ
ム

44勺
ζ向
J』『
/
』
フ
』

44

総 数・・H ・H ・..

【地域ブロック】

北海道…
東 北…・・H ・H ・...
関 東・・ H ・H ・......

北 陸・・H ・...…...

中音s....…
近後…-
中国…・H ・H ・...

四国…・…
九 州・・H ・H ・..

【都市規模】

大都市・・・

東京都区部・・・・・…・・

政令指定都市・・…・

中都市(人口 10万以上)・・…
小都市(人口 10万未満)・
町 村・・ H ・H ・..

【性】
男 性・・H ・H ・…

女 性・・ H ・H ・-…

【年齢】

1 6~ 1 9歳…・・H ・H ・-
2 0 ~2 9歳・・ H ・H ・……....・ H ・-…

3 0 ~ 39歳・・......“H ・H ・-………
4 O~4 9歳…・…-
5 0 ~ 5 9歳…....・ H ・-……
6 0歳以上…-…....・H ・-…
6 0 ~ 6 9歳・・ H ・H ・.....・ H ・..
7 0歳以上…...・H ・-…....・H ・-…
【性・年齢】

男性・ 16 ~ 1 9歳…・…...・ H ・-
2 0 ~ 2 9歳・・H ・H ・…・…
3 O~3 9歳・・ H ・H ・..
4 0~4 9歳・・H ・H ・.......
5 0 ~ 5 9歳………・…
6 0歳以上・・ H ・H ・....・ H ・..

6 0~6 9歳…・H ・H ・-
7 0歳以上………・・

女性・ 16-1 9歳…....・H ・-…
20-29歳…・ H ・H ・-…
3 0~3 9歳・ H ・H ・........
4 0 ~4 9歳・・H ・H ・…・…
5 0 ~ 5 9歳…・……
6 0歳以上…・H ・H ・-…...
6 O~6 9歳…・・ H ・M ・-
7 0歳以上…....・H ・-…

0.8 
2.0 

1.5 
1.4 
2.6 
0.6 
1.2 
1.5 
2.0 
0.6 

45.4 
38.8 

45.8 
35.7 
31.9 
36.0 
47.3 
52.5 
52.7 
52.0 

53.1 
58.4 

51.9 
62.8 
65.2 
63.0 
50.7 
44.0 
44.4 
43.3 

1016 
1196 

44ヲ
'
フ
』
「
ζ

ハV
ハ
uo'q-

て
J

ヲ
'
R
U
O，，
A
ム
勺
ζ
I
ι
『
ウ
'

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.6 
1.5 
5.5 

0.4 

0.9 
1.1 
0.8 
0.7 
1.9 

1.2 
1.5 
2.7 
1.0 
0.8 
2.3 

1.1 
1.0 
0.6 
1.1 
1.3 
1.9 
2.5 
1.3 
1.0 

(98) 

42.8 
49.8 
58.9 
46.4 
51.9 
62.8 
46.6 
39.8 
31.4 
34.4 
30.1 
49.1 
40.1 
35.5 
40.5 
50.2 

55.4 
47.2 
32.9 
52.6 
47.3 
34.9 
53.4 
58.7 
67.6 
64.9 
68.8 
48.7 
56.9 
61.1 
57.5 
46.9 

7
5
3
2
1
3
8
4
4
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

スズ
ζ
1
4
4
9
5
1
3
ι
・
8
4
1
2

44 

【職業】

有職(計)・

自営業主(小計)・
農林漁業・..

商工サービス・自由業…
家族従業者(小計)・・H ・H ・..

農林漁業・・・

商工サーピス・自由業…

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…-
管理・専門技術職・・ H ・H ・..

事務職・・…・・
労務職・・-

無職(計)・

主婦…・・
学生・・ H ・H ・....

その他の無職・・…..



((6 )お客様i吋りーられましバ

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない

い 言えない

総数

1.0 

0.9 
2.9 
0.9 

1.4 
0.7 

1.9 

2.5 

1.8 
3.5 
2.0 
3.8 
1.3 
2.8 
2~1 
3.4 
3.9 

71.9 

75.9 
64.9 
71.8 
72.6 
72.7 
72.0 
72.3 
76.4 
72.1 

24.5 

21.4 
28.7 
25.3 
23.6 
26.0 
23.8 
24.8 
20.2 
22.1 

2212 

今

ζ44F〉
Auo，aょ
44o，QU

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 1.1 

0.8 
1.3 
0.4 
1.6 
1.6 

1.3 

1.9 
2.4 
1.9 
4.2 

73.6 
75.4 
72.9 
70.3 
75.9 
69.8 

23.9 
23.8 
24.0 
26.9 
20.6 
24.5 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.0 

1.1 

0.8 

1.0 
1.2 
0.7 
1.7 
0.9 
3.5 

0.7 
0.9 
1.5 
1.6 
1.2 
2.4 
1.6 

1.3 
1.5 

1.9 
0.6 
4.6 

1.5 
1.6 
4.0 
0.5 
3.1 
4.7 
5.2 
3.6 

4.1 
1.7 
1.8 
1.9 
3.0 
3.4 
2.3 

77.9 
70.5 
74.0 
71.0 
66.2 
69.6 
66.5 
76.2 
85.7 
72.3 
76.7 
69.8 
70.7 
72.6 
72.2 
73.6 

20.6 
27.9 
21.3 
27.6 
29.2 
24.1 
27.2 
17.9 
12.7 
23.6 
20.3 
26.9 
27.4 
22.4 
23.9 
19.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

AM
フ=〉

44
。，宍
Jヲ
F
良

UAM-斗
て
d

ヲ

'44A》
ヲ
'
只

M

4442ζaよ司
J』
4

4

4・
・
え
ど
っ
』
『

J』「
ζ44

0.7 
1.9 
6.8 

0.5 
0.2 

0.3 
0.9 
1.6 
1.5 
0.7 
2.4 

2.9 
3.8 
5.5 
3.1 
1.5 
4.7 

2.9 
1.7 
1.3 
1.9 
4.1 
1.8 
1.9 
0.7 
2.4 

69.7 
66.8 
69.9 
65.6 
72.5 
76.7 
70.5 
70.1 
72.3 
75.3 
71.0 
67.7 
75.6 
71.9 
85.0 
77.0 

26.7 
27.5 
17.8 
31.3 
26.0 
18.6 
29.5 
26.5 
25.8 
23.4 
26.8 
27.3 
21.1 
24.7 
13.7 
18.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

τJ司
ζ
4
4
4ム

O'RJ44て
J'斗
只

M'斗
44「
ζ

44 

0.9 

0.9 
2.3 
0.3 

2.2 

1.9 

2.3 

1.8 
4.7 
1.7 
0.9 
0.6 
3.6 
3.5 

3.5 

73.2 

72m3 
60.8 
71.6 
78.3 
72.4 
75.3 
78.0 
79.8 
76.7 

23.6 

25.0 
32.2 
26.4 
20.8 
27.0 
18.8 
18.4 
20.2 
1フ.8

2212 

2
1
5
6
9
1
4
4
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1て
ご

3

1

2

0.2 

0.3 
0.8 
1.6 
1.0 

1.6 

2.2 
2.2 
1.6 
3.8 

74.7 
76.2 
74.1 
72.0 
74.7 
72.5 

23.5 
23.8 
23.3 
25.0 
22.0 
22.7 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
o
 

r斗

44て
d

只】
J
H
亡
J

2.8 
2.3 

0.8 
2.9 
2.6 
1.2 
2.4 
3.8 
4.3 
2.9 

0.7 

1.0 
1.9 
1.7 
2.4 
1.6 
1.4 

1.1 

2.3 
0.6 
5.7 

1.5 
0.8 
3.3 
0.9 
2.6 
2.7 
3.5 
1.2 

3.4 
2.2 
1.1 
4.7 
2.7 
2.8 
2.3 

82.4 
80.6 
68.0 
66.4 
70.3 
67.7 
68.8 
65.5 
81.0 
79.1 
75.9 
78.5 
69.8 
73.0 
73.9 
71.3 

16.2 
18.6 
28.0 
32.7 
26.2 
27.6 
26.0 
31.0 
17.5 
16.2 
22.0 
19.3 
25.6 
22.1 
22.7 
20.7 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総 数…・・
【地域プロック】

北海道…
東北…....

関東…....・H ・....・H ・-…・

北陸…・…....・H ・-

中部…

近 畿…・・・・

中国…

四国…
九 州・H ・H ・...・H ・...

【都市規模】
大都市・・...…… H ・…......…...

東京都区部・・…

政令指定都市・・…・・
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)……
町村...・H ・...・H ・H ・...

【性】
男 性・H ・H ・..…...・H ・.....・H ・..
女性...・H ・...・M ・-

【年齢】
1 6 -1 9歳・H ・H ・...・H ・H ・H ・-
2 0 -2 9歳...・H ・...・H ・...
30-39歳・・H ・H ・…・・H ・...…
4 0...... 4 9歳・・…・
5 0 -5 9歳…
6 0歳以上……....・ H ・.....・ H ・.....

6 0-6 9歳・・H ・H ・-…...・H ・.....
7 0歳以上・……....・ H ・....・ H ・..

【性・年齢】

男性・ 16...... 1 9歳…...・H ・-…
2 0...... 2 9歳・・H ・H ・-…・
3 0...... 3 9歳・・H ・...…・…
4 0...... 4 9歳…....・ H ・-…
5 0...... 5 9歳…....・H ・-…
6 0歳以上・・H ・H ・..
60-69歳…・・・・・
7 0歳以上....・...……

女性・ 16 -1 9歳…・・
20-29歳…・H ・H ・....
30-39歳…....・H ・-…
40-49歳…・H ・H ・-…
5 0...... 5 9歳…・
6 0歳以上…
60-69歳…
7 0歳以上……

70.6 
73.1 

81.7 
71.5 
75.7 
70.3 
68.5 
71.2 
69.3 
74.9 

25.7 
23.6 

16.8 
25.6 
20.7 
27.2 
28.3 
23.3 
25.5 
18.7 

1016 
1196 

44ヲ
'
勺

ζ勺
ζnunvo，44

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.8 
1.0 

0.8 
0.7 
0.3 
0.6 
0.5 
2.1 
1.1 
4.1 

2.1 
2.5 

0.8 
2.2 
2.6 
1.0 
3.7 
2.7 
3.2 
1.8 

70.6 
75.4 

81.7 
79.8 
72.8 
73.2 
70.0 
70.4 
71.3 
68.4 

26.6 
21.1 

16.8 
17.3 
24.3 
25.2 
25.9 
24.8 
24.4 
25.7 

1016 
1196 

4ム守
r
「
J

』
内
/
』
ハ

υハ
vnY44

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

0.7 
1.9 
4.1 
1.0 

0.4 
0.2 
0.6 

0.6 
1.3 
1.3 
0.7 
1.9 

2.1 
2.6 
2.7 
2.6 
3.8 
7.0 
2.3 
1.7 
1.5 
1.3 
1.6 
1.9 
2.6 
3.4 
0.7 
2.4 

(99) 

71.3 
63.8 
65.8 
63.0 
74.8 
65.1 
79.5 
72.9 
72.3 
76.6 
70.4 
73.6 
76.3 
74.4 
85.0 
74.2 

25.9 
31.7 
27.4 
33.3 
21.4 
27.9 
18.2 
25.0 
26.0 
21.4 
27.9 
23.8 
19.8 
20.9 
13.7 
21.5 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

4
ム

【職業】
有職(百十)・

自営業主(小針)・
農林漁業・-……...
商工サービス・自由業・H ・H ・..

家族従業者(小計)・

農林漁業・・・
商工サービス・自由業………

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職・…...・H ・-
事務職・・…・・….........

労務職・・・・
無職(計)・
主婦…・……H ・H ・.. 

学生…
その他の無職・・…



「h!(8)お客様ど押いただいそ示い1

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

0.6 

1.8 
3.5 
0.3 

0.8 

0.4 

1.6 

1.8 
2.3 
1.1 
0.9 
0.3 
3.3 
0.7 
2.2 
1.9 

85.4 

83.0 
77.2 
86.3 
82.1 
87.1 
85.9 
88.7 
87.6 
85.7 

12.4 

13.4 
17.0 
12.4 
17.0 
12.5 
10.0 
10.6 
10.1 
12.0 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 

1.1 

0.9 
3.5 
0.8 

0.3 
1.4 
1.4 
1.1 
1.2 

2.0 

0.9 
3.5 
1.2 
1.9 
0.6 
3.9 
0.7 

3.9 

34.4 

37.5 
28.7 
32.4 
42.5 
32.0 
36.3 
39.0 
38.2 
35.3 

62.5 

60.7 
64.3 
65.6 
55.7 
67.1 
58.4 
58.9 
60.7 
59.7 

2212 

司

ζ
4
4
E
J
L
u
n
Y
4
4
4
4門
γ
R
U

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 0.7 

0.8 
0.6 
0.2 
0.9 
1.0 

1.1 

1.6 
1.9 
1.4 
1.6 

86.1 
83.1 
87.4 
85.7 
86.9 
83.0 

12.1 
16.2 
10.4 
12.1 
10.8 
14.4 

7
0
7
2
7
6
 

'
斗
之
J
4
4
守
、
d

『〆』
n
u

t
峠
々
ム
ス
d
a
u
'斗
R
J

1.3 
1.5 
1.3 
0.7 
1.4 
1.2 

0.9 
0.8 
0.9 
1.4 
2.8 
3.2 

28.4 
33.8 
26.2 
32.2 
39.3 
39.1 

69.4 
63.8 
71.6 
65.6 
56.4 
56.5 

フ
'
n
υ
ヲ
F
「
ζ
守

f
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 0.5 

0.8 

2.3 
0.4 
0.3 
0.4 
0.2 
1.2 
0.9 
1.8 

0.7 

0.5 
1.2 
1.7 

4.8 
0.7 

0.7 

1.1 

3.4 

3.1 
1.3 
1.4 
1.5 
2.3 
2.9 
1.2 

2.7 
1.3 
0.4 
1.4 
2.3 
1.7 
3.4 

76.5 
86.8 
86.0 
82.9 
81.5 
80.5 
82.1 
77.4 
87.3 
87.8 
92.2 
90.5 
・82.8
85.2 
86.9 
81.6 

23.5 
10.1 
12.0 
15.7 
16.4 
16.0 
13.3 
21.4 
7.9 
8.8 
6.5 
8.4 
15.8 
11.4 
11.4 
11.5 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4
4
4ム
「
ζ
4
1
-
「
ζ

4ム

4
4
勺

ζ
司

J』
『

ζ
内

J』
4
4

0.7 
0.5 
1.5 
1.9 
2.3 
1.2 
1.6 

0.4 
1.5 
0.9 
2.3 
1.1 
4.6 

1.5 

2.7 
0.9 
2.1 
4.3 
4.0 
4.8 

3.4 
2.2 
1.1 
1.4 
2.3 
2.3 
2.3 

32.4 
29.5 
30.0 
35.0 
43.1 
42.0 
42.2 
41.7 
36.5 
25.7 
20.3 
28.7 

、 36.3
46.8 
43.8 
52.9 

66.2 
70.5 
66.7 
63.6 
53.3 
51.8 
51.4 
52.4 
61.9 
70.9 
77.2 
68.7 
61.4 
48.7 
52.8 
40.2 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4
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ζ
4
4
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総数……
【地域プロック】
北海道・・H ・H ・

東北…
関 東・・H ・H ・…

北陸…
中 部・・H ・H ・……・…
近 畿・・H ・H ・-
中 国…・・………H ・H ・…H ・H ・-

四国…
九 州・・H ・H ・…...・H ・...…

【都市規模】
大都市・・H ・H ・H ・H ・-………………・

東京都区部…・…-
政令指定都市・.....

中都市(人口 10万以上)…..
小都市(人口 10万未満)・
町 村・…-…・….....・H ・-…

【性】
男 性・H ・H ・-……H ・H ・.....・H ・-
女 性・・H ・H ・.，.・H ・-

【年齢】
1 6 -1 9歳…....・H ・....・H ・-……
20-29歳・・H ・H ・.....・H ・....
30-39歳・・H ・H ・....・H ・..
40-49歳…....・H ・.....・H ・-
50-59歳…....・H ・....・H ・-…
6 0歳以上…・・ H・H・...
6 0 -6 9歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上…・H ・H ・.....・H ・..
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳・・H ・...……
20-29歳・・ H ・H ・-

30-39歳・・H ・H ・……
4 0-49歳…
50-59歳……
6 0歳以上・・H ・H ・....…・・・
60-69歳・・ H ・'"…
7 0歳以上........……

女性・ 16 -1 9歳…
20-29歳….，..・H ・
30-39歳・・H ・H ・……
40-49歳…・・
50-59歳…・
6 0歳以上…
60-69歳…
7 0歳以上…

1.8 
1.4 

2.9 
1.3 
0.8 
1.5 
2.3 
2.3 
2.3 

82.6 
87.8 

81.7 
87.4 
89.8 
87.2 
82.2 
82.9 
84.5 
79.5 

15.2 
10.0 

16.0 
9.4 
8.6 
11.6 
16.1 
13.7 
12.3 
16.4 
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0.4 
0.8 
2.7 

0.4 

0.9 
1.0 
0.8 
1.3 
1.0 

1.6 
1.5 
1.4 
1.6 
0.8 
2.3 

1.7 
1.3 
0.6 
1.6 
2.2 
1.6 
1.9 
0.7 
1.4 

84.3 
77.4 
76.7 
77.6 
89.3 
90.7 
88.6 
85.5 
87.5 
93.5 
84.9 
83.3 
87.2 
88.8 
85.6 
84.7 

13.7 
20.4 
19.2 
20.8 
9.9 
7.0 
11.4 
12.3 
11.2 
5.8 
13.4 
13.6 
10.3 
8.5 
12.4 
12.9 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
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2
5
3
3
9
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6
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1
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1.0 
1.2 

0.8 

0.5 
1.0 
1.2 
2.1 
1.7 
2.9 

2.2 
1.8 

0.8 
1.8 
2.4 
1.0 
1.7 
3.3 
3.2 
3.5 

36.7 
32.4 

34.4 
27.4 
24.1 
31.5 
39.5 
44.4 
43.0 
47.4 

60.1 
64.5 

64.1 
70.8 
73.0 
66.5 
57.6 
50.2 
52.1 
46.2 
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3
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3
1
 

0.8 
1.5 
4.1 
0.5 

0.7 
0.2 

0.3 
1.3 
1.6 
2.1 
0.7 
1.0 

2.2 
3.4 
2.7 
3.6 
4.6 
9.3 
2.3 
1.5 
1.0 
0.6 
1.1 
2.2 
1.7 
1.3 
1.3 
2.9 

、、，〆nu 
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'
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34.8 
38.9 
43.8 
37.0 
38.9 
46.5 
35.2 
33.1 
28.1 
35.1 
25.2 
38.7 
33.8 
29.0 
30.1 
47.4 

62.2 
56.2 
49.3 
58.9 
56.5 
44.2 
62.5 
64.6 
70.7 
64.3 
73.4 
57.8 
63.0 
67.7 
68.0 
48.8 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
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6
7
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4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
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1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
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【職業】
有職(計)・

自営業主(小針)・
農林漁業・・・・・・・・・・・…....

商工サービス・自由業…・
家族従業者(小計)・
農林漁業・・…・
商工サーピス・自由業・H ・H ・..

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…...

管理・専門技術職…・…
事務職・・…....・H ・H ・・

労務職・・・
無職(計)・

主婦…・
学生・H ・H ・.....・H ・-

その他の無織・・H ・H ・.



戸口問ふさ室を御附| (1 0)足元に械をつけてください|

気になる 気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる 気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.1 

0.9 
4.7 
0.5 

1.9 
1.4 

1.6 

2.4 

0.9 
4.7 
2.0 
3.8 
0.3 
3.9 
1.4 
1.1 
3.5 

76.0 

77.7 
67.3 
75.0 
72.6 
78.4 
79.5 
78.0 
79.8 
75.2 

20.4 

20.5 
23.4 
22.6 
23.6 
21.3 
14.7 
19.1 
19.1 
19.8 
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6
1
3
3
1
2
 

0.5 

0.9 
2.3 
0.5 

0.6 
0.7 

0.4 

1.5 

0.9 
2.3 
1.1 
1.9 
1.3 
2.8 
1.4 

1.6 

80.5 

83.0 
74.3 
82.3 
88.7 
76.8 
79.2 
82.3 
78.7 
81.8 

17.4 

15.2 
21.1 
16.2 
9.4 
21.9 
17.5 
15.6 
21.3 
16.3 
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0.7 
1.5 
0.3 
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1.2 
1.8 

2.0 
0.8 
2.5 
2.9 
2.3 
2.0 

75.6 
76.2 
75.4 
74.3 
76.3 
79.1 

21.7 
21.5 
21.8 
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0.9 
1.3 

2.3 

0.8 
1.0 
1.0 
1.9 
1.4 
2.9 

2.4 
2.4 

0.8 
2.5 
1.8 
1.6 
3.2 
3.3 
3.4 
2.9 

1.3 
0.5 
1.0 
1.6 
2.3 

4.8 

0.4 
1.5 
0.9 
2.3 
0.6 
5.7 

1.5 
1.6 
1.3 
1.4 
2.6 
4.3 
4.6 
3.6 

3.4 
2.2 
1.8 
3.7 
2.3 
2.3 
2.3 

79.4 
72.9 
76.0 
74.2 
76.9 
70.4 
68.2 
75.0 
85.7 
79.1 
78.9 
73.8 
74.9 
79.8 
79.5 
80.5 

19.1 
25.6 
21.3 
24.0 
19.5 
23.7 
24.9 
21.4 
9.5 
17.6 
18.5 
22.9 
20.5 
15.6 
17.6 
11.5 
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0.9 
1.9 
2.7 
1.6 

0.7 
0.4 
0.6 
0.3 
1.1 
1.6 
1.7 
1.3 
1.4 

2.2 
2.6 
2.7 
2.6 
3.8 
7.0 
2.3 
1.8 
1.5 
1.3 
1.6 
2.2 
2.8 
3.0 
1.3 
3.3 

75.0 
75.5 
76.7 
75.0 
80.9 
79.1 
81.8 
74.1 
74.4 
74.7 
74.2 
73.8 
77.7 
77.6 
79.7 
76.6 

21.9 
20.0 
17.8 
20.8 
15.3 
14.0 
15.9 
23.3 
23.7 
23.4 
23.8 
22.9 
18.0 
17.8 
17.6 
18.7 
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0.7 
0.5 
0.5 
1.2 
1.7 

1.6 

0.7 
0.5 
0.8 

2.3 

1.5 
0.8 
2.0 
1.4 
0.5 
3.1 
3.5 
2.4 

2.7 
0.9 
1.8 
0.5 
1.9 
1.7 
2.3 

72.1 
72.9 
78.7 
78.3 
82.1 
77.8 
76.9 
79.8 
79.4 
75.7 
84.9 
84.0 
80.5 
86.3 
86.4 
86.2 

26.5 
26.4 
18.7 
19.8 
16.9 
17.9 
17.9 
17.9 
19.0 
21.6 
14.2 
13.5 
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77.6 

82.4 
76.2 
77.7 
74.0 
75.9 
75.2 
73.9 
77.8 

22.5 
18.6 

14.5 
21.3 
19.6 
23.4 
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19.6 
21.2 
16.4 
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0.8 
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77.9 
82.8 

75.6 
74.4 
82.5 
81.5 
81.2 
82.1 
81.7 
83.0 

19.9 
15.3 
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79.6 
78.2 
79.2 
77.8 
81.2 
81.3 
82.9 
75.8 
81.8 

18.0 
17.7 
12.3 
19.8 
11.5 
9.3 
12.5 
19.0 
20.6 
19.5 
21.1 
17.1 
16.4 
14.8 
22.2 
15.8 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
フ=〉

3
3
9

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

てズ
ζ
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2

44 

【機業】

有峨(計)・

自営業主(小計)・
農林漁業・-……-
商工サービス・自由業・H ・H ・.. 

家族従業者(小針)・

農林漁業・・…
商工サービス・自由業……

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職…・H ・H ・-
事務職・.......…-・…

労務職・・…・・・・・・…・・・・
無職(計)・

主婦…

学生…
その他の無職・・・



Q 12 (回答票〕あなたは.この1-2年の間に白木園内で.外国人から話しかけられたことがありますか。

ある(計)1-2度あまったくな
る い

時々ある総数しばしばあ

る

36.9 

34.8 
25.1 
51.9 
28.3 
38.2 
32.7 
30.5 
23.6 
23.6 

63.1 

65.2 
74.9 
48.1 
71.7 
61.8 
67.3 
69.5 
76.4 
76.4 

19.9 

27.7 
16.4 
23.5 
14.2 
21.3 
18.6 
17.0 
20.2 
13.6 

11.6 

1.8 
7.0 
21.1 
10.4 
10.0 
8.3 
11.3 
2.2 
5.4 

5.4 

5.4 
1.8 
7.3 
3.8 
6.9 
5.8 
2.1 
1.1 
4.7 
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54.6 
43.8 
36.5 
35.8 
29.6 

53.0 
45.4 
56.2 
63.5 
64.2 
70.4 

24.4 
26.2 
23.7 
20.1 
17.8 
17.4 

15.0 
22.3 
12.0 
10.9 
13.6 
8.1 

7.6 
6.2 
8.2 
5.5 
4.4 
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32.5 

48.9 
53.4 
43.5 
35.4 
35.4 
23.1 
26.1 
17.0 

41.2 
55.8 
49.3 
46.5 
39.0 
30.0 
31.8 
26.2 
57.1 
51.4 
39.7 
26.5 
32.1 
16.3 
20.5 
8.0 

58.8 
44.2 
50.7 
53.5 
61.0 
70.0 
68.2 
73.8 
42.9 
48.6 
60.3 
73.5 
67.9 
83.7 
79.5 
92.0 

25.0 
29.5 
23.3 
23.5 
19.5 
14.4 
14.5 
14.3 
28.6 
29.7 
25.9 
15.3 
16.3 
9.5 
11.4 
5.7 

10.3 
17.1 
18.0 
14.7 
11.8 
10.1 
11.6 
7.1 
15.9 
14.2 
11.6 
8.0 
11.2 
6.1 
8.0 
2.3 

5.9 
9.3 
8.0 
8.3 
7.7 
5.4 
5.8 
4.8 
12.7 
7.4 
2.2 
3.3 
4.7 
0.8 
1.1 
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3
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2
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1
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2
2
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1
 

総数…
【地域プロ・yク】

北海道…
東 北・・H ・H ・....・H ・...・H ・...

関 東・・H ・H ・
北陸…...・H ・...

中 部…・・・
近 畿…・・H ・H ・........
中 国・・H ・H ・....・H ・....…..

四 国…・・……H ・H ・.，

九 州…・・
【都市規模】
大都市・・…

東京都区部・・・・・……-

政令指定都市・・……・・…・・….

中都市(人口 10万以上)……・
小都市(人口10万未満)・...・H ・-
町 村・ H ・H ・

【性】
男 性…・・H ・H ・..
女性…...・ H ・....・ H ・-

【年齢】
1 6 -1 9歳…・… H ・H ・..
20-29歳・・H ・H ・…υ
30-39歳・・H ・H ・.....・H ・H ・H ・H ・-
40-49歳…・
50-59歳…...・H ・.....・H ・
6 0歳以上....・ H ・……・……
6 0...... 6 9歳・・ H ・H ・.....
7 0歳以上…・H ・H ・-…....・H ・-…
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳…..
20-29歳..，・H ・-……
30-39歳・・H ・H ・H ・H ・-
40-49歳…・ H ・H ・...
50-59歳…-
6 0歳以上…・ H ・H ・-…・・
6 0...... 6 9歳・・H ・H ・-…
7 0歳以上・・H ・H ・.....

女性・ 16...... 1 9歳…
2 0...... 2 9歳・ H ・H ・...
30-39歳…
4 0......4 9歳・・H ・H ・
5 0...... 5 9歳…....・ H ・-…
6 0歳以上・・H ・H ・-
6 0...... 6 9歳…...・ H ・-
7 0歳以上・・・

57.9 
67.5 

51.1 
46.6 
56.5 
64.6 
64.6 
76.9 
73.9 
83.0 

21.3 
18.7 

26.7 
29.6 
24.9 
18.9 
17.8 
11.9 
12.9 
9.9 

13.5 
10.0 

13.0 
15.5 
14.1 
11.0 
11.5 
8.1 
9.7 
4.7 

7.4 
3.8 

9.2 
8.3 
4.5 
5.5 
6.1 
3.1 
3.4 
2.3 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
4
4
 

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

40.6 
38.9 
11.0 
49.5 
26.7 
9.3 
35.2 
42.9 
49.3 
53.2 
47.7 
35.7 
30.9 
27.3 
58.2 
19.1 

59.4 
61.1 
89.0 
50.5 
73.3 
90.7 
64.8 
57.1 
50.7 
46.8 
52.3 
64.3 
69.1 
72.7 
41.8 
80.9 

(102) 

20.8 
17.0 
5.5 
21.4 
14.5 
2.3 
20.5 
22.7 
27.7 
24.0 
29.3 
17.1 
18.3 
17.5 
31.4 
10.5 

13.4 
14.7 
4.1 
18.8 
9.2 
7.0 
10.2 
13.7 
15.0 
20.8 
12.6 
12.1 
8.6 
8.0 
15.0 
5.3 

6.3 
7.2 
1.4 
9.4 
3.1 

4.5 
6.5 
6.6 
8.4 
5.8 
6.5 
4.0 
1.7 
11.8 
3.3 

1377 
265 
73 
192 
131 
43 
88 
981 
519 
154 
365 
462 
835 
473 
153 
209 

【職業】
有峨(針)・
自営業主(小計)・・

農林漁業・・…………・・…
商工サービス・自由業…

家族従業者(小計)・・
農林漁業....

商工サービス・自由業・ H ・H ・-

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…

管理・専門技術職…

事務職・・……・・・・・・…・・……
労務職・-…..…

無 職(計)・・・
主婦............・H ・..

学生…・・
その他の無職・・・・・.........・・・…



(Q 1 2で「しばしばあるJr時々あるJr 1-2度ある」と答えた者に)
Q12SQl (回答禁〕あなたが話しかけられたのは.何語でしたか。

その他(英分からない
語以外の言
業)

主に英語 日本語と英

語が半々ぐ

らい

該当者主に臼本誇

0.7 

2.6 

0.9 

3.3 

6.5 

10.3 
7.0 
4.1 
23.3 
7.4 
6.8 
9.3 
9.5 
3.3 

26.6 

25.6 
30.2 
29.7 
16.7 
29.5 
25.4 
14.0 
23.8 
18.0 

36.2 

30.8 
27.9 
40.0 
26.7 
31.1 
32.2 
32.6 
28.6 
52.5 

30.0 

30.8 
34.9 
25.3 
33.3 
32.0 
35.6 
44.2 
38.1 
23.0 

817 

9
3
0
0
2
8
3
1
1
 

3
4
4
3
2
1
4
2
6
 

烹

d
4ム
4ム

1.0 
1.4 
0.7 
1.0 

0.7 

3.8 
4.2 
3.6 
7.6 
7.8 
6.7 

22.9 
19.7 
24.5 
27.6 
28.1 
28.0 

42.4 
52.1 
37.4 
34.5 
35.9 
31.3 

30.0 
22.5 
33.8 
29.3 
28.1 
33.3 

nυ44ny'斗
之

Jハ
V

44ヲ
'
て
J

ハU
R
J
F
〉

弓

ζ
4
4
『、d444よ

0.9 
0.5 

1.2 
0.6 
2.1 

2.7 
1.0 
1.3 

2.9 

3.6 
8.3 
6.8 
7.9 
9.2 
10.4 
12.7 
4.5 
11.1 
1.3 
4.3 
2.7 
7.2 
4.7 
5.6 

25.0 
33.3 
21.6 
24.8 
30.3 
18.2 
18.2 
18.2 
33.3 
44.7 
25.0 
23.3 
23.2 
14.0 
16.7 

39.3 
36.1 
47.3 
34.7 
31.6 
37.7 
40.0 
31.8 
30.6 
39.5 
34.8 
41.1 
26.1 
34.9 
33.3 
42.9 

32.1 
22.2 
21.6 
31.7 
27.6 
33.8 
29.1 
45.5 
25.0 
14.5 
35.9 
32.9 
40.6 
46.5 
44.4 
57.1 

28 
72 
74 
101 
76 
77 
55 
22 
36 
76 
92 
73 
69 
43 
36 
7 

総数…....・H ・...・H ・..

【地減ブロック】
北海道・・H ・H ・....・H ・-…....・H ・-

東 北…・・
関 東….....・H ・-…・・・・
北 陸・H ・H ・.....・H ・....

中部………...・H ・.....・H ・..…
近畿...・H ・...・ H ・.....

中 国・H ・H ・.....・H ・H ・H ・...

四 国・H ・H ・.....・H ・-
九 州・・H ・M ・H ・H ・...・H ・...

【都市規模】

大都市・・・・・…H ・H ・………
東京都区部・-…・・……・・…....
政令指定都市・...

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・H ・H ・H ・H ・.....・H ・H ・H ・..

【性】
男 性・・H ・H ・H ・H ・-…..
女 性・・H ・H ・...…H ・H ・..…

【年齢】
1 6 -1 9歳・・H ・H ・.......・H ・
20 -29歳……
30-39歳…
40-49歳………-
5 0 -5 9歳…...・H ・-
6 0歳以上・H ・H ・...・H ・...…....・H ・-
60-69歳…・・H ・H ・.....・H ・…・
7 0歳以上…・・H ・H ・.....・H ・.. 
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…・・H ・H ・-…
30-39歳…
40-49歳・H ・H ・-……
50-59歳…....・H ・
6 0歳以上…...・ H ・-…・

60-69歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上… H ・H・-…・

女性・ 16 -1 9歳…・・H ・H ・-…
20-29歳……
30-39歳…… ・・ . 
40-49歳…・………
50-59歳・ H ・H ・........
6 0歳以上…...・ H ・...

60-69歳…...・H ・-
7 0歳以上…...・ H ・-…

8.2 
4.6 

7.8 
4.7 
5.4 
5.7 
8.3 
8.3 
9.9 
3.4 

25.5 
27.8 

29.7 
39.2 
23.5 
24.1 
26.9 
16.7 
17.6 
13.8 

37.4 
35.0 

34.4 
37.8 
40.4 
37.4 
29.0 
36.7 
37.4 
34.5 

28.0 
32.1 

28.1 
18.2 
29.5 
32.2 
33.8 
38.3 
35.2 
48.3 
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0.7 
1.0 

1.1 
5.7 

6.5 
0.2 

0.6 
0.8 
1.6 

7.3 
4.9 

5.3 
2.9 

3.2 
8.3 
4.7 
9.8 
2.3 
13.9 
4.7 
2.3 
5.6 
10.0 

(103) 

24.7 
29.1 
25.0 
29.5 
14.3 

16.1 
24.5 
26.6 
24.4 
27.6 
21.2 
30.6 
29.5 
36.0 
22.5 

38.1 
32.0 
25.0 
32.6 
34.3 
50.0 
32.3 
39.9 
44.9 
48.8 
43.1 
32.1 
32.2 
31.8 
32.6 
32.5 

29.2 
33.0 
50.0 
31.6 
42.9 
50.0 
41.9 
27.1 
23.8 
17.1 
27.0 
32.1 
31.8 
34.9 
25.8 
35.0 

9
3
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5
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1
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4
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4

4

1

「

ζ
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【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農林漁業・...….... 

商工サ一ピス.自由業…

家族従業者(小計)・
農林漁業・・…・.....

商工サービス・自由業・H・H ・..

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…..
管理・専門技術職…....・ H ・-

事務職・・…・・…-・・・・…・・…
労務職・..
無職(計)・H ・H ・...
主婦・・ H ・H ・..
学生…....・H ・

その他の無職・..



(Q 1 2で「しばしばあるJi時々あるJi 1-2度ある」と答えた者に)
Q12SQ2 (回答票〕あなたが.外国人から話しかけられたとき.どのように対応しましたか。

この中から一つ選んでください。

分からないなるべく応応じなかっ
じないよう た

にした

で
ま
で

第
語
語

次
本
英
た

況
日
は
じ

状

・

た

応

で五回英
た
に
じ
主
応

玉
ロ本
た

問
H
h
ν

に
応
主
で
者当
-
該

0.7 

5.1 

0.8 
2.3 

3.3 

1.0 

1.4 
1.0 

0.7 

1.9 
2.8 
1.4 
1.6 
2.0 
2.0 

1.4 
1.4 
1.4 
3.3 
2.0 
1.3 

40.5 
35.2 
43.2 
38.8 
34.6 
43.3 

20.0 
22.5 
18.7 
10.5 
9.8 
7.3 

35.2 
38.0 
33.8 
44.7 
51.6 
45.3 

0
1
9
4
3
0
 

1
7
3
0
5
5
 

2
1
3
1
1
 0.9 

0.5 

0.6 
1.1 
1.4 
0.8 
1.1 

1.4 
2.0 

1.3 
1.8 

2.9 

2.8 

2.6 
5.2 
1.8 
13.6 
8.3 

1.4 
7.0 
5.6 
14.3 

3.6 
1.4 
2.7 
3.0 

1.3 

4.5 
11.1 
5.3 

1.4 

2.3 
2.8 

25.0 
41.7 
52.7 
39.6 
38.2 
18.2 
20.0 
13.6 
38.9 
56.6 
44.6 
39.7 
36.2 
23.3 
22.2 
28.6 

21.4 
22.2 
10.8 
13.9 
11.8 
10.4 
9.1 
13.6 
13.9 
11.8 
10.9 
15.1 
4.3 
2.3 

14.3 

50.0 
31.9 
32.4 
41.6 
47.4 
63.6 
67.3 
54.5 
27.8 
26.3 
44.6 
43.8 
55.1 
65.1 
69.4 
42.9 

28 
72 
74 
101 
76 
77 
55 
22 
36 
76 
92 
73 
69 
43 
36 
7 

0.5 

2.9 

3.2 
0.5 
0.8 
2.4 

1.2 
1.6 

2.5 

1.4 
1.9 
12.5 
1.1 
2.9 

3.2 
1.2 

3.0 
2.7 
2.3 
2.2 
5.0 

1.6 
1.0 

1.1 

1.9 
1.6 

2.3 
2.4 
3.5 
2.3 
5.6 
2.5 

39.9 
35.9 
12.5 
37.9 
31.4 
25.0 
32.3 
41.6 
46.9 
40.2 
50.0 
33.3 
38.0 
41.9 
39.3 
22.5 

12.0 
11.7 
12.5 
11.6 
8.6 

9.7 
12.4 
16.4 
23.2 
13.2 
6.1 
12.8 
10.1 
14.6 
17.5 

44.5 
49.5 
62.5 
48.4 
54.3 
75.0 
51.6 
42.5 
34.4 
34.1 
34.5 
55.2 
41.9 
41.9 
38.2 
50.0 

9
3
8
5
5
4
1
1
6
2
4
5
8
9
9
0
 

5
0
9
3
3
2
5
8
7
6
5
2
8
4
 

5

1

4

2

1

1

2

1

 

0.4 
0.3 
0.5 
1.9 
33.3 

0.8 
1.4 
0.9 
9.4 
33.3 

0.8 
1.7 
2.3 
9.4 
16.7 

(104) 

1.8 

2.6 

2.1 
3.3 
2.5 
1.7 
2.3 

1.9 
1.8 

4.7 
1.4 

2.1 
5.8 
3.3 
13.8 

14.3 
44.6 
63.1 
32.1 

1.6 
29.4 
3.2 
3.8 

82.0 
22.6 
30.0 
43.4 
16.7 

5
6
7
3
6
 

4
9
4
4
5
 

司

ζ
弓
ζ
「
ζ

総数…
【地峻ブロック】

北海道…・・・

東北…

関東…
北 陸…・・H ・H ・...…H ・H ・..

中部…・
近畿...・H ・H ・H ・...

中 国・ H ・H ・

四 国・・H ・H ・-…
九州…...・H ・.....・H ・.....

【都市規模】
大都市・・H ・・・・・・・H ・・・・..
東京都区都・・・・・H ・H ・.......

政令指定都市・..........・・・・・・“・-

中都市(人口 10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)・・
町 村・・ H ・H ・-…

【性】
男 性・・ H ・H ・
女性…...・H ・-…...・H ・-

【年齢】

1 6 -1 9歳……
20-29歳・H ・H ・...・H ・'"
3 0-3 9歳…....
40-49歳・・H ・H ・....・H ・..
50-59歳…...・ H ・-
6 0歳以上…・・H ・H ・....・H ・-
60-69歳..，・H ・-…・・
7 0歳以上・・H ・H ・
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…..
30-39歳…'"・ H ・-…
40-49歳…・・H ・H ・-…
5 0-5 9歳・H ・H ・-……
6 0歳以上…....・ H ・-…・・・
60-69歳…....・ H ・-
7 0歳以上・H ・H ・..…・・

女性・ 16-1 9歳....・H ・..
20-29歳・・ H ・H ・…・・・
30-39歳・・ H ・H ・
40-49綾・H ・H ・-……
50-59歳・・H ・H ・……
6 0歳以上・H ・H ・.....・H ・..
60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上…....・H ・..

【職業】
有職(計)…・・
自営業主(小針)・
農林漁業・・・・・.............

商工サーピス・自由業…
家族従業者(小計}・

農林漁業…・・
商工サービス・自由業・ H ・H ・

被傭者(小針)・

管理・専門技術・事務職…-
管理・専門技術職…・・
事務職・・・・・・

労務職・・・
無職(計)…・
主婦・・H ・H ・.....・H ・-

学生…・・
その他の無職・・・・

【話しかけられたときの言語】

主に日本語…-
主に英語・・・
日本語と笑話が半々ぐらい・
その他(英語以外の言葉)・・
分からな~¥.・

2.2 

2.6 
9.3 
1.5 

0.8 
0.8 
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8.2 

39.3 

28.2 
41.9 
38.5 
26.7 
44.3 
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37.2 
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16.5 
13.3 
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36.1 
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3.4 

37.1 
41.6 

32.8 
49.3 
48.2 
39.7 
37.2 
20.0 
20.9 
17.2 

14.3 
10.0 

17.2 
16.9 
10.8 
14.4 
8.3 
7.5 
5.5 
13.8 

43.9 
43.4 

37.5 
29.1 
39.2 
42.5 
51.0 
64.2 
68.1 
51.7 
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(Q 1 2で「まったくなしリと答えた者に)
Q12SQ3 (回答票〕もし，あなたが.外国人から話しかけられた場合，どのように応じると思いますか。

この中から一つ選んでください。

応じない分からないなるべく応
じないよう
にする

該当者 日本語で応英語で応じ状況次第で
じる る .日本語ま

たは英語で
応じる
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7.9 
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5.8 
4.1 
11.8 
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4.1 
13.3 
4.4 
15.8 
4.6 
2.1 
10.2 
11.8 
7.6 

12.8 

8.2 
7.8 
12.1 
14.5 
12.7 
14.0 
15.3 
10.3 
16.2 

28.2 

37.0 
21.9 
28.6 
32.9 
29.9 
31.3 
27.6 
13.2 
26.9 
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1.4 

2.5 
1.3 
1.5 
2.5 
4.1 
1.5 
1.5 
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42.5 
45.3 
46.7 
27.6 
46.2 
44.4 
38.8 
51.5 
41.6 
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7.1 

4.5 
3.1 
3.7 
6.0 
7.5 
9.5 
8.5 
11.3 

2.5 
1.8 
5.3 
6.0 
6.7 
7.8 
5.9 
11.3 
7.4 
4.2 
2.9 
5.9 
8.2 
10.9 
10.7 
11.3 

5.3 
3.9 
2.6 
10.1 
11.1 
11.9 
9.7 
7.4 
2.8 
2.9 
3.0 
4.1 
14.5 
12.1 
18.8 

5.0 
8.8 
11.8 
12.1 
15.1 
10.0 
7.6 
14.5 
7.4 
16.7 
10.7 
12.9 
17.1 
14.5 
13.6 
16.3 

67.5 
43.9 
36.8 
34.5 
24.4 
14.4 
16.1 
11.3 
55.6 
47.2 
39.3 
33.2 
17.1 
10.5 
11.4 
8.8 

15.0 
1.8 
1.3 
3.4 
0.8 
3.3 
4.2 
1.6 
3.7 
2.8 
2.1 
0.5 

0.5 
0.7 

10.0 
38.6 
40.8 
41.4 
42.9 
53.3 
54.2 
51.6 
18.5 
26.4 
42.1 
44.6 
53.4 
49.1 
51.4 
45.0 

0
7
6
6
9
0
8
2
7
2
0
2
6
0
0
0
 

4
5
7
1
1
8
1
6
2
7
4
0
4
2
4
8
 

qrょ
4
ム
4

4

4

4

フ
』

aq--
「
/
』
凋
1

‘

総 数・・H ・H ・..............

【地i或プロック】
北海道…・・
東 北・・H ・H ・…-
関東……
北陸…
中部...・H ・..

近 畿・・H ・H ・H ・H ・-…・
中 国・H ・H ・..…...・H ・-…H ・H ・-

四 国・・H ・H ・-…・…
九州…・H ・H ・...・H ・......・ H ・..

【都市規模】
大都市・・…・・H ・H ・..・…・・…....
東京都区部・......

政令指定都市・"."'"
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・・・
町村…・…....・H ・..

【性】
男 性・・H ・H ・...……...・H ・-
女 性・H ・H ・..…...・H ・.....・H ・..

【年齢】

1 6 -1 9歳…………・
2 0 -29歳…
30-39歳・H ・H ・...・H ・.....・H ・...
40-49歳……....・H ・-…・H ・H ・-
5 0 -5 9歳....・H ・….....・H ・-
6 0歳以上………...・H ・-…・・
6 0 -6 9歳・・H ・H ・..
7 0歳以上・・H ・H ・……・・
【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳・ H ・H ・-……
20 -29歳...........
30-39歳………
40-49歳・・H ・H ・-
50-59歳…..........・
6 0歳以上・・H ・H ・H ・H ・-…
60-69歳…・H ・H ・-
7 0歳以上........…・…

女性・ 16 -1 9歳…・・H ・H ・....
20-29歳・・ H ・H ・……
30-39歳…
40-49歳…・・H ・H ・-…
5 0 -5 9歳…
6 0歳以上・H ・H ・...…
60-69歳…
7 0歳以上・H ・H ・-……

7.0 
6.4 

3.0 
3.9 
3.2 
2.8 
6.8 
13.0 
12.0 
14.8 

11.2 
13.9 

6.0 
13.2 
11.1 
12.6 
16.2 
12.5 
10.9 
15.5 

29.8 
27.1 

62.7 
45.7 
38.4 
33.6 
20.4 
12.3 
13.6 
9.9 

3.2 
1.0 

10.4 
2.3 
1.9 
1.6 
0.4 
1.8 
2.3 
0.7 

42.9 
44.5 

13.4 
31.8 
41.7 
43.4 
48.7 
51.0 
52.7 
47.9 

588 
807 

7
9
6
8
5
0
8
2
 

A
U
「/』

4
ム
4
ム

A
】ハ
V
R
J
'斗

4
4
フ
』
て
d

勺
ζ
f斗
フ
』

4
4

6.2 
5.6 
6.2 
5.2 
10.4 
17.9 
5.3 
5.7 
4.9 
6.9 
4.2 
6.4 
7.1 
7.0 
6.3 
7.7 

5.7 
9.9 
23.1 
1.0 
8.3 
15.4 
3.5 
4.1 
1.5 
1.4 
1.6 
6.4 
8.0 
5.5 
1.6 
15.4 

12.7 
13.0 
10.8 
14.4 
17.7 
10.3 
22.8 
11.8 
9.5 
6.9 
10.5 
13.8 
12.8 
14.0 
4.7 
13.6 

(105) 

28.5 
21.0 
7.7 
29.9 
17.7 
12.8 
21.1 
32.5 
42.6 
47.2 
40.8 
23.6 
27.9 
27.3 
65.6 
14.8 

2.2 
1.9 
1.5 
2.1 
2.1 

3.5 
2.3 
3.0 
5.6 
2.1 
1.7 
1.6 
0.6 
7.8 
1.2 

44.6 
48.8 
50.8 
47.4 
43.8 
43.6 
43.9 
43.6 
38.4 
31.9 
40.8 
48.1 
42.6 
45.6 
14.1 
47.3 

8
2
5
7
6
9
7
0
3
2
1
7
7
4
4
9
 

1
6
6
9
9
3
5
6
6
7
9
9
7
4
6
6
 

8

1

5

2

1

2

5

3

1

 

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・
農林漁業・..

商工サービス・自由業……
家族従業者(小計)・
農林漁業…
商工サービス・自由業・H・H・..
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職......

管理・専門技術職………
事務職・.......…・.. 

労務職・・…・・・…・・…・・
無機(計)……
主婦…...・H ・...・H ・
学生…....・H ・.....

その他の無職・...



Q13 (回答累〕外国人の話す日本語は，どのような日本語であるのが望ましいと思いますか。
あなたのお考えに最も近いものを一つ選んでください。

どんな日本分からない

語でもかま
わない

多少変な日

本語でもか

まわない

変
日
す

と
い
話

人
な
を

本
ら
語
き

日
わ
本
ベ

数総

4.5 

6.3 
7.0 
3.2 
4.7 
3.1 
2.5 
9.2 
7.9 
5.8 

24.2 

22.3 
18.1 
26.0 
25.5 
27.0 
24.4 
29.1 
18.0 
19.8 

58.6 

53.6 
59.1 
58.6 
53.8 
58.0 
62.3 
48.9 
58.4 
63.2 

12~7 

17.9 
15.8 
12.2 
16.0 
11.9 
10.8 
12.8 
15.7 
11.2 

2212 

つ』
4
-
c
J
A
u
n
y々
4
4ム
O

，aU

4
ム
ヲ
'
R
J
ハV
4
4
A
u
'斗
宍
U
F
〉

1
1
6
1
3
3
1
2
 4.0 

4.6 
3.8 
4.6 
3.3 
5.7 

28.9 
30.0 
28.4 
23.4 
23.0 
22.3 

55.0 
50.0 
57.1 
59.4 
60.2 
59.1 

12.1 
15.4 
10.7 
12.6 
13.6 
12.8 

ヲ

'nu?'「
ζ
ヲ
r
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 4.6 

4.3 

2.3 
1.8 
1.8 
1.8 
5.4 
10.2 
6.9 
17.0 

1.5 
1.6 
2.7 
2.3 
6.2 
8.9 
6.9 
13.1 
3.2 
2.0 
1.3 
1.5 
4.7 
11.4 
6.8 
20.7 

29.4 
32.6 
30.0 
30.0 
26.2 
17.9 
16.2 
21.4 
28.6 
26.4 
15.1 
22.9 
27.4 
19.8 
20.5 
18.4 

57.4 
57.4 
56.7 
59.4 
54.4 
54.5 
59.0 
45.2 
58.7 
58.8 
72.4 
62.9 

、 56.7
51.7 
54.0 
47.1 

11.8 
8.5 
10.7 
8.3 
13.3 
18.7 
17.9 
20.2 
9.5 
12.8 
11.2 
12.7 
11.2 
17.1 
18.8 
13.8 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
「/可‘

総 数・・H ・H ・

【地域プロック】
北海道…....

東北…・……H ・H ・

関東…

北 陸…・・

中 音B・・ H ・H ・-
近畿…-
中 国・ H ・H ・-………

四 国…・・・・
九 州・・H ・H ・....・H ・..

【都市規模】
大都市・・・・・・・・.........
東京都区部・・H ・・・・................

政令指定都市・.“...…….日..…….…..…H ・・・

中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)…
町村…...・H ・..…・

【性】
男性...・H ・.....・H ・-…....・H ・..

女 性・H ・H ・.....・H ・-

【年齢1
1 6-1 9歳….，.・H ・-…...・H ・-…
20-29歳・・H ・H ・....・H ・....
3 0....... 3 9歳・・H ・H ・
4 0....... 4 9歳…・ H ・H ・-…・
50-59歳…....・H ・.....・H ・-
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・-
6 0....... 6 9歳・・ H ・H ・…….，
7 0歳以上…・・H ・H ・.....・H ・
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳・H ・H ・.，.・H ・-
2 0....... 2 9歳…....・ H ・-…
3 0....... 3 9歳・…........…
4 0.......4 9歳…
5 0....... 5 9歳・・H ・H ・
6 0歳以上・...・H ・....・H ・..
6 0....... 6 9歳・…・・
7 0歳以上'"・H ・.，.・H ・-

女性・ 16.......1 9歳…・
2 0....... 2 9歳・・H ・...……
30-39歳…....・ H ・-…
4 0....... 4 9歳…・・H ・H ・-…
5 0....... 5 9歳…
6 0歳以上…
6 0....... 6 9歳........
7 0歳以上・ H ・H ・....

26.5 
22.2 

29.0 
29.2 
20.9 
26.0 
26.8 
18.8 
18.3 
19.9 

56.4 
60.5 

58.0 
58.1 
66.2 
61.4 
55.6 
53.1 
56.4 
46.2 

12.5 
13.0 

10.7 
10.8 
11.0 
10.8 
12.2 
17.9 
18.3 
17.0 

1016 
1196 

4
4
ヲ
'
「
ζ
「
ζ

ハυ
ハv
o
'
4ム

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
「
r
ミ
d
4
4
5
3
1

3.3 
3.8 
4.1 
3.6 
2.3 
2.3 
2.3 
3.3 
1.5 
1.9 
1.4 
5.2 
6.5 
5.7 
1.3 
12.0 

(106) 

24.6 
20.0 
11.0 
23.4 
17.6 
18.6 
17.0 
26.8 
31.0 
33.8 
29.9 
22.1 
23.5 
21.1 
30.1 
23.9 

59.8 
60.4 
60.3 
60.4 
64.1 
67.4 
62.5 
59.1 
57.0 
57.1 
57.0 
61.5 
56.5 
59.4 
57.5 
49.3 

12.3 
15.8 
24.7 
12.5 
16.0 
11.6 
18.2 
10.8 
10.4 
7.1 
11.8 
11.3 
13.5 
13.7 
11.1 
14.8 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

弐
d

「
ζ

4

・・4
4

0

，
宍
J

凋
よ
ス
ヲ
'
斗
貝
U

J
斗
4
4
「
ζ

4
4
 

【職業】

有職(計)…・・

自営業主(小計)…

農林漁業・・・・・・・・…..

商工サーピス・自由業…

家族従業者(小計)…

農林漁業・・…
商工サービス・自由業・H ・H ・..

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…・・・

管理・専門技術職…-

事務職・・…・
労務職・・・・・............・・・…・…

無職(計)…・・

主婦…
学生・・H ・H ・…

その他の無職・・“



Q 14 (回答票〕ここに挙げた(1)から (6)の日本語や外国語に関する意見について，あなたはどう思いますか。
「そう思う」か「そうは思わない」かでお答えください。

(1)外国人が.日本語を話せるようになるための教育を重視すべきである

そう思う そうは思わどちらとも分からない
ない 言えない

総数

4.6 

1.8 
11.1 
3.1 
1.9 
3.1 
2.5 
7.1 
5.6 
9.3 

12.7 

11.6 
14.6 
11.1 
13.2 
13.5 
16.9 
16.3 
9.0 
8.5 

47.2 

58.0 
36.3 
48.4 
44.3 
41.1 
47.9 
48.2 
50.6 
52.3 

35.5 

28.6 
38.0 
37.4 
40.6 
42.3 
32.7 
28.4 
34.8 
29.8 

2212 

弓

ζ44RJAun74444nyaU

44ヲ
F
に

JnU44AUJ斗
QUEJ

1
1
6
1
3
3
1
2
 2.0 

2.3 
1.9 
5.8 
3.7 
5.5 

11.6 
12.3 
11.4 
11.5 
10.8 
17.4 

49.4 
43.1 
52.1 
47.5 
51.8 
40.7 

36.9 
42.3 
34.7 
35.2 
33.7 
36.4 

ヲ

'
n
u守
r「
ζ

フ

'Au

t
斗
て
d
4
4
て
d
フ』ハ
V

4
1
3
8
4
5
 3.6 

5.4 

2.3 
1.1 
3.1 
2.4 
5.4 
9.4 
6.9 
14.6 

4.0 
1.4 
4.6 
7.4 
5.8 
10.7 
4.8 
2.0 
2.6 
3.3 
6.0 
11.4 
8.0 
18.4 

7.4 
9.3 
7.3 
11.5 
12.8 
15.6 
16.8 
13.1 
4.8 
10.8 
10.8 
13.8 
17.2 
17.1 
17.0 
17.2 

58.8 
52.7 
60.0 
51.2 
44.1 
33.9 
37.0 
27.4 
58.7 
55.4 
54.3 
47.3 
45.1 
33.8 
36.4 
28.7 

33.8 
38.0 
28.7 
35.9 
38.5 
43.2 
40.5 
48.8 
31.7 
31.8 
32.3 
35.6 
31.6 
37.6 
38.6 
35.6 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
4
4
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総数…-

【地境プロック】
北海道・・H ・H ・…...・H ・....・H ・-

東北…
関 東・・ H ・H ・・

北 陸…・H ・H ・-…・・・・
中音5・H ・H ・..……...・H ・..
近畿H ・H ・..
中 国…・・

四国………-
九 州・・H ・H ・....・H ・...・H ・

【都市規模】

大都市・・・・・…・・・H ・H ・H ・H ・・・・……・・
東京都区部・・…........

政令指定都市・・…
中都市(人口10万以上)・・H ・H ・-
小都市(人口 10万未満)・
町 村…・・H ・H ・....・H ・.....・H ・..

【性】
男 性・・H ・H ・.......・H ・

女 性…・・・
【年齢1
1 6 -1 9歳・・H ・H ・……...・H ・-…
20-29歳・H ・H ・-…....・H ・-…・
30-39歳…...・H ・.....・H ・..……
40-49歳・ H・H ・...
50-59歳・・H ・H ・…....・H ・……
6 0歳以上……・・
6 0-6 9歳・・H ・H ・
7 0歳以上・・H ・H ・....・H ・-………
【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・H ・H ・...…
20-29歳…・H ・H ・....
30-39歳…・・・
40-49歳…・…
50-59歳…
6 0歳以上....・H ・....・H ・..
60-69歳……・
7 0歳以上…・H ・H ・....

女性・ 16 -1 9歳…
20-29歳・・H ・H ・……
30-39歳・・H ・H ・……
40-49歳・H ・H ・...・H ・-
50-59歳…・………
6 0歳以上・…-
60-69歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上...・ H ・..…..

11.6 
13.7 

6.1 
10.1 
9.4 
12.8 
15.1 
16.3 
16.9 
15.2 

47.4 
46.9 

58.8 
54.2 
56.5 
49.0 
44.6 
33.8 
36.7 
28.1 

37.3 
34.0 

32.8 
34.7 
30.9 
35.8 
34.9 
40.4 
39.5 
42.1 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

て
d

ヲ
'
只

uo，4
ム
「
ζ

'
斗

7
・

4ム
『
/
』
て

Jt斗
J斗
RJて
Jaょ

3.5 
5.3 
8.2 
4.2 
7.6 
16.3 
3.4 
2.4 
2.3 
2.6 
2.2 
2.6 
6.3 
6.3 
1.3 
10.0 

12.4 
14.7 
15.1 
14.6 
14.5 
14.0 
14.8 
11.5 
12.1 
13.6 
11.5 
10.8 
13.3 
16.1 
5.9 
12.4 

48.2 
41.1 
26.0 
46.9 
37.4 
32.6 
39.8 
51.6 
51.4 
51.3 
51.5 
51.7 
45.4 
44.6 
56.9 
38.8 

35.9 
38.9 
50.7 
34.4 
40.5 
37.2 
42.0 
34.5 
34.1 
32.5 
34.8 
34.8 
35.0 
33.0 
35.9 
38.8 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

44 

2.2 
1.2 
5.0 
26.9 

(107) 

8.7 
7.2 
25.7 
22.8 

42.1 
62.8 
42.2 
28.5 

47.0 
28.8 
27.1 
21.8 
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【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・

農林漁業・・…・・-…・・…・・…
商工サービス・自由業…・

家族従業者(小計)・
農林漁業・・・

商工サービス・自由業…
被傭者(小計)…・
管理・専門技術・事務職….. 
管理・専門技術職…・・H ・H ・-
事務職・.. 

労務職・・…
無職(針)・H ・H ・-
主婦・・H ・...…
学生…...・H ・
その他の無職・・….........

【国際会議の日本語使用を主張】
そう思う・H ・H ・.. 

そうは思わない・

どちらとも言えない…
分からない・-・



(3)日本人が日本語を正しく使えるようになるための教育を

重視すべきで・ある

(2 )目本人が.外国語を話せるようになるための教育を重視すべきである

そう思う そうは思わ どちらとも分からない

ない 言えない

総数そう思う そうは思わどちらとも分からない

ない 言えない

総数

2.1 

2.7 
4.7 
1.5 
0.9 
0.9 
0.6 
2.1 
4.5 
4.7 

4.7 

3.6 
4.1 
3.5 
5.7 
5.6 
5.0 
3.5 
6.7 
6.6 

12.7 

16.1 
12.3 
13.3 
13.2 
11.3 
10.8 
12.1 
12.4 
14.3 

80.6 

77.7 
78.9 
81.7 
80.2 
82.1 
83.7 
82.3 
76.4 
74.4 

2212 

フ』

44RJAuo，44440'RM

44ヲ
'RJnU44AM'斗
貝

uzJ

44a4AU442JτJ44
「

ζ

2.3 

0.9 
7.6 
1.8 
0.9 
0.3 
0.6 
2.S 
4.5 
4.7 

9.0 

7.1 
9.9 
7.3 
15.1 
5.6 
11.9 
14.2 
7.9 
8.1 

21.3 

23.2 
17.5 
19.8 
17.9 
16.6 
22.4 
25.5 
27.0 
28.3 

67.5 

68.8 
64.9 
71.0 
66.0 
77.4 
65.1 
57.4 
60.7 
58.9 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
4
4
3
3
1
2
 0.9 

0.8 
0.9 
2.2 
2.6 
2.6 

3.1 
3.1 
3.2 
6.0 
3.3 
5.1 

15.2 
8.5 
18.0 
11.8 
12.6 
11.9 

80.8 
87.7 
77.9 
80.0 
81.5 
80.4 

ヲ

'nuヲ
'
弓
ζ

ヲ

'AU

4
3
1
3
2
0
 

4
4
4
3
8
4
5
 

0.9 
1.5 
0.6 
1.6 
2.8 
4.2 

7.4 
6.9 
7.6 
9.5 
7.3 
10.9 

21.9 
20.0 
22.7 
22.6 
20.8 
19.2 

69.8 
71.5 
69.1 
66.3 
69.1 
65.8 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 1.8 

2.3 

0.7 
2.6 
1.0 
1.5 
4.4 
2.6 
8.2 

1.6 
3.3 

1.0 
3.5 
2.3 
6.0 

2.2 
1.8 
1.9 
5.3 
2.8 
10.3 

2.9 
4.7 
4.0 
5.5 
7.2 
5.8 
5.2 
7.1 
7.9 
2.7 
3.4 
4.4 
3.3 
4.9 
4.5 
5.7 

29.4 
25.6 
16.7 
16.6 
4.6 
9.7 
11.6 
6.0 
30.2 
17.6 
9.1 
11.6 
7.4 
6.8 
6.8 
6.9 

67.6 
68.2 
76.0 
77.9 
87.2 
80.9 
80.9 
81.0 
61.9 
79.7 
85.3 
82.2 
87.4 
82.9 
85.8 
77.。

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

A
Xノ
=
〉

44
。，RJ7'貝
UAM-斗
て
d

フ・

4ム
AU7e只】

勾

444「
ζ44司
4
4
4
4
4「
ζ内
J』「
〆
』
「

ζT-

2.0 

0.5 
4.7 
2.9 
8.3 

2.2 
1.5 
3.7 
6.5 
3.4 
12.6 

4.4 
7.0 
6.0 
7.8 
6.7 
10.9 
11.0 
10.7 
7.9 
6.8 
6.5 
8.4 
14.9 
12.9 
11.9 
14.9 

30.9 
24.8 
25.3 
24.4 
20.5 
23.3 
22.5 
25.0 
17.5 
18.2 
17.2 
21.1 
18.6 
19.8 
21.0 
17.2 

64.7 
68.2 
66.7 
67.7 
72.3 
61.1 
63.6 
56.0 
74.6 
75.0 
74.1 
69.1 
62.8 
60.8 
63.6 
55.2 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4444司
ζ44「
ζ内
ム

勾

4「
ζ弓
F
』
「
F
』
勺

ζ44

1.3 
1.9 
2.7 
1.6 
2.3 
4.7 
1.1 
1.0 
0.4 

0.5 
1.7 
3.4 
2.5 
0.7 
7.2 

5.5 
6.0 
8.2 
5.2 
5.3 
4.7 
5.7 
5.4 
3.5 
1.9 
4.1 
7.6 
3.4 
3.2 
3.3 
3.8 

13.2 
11.3 
13.7 
10.4 
9.9 
11.6 
9.1 
14.2 
13.9 
13.6 
14.0 
14.5 
11.7 
9.1 
23.5 
9.1 

80.0 
80.8 
75.3 
82.8 
82.4 
79.1 
84.1 
79.4 
82.3 
84.4 
81.4 
76.2 
81.6 
85.2 
72.5 
79.9 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

a

，‘
 

0.3 
0.6 
1.9 
16.1 

2.2 
3.9 
8.5 
11.4 

12.1 
17.6 
9.4 
5.7 

85.5 
77.9 
80.2 
66.8 

nyAu'斗
τJ

『

ζLU「
ζny

nyAu'峠
44

1.5 
2.6 
5.5 
1.6 
4.6 
11.6 
1.1 
0.8 
0.4 
0.6 
0.3 
1.3 
3.5 
2.7 

7.7 

8.6 
8.7 
13.7 
6.8 
10.7 
7.0 
12.5 
8.3 
6.0 
4.5 
6.6 
10.8 
9.6 
11.4 
5.9 
8.1 

22.7 
26.8 
21.9 
28.6 
20.6 
18.6 
21.6 
21.9 
20.4 
23.4 
19.2 
23.6 
19.0 
17.8 
20.3 
21.1 

67.2 
61.9 
58.9 
63.0 
64.1 
62.8 
64.8 
69.0 
73.2 
71.4 
74.0 
64.3 
67.9 
68.1 
73.9 
63.2 

7
5
3
2
4
4
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
4
4
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

44 

0.4 
0.6 
2.1 
17.1 

(108) 

5.4 
4.1 

5.3 
3.6 
3.7 
4.9 
5.1 
5.4 
4.9 
6.4 

5.8 
6.3 
16.5 
16.6 

19.7 
27.3 
19.3 
13.0 

74.1 
65.8 
62.0 
53.4 

。，AM
J
斗
て
J

司

ζ'O司
ζnY

9
6
4
1
 

総数H ・H ・…...・H ・....・H ・.，

【地域プロック】
北海道・H ・H ・.....・H ・...・H ・-…...
東 北・・ H ・...…........・ H ・..

関東…H ・H ・....・H ・.....・H ・-
北 陸・・H ・H ・.....・H ・..…・
中郎….....・H ・-…...・H ・.......
近畿…...・H ・..…H ・H ・....・H ・-

中 国…・・・...・ H ・-
四国...・H ・...・H ・..

九 州・・H ・H ・..

【都市規模】

大都市・・…・・……・・…
東京都区部・・・・・H ・・・・…・・・・・

政令指定都市・・・・・…・・・.
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)…"
町村…...・H ・-…

【性】

男性…
女性H ・H ・...・H ・-…

【年齢】
1 6 -1 9歳…...・H ・-…・・・
2 0 -2 9歳…・・H ・H ・-
30-39歳…・H ・H ・....・H ・-
4 0-49歳…・……
5 0-5 9歳・・H ・..，……....・H ・-…
6 0歳以上・・H ・H ・....…...・H ・...
60-69歳...・H ・-
7 0歳以上...・H ・-…....・H ・....
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳…....・H ・-…
20-29歳…・
30-39歳…・・H ・H ・-…
40-49歳…・H ・H ・-…
50-59歳…
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・..
60-69歳…
7 0歳以上・・H ・H ・..，

女性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…・H ・H ・-…
30-39歳・H ・H ・.....・..
40-49歳…・・H ・H ・.. 
50-59歳・H ・H ・-……
6 0歳以上…....・ H ・-…...

60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上・・ H ・...……

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・…
農林漁業・・…・・・・・・…・・・...…..

商工サービス・自由業……
家族従業者(小計)…...・H ・-…

農林漁業・・…・・・…・…
商工サービス・自由業…・

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職…..
事務蛾・・…-・……...

労務職・・…・・・…
無職(計)・H ・H ・....
主婦…...・ H ・..，

学生…
その他の無職・・・・....

【国際会議の日本語使用を主張】
そう思う・・H ・H ・-…・・……..
そうは思わない・ H ・H ・

どちらとも言えない・
分からない・・……H ・H ・..

14.6 
11.0 

29.8 
21.3 
12.0 
13.8 
6.1 
8.3 
9.2 
6.4 

78.2 
82.5 

64.9 
74.4 
81.7 
80.3 
87.3 
81.9 
83.4 
78.9 
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1
2
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1
 

1.6 
2.8 

2.1 
0.8 
2.2 
5.6 
3.2 
10.5 

7.8 
9.9 

6.1 
6.9 
6.3 
8.1 
11.0 
11.9 
11.5 
12.9 

24.0 
19.1 

24.4 
21.3 
20.4 
22.6 
19.5 
21.5 
21.8 
21.1 

66.6 
68.1 

69.5 
71.8 
71.2 
68.5 
67.3 
61.0 
63.6 
55.6 

1016 
1196 

44守
r司
ζ「
ζハυハ
unγ44

τJ7r只
unY4ム
「

ζ'h『
ウ

f

1
2
3
4
4
5
3
1
 



(5 )臼本人も外国に行くときは.その国の言葉を話すように

努力すべきである

そうは思わ どちらとも分からない

ない 言えない

そう思う総数

(4 )日本に来た外国人は.日本語を話すように努力すべきである

そうは思わ どちらとも 分からない
ない 言えない

そう思う総数

2.1 

0.9 
6.4 
1.7 
0.9 
0.6 
0.8 
2.8 
6.7 
2.7 

6.2 

2.7 
11.1 
6.6 
5.7 
4.7 
7.2 
4.3 
5.6 
5.4 

11.7 

8.0 
11.1 
11.3 
7.5 
10.7 
15.0 
9.9 
13.5 
13.2 

80.1 

88.4 
71.3 
80.5 
85.8 
84.0 
77.0 
83.0 
74.2 
78.7 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

1
1
6
1
3
3
1
2
 

2.2 

0.9 
5.3 
1.4 
1.9 
0.9 
1.4 
2.8 
6.7 
3.5 

10.3 

8.9 
11.1 
8.4 
3.8 
11.3 
15.8 
14.2 
9.0 
7.4 

27.7 

21.4 
23.4 
27.0 
21.7 
24.8 
30.5 
31.9 
28.1 
34.9 

59.8 

68.8 
60.2 
63.2 
72.6 
63.0 
52.4 
51.1 
56.2 
54.3 
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2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4
4
1
6
1
3
3
1
2
 1.3 

1.5 
1.3 
2.0 
1.4 
3.4 

5.8 
6.2 
5.7 
5.3 
4.2 
9.7 

10.1 
7.7 
11.0 
12.3 
9.1 
14.2 

82.8 
84.6 
82.0 
80.4 
85.2 
72.7 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1てズ
4
0

4
1
3
8
4
5
 

1.3 
0.8 
1.6 
2.2 
1.9 
3.2 

7.8 
7.7 
7.9 
10.7 
8.0 
13.8 

29.3 
23.1 
31.9 
28.2 
26.0 
26.9 

61.5 
68.5 
58.7 
58.9 
64.2 
56.1 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

f
斗
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J

只
M

J
斗
戸
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1.7 
2.4 

0.7 
1.3 
1.0 
2.7 
4.4 
2.9 
7.6 

0.8 
0.7 

2.6 
3.9 
2.3 
7.1 

0.7 
1.7 
1.8 
2.8 
4.9 
3.4 
8.0 

3.1 
4.7 
6.0 
7.7 
8.6 
8.7 
8.3 
6.3 
3.4 
5.2 
4.4 
8.8 
9.1 
8.0 
11.5 

13.2 
11.6 
10.7 
9.2 
12.8 
10.9 
12.7 
7.1 
11.1 
14.9 
12.5 
12.4 
13.0 
9.5 
10.2 
8.0 

86.8 
84.5 
84.0 
84.8 
76.9 
76.7 
76.3 
77.4 
82.5 
81.1 
80.6 
81.5 
75.3 
76.4 
78.4 
72.4 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
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3
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0.7 

2.1 
4.3 
2.9 
7.1 

2.6 
1.8 
2.8 
5.7 
2.8 
11.5 

2.9 
7.0 
4.7 
7.4 
10.3 
14.4 
15.0 
13.1 
4.8 
10.1 
7.8 
11.3 
15.8 
13.7 
14.2 
12.6 

44.1 
33.3 
30.7 
30.4 
23.1 
18.3 
21.4 
11.9 
36.5 
36.5 
34.1 
‘26.9 
26.5 
18.6 
20.5 
14.9 

52.9 
59.7 
64.0 
62.2 
64.6 
63.0 
60.7 
67.9 
58.7 
53.4 
55.6 
60.0 
54.9 
62.0 
62.5 
60.9 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
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4
3
7
1
6
7
8
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総数………
【I色域プロック】
北海道…

東北…・

関東…
北陸…..
中部...・H ・.....・H ・...・H ・H ・-…

近畿……
中国…...・H ・-……
四 国・H ・H ・....…......・H ・-…・・
九 州・H ・H ・........…....・H ・....

【都市規模】

大都市・・……・

東京都区部・・…・・…・・・・-…・・・
政令指定都市・......…….口….口..…….….日・…

中都市(人口 10万以上)…
小都市(人口 10万未満)・
Wr ~;j"・ H ・ H・..…

【性】

男性…・ H ・H ・-
女性……....・ H ・........・ H ・..

【年齢】
1 6 -1 9歳....・ H ・

20-29歳・H ・H ・-………-…
30-39歳…...・ H ・.....・ H ・-
40-49歳・・H ・H ・....・H ・...
50 -5 9歳……
6 0歳以上…
60-69歳…...・ H ・-…・・・
7 0歳以上・…....・H ・-…....・H ・..
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…………
20-29歳・・H ・H ・-…・・
30-39歳…
40-49歳…・・H ・H ・-…
50-59歳…
6 0歳以上…・・H ・H ・-…...
60-69歳…
7 0歳以上…

女性・ 16-1 9歳…........…
2 0-2 9歳・・ H ・H ・....…
30-39歳…....・ H ・-…
40-49歳・・H ・H ・.......
50-59歳・・H ・H ・-
6 0歳以上....・H ・H ・H ・....
60-69歳…・・・
7 0歳以上…・・

6.0 
6.4 

3.1 
3.2 
5.0 
5.1 
8.3 
8.8 
8.3 
9.ヲ

11.1 
12.1 

12.2 
13.4 
11.8 
11.0 
12.9 
10.2 
11.5 
7.6 

81.2 
79.1 

84.7 
82.7 
81.9 
82.9 
76.1 
76.5 
77.4 
74.9 
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1.6 
2.7 

1.8 
1.0 
2.4 
5.0 
2.9 
9.4 

9.0 
11.5 

3.8 
8.7 
6.5 
9.6 
13.2 
14.0 
14.6 
12.9 

27.3 
28.1 

40.5 
35.0 
32.7 
28.5 
24.9 
18.5 
20.9 
13.5 

62.2 
57.8 

55.7 
56.3 
58.9 
61.0 
59.5 
62.5 
61.6 
64.3 

1016 
1196 
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1
2
3
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1.5 
3.0 
5.5 
2.1 
1.5 
2.3 
1.1 
1.1 
0.6 

0.8 
1.7 
3.0 
2.3 

6.7 

6.3 
5.7 
8.2 
4.7 
6.1 
7.0 
5.7 
6.5 
5.8 
3.9 
6.6 
7.4 
6.0 
6.8 
2.6 
6.7 

11.9 
14.3 
19.2 
12.5 
9.9 
7.0 
11.4 
11.5 
10.4 
13.0 
9.3 
12.8 
11.3 
12.1 
9.8 
10.5 

80.2 
77.0 
67.1 
80.7 
82.4 
83.7 
81.8 
80.8 
83.2 
83.1 
83.3 
78.1 
79.8 
78.9 
87.6 
76.1 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

てズ

4
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2

44 
1.2 
1.1 
4.1 

2.3 
4.7 
1.1 
1.0 
0.8 
1.3 
0.5 
1.3 
3.8 
2.7 

9.1 

9.0 
9.4 
12.3 
8.3 
13.7 
7.0 
17.0 
8.3 
8.3 
9.7 
7.7 
8.2 
12.5 
15.9 
3.3 
11.5 

28.5 
26.0 
21.9 
27.6 
18.3 
14.0 
20.5 
30.6 
32.2 
31.2 
32.6 
28.8 
26.3 
26.0 
39.9 
17.2 

61.3 
63.4 
61.6 
64.1 
65.6 
74.4 
61.4 
60.1 
58.8 
57.8 
59.2 
61.7 
57.4 
55.4 
56.9 
62.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
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4
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4
1
2
 

4
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0.3 
0.8 
1.7 
16.1 

3.6 
4.7 
12.7 
9.8 

11.2 
15.0 
9.7 
6.7 

84.9 
79.6 
75.9 
67.4 
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0.5 
0.6 
1.9 
16.1 

(109) 

7.4 
5.3 
21.2 
17.6 

24.5 
38.1 
23.3 
16.6 

67.5 
56.0 
53.5 
49.7 
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【職業】
有職(針)・

自営業主(小針)・
農林漁業・・…

商エサービス・自由業…・
家族従業者(小計)・・
農林漁業・・・・・…...

商工サーピス・自由業…
被傭者(小宮十)・
管理・専門技術・事務職......
管理・専門技術職…....・M ・-

事務職…-
労務職・・・・・....

無職(計)…-
主婦H ・H ・...・H ・-

学生…
その他の無職・・….........

【国際会議の日本語使用を主張】
そう思う…..

そうは思わない・
どちらとも言えない・・
分からない・・.



(6 )アジアの国々の言葉についても，日本人はもっと関心を持つべきである

そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数

4.2 

2.7 
11.1 
2.9 
1.9 
1.9 
2.8 
3.5 
9.0 
8.5 

8.5 

8.9 
9.9 
6.1 
13.2 
6.9 
8.9 
12.1 
9.0 
10.9 

16.3 

11.6 
10.5 
18.0 
22.6 
16.3 
16.1 
17.7 
11.2 
16.3 

71.0 

76.8 
68.4 
73.0 
62.3 
74.9 
72.3 
66.7 
70.8 
64.3 
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1
7
5
0
1
6
4
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5
 

1
4
4
6
1
3
3
1
2
 2.7 

3.8 
2.2 
4.0 
4.7 
5.7 

6.0 
5.4 
6.3 
8.1 
7.3 
12.5 

17.0 
17.7 
16.7 
14.8 
17.6 
17.0 

74.3 
73.1 
74.8 
73.2 
70.5 
64.8 

7
0
7
2
7
6
 

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 3.3 

5.0 

0.8 
1.8 
3.1 
2.0 
6.1 
7.9 
6.6 
10.5 

3.3 
0.9 
5.1 
6.6 
5.8 
8.3 
1.6 
3.4 
3.0 
2.9 
7.0 
9.1 
7.4 
12.6 

5.9 
9.3 
7.3 
5.1 
5.1 
10.1 
10.4 
9.5 
9.5 
7.4 
9.9 
8.0 
7.9 
13.3 
10.2 
19.5 

36.8 
17.8 
20.0 
11.1 
13.8 
10.5 
11.6 
8.3 
22.2 
27.0 
18.1 
14.5 
14.0 
14.4 
15.3 
12.6 

57.4 
72.9 
69.3 
82.9 
75.9 
72.8 
72.3 
73.8 
66.7 
62.2 
69.0 
74.5 
71.2 
63.1 
67.0 
55.2 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
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1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
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総数…...

[}也域プロック】
北海道・ H・H ・-
東 北・・H ・H ・…・・H ・H ・

関東…
北陸…・H ・H ・......
中部..........・ H ・-…

近 畿…・・
中 国…・・……H ・H ・H ・H ・H ・H ・-
四 国・H ・H ・.....・H ・-

九 州…・・H ・H ・.....・H ・....・H ・..

【都市規模】
大都市・・・・・…....・-…..…….….日..…….….日.....

東京都区部・..

政令指定都市・'"
中都市(人口10万以上)・
小都市(人口 10万未満)…
町村…...・H ・...

【性】
男 性・・H ・H ・
女性…・H ・H ・.....・H ・..

【年齢】
1 6 -1 9歳・H ・H ・...……
2 0 -2 9歳…・ H ・H ・...…....・ H ・
30-39歳…・…...・H ・....・H ・..
40-49歳…'"・H ・-…・・H ・H ・-…
5 0-5 9歳…・・H ・H ・....・H ・-……・
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・-
60-69歳…
7 0歳以上…...・H ・-……
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳・H ・H ・...・H ・-
20-29歳…-
30-39歳…-
40-49歳…・・H ・H ・-…
50-59歳……
6 0歳以上…・H ・H ・-…
60-69歳・・H ・H ・…
7 0歳以上・H ・H ・..…・・・

女性・ 16-1 9歳…...・H ・....
20-29歳....・H ・..
30-39歳・・H ・H ・-
40-49歳・ H ・H ・...・ H ・-

50-59歳…・・・
6 0歳以上....・ H ・....……
60-69歳…....
7 0歳以上・H ・H ・...・H ・-

7.3 
9.5 

7.6 
8.3 
8.9 
6.7 
6.6 
11.7 
10.3 
14.6 

15.4 
17.1 

29.8 
22.7 
18.8 
13.0 
13.9 
12.5 
13.5 
10.5 

74.0 
68.4 

61.8 
67.1 
69.1 
78.3 
73.4 
67.9 
69.6 
64.3 
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2
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3.4 
5.3 
9.6 
3.6 
6.1 
14.0 
2.3 
2.5 
1.3 
1.9 
1.1 
3.9 
5.6 
5.1 
0.7 
10.5 

7.8 
7.9 
11.0 
6.8 
14.5 
18.6 
12.5 
6.8 
5.6 
3.2 
6.6 
8.2 
9.7 
10.8 
6.5 
9.6 

15.8 
13.2 
15.1 
12.5 
13.7 
16.3 
12.5 
16.7 
14.3 
13.6 
14.5 
19.5 
17.1 
16.5 
25.5 
12.4 

73.1 
73.6 
64.4 
77.1 
65.6 
51.2 
72.7 
73.9 
78.8 
81.2 
77.8 
68.4 
67.5 
67.7 
67.3 
67.5 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
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7
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3
4
8
8
1
5
6
6
3
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4.7 
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5.5 
5.1 
15.8 
18.7 

13.2 
24.5 
12.7 
10.4 

79.8 
69.8 
66.7 
42.0 
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【職業】
有職(計)..・H ・
自営業主(小百十)・
農林漁業・・…・・・・・…・・・......…

商工サーピス・自由業…

家族従業者(小計)・・

農林漁業・・…"
商工サービス・自由業………
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職…・・
事務職・・・・
労務職・・…・・・…・・・・・・…・-

無職(計)..， 
主婦・H ・H ・......・H ・.. 

学生……・・

その他の無職・・…

【国際会議の臼本語使用を主張】
そう思う……
そうは思わない…・・

どちらとも言えない・・-
分からない・



Q 1 5. r日本経が国際機関や国際会議などの場でもっと使われるように主張すべきである」という意見があります。
このことについて.あなたはどう思いますか。 rそう思う」か「そうは思わない」かでお答えください.

そうは思わ どちらとも分からない
ない 言えない

そう思う総数

8.7 

3.6 
18.1 
5.8 
11.3 
6.6 
6.4 
9.2 
12.4 
15.5 

19.2 

23.2 
12.3 
19.2 
17.9 
14.7 
25.8 
19.1 
23.6 
17.1 

30.1 

33.9 
28.7 
33.7 
34.0 
26.0 
28.5 
35.5 
18.0 
27.1 

42.0 

39.3 
40.9 
41.2 
36.8 
52.7 
39.3 
36.2 
46.1 
40.3 
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1
1
6
1
3
3
1
2
 4.3 

5.4 
3.8 
8.3 
11.9 
10.7 

16.8 
15.4 
17.4 
19.7 
17.3 
21.9 

33.8 
29.2 
35.6 
33.1 
29.7 
22.3 

45.2 
50.0 
43.2 
38.9 
41.0 
45.1 
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4
1
3
8
4
5
 5.9 

11.1 

5.3 
5.4 
6.5 
6.1 
10.0 
14.4 
11.7 
19.9 

3.9 
5.3 
3.2 
8.7 
8.9 
7.5 
11.9 
11.1 
6.8 
7.3 
8.4 
11.2 
19.8 
15.9 
27.6 

14.7 
10.1 
15.3 
18.0 
20.0 
23.0 
20.2 
28.6 
11.1 
18.9 
22.0 
16.7 
26.0 
20.2 
21.6 
17.2 

44.1 
43.4 
40.7 
38.7 
26.7 
20.6 
25.4 
10.7 
36.5 
37.8 
37.1 
31.3 
20.5 
13.3 
14.2 
11.5 

41.2 
42.6 
38.7 
40.1 
44.6 
47.5 
46.8 
48.8 
41.3 
36.5 
33.6 
43.6 
42.3 
46.8 
48.3 
43.7 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

7.8 
10.2 
17.8 
7.3 
16.0 
34.9 
6.8 
6.1 
2.9 
3.9 
2.5 
9.7 
10.2 
9.7 
3.3 
16.3 

18.2 
21.5 
21.9 
21.4 
22.1 
18.6 
23.9 
16.8 
16.6 
16.9 
16.4 
17.1 
20.7 
22.2 
14.4 
22.0 

31.4 
24.9 
16.4 
28.1 
16.0 
11.6 
18.2 
35.3 
39.7 
38.3 
40.3 
30.3 
27.9 
26.8 
43.1 
19.1 

42.5 
43.4 
43.8 
43.2 
45.8 
34.9 
51.1 
41.8 
40.8 
40.9 
40.8 
42.9 
41.2 
41.2 
39.2 
42.6 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
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6
7
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8
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3
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19.4 
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20.9 
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18.3 
18.3 
34.4 
17.9 

24.2 
35.1 
24.6 
11.9 

51.7 
42.0 
30.3 
19.0 
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2
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総数…・
【地域プロック】
北海道".・H ・
東北…....・H ・-…

関 東…・・……H ・H ・"

北陸…
中 部・ H ・H ・....

近 畿…・・…H ・H ・-

中国".・H ・H ・H ・"…".

四 国・・・

九州……
【都市規模】
大都市・・…....・・・・…"…・・…
東京都区部・・…・.....

政令指定都市・.....・-…"

中都市(人口 10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)・・
町 村".・H ・"…・・
【性】

男性……H ・H ・-…・
女 性…・・H ・H ・".
【年齢】

1 6 -1 9歳・・…
20-2 9歳…-…....・H ・-…"
30-39歳・・H ・H ・".
4 0-4 9歳・……・・H ・M ・....・H ・"
50-5 9歳"，・H ・'"
6 0歳以上…H ・H ・-…・-
6 0-6 9歳…・・
7 0歳以上・H ・H ・"，・H ・"
【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…
20-29歳…・・
30-39歳…・・
40-49歳…
50-59歳…・・H ・H ・-…
6 0歳以上…....・ H ・-…
60-69歳・・H ・H ・-…
7 0歳以上…・・H ・H ・-…

女性・ 16-1 9歳…
20-29歳…・・
30-39歳・・H ・H ・……
40-49歳・・H ・H ・H ・H ・-
50-59歳…....・ H ・-…
6 0歳以上"，・H ・'"・H ・-
6 0-6 9歳…....・H ・-
7 0歳以上…'"・H ・-…

【職業】
有職(計)・ H ・H ・
自営業主(小計)…....・H ・-……

農林漁業・・・・・…・・・・・…"
商工サービス・自由業………
家族従業者(小計)・・

農林漁業・・・・・"，

商工サービス・自由業…
被傭者(小計)・・・
管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職…・・・
事務職・・…・.........

労務職・・…・・・…・・…
無職(計)・

主婦…
学生…'"・H ・"，

その他の無職・"

【ロー?字名刺で姓と名の順番】
姓を先にする・H ・H ・.....・H ・."

名を先にする・・…H ・H ・…

どちらとも言えない…日

分からない・"

33.1 
27.6 

40.5 
40.4 
38.5 
34.6 
23.4 
16.9 
19.8 
11.1 

43.0 
41.1 

41.2 
39.4 
35.6 
42.1 
43.4 
47.1 
47.6 
46.2 
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Q 1 6 C回答票〕最近.日常生活の中で外来語や外国語を見たり聞いたりすることが多くなったという意見があります.
今以上に外来語や外国語が増えることについて.あなたはどう思いますか.
あなたのお感じに最も近いものを一つ選んでください@

総数いくら増え多少は増え今以上には減る方がよ分からない
てもよい てもよい .増えないい

方がよい

5.0 

3.6 
8.8 
5.3 
4.7 
1.6 
2.8 
6.4 
12.4 
6.6 

6.6 

5.4 
8.2 
6.9 
3.8 
3.4 
6.9 
9.9 
2.2 
9.7 

30.4 

33.9 
36.8 
26.0 
26.4 
35.4 
27.4 
28.4 
37.1 
34.5 

44.8 

49.1 
36.3 
46.9 
41.5 
47.6 
48.8 
39.0 
41.6 
40.3 

13.1 

8.0 
9.9 
15.0 
23.6 
11.9 
14.1 
16.3 
6.7 
8.9 
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1
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6.9 
2.8 
5.0 
3.3 
7.3 

7.4 
5.4 
8.2 
6.7 
5.9 
6.3 

30.9 
27.7 
32.2 
29.0 
34.0 
29.4 

43.6 
44.6 
43.2 
46.5 
42.4 
45.3 

14.1 
15.4 
13.6 
12.7 
14.5 
11.7 

ヲ

'
n
vヲ
'
「
ζ
ヲ
'
A
M

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 5.2 

4.8 

2.3 
2.9 
3.7 
4.1 
4.6 
9.0 
8.0 
11.1 

2.9 
2.3 
4.0 
4.6 
5.6 
8.2 
6.9 
10.7 
1.6 
3.4 
3.4 
3.6 
3.7 
9.9 
9.1 
11.5 

1.5 
0.8 
3.3 
5.1 
6.7 
13.2 
15.0 
9.5 
1.6 
2.0 
6.5 
6.2 
9.3 
9.5 
9.7 
9.2 

22.1 
13.2 
16.7 
27.6 
27.7 
39.7 
41.0 
36.9 
12.7 
22.3 
26.3 
34.5 
36.7 
47.1 
43.8 
54.0 

47.1 
62.8 
53.3 
47.5 
43.6 
31.5 
29.5 
35.7 
60.3 
56.8 
50.0 
46.2 
43.7 
27.0 
30.1 
20.7 

26.5 
20.9 
22.7 
15.2 
16.4 
7.4 
7.5 
7.1 
23.8 
15.5 
13.8 
9.5 
6.5 
6.5 
7.4 
4.6 

8
9
0
7
5
7
3
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3
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5
3
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7
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1
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1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総 数日H ・H ・....・H ・...

【地域プロック】

北海道…
東 北・・ H ・H ・....・ H ・-

関 東・・H ・H ・H ・H ・..……
北 陸・・H ・H ・........・H ・

中部…
近 畿・ H ・H ・
中 国・・H ・H ・..，…

四国…
九 州・H ・H ・.........・H ・-…・・・

【都市規模】

大都市・・・・・…・・・・・・…...・・・…
東京都区部・..........………

政令指定都市・・・・・・・・H ・…・・・....

中都市(人口10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)…
町 村・・……H ・H ・.. 

【性】
男 性・・H ・H ・.....・H ・-

女 性・・H ・H ・....・H ・-…・・

【年齢】
1 6...... 1 9歳…....・ H ・-…...・H ・-
2 0...... 2 9歳・H ・H ・.....・H ・...........
3 0...... 3 9歳・・H ・H ・.. 
40......49歳・・H ・H ・
5 0...... 5 9歳…………
6 0歳以上…・ H ・H ・-…・・・
60...... 6 9歳…・・・
7 0歳以上…...・H ・-…
【性・年齢】

男性・ 16......1 9歳….. 
2 0...... 2 9歳…・・H ・H ・-…
30...... 3 9歳…....・H ・-…
4 0...... 4 9歳…...・H ・-…
5 0...... 5 9歳…-…
6 0歳以上……....・ H ・.. 
6 0...... 6 9歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上...・H ・

女性・ 16......1 9歳・・ H ・H ・…
20-29歳・・H・H ・...
30...... 3 9歳…・
4 0...... 4 9歳・ H ・H ・-

50-59歳…
6 0歳以上・・ H ・H ・....・H ・.. 
6 0...... 6 9歳…・H ・H ・-
7 0歳以上…・…

6.4 
6.8 

1.5 
1.4 
5.2 
5.7 
8.0 
11.3 
12.3 
9.4 

26.9 
33.4 

17.6 
18.1 
22.5 
31.5 
32.4 
43.5 
42.4 
45.6 

45.5 
44.3 

53.4 
59.6 
51.3 
46.7 
43.7 
29.2 
29.8 
28.1 

16.0 
10.6 

25.2 
18.1 
17.3 
12.0 
11.2 
6.9 
7.4 
5.8 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
 

4.9 
5.3 
8.2 
4.2 
6.1 
11.6 
'3.4 
4.6 
3.1 
3.9 
2.7 
6.3 
5.3 
4.2 
2.0 
10.0 

6.2 
9.1 
9.6 
8.9 
6.9 
4.7 
8.0 
5.3 
4.2 
4.5 
4.1 
6.5 
7.3 
8.0 
1.3 
10.0 

(112) 

28.9 
32.1 
38.4 
29.7 
36.6 
34.9 
37.5 
27.0 
27.9 
26.6 
28.5 
26.0 
32.9 
33.4 
17.0 
43.5 

46.0 
38.5 
35.6 
39.6 
40.5 
44.2 
38.6 
48.7 
49.9 
48.1 
50.7 
47.4 
43.0 
45.0 
55.6 
29.2 

14.1 
15.1 
8.2 
17.7 
9.9 
4.7 
12.5 
14.4 
14.8 
16.9 
14.0 
13.9 
11.5 
9.3 
24.2 
7.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

4
4
 

【職業】
有職(百十)・
自営業主(小計)・
農林漁業・・・・・.............

商工サーピス・自由業...・H ・.. 

家族従業者(小針)・
農林漁業・・…...

商工サービス・自由業…・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…...
管理・専門技術職・・H ・H ・-…

事務職・-…
労務職・・.........…・・・

無職(計)・・H ・H ・-
主婦…...・H ・..…・

学生…・…
その他の無職・・・・



Q 1 7 C回答票〕あなたは.外国で使うためにローマ字書きの名刺を作る場合.その名刺には.
御自分の姓と名のどちらを先に書くべきだと思いますか。

総数姓を先にす名を先にすどちらとも分からない
る る 言えない

7.6 

0.9 
18.7 
4.6 
6.6 
5.3 
5.3 
13.5 
7.9 
14.0 

5.5 

7.1 
7.6 
4.7 
0.9 
5.6 
7.2 
7.8 
3.4 
4.3 

62.3 

58.9 
53.8 
67.5 
71.7 
61.8 
65.1 
58.9 
52.8 
53.9 

24.6 

33.0 
19.9 
23.2 
20.8 
27.3 
22.4 
19'.9 
36.0 
27.9 

2212 

フ』
4
4
R
J
A
u
o

，ni
4
4
0
'
史
U

4
4
守

r
c
J
ハu
a
l
-

，。，斗
Q
U
F
h
J

4
4
1
6
1
3
3
1
2
 4.3 

6.2 
3.5 
6.5 
9.8 
10.5 

4.9 
3.1 
5.7 
5.8 
5.2 
5.9 

66.0 
72.3 
63.4 
63.9 
61.1 
57.1 

24.8 
18.5 
27.4 
23.8 
23.9 
26.5 

ヲ

f
n
v守
r「
ζ
守

F
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 7.0 

8.1 

2.3 
2.9 
2.9 
3.5 
9.5 
17.3 
14.0 
24.0 

1.5 
3.9 
3.3 
1.8 
7.7 
16.0 
12.7 
22.6 
3.2 
2.0 
2.6 
4.7 
11.2 
18.6 
15.3 
25.3 

1.5 
3.9 
4.7 
4.1 
7.2 
7.8 
8.1 
7.1 
1.6 
3.4 
4.3 
5.5 
6.0 
8.4 
7.4 
10.3 

82.4 
72.1 
68.0 
66.8 
58.5 
49.0 
51.4 
44.0 
77.8 
81.8 
72.8 
60.4 
59.1 
41.4 
46.0 
32.2 

14.7 
20.2 
24.0 
27.2 
26.7 
27.2 
27.7 
26.2 
17.5 
12.8 
20.3 
29.5 
23.7 
31.6 
31.3 
32.2 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

A
U
「
ζ
F〉
4
4
0
'
R
J
ヲ
F
a
u
A
u
'
斗
て
d

フ
'
4
4
A
V
ヲ
'
只
M

1
4
4
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総数…
【地域プロック】
北海道...・ H ・-…

東北…
関 東・ H ・H ・-…

北 陸…・・
中部……...・H ・H ・H ・..……・
近畿…...・ H ・........

中国……
四 国・・…...・H ・-…
九 州…・・H ・H ・.....・H ・

【都市規模】
大都市・・…・
東京都区部・・…・・…-・…・・
政令指定都市・・・・・…・.
中都市(人口 10万以上)…..
小都市(人口 10万未満)・-
町 村…・・
【性】
男 性・・H ・H ・...

女 性…・・
【年齢1
1 6 -1 9歳…
20-29歳…・…....・H ・...・H ・-…
30-39綴・・H ・H ・…
40-49歳…・…・
50-59歳…
6 0歳以上…
60-69歳…・・
7 0歳以上・・H ・H ・-
【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・ H ・H ・…

2 0 -2 9歳…
30 -39歳…....・H ・...
40-49歳…
50-59歳・・H ・...……

6 0歳以上…・
6 0-69歳・・ H ・H ・
7 0歳以上…H ・H ・...

女性・ 16-1 9歳…・・
20-29歳…・…H ・H ・..
30-39歳…・…
40-49歳……・
50-59歳..，・H ・..…...
6 0歳以上…・・
6 0 -6 9歳・・H ・H ・..
7 0歳以上…………

5.5 
5.5 

1.5 
3.6 
4.5 
4.9 
6.6 
8.1 
7.7 
8.8 

62.6 
62.0 

80.2 
77.3 
70.9 
63.2 
58.8 
45.2 
48.7 
38.0 

24.9 
24.4 

16.0 
16.2 
21.7 
28.5 
25.1 
29.4 
29.5 
29.2 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

τ
J
守

r
R
u
n
7
4
4
「
ζ
'斗
ヲ
r

1
2
3
4
4
5
3
1
 

6.0 
10.9 
21.9 
6.8 
9.2 
18.6 
4.5 
4.3 
1.9 
2.6 
1.6 
6.9 
10.2 
9.3 
1.3 
18.7 

5.3 
5.7 
2.7 
6.8 
9.2 
11.6 
8.0 
4.，7 
4.0 
3.2 
4.4 
5.4 
5.9 
5.9 
2.6 
8.1 

62.5 
52.8 
43.8 
56.3 
55.7 
37.2 
64.8 
66.1 
70.7 
73.4 
69.6 
60.8 
61.8 
61.7 
79.7 
48.8 

26.1 
30.6 
31.5 
30.2 
26.0 
32.6 
22.7 
25.0 
23.3 
20.8 
24.4 
26.8 
22.2 
23.0 
16.3 
24.4 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

4
4
 

3.4 
3.0 
7.1 
44.6 

(113) 

4.0 
4.5 
9.9 
6.7 

62.2 
72.7 
59.4 
32.6 

30.4 
19.8 
23.6 
16.1 

。，A
u
f
u『
烹
J

『

ζ
£
U
『

ζ
n
7

n
y
A
U
'斗
4
4

【職業】
有職(針)・ H ・H ・

自営業主(小計)・・
農林漁業・・…・・
商工サーピス・自由業・H ・H ・..

家族従業者(小計)・
農林漁業・・…・・・・・・…・
商工サービス・自由業…-
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職…・H ・H ・-
事務職・...

労務職・・・・・………..
無職(計)・ H ・H ・
主婦・・H ・H ・....・H ・-

学生…
その他の無臓・・……・・…・・・

【国際会議の日本語使用を主張】
そう思う・・………-
そうは思わない・・
どちらとも言えない...・ H ・....

分からない・



あなたは.ワープロやパソコンを使って文書を作成したことがありますか。i Q 18 

tJ. ~ 、るあ総数

60.1 

58.0 
62.6 
56.3 
67.0 
57.1 
59.8 
63.8 
76.4 
62.8 

39.9 

42.0 
37.4 
43.7 
33.0 
42.9 
40.2 
36.2 
23.6 
37.2 

2212 

フ』
-q
土
〉
A
u
n
γ
4ム
の
よ

nγ
只
U

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4
4
4ム
A
M
4
4
て
J

て
J

A

よ
フ
』

52.8 
52.3 
53.0 
59.9 
64.9 
63.0 

47.2 
47.7 
47.0 
40.1 
35.1 
37.0 

7
0
7
2
7
6
 

J
斗
て
d
4ム
て
J
勺
ζ

ハU

4
1
3
8
'峠
5

53.4 
65.8 

42.7 
36.5 
44.5 
52.0 
72.9 
86.2 
82.8 
93.0 

50.0 
38.0 
36.7 
40.1 
59.5 
78.6 
73.4 
89.3 
34.9 
35.1 
49.6 
61.5 
85.1 
93.5 
92.0 
96.6 

50.0 
62.0 
63.3 
59.9 
40.5 
21.4 
26.6 
10.7 
65.1 
64.9 
50.4 
38.5 
14.9 
6.5 
8.0 
3.4 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

1
1
2
1
2
1
1
2
2
2
2
1
 

総数…
【地域プロック】

北海道…・
東 ~t....

関東…....・H ・-
北 隊・・ H ・H ・...… .. 
中部…...・H ・...…....・H ・.....

近 畿・H ・H ・-…H ・H ・....・H ・-
中 国・H ・H ・......・H ・………“

四 国・H ・H ・...・H ・H ・...…H ・H ・-
九州…....・ H ・...

【都市規模】
大都市・-….....・......…・・・…・........

東京都区部・…・・…・・・…・・…
政令指定都市・..........・・・H ・H ・

中都市(人口 10万以上)……-
小都市(人口 10万未満)・・H ・H ・-
町 村・・H ・H ・…H ・H ・-…・・

【性】
男 性・・H ・H ・…H ・H ・-…
女 性…・・H ・H ・....・H ・.....・H ・.. 

【年齢】
1 6-1 9歳…....・H ・....・H ・...・H ・-
20-29歳…...・ H ・-…・
30-39歳…
40-49歳…
50-59歳…
6 0歳以上・・H ・H ・.....・H ・-….....・H ・

60-69歳…....・H ・....・H ・..…
7 0歳以上・・H ・H ・-…・H ・H ・-…・・・
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳・・H ・H ・H ・H ・-
20-29歳…・・H ・H ・-…
30-39歳…....・ H ・-…
40-49歳…・・ H ・H ・....
50-59歳…・・…・
6 0歳以上・・ H ・H ・…・
60-69歳…・H ・H ・-
7 0歳以上…-

女性・ 16 -1 9歳…・
20-29歳…・
30-39歳…・・ H ・H ・-…
40-49歳…・H ・H ・....
50-59歳…
6 0歳以上…....・M ・.......

60-69歳…・
7 0歳以上…....・H ・-…

46.6 
34.2 

57.3 
63.5 
55.5 
48.0 
27.1 
13.8 
17.2 
7.0 

1016 
1196 

1
7
2
2
0
0
9
1
 

3
7
8
9
1
2
4
7
 

4
4
フ』
2
J
'峠
t斗
F

〉
て
ゴ
14

(114 ) 

54.3 
74.7 
90.4 
68.8 
79.4 
93.0 
72.7 
45.5 
24.5 
27.3 
23.3 
69.0 
69.7 
74.8 
35.9 
82.8 

45.7 
25.3 
9.6 
31.3 
20.6 
7.0 
27.3 
54.5 
75.5 
72.7 
76.7 
31.0 
30.3 
25.2 
64.1 
17.2 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

3
2
1
1
9
5
1
3
4
8
4
1
2
 

4
4
 

【職業】
有職(計)・・

自営業主(小計)…
農林漁業・-…

商工サービス・自由業…-
家族従業者(小計)・・ H ・...……

農林漁業・・…・・…・・…...

商工サービス・自由業………
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術職…...・H ・-

事務職・・・・・・…・・……-
労務職・・…

無職(計)・
主婦…....

学生…
その他の無職...・ H ・.



(Q 18で「ある」と答えた者に)
Q18SQ1 (回答票〕あなたは，現在ワープロやパソコンを使って文書を作成していますか。この中からお答えください。

該当者日常的に作時々作成し ほとんど作分からない

成しているでいる 成していな
し、

ー

ー
ー

ー
ー

ー
ー

ー
ー

27.3 

31.9 
26.6 
24.1 
25.7 
27.7 
31.7 
35.3 
23.8 
25.0 

45.1 

36.2 
51.6 
43.7 
42.9 
40.9 
43.4 
51.0 
47.6 
55.2 

27.6 

31.9 
21.9 
32.2 
31.4 
31.4 
24.8 
13.7 
28.6 
19.8 

882 

7
4
6
5
7
5
1
1
6
 

4
6
8
3
3
4
5
2
9
 

内

4
4
4
4
4

ー

ー
ー

ー

ー
ー

29.9 
25.8 
31.5 
27.2 
23.3 
27.8 

38.9 
43.5 
36.9 
43.7 
48.0 
52.4 

31.3 
30.6 
31.5 
29.0 
28.7 
19.8 

1
2
9
4
0
7
 

1
6
4
3
5
8
 

勺

ζ

4ムス
J4444

ー

ー
ー

ー

ー
ー

ー

ー

19.0 
36.9 

37.3 
31.3 
32.1 
22.9 
20.7 
18.1 
18.3 
16.7 

ー

ー
ー

ー
ー

ー

ー
ー

ー
ー

ー

ー

一
ー

ー

ー

32.4 
25.0 
17.9 
13.8 
19.0 
16.4 
15.2 
22.2 
41.5 
36.5 
43.6 
34.0 
25.0 
23.5 
28.6 

55.9 
50.0 
36.8 
37.7 
55.7 
50.9 
56.5 
22.2 
48.8 
51.0 
35.0 
44.3 
50.0 
58.8 
50.0 
100.0 

11.8 
25.0 
45.3 
48.5 
25.3 
32.7 
28.3 
55.6 
9.8 
12.5 
21.4 
21.7 
25.0 
17.6 
21.4 

4
0
5
0
9
5
6
9
1
6
7
6
2
7
4
3
 

3
8
9
3
7
5
4
4
9
1
0
3
4
4
1
 

4

4

4

4

4

4

 

総数…
【地域プロック】

北海道…-
東 北・・H ・H ・....・H ・-…-

関 東・・・・

北 陸・・・・
中部…
近畿.......

中 国…・・
四国…..

九 州…・・……H ・H ・…H ・H ・…・

【都市規模】

大都市・・・…
東京都区部・・・・・....・ H ・-

政令指定都市・.，.・・・・…

中都市(人口 10万以上)…・
小都市(人口 10万未満)・
町村…・…H ・H ・...・H ・H ・H ・..，

【性】

男性…
女 性・・H ・H ・

【年齢】
1 6 -1 9歳…………・・H ・H ・...・
20-29歳……・
30-39歳・…
40-49歳……
50-59歳…・・・・
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・-…....・H ・.，
60-69歳…・・
7 0歳以上…・・H ・H ・-…...・H ・-…
【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳….，.・H ・-…
20-29歳・・H ・H ・H ・H ・-
30-39歳・H ・H ・-
40-49歳…
50-59歳…・・ H ・H ・...・
6 0歳以上...・ H ・-…・
60-69歳…..，・H ・-
7 0歳以上…・・H ・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳…...........
20-29歳…...........・
3 0....... 3 9歳…・…..
40-49歳・・H ・H ・……
50-59歳…………
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・..
60-69歳…
7 0歳以上....・H ・…一

45.5 
44.7 

52.0 
50.6 
35.8 
40.7 
54.1 
52.8 
55.0 
41.7 

35.5 
18.3 

10.7 
18.2 
32.1 
36.4 
25.2 
29.2 
26.7 
41.7 

473 
409 

5
6
2
6
1
2
0
2
 

ヲ
'
フ

'q-τJ4ム
ヲ

FAU44

4
・ぇ，
ζ
「
ζ

a
ょ

一
ー
ー

ー
ー

一
ー
ー
ー

ー
ー

ー

ー
ー

ー

ー

21.1 
20.9 
28.6 
20.0 
29.6 
33.3 
29.2 
20.7 
16.1 
17.9 
15.4 
33.6 
42.7 
58.0 
29.6 
27.8 

(115) 

43.7 
43.3 
57.1 
41.7 
40.7 

45.8 
43.9 
40.8 
37.5 
42.1 
52.4 
48.6 
36.1 
60.2 
58.3 

35.1 
35.8 
14.3 
38.3 
29.6 
66.7 
25.0 
35.3 
43.1 
44.6 
42.5 
14.0 
8.7 
5.9 
10.2 
13.9 

9
7
7
0
7
3
4
5
2
2
0
3
3
9
8
6
 

2
6
6
2
2
3
9
1
8
4
5
1
9
3
 

A

U

R

J

弐

dq之
ど

4ょ
っ
』

44

【職業】

有職(計)…
自営業主(小計)・
度林漁業…....・H ・....

商工サービス・自由業...・H ・..

家接従業者(小計)・

農林漁業・・…-・…・・・・
商工サーピス・自由業…

被傭者(小計)…
管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技術職・H ・H ・-…
事務職・...
労務職…......

無職(針)・
主 婦...・ H ・....・H ・-……・・・・

学生…-
その他の無職・・・・・



(Q 18で「ある」と答えた者に)
Q18SQ2C回答票〕あなたは，ワープロやパソコンを使って文書を作成した経験から.

どのような感想をお持ちですか。この中から三つまで選んでくださいo (M. A. ) 

その他分からない文章を作る
のに時間が

かかるよう
に:t.ょっすこ

視力を使う
ので.疲労
しやすい

漢字の書き

方を忘れる
ことが多く
なった

文章の中で
漢字を多く

使うように
Tょっすこ

核当者漢字の知議文章が書き文章が上手文章が速く
が増えた やすくなつになった 作れるよう

た になった

3.5 

4.3 
4.7 
2.1 
2.9 
5.1 
4.1 
2.0 

5.2 

3.8 

5.4 
4.2 
2.0 
3.2 

0.9 
1.6 
0.7 
1.5 
1.3 
2.1 

19.4 
14.5 
21.5 
16.8 
22.7 
16.0 

53.1 
43.5 
57.0 
45.5 
52.0 
45.5 

45.0 
46.8 
44.3 
41.3 
34.7 
29.4 

37.9 
33.9 
39.6 
36.8 
42.0 
40.1 

19.9 
29.0 
16.1 
24.0 
20.7 
22.5 

7.1 
8.1 
6.7 
8.7 
10.0 
12.3 

26.5 
25.8 
26.8 
23.4 
27.3 
26.2 

26.5 
24.2 
27.5 
32.3 
41.3 
38.5 

4
4
司

ζ
o，r斗
ハ
V

フ
'

4
4
A
u
f
u
『て
J
F
h
J
只】

2
1
3
1
1
 2.5 

4.6 

6.7 
4.5 
2.8 
2.5 
1.8 
5.6 
3.3 
16.7 

5.9 
2.5 
2.1 
2.3 
1.3 
3.6 
4.3 

7.3 
6.3 
3.4 
2.8 
3.1 
11.8 

66.7 

2.1 
0.8 
2.5 

2.4 
1.0 
0.9 
3.8 
3.1 

17.6 
21.3 
18.9 
21.5 
19.0 
23.6 
21.7 
33.3 
12.2 
10.4 
22.2 
16.0 
12.5 
11.8 
14.3 

41.2 
46.3 
52.6 
43.8 
51.9 
45.5 
45.7 
44.4 
39.0 
50.0 
51.3 
50.0 
65.6 
29.4 
35.7 

14.7 
36.3 
50.5 
50.0 
31.6 
32.7 
37.0 
11.1 
24.4 
37.5 
35.0 
46.2 
37.5 
11.8 
14.3 

52.9 
40.0 
40.0 
39.2 
34.2 
27.3 
23.9 
44.4 
53.7 
40.6 
36.8 
39.6 
25.0 
35.3 
35.7 
33.3 

20.6 
18.8 
23.2 
27.7 
17.7 
25.5 
26.1 
22.2 
31.7 
24.0 
17.9 
20.8 
21.9 
5.9 
7.1 

8.8 
13.8 
6.3 
12.3 
11.4 
12.7 
6.5 
44.4 
12.2 
4.2 
11.1 
5.7 

11.8 
7.1 
33.3 

8.8 
28.8 
23.2 
26.2 
29.1 
34.5 
39.1 
11.1 
26.8 
24.0 
24.8 
21.7 
28.1 
29.4 
28.6 
33.3 

50.0 
28.8 
29.5 
26.9 
40.5 
27.3 
23.9 
44.4 
39.0 
37.5 
36.8 
29.2 
46.9 
41.2 
50.0 

4
0
5
0
9
5
6
9
1
6
7
6
2
7
4
3
 

3
8
9
3
7
5
4
4
9
1
0
3
1
1
 

4

4

a

ょ
4
ム

総 数・H ・H ・-…-
【地域プロック】

北海道…
東 北・・H ・...….. 

関 東・・H ・H ・M ・H ・H ・.. 
北 陸・・H ・H ・........・H ・...

中 部・・H ・H ・…H ・H ・.. 

近畿……
中 国・・H ・H ・H ・H ・H ・.. 

四 国…・・……H ・H ・……H ・H ・-

九 州・H ・H ・-…

【都市規模】
大都市・・…H ・H ・“...・H ・
東京都区部・・H ・・・・.............

政令指定都市・・・・・….. 

中都市(人口 10万以上)……-
小都市(人口10万未満)・
町 村・H ・H ・

【性】
男 性・・H ・H ・-…H ・H ・....

女 性…・・H ・M ・...・H ・-…

【年齢】
1 6 -1 9歳…...・H ・.....・H ・-……
20-29歳…・・H ・H ・...
30-39歳…・・H ・H ・-…...・H ・-…
40-49歳・・H ・H ・-…-…
5 0 -5 9歳・・H ・H ・....・H ・...・H ・-…
6 0歳以上・・H ・H ・…H ・H ・-…・・H ・H ・-
60-69歳・・H ・H ・....・H ・.. 
7 0歳以上・・H ・H ・...…….....・H ・-
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳…....・ H ・…・
20-29歳..，・H ・-…・
30-39歳…・・H ・H ・-…
40-49歳・・H ・H ・
5 0，.，;. 5 9歳…....・ H ・-…
6 0歳以上…....・H ・....…
60-69歳…....・ H ・-
7 0歳以上…...・H ・-…

女性・ 16-1 9歳・ H・H ・........
20-29歳…
30-39歳…
40-49歳…・・ H ・H ・-…
5 0 -5 9歳…...
6 0歳以上…・・ H ・H ・.. 
6 0-6 9歳………
7 0歳以上…・H ・H ・-…

1.5 

4.7 
1.0 
5.7 
0.7 
1.4 
3.9 

18.3 

21.3 
21.9 
16.4 
14.3 
19.7 
18.6 
13.7 
23.8 
19.8 

48.4 

59.6 
45.3 
45.1 
45.7 
45.3 
57.9 
41.2 
57.1 
47.9 

38.5 

46.8 
20.3 
44.4 
37.1 
32.1 
39.3 
33.3 
71.4 
33.3 

38.7 

38.3 
35.9 
40.2 
45.7 
31.4 
36.6 
41.2 
52.4 
42.7 

22.1 

17.0 
20.3 
24.8 
14.3 
24.8 
18.6 
23.5 
9.5 
24.0 

9.3 

4.3 
15.6 
8.7 
8.6 
10.9 
8.3 
13.7 
4.8 
7.3 

25.4 

21.3 
31.3 
25.2 
28.6 
24.1 
26.2 
25.5 
28.6 
22.9 

33.8 

46.8 
39.1 
31.8 
40.0 
35.8 
31.0 
31.4 
19.0 
33.3 

882 

守
r
'
ι

『，。E
J
守

r
c
J
4
4
4
4
'
0

4
6
8
3
3
4
5
2
9
 

「
ζ

4

4

4

4

1.1 
2.0 

1.3 
0.6 
1.4 
2.1 
2.7 

20.5 
15.6 

14.7 
15.3 
20.8 
19.1 
17.1 
20.8 
20.0 
25.0 

47.4 
49.6 

40.0 
48.3 
51.9 
46.6 
55.9 
41.7 
43.3 
33.3 

40.2 
36.7 

20.0 
36.9 
42.0 
48.3 
33.3 
27.8 
31.7 
8.3 

38.3 
39.1 

53.3 
40.3 
38.2 
39.4 
31.5 
29.2 
26.7 
41.7 

22.8 
21.3 

26.7 
21.6 
20.3 
24.6 
18.9 
20.8 
21.7 
16.7 

11.0 
7.3 

10.7 
8.5 
9.0 
9.3 
8.1 
12.5 
6.7 
41.7 

26.2 
24.4 

18.7 
26.1 
24.1 
24.2 
28.8 
33.3 
36.7 
16.7 

31.7 
36.2 

44.0 
33.5 
33.5 
28.0 
42.3 
30.6 
30.0 
33.3 
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409 

R
J
L
U
「
/
-
A
U
勾
ム
「
ζ

ハV
「
ζ

ウ
'
守

r
4
4
を
J
4
4
守

r
A
U
4
4

4
4
弓
ζ

つ』
4
4

2.7 
1.5 

1.7 
7.4 
33.3 
4.2 
2.6 
1.8 
2.7 
1.4 
4.9 
5.5 
5.0 
6.1 
5.6 

1.4 

3.7 

4.2 
1.5 
1.5 
0.9 
1.8 
1.4 
1.6 
2.5 
1.0 

17.6 
20.9 
28.6 
20.0 
25.9 

29.2 
16.8 
13.3 
17.9 
11.4 
26.6 
19.8 
19.3 
16.3 
30.6 

50.4 
40.3 
42.9 
40.0 
55.6 
66.7 
54.2 
51.4 
53.1 
51.8 
53.6 
46.9 
43.5 
49.6 
35.7 
44.4 

41.8 
34.3 
14.3 
36.7 
25.9 

29.2 
43.6 
47.2 
47.3 
47.1 
33.6 
30.4 
36.1 
24..5 
27.8 

36.7 
35.8 
42.9 
35.0 
33.3 
33.3 
33.3 
37.0 
34.4 
30.4 
36.1 
44.1 
43.5 
37.8 
50.0 
44.4 

23.5 
22.4 
14.3 
23.3 
7.4 

8.3 
24.5 
27.0 
26.8 
27.1 
17.5 
18.6 
13.4 
26.5 
13.9 

(116) 

10.0 
16.4 

18.3 
14.8 
33.3 
12.5 
9.0 
9.2 
10.7 
8.6 
8.4 
7.5 
6.7 
9.2 
5.6 

25.9 
35.8 
14.3 
38.3 
25.9 

29.2 
24.7 
26.8 
28.6 
26.1 
18.9 
24.1 
23.5 
22.4 
30.6 

33.5 
37.3 
28.6 
38.3 
33.3 
33.3 
33.3 
33.1 
30.6 
27.7 
31.8 
39.9 
34.4 
33.6 
35.7 
33.3 

9
7
7
0
7
3
4
5
2
2
0
3
3
9
8
6
 

2
6
6
2
2
3
9
1
8
4
5
1
9
3
 

A

U

E

J

守

3
4
4
「
ζ
ぺ
ム
勺
ζ
4
4

【職業】
有職(計)…....

自営業主(小計)・
農林漁業・....

商工サービス・自由業…
家族従業者(小計)・・

農林漁業・・・・・・・・…・・・-
商工サービス・自由業…
被傭者(小針}..・H ・.. 

管理・専門技術・事務職…...
管理・専門技術職…・・ H ・H ・-
事務職・・…・・・“・.......

労務職・・…・
無職(計)…・・
主婦…・・H ・H ・.....・H ・-

学生…
その他の無職・・・



(Q 1 8で「なしリと蓄えた者に)
Q18SQ3. あなたは.将来ワープロやパソコンを使って文書を作成したいと思いますか，それともそうは思いませんか。

そう思う そうは思わ分からない
なし、

核当者

5.6 

1.5 
6.5 
6.2 

3.8 
8.3 
3.3 
5.9 
6.8 

60.3 

58.5 
62.6 
58.0 
77.5 
54.4 
61.6 
61.1 
67.6 
58.6 

34.1 

40.0 
30.8 
35.8 
22.5 
41.8 
30.1 
35.6 
26.5 
34.6 

1330 

R
J
7

・。，
4

今』
A
M
ハυ只
u
フ』

6
0
6
7
8
1
9
6
6
 

4-
弐

d
4
-
フ

』

勾

ム

5.1 
8.8 
3.6 
5.2 
5.4 
6.6 

58.9 
63.2 
57.1 
58.8 
58.1 
65.5 

36.0 
27.9 
39.3 
35.9 
36.5 
27.9 

A
U
Q
u
a
u
a
u
?
'
n
y
 

て
d
A
M
A
u
o
'
ヲ
r
勾ム

2
1
4
2
3
 5.5 

5.6 

3.6 
10.9 
6.5 
4.7 
4.3 
5.6 
5.9 
5.0 

2.9 
10.2 
9.1 
5.7 
2.6 
5.4 
6.3 
4.0 
4.5 
11.5 
5.2 
4.1 
5.5 
5.7 
5.6 
6.0 

41.2 
57.1 
49.1 
49.4 
59.5 
77.7 
74.8 
82.7 
22.7 
44.2 
32.2 
45.6 
66.7 
81.3 
77.8 
88.1 

55.9 
32.7 
41.8 
44.8 
37.9 
16.8 
18.9 
13.3 
72.7 
44.2 
62.6 
50.3 
27.9 
13.0 
16.7 
6.0 

4
9
5
7
6
2
7
5
2
2
5
9
3
6
2
4
 

3
4
5
8
1
0
2
7
2
5
1
6
8
4
6
8
 

4
ム
「
ζ

4

4

4

4

4

4

凋
よ
『
/
』

q
‘

総数…....・ H ・...

【地域プロック】
北海道…・・…...・H ・...………

東北…

関東…-…
北陸…
中 部・H ・H ・H ・H ・...

近 畿・・H ・H ・.......・H ・-…

中国………
四 国・・H ・H ・.......・H ・-……・…
九州....・ H ・..
【都市規模】
大都市・・・・・…・・・...
東京都区部・...・H ・..・…・・・

政令指定都市・・…・・・…・・・H ・
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口10万未満)・・H ・H ・-
町村…...・H ・-…..

【性】
男 性・・H ・H ・.......・H ・-
女性…..........……

【年齢】
1 6 -1 9歳...............
20-29歳……・…
30-39歳・・…....・H ・-…・・
40-49議・H ・H ・....……・・
50-59歳・・…...・ H ・-
6 0歳以上…・...・H ・....・H ・.....・H ・..
60-69歳…....・ H ・-…
7 0歳以上…H ・H ・.....・H ・-…
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳....・...……
20-29歳…・ H ・H ・-…
30-39歳・H ・H ・...・H ・-
40-49歳…・・ H ・H ・-…

50-59歳…-
6 0歳以上…
60-69歳…・・H ・H ・-
7 0歳以上…・ H ・H ・-…・

女性・ 16 -1 9歳・…
20-29歳…・H ・H ・....
30-39歳・ H ・H ・........
40-49歳…....・M ・-…
50-59歳………・…
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・..
60-69歳…...・ H ・-

7 0歳以上…・・H ・H ・-…

62.2 
59.0 

33.9 
50.5 
37.6 
46.9 
63.9 
79.7 
76.5 
85.5 

32.2 
35.5 

62.5 
38.6 
55.9 
48.4 
31.8 
14.7 
17.6 
9.4 

543 
787 

A
M
4
・-
n
u
A
M
O
'
a
u
o
，o
，

5
0
7
5
9
4
8
5
 

4
ム

4

今』勺
ζ

J
斗
『

ζ

q
‘

5.1 
3.5 
3.0 
3.8 
8.7 
12.5 
6.3 
4.9 
3.1 
4.8 
2.4 
5.6 
6.2 
7.1 
1.8 
5.8 

(117) 

60.0 
65.2 
77.3 
59.1 
69.2 
80.0 
62.5 
55.6 
42.5 
52.4 
37.6 
60.8 
60.7 
54.0 
25.5 
85.5 

34.9 
31.3 
19.7 
37.1 
22.1 
7.5 
31.3 
39.5 
54.3 
42.9 
60.0 
33.5 
33.2 
39.0 
72.7 
8.7 

8
8
6
2
4
0
'峠
6
7
2
5
9
2
4
5
3

4
9
6
3
0
4
6
4
2
4
8
1
8
5
5
7
 

ヲ
F

q

-

4

4

a

4

'

斗

4
4

を
J
E
J
τ
J
4
4

【職業】
有職{針)…
自営業主(小計)...・H ・...
農林漁業・・・・・......................

商工サービス・自由業・H ・H ・..

家族従業者(小計)…

農林漁業・・・

商工サーピス・自由業…
被傭者(小計}・・H ・H ・....

管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職........…

事務職・..

労務職・・・・・…・・…・...・

無職(計)・

主婦…

学生…
その他の無職….....



Q 1 9 (回答票〕ここに挙げた下線の言葉の書き表し方についてお尋ねします。
AIま「常用漢字表」に入っていない鍛しい漢字は使わないようにして.漢字と仮名を交ぜて書いたもの.
Bは漢字で書いて振り仮名をつけたものです。あなたは.A. Bのどちらがよいと!思いますか。

分からない総数 Aの方がよ Bの方がよ どちらとも
い い 言えない

1.9 

6.4 
1.1 

1.9 
1.1 
0.7 
2.2 
3.9 

5.8 

2.7 
8.2 
5.3 
6.6 
5.0 
6.6 
4.3 
10.1 
5.8 

57.1 

66.1 
46.8 
58.8 
55.7 
57.7 
57.1 
56.0 
56.2 
56.6 

35.2 

31.3 
38.6 
34.8 
37.7 
35.4 
35.2 
39.0 
31.5 
33.7 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

1
7
5
0
1
6
4
8
5
 

4ム
4ム
AU44
『、d
空

J4ム
弓

ζ
1.3 
1.5 
1.3 
1.1 
1.4 
4.0 

4.5 
8.5 
2.8 
6.1 
4.9 
7.3 

63.5 
65.4 
62.8 
56.9 
56.2 
52.6 

30.6 
24.6 
33.1 
35.9 
37.5 
36.2 

ヲ

'nvフ'「
ζ7FAU

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 2.1 

1.7 

0.8 

1.3 
0.2 
2.0 
5.0 
2.6 
9.9 

1.5 

1.3 

1.5 
5.8 
2.9 
11.9 

1.3 
0.4 
2.3 
4.2 
2.3 
8.0 

4.4 
7.8 
7.3 
4.1 
6.2 
3.5 
3.5 
3.6 
4.8 
2.7 
4.7 
5.8 
7.9 
9.1 
8.5 
10.3 

64.7 
58.1 
54.0 
53.9 
51.8 
49.8 
50.9 
47.6 
71.4 
68.9 
62.9 
64.0 
54.0 
50.2 
50.6 
49.4 

29.4 
34.1 
37.3 
41.9 
40.5 
40.9 
42.8 
36.9 
23.8 
28.4 
31.0 
29.8 
35.8 
36.5 
38.6 
32.2 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
4
4
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

444ム
「

ζペ
ム
「

ζ
4
4
4
4「
ζ勺
ζ『J
』
「

ζ4.‘

総 数・・

【地域プロック】

北海道…

東北…
関東…....・ H ・-…・…..

北陸…
中部........

近畿.......
中国...・H ・..…...・H ・...

四国…...・H ・...・H ・-…・…

九州…
【都市規模】
大都市・...・

東京都区部・・…
政令指定都市・.......…・・・…・・・・

中都市(人口 10万以上)・・H ・H ・
小都市(人口 10万未満)・
町村…・…....・H ・..…...・H ・-

【性】
男 性・・H ・H ・....・H ・....

女性…・……H ・H ・-

【年齢】
1 6 -1 9歳….....・H ・H ・H ・...・H ・-・
20-29歳…....・H ・-…・
30-39歳・H ・H ・.....・H ・...
40-49歳…
50 -5 9歳…・・H ・H ・....・H ・
6 0歳以上・....・H ・-…
6 0 -6 9歳…...・ H ・.......・ H ・..

7 0歳以上・・H ・H ・-…....・H ・-…...
【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳・・H ・H ・H ・H ・-
20-29歳…・・
30-39歳…・H ・H ・-…
40-49歳…・…
50-59歳…・・H ・H ・-…
6 0歳以上....・H ・……
60-69歳…....・H ・-
7 0歳以上…………

女性・ 16 -1 9歳…....・H ・-…
20-29歳....・H ・-…・・・
30-39歳…・・H ・H ・-…
40-49歳…・・・
50-59歳…・・ H ・H ・-…
6 0歳以上・H ・H ・......・H ・-
6 0-6 9歳…...・ H ・-
7 0歳以上…....・ H ・-…

5.3 
6.3 

4.6 
5.1 
5.8 
5.1 
7.1 
6.3 
6.0 
7.0 

53.7 
59.9 

67.9 
63.9 
59.4 
59.6 
52.9 
50.0 
50.7 
48.5 

38.9 
32.1 

26.7 
31.0 
33.5 
35.2 
38.0 
38.7 
40.7 
34.5 

1016 
1196 

44守
r「
ζ「
/
』
ハ

υnun744

て
d

マ
f
只】

O
，，
4
ム
「
ζ
J峠
ヲ
'

1
2
3
4
4
5
3
1
 

1.6 
3.8 
11.0 
1.0 
3.8 
7.0 
2.3 
0.7 
0.2 
0.6 

1.3 
2.3 
0.4 
0.7 
7.7 

(118) 

5.9 
3.8 
6.8 
2.6 
10.7 
16.3 
8.0 
5.8 
6.0 
7.1 
5.5 
5.6 
5.7 
5.7 
5.2 
6.2 

56.4 
56.6 
43.8 
61.5 
53.4 
44.2 
58.0 
56.8 
60.9 
59.1 
61.6 
52.2 
58.2 
58.6 
66.7 
51.2 

36.1 
35.8 
38.4 
34.9 
32.1 
32.6 
31.8 
36.7 
32.9 
33.1 
32.9 
40.9 
33.8 
35.3 
27.5 
34.9 

1377 
265 
73 
192 
131 
43 
88 
981 
519 
154 
365 
462 
835 
473 
153 
209 

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・H ・H ・-
農林漁業・....…....

商工サービス・自由業…

家族従業者(小計)…

農林漁業・・・・・…・・
商工サービス・自由業・H ・H ・

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職…....・H ・-

事務職・-…....・……

労務職・・・・・……・-…・

無職(計)・

主婦…
学生….....

その他の無職・・・・



Q 20 C回答票〕ここに挙げた漢字についてお尋ねします。これらはし、ずれも「常用漢字表」に入っていないものですが，
ワープロを使って文書を作成(印刷)する場合. Aのような形をした漢字が出てくることがあります。
これらはBのような辞書に用いられている形とは違っています。あなたは.このことについてどう思いますか。

Bの辞書に どちらとも分からない
用いられて言えない
いるものと
同じ形の漢
字がよい

な
る
わ

う
出
ま

よ
が
か

の
字
は
い

A
漢
の
な

数総

8.0 

7.1 
18.7 
6.1 
12.3 
5.0 
6.6 
10.6 
6.7 
9.3 

8.6 

9.8 
9.9 
7.0 
4.7 
6.9 
10.8 
7.1 
14.6 
10.5 

41.3 

38.4 
25.7 
47.2 
45.3 
45.1 
38.0 
43.3 
32.6 
38.4 

42.0 

44.6 
45.6 
39.7 
37.7 
42.9 
44.6 
39.0 
46.1 
41.9 

2212 

2
1
5
6
9
1
1
9
8
 

々
ム
守
r
c
J
ハυ
4
4
A
U
I峠
Q
ω
E
J

4
4
1
6
1
3
3
1
2
 5.8 

13.1 
2.8 
6.0 
10.3 
11.5 

6.5 
8.5 
5.7 
9.0 
8.2 
10.1 

45.2 
43.8 
45.7 
44.0 
38.6 
35.8 

42.5 
34.6 
45.7 
41.0 
42.9 
42.7 

ヲ'ハ
u
ヲr
「
ζ
守

r
A
U

4
3
1
3
2
0
 

4
1
3
8
4
5
 5.5 

10.2 

1.5 
1.4 
2.6 
5.9 
9.8 
17.9 
14.0 
25.7 

1.5 

1.3 
2.8 
6.2 
13.6 
9.8 
21.4 
1.6 
2.7 
3.4 
8.4 
13.0 
22.1 
18.2 
29.9 

1.5 
9.3 
7.3 
6.0 
10.8 
10.1 
9.8 
10.7 
6.3 
5.4 
5.6 
6.2 
13.5 
13.3 
11.4 
17.2 

44.1 
51.2 
56.7 
40.6 
38.5 
26.8 
27.2 
26.2 
50.8 
51.4 
57.3 
45.8 

、 29.3
27.0 
28.4 
24.1 

52.9 
39.5 
34.7 
50.7 
44.6 
49.4 
53.2 
41.7 
41.3 
40.5 
33.6 
39.6 
44.2 
37.6 
42.0 
28.7 

8
9
0
7
5
7
3
4
3
8
2
5
5
3
6
7
 

6
2
5
1
9
5
7
8
6
4
3
7
1
6
7
8
 

4ゐ
44つ』
44つ』
4
4
4
4内J
』『
J

』「
ζ

フ』

44

6.7 
8.7 
20.5 
4.2 
13.0 
25.6 
6.8 
5.3 
2.1 
3.9 
1.4 
8.9 
10.3 
10.8 
0.7 
16.3 

7.7 
9.1 
15.1 
6.8 
6.9 
11.6 
4.5 
7.4 
6.2 
7.1 
5.8 
8.9 
10.1 
9.5 
5.9 
14.4 

43.1 
35.5 
24.7 
39.6 
42.0 
23.3 
51.1 
45.3 
49.5 
50.0 
49.3 
40.5 
38.4 
40.0 
52.3 
24.9 

42.6 
46.8 
39.7 
49.5 
38.2 
39.5 
37.5 
42.0 
42.2 
39.0 
43.6 
41.8 
41.2 
39.7 
41.2 
44.5 

7
5
3
2
1
3
8
1
9
4
5
2
5
3
3
9
 

7
6
7
9
3
4
8
8
1
5
6
6
3
7
5
0
 

て
d

フ』

4
4
4
4
0
'に
J
a
-
-
τ
J
'斗
只

M
F斗

44「
ζ

aム

8.3 
4.9 
12.4 
85.4 

(119) 

8.3 
8.9 

3.8 
7.2 
6.3 
6.1 
12.2 
11.7 
10.6 
14.0 

7.2 
6.6 
38.8 
2.4 

32.6 
50.3 
17.8 
4.9 

51.9 
38.2 
31.0 
7.3 

9
3
9
1
 

守

r
A
U
「
ζ
'
H

7
'
つ』

44

4
ム

総数…
【地域プロック】
北海道…
東 北・…・ H ・H ・-…・・
関 東・H ・H ・........・H ・..
北陸…....・H ・....・H ・-…・
中 部・H ・H ・.....・H ・..…

近畿…
中 国・ H ・H ・....

四国…・

九州…
【都市規模】

大都市・・…-・……
東京都区部・.................

政令指定都市・ H・H・，.....

中都市(人口 10万以上)…
小都市(人口 10万未満)…・・
町 村・ H ・H ・-…-
【性】
男 性・・……H ・...………・・
女性…..

【年齢】
1 6-1 9歳…・・H ・H ・..
20-29歳・・H ・H ・“H ・H ・-
30-39歳・ H ・H ・-…

40-49歳……-
50-59歳……....・H ・..........・
6 0歳以上・........・H ・-
6 0 -6 9歳...・H ・.，.・H ・.....・H ・-
7 0歳以上…・・H ・H ・....・H ・-……

【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳…....・H ・..
20-29歳…………
30-39歳………・
40-49歳………・…
50-59歳…・・ H ・H ・..
6 0歳以上・・H ・H ・....・H ・..
6 0 -6 9歳…........
7 0歳以上....・H ・……

女性・ 16-1 9歳…・H ・H ・-…
20-29歳…・
30-39歳…
40-49歳…・・ H ・H ・..

50-59歳…・・H ・H ・-…
6 0歳以上…・
60-69歳…
7 0歳以上…....・H ・.，.

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・
農林漁業・..

商工サービス・自由業………
家族従業者(小針)・
農林漁業・・…-・・・・……
商工サービス・自由業・H ・H ・..

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…..
管理・専門技術職・・ H ・H ・-
事務職・・H ・H ・...…・・…H ・H ・-
労務職・・………-・……・・…....

無職(計)・・
主婦…-
学生…・
その他の無職・・・・・

【難かしい漢字の使用】
難しい漢字は使わない・..
漢字で書いて痕り仮名をつける・..

どちらとも言えない・・
分からない・

40.6 
41.9 

47.3 
51.3 
57.1 
43.5 
33.7 
26.9 
27.8 
25.1 

45.6 
39.0 

47.3 
40.1 
34.0 
44.5 
44.4 
43.5 
47.6 
35.1 

1016 
1196 

44ヲ
r
勺
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司
ζ

ハ
unvn744

3
7
8
9
1
2
4
7
 

1
2
3
4
4
5
3
1
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